Landesarchiv Berlin

B Rep. 014

Senatsverwaltung für Wissenschaft und Forschung

Vorläufiges Findbuch (2018)

Inhaltsverzeichnis

Unsystematisiertes	1
01. Stadtrat/ Senator	6
01.01. Kultusministerkonferenz (KMK)	10
02. Allgemeine Verwaltung 03. Grundstücksverwaltung	17 20
03.01. Verwaltung einzelner Gebäude (Vermietung, Verpachtung usw.)	20
03.02.01. Benjamin-Franklin-Stiftung/ Klinikum Steglitz	21
03.02.02. Deutsche Oper Bismarckstraße/ Städtische Oper	23
03.02.03. Freie Universität Berlin mit Instituten	25
03.02.04. Technische Universität Berlin mit Instituten	25
03.02.05. Gardeschützenkaserne	25
03.02.06. Hahn-Meitner-Institut 03.02.07. Hauptstelle für Naturwissenschaftlichen Unterricht	26 26
03.02.08. Jüdisches Gemeindehaus Fasanenstraße	26
03.02.09. Hochschule für Musik/ Städtisches Konservatorium	28
03.02.10. Materialprüfungsamt	29
03.02.11. Museum für Völkerkunde, Stresemannstraße	29
03.02.12. Neue Nationalgalerie	29
03.02.13. Pädagogische Hochschule (PH) 03.02.14. Philharmonie	30
03.02.14. Philharmonie 03.02.15. Schiller-Theater	30 32
03.02.16. Freie Volksbühne	32
03.02.17. Staatliche Ingenieurakademie für Bauwesen	33
03.02.18. Stiftung Preußischer Kulturbesitz	33
03.02.19. Studentenwohnheime	34
03.02.20. Schloß Charlottenburg	34
03.02.21. Zoologischer Garten 03.03. Einzelne Denkmäler	35
03.03. Einzeine Denkmaler 04. Kunst	35 36
04.01. Literatur	39
04.01.01. Schriftstellerverbände	40
04.01.02. Autorenlesungen	41
04.01.03. Tagungen und Kongresse	42
04.01.04. Berufsaufsicht über Schriftsteller (Berufsausweise, Zuzugsgenehmigun-	4.0
gen usw.) 04.02. Bildende Kunst	42 43
04.02.01. Museumswesen	43
04.02.01.01.01. Ehemalige Staatliche Museen	48
04.02.01.01.02. Ehemalige Staatliche Schlösser und Gärten	48
04.02.01.01.03. Botanischer Garten und Museum	49
04.02.01.01.04. Jagdschloß Grunewald (Museum)	49
04.02.01.02. Ausstellungen	49
04.02.01.02.01. Einzelne Ausstellungen 04.02.02. Kunstpreise, Wettbewerbe (Berliner Kunstpreis)	50 59
04.02.03. Kunstvereine	63
04.02.04. Staatliche Porzellanmanufaktur -KPM-	67
04.02.05. Bodendenkmalpflege/ Landeskonservator	68
04.02.06.01. Einzelne Archive	68
04.02.06.01.01. Deutsches Musikarchiv	68
04.02.06.01.02. Geheimes Staatsarchiv P.K. vormals Berliner Haupt- archiv	60
04.02.06.01.03. Internationales Musiker-Brief-Archiv	68 69
04.02.06.01.04. Heinrich-Schnee-Archiv	69
04.02.06.01.05. Landesarchiv Berlin	69
04.02.06.01.06. Landesbildstelle Berlin	70
04.02.06.01.07. Städtisches Notenarchiv	70
04.02.06.02. Ausbildung und Archivschule Marburg	70
04.02.07. Dokumentationswesen 04.02.08. Bibliothekswesen	70 71
04.02.08. Bibliotherswesen 04.02.08.01.01. Amerika-Gedenkbibliothek	72

04.02.08.01.02. Lateinamerikanische Bibliothek	72
04.02.08.01.03. Bibliotheken der Freien Universität Berlin	72
04.02.08.01.04. Bibliothek der Technischen Universität Berlin	72
04.02.08.02. Berliner Gesamtkatalog	72
04.02.09.01.01. Stiftung Preußischer Kulturbesitz	72
04.02.09.01.02. Deutsche Friedrich-Schiller-Stiftung e.V.	82
04.02.09.01.03. Georg-Kolbe-Stiftung	83
04.02.09.01.04. Käthe-Dorsch-Heim und Stiftung	83
04.02.09.01.05. Studienstiftung des deutschen Volkes	83
04.02.09.01.06. Stiftung Deutsche Musik-Phonothek	83
04.02.09.01.07. Stiftung ??Dankspende des deutschen Volkes??	83
04.02.09.01.07. Stillding ??Dankspende des dedischen volkes??	83
04.03. Darstellende Kunst	84
04.03.01. Sprechbühnen/ Theater	88
04.03.01.01. Staatliche Schauspielbühnen	90
04.03.01.01.01.01. Hebbel-Theater	91
04.03.01.01.02. Schiller-Theater und Schloßpark-Theater	91
04.03.01.01.02. Bühne der Jugend im Titania Palast	93
04.03.01.01.03. Freie Volksbühne (FVB)	93
04.03.01.01.04. Hebbel-Theater	94
04.03.01.01.05. Kabarett der Komiker	95
04.03.01.01.06. Kleines Schauspielhaus	95
04.03.01.01.07. Renaissance-Theater/ Komödie am Kurfürstendamm	95
04.03.01.01.08. Neue Scala	96
04.03.01.01.09. Tribühne	96
04.03.01.01.10. Vaganten-Bühne	96
04.03.01.01.11. Kleines Schauspielhaus Grunewald	96
04.03.01.02. Berliner Theater-Schule (Max-Reinhardt-Schule)	96
04.03.02. Musikbühnen/ Oper, Musical etc.	96
04.03.02.01.01. Deutsche Gastspieloper Berlin	97
04.03.02.01.02. Oper der Jugend	97
04.03.02.01.03. Städtische Oper Berlin/ Deutsche Oper Berlin	97
04.03.02.01.04. Studio-Oper Berlin	101
04.03.02.01.05. Theater des Westens	101
04.03.02.01.06. Titania-Palast	101
04.03.02.01.07. Will Meisel-Operettentheater	101
04.03.02.01.08. Operettentheater Heinz Hentschke	101
04.03.03. Tanz	102
04.03.03.01.01. Ballettschule Tatjana Gsovsky	102
04.03.03.01.02. Tanzstudio Mary Wigman	102
04.03.03.02.1.02. Talizstudio Mary Wightan	102
04.03.03.02.01. Beniner Bailett 04.03.03.02.02. Stunde des Tanzes	103
04.03.04. Musik	104
04.03.04.01. Ernste Musik	105
04.03.04.01.01. Berliner Philharmonisches Orchester	105
04.03.04.01.01.02. Radio-Symphonie-Orchester Berlin (RSO)	108
04.03.04.01.01.03. Berliner Kammerorchester Hans von Benda	109
04.03.04.01.01.04. Berliner Symphonisches Orchester C.A.	
Bünte	110
04.03.04.01.01.05. Deutsches Symphonie-Orchester Berlin e.V.	
H.J. Wunderlich	111
04.03.04.01.01.06. Berliner Mozart-Orchester Volker Wangen-	
heim	111
04.03.04.01.02. Auswärtige Orchester -Gastspiele-	111
04.03.04.01.03. Chöre	111
04.03.04.01.03.01. Philharmonischer Chor e.V.	111
04.03.04.01.03.02. Berliner Sängerknaben e.V. Leonore Birkner	112
04.03.04.01.03.03. Junges Ensemble Berlin e.V. vormals Neue	
Chorgemeinschaft Berlin	112
04.03.04.01.03.04. Schöneberger Sängerknaben	112
04.03.04.01.03.05. Singakademie zu Berlin gegründet 1791	112
04.03.04.01.04. Verschiedene Musikveranstaltungen	112
04.03.04.02.01. Verschiedene Musikveranstaltungen und Gastspiel-	112
genehmigungen u.a. für Circus (Jazzfest siehe 04.03.05.04.)	113
04 03 04 03 Gema	113

04.03.04.04. Musikpflege und -ausbildung	114
04.03.04.05. Musikvereine und -verbände	114
04.03.05. Wettbewerbe, Festspiele, Festwochen etc.	115
04.03.05.01. Berliner Festwochen mit Internationalen Filmfestspielen (Film-	
festspiele s.a.: 04.04.01.06.)	115
04.03.05.02. Berliner Theaterwettbewerb	122
04.03.05.03. Berliner Theatertreffen	122
04.03.05.04. Berliner Jazztage	123
04.03.05.06. Ruhrfestspiele Recklinghausen	123
04.03.06. Ehrungen, Ordensverleihungen, Ehrenversorgungen	123
04.03.06.01. Einzelne Vorgänge	124
04.03.06.02. Künstlerhilfen	126
04.03.06.03. Gedenkfeiern	126
04.03.06.04. Ehrengrabstätten	129
04.04. Film, Fernsehen, Rundfunk	130
04.04.01. Film	130
04.04.01.01. Filmförderung	134
04.04.01.02. Ufa	135
04.04.01.03. Firmen (Verlage, Clubs, Infodienste, Kinos etc.)	135
04.04.01.04. Vereine, Verbände	136
04.04.01.05.01. Deutsche Kinemathek	136
04.04.01.05.02. Deutsche Film- und Fernsehakademie Berlin	137
04.04.01.05.03. Filmgeschichtliches Institut	137
04.04.01.06.01. Internationale Filmfestspiele Berlin (s.a.:	
04.03.05.01.)	137
04.04.01.06.02. Internationaler Fernsehwettbewerb - Prix Futura-	144
04.04.01.06.03. Internationaler Agrarfilmwettbewerb	145
04.04.02. Fernsehen, Rundfunk	145
04.04.02.01.01. Sender Freies Berlin (SFB)	146
04.04.02.01.02. Deutschlandfunk	149
04.04.02.02. Internationale Funkausstellung Berlin	149
04.04.03. Lehrerzulassungen für Bühne, Film, Artistik und Musik	149
05. Wissenschaft und Forschung	150
05.01. Wissenschaftsrat	151
05.02. Wissenschaftszentrum	155
05.03.01.01. Akademie der Künste	156
05.03.01.02. Deutsche Akademie, Villa Massimo in Rom	157
05.04.01.01. Berliner Gemeinschaft für Internationale Verständigung	157
05.04.01.02. Berliner Gesellschaft für Anthropologie, Ethnologie und Urge-	
schichte	157
05.04.01.03. Georg-Kaiser-Gesellschaft	157
05.04.01.04. Gesellschaft für Erdkunde	157
05.04.01.05. Gesellschaft Naturforschender Freunde zu Berlin e.V.	158
05.04.01.06. Der Herold, Verein für Heraldik, Genealogie und andere histori-	
sche Hilfswissenschaften	158
05.04.01.07. Historische Kommission zu Berlin	158
05.04.01.08. Institut für Politische Wissenschaft e.V.	158
05.04.01.09. Landesgeschichtliche Vereinigung für die Mark Brandenburg	
e.V.	159
05.04.01.10. Selbsthilfe- und gemeinnütziger Berliner Blindenverband e.V.	159
05.04.01.11. Sophie Charlotte-Club und Klopstockgesellschaft	159
05.04.01.12. Verein für die Geschichte Berlins	159
05.04.01.13. Verein zur Pflege kommunal- und wissenschaftlicher Aufgaben	
e.V. Berlin	159
05.04.01.14. Forschungsgruppe für Berliner Nachkriegsgeschichte	159
05.05. Hochschulen	159
05.05.01. Hochschulverfassung, -gesetze und -reform	160
05.05.02. Hochschullehrer -Dienstaufsicht-	165
05.05.02.01. Berufungsverfahren	165
05.05.02.02. Emeritierung	166
05.05.02.03. Wiedergutmachung	166
05.05.02.04. Disziplinarrecht und -fälle	166
05.05.03.01. Studentenvertretung und -verfassung	166
05.05.03.02. Disziplinarordnung und -verfahren	167

05.05.03.03. Stipendien, Studienbeihilfen (auch für Heimkehrer, Flüchtlingen	
etc.)	168
05.05.03.04. Anerkennung von Studien- und Prüfungsleistungen von aus-	
ländischer Hochschulen (auch SBZ)	168
05.05.04. Forschungsförderung (auch Sonderforschungsbereiche -SFB-)	168
05.05.05.01. Hochschulverwaltung	170
05.05.05.01.01. Kuratorium	171
05.05.05.01.02. Hauptkommission	171
05.05.05.01.03. Personalausschuß	171
05.05.05.01.04. Studentenunruhen	172
05.05.05.02. Hochschulverfassung und -gesetze	174
05.05.05.03. Studentische Angelegenheiten	175
05.05.05.03.01. Studentenvertretung und -verfassung	175
05.05.05.03.02. Disziplinarordnung und -verfahren	175
05.05.05.04. Hochschullehrer	175
05.05.05.04.01. Berufungen	175
05.05.05.04.02. Disziplinarrecht und -verfahren	185
05.05.05.05.01. Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät	186
05.05.05.05.02. Medizinische Fakultät	186
05.05.05.05.03. Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät	187
05.05.05.05.04. Institut für Bildungsforschung	187
05.05.05.05.1nstitut für Filmwissenschaft	187
05.05.05.05.06. Institut für Landwirtschaft und Gartenbau	188
05.05.05.05.07. Institut für Leibesübungen	188
05.05.05.05.08. Otto-Suhr-Institut	188
05.05.05.05.09. Pharmazeutisches Institut	189
05.05.05.05.10. Psychologisches Institut	189
05.05.05.06. Sonderforschungsbereiche (SFB)	189
05.05.06.01. Hochschulverwaltung	190
05.05.06.01.03. Personalausschuß	191
05.05.06.01.04. Studentenunruhen	191
05.05.06.01.05. Kommission für Forschung und wissenschaftlichen	
Nachwuchs	191
05.05.06.02. Hochschulverfassung und -gesetze	192
05.05.06.03. Studentische Angelegenheiten	192
05.05.06.03.02. Disziplinarordnung und -verfahren	193
05.05.06.04. Hochschullehrer	193
05.05.06.04.01. Berufungen	194
05.05.06.04.02. Disziplinarrecht und -verfahren	201
05.05.06.05. Einzelne Fakultäten und Institute	201
05.05.06.05.01. Fakultät für Landbau	202
05.05.06.05.02. Institut für Ausländische Landwirtschaft	203
05.05.06.05.03. Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät	203
05.05.06.05.04. Forschungsinstitut und Prüfstelle für künstliche Glie-	
der	203
05.05.06.05.05. Fakultät für Maschinenwesen	204
05.05.06.05.06. Institut für Krankenhausbau	204
05.05.06.05.07. Institut für Städtebau	204
05.05.06.06. Sonderforschungsbereiche (SFB)	204
05.05.07.01. Hochschulverwaltung	204
05.05.07.02. Hochschulverfassung und -gesetze	205
05.05.07.03. Studentische Angelegenheiten	206
05.05.07.04. Hochschullehrer	206
05.05.08. Weitere Hochschulen, wissenschaftliche Institute und Forschungseinrich-	
tungen	206
05.05.08.01. Deutsche Forschungsgemeinschaft (DFG)	206
05.05.08.02. Deutsche Gesellschaft für Friedens- und Konfliktforschung	207
05.05.08.03. Hochschule für Bildende Kunst	207
05.05.08.04. Hochschule für Musik (mit Stern' sches Konservatorium und	
Städtisches Konservatorium)	210
05.05.08.05. Kirchliche Hochschule	210
05.05.08.06. Fachhochschule für Verwaltung und Rechtspflege	211
05.05.08.07. Internationales Dokumentationszentrum zur Erforschung des	
Nationalsozialismus	211
05.05.08.08. Hochschul-Institut für Wirtschaftskunde	211

	05.05.08.09. Deutsches Archäologisches Institut	211
	05.05.08.10. Deutsches Institut für Entwicklungspolitik	211
	05.05.08.11. Institut für biologische Forschungen und Pflanzenschutzamt	212
	05.05.08.12. Institut für Ernährung und Verpflegungswissenschaften	212
	05.05.08.13. Institut für Gärungsgewerbe und Stärkefabrikation	212
	05.05.08.14. Hahn-Meitner-Institut für Kernforschung	212
	05.05.08.14.01. Theorien, Denkschriften etc. zur Kernforschung	215
	05.05.08.15. Institut für Musikforschung	216
	05.05.08.16. Institut für Orientalische Sprachen	216
	05.05.08.17. Institut für Pflanzenernährung, Bodenchemie und Bodenbiolo-	
	gie	216
	05.05.08.18. Institut für Technische Weiterbildung (ITW)	216
	05.05.08.19. Deutsches Institut für Wirtschaftsforschung	216
	05.05.08.20. Institut für Zuckerindustrie	217
	05.05.08.21. Ingenieurschule Gauß	217
	05.05.08.22. Max-Planck-Gesellschaft	217
	05.05.08.23. Versuchsanstalt für Getreideverwertung/ Bundesanstalt für Ge-	
	treideverarbeitung und Stärkefunktion	218
	05.05.08.24. Versuchsanstalt für Wasser- und Schiffbau (VWS)	218
	05.05.08.25. Wissenschaftliches Landesprüfungsamt	219
	05.05.08.26. Wirtschaftsakademie	219
	05.05.08.27. Physikalisch-Technische Bundesanstalt (vorher Reichsanstalt)	219
06. Schulwesen		219
06.01. Volks	musikschulen	222
07 Kirchen- und R	eligionsangelegenheiten	222

Unsystematisiertes

B Rep. 014 Nr. 3291 [1970]

Erwerbungsliste der Berlinische Galerie

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3288 1971 - 1982

Scientology

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Bd. 1

grobe Erfassung

B Rep. 014 Nr. 3289 1973 - 1981

Scientology

Enthält u.a.: Urteilsabschriften.- Gutachten.- Korrespondenz mit dem Beauftragten für Neue Religiöse Gemeinschaften im Amt für Jugendarbeit der Evangelischen in Berlin-Brandenburg (Berlin-West)

Darin: Broschüre "Die Scientology Kirche stellt sich vor", München 1982.- Leitfaden der Scientology-Missionen und der Organisationen und Reformgruppen, die von der Scientology Kirche Deutschland unterstützt und gefördert werden, Hrsg. Guardian Office der Scientology Kirche Deutschland.- Broschüre "Was ist Scientology" - mit einer Beurteilung aus evangelischer Sicht, Hrsg. Arbeitskreis für Freikirchen und Sekten der VELKD (Vereinigte Evangelisch-Lutherische Kirche Deutschlands).

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Bd. 2

grobe Erfassung

B Rep. 014 Nr. 3292 Okt. 1974 - Jan. 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Kunstwerken zur Sicherung vor der Abwanderung aus Berlin.- Sammlung zur Fotografien.- Erwerb von Kunstwerken mit Hilfe von Lottogeldern (Deutsche Klassenlotterie Berlin).- Erwerb von Werken u.a. von folgenden Künstlern Robert Wolfgang Schnell, Johannes Itten, Friedrich Ahlers-Hestermann, Gerhard Marcks, Kurt Mühlenhaupt, Vereinigte Mosaikwerkstätten.- Bilder von Ernst Fritsch im Besitz des Landes Berlins.- Senatsbericht über die bildenden Künste in Berlin.- Anbietung von Kunstwerken zum Kauf an das Land Berlin.- Bericht zur wirtschaftlichen Lage der Galerie René Block.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XIII

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3293 Jan. - Feb. 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Denkschrift zur Gründung eines "Berlin Museums" von 1962.- Ankauf von Kunstwerken u.a. von Johannes Itten.- Freie Berliner Kunstaustellung 1975.- Verkaufsangebote.- Haushaltsplanentwurf 1976.- Leihgabe des Bildes "Arbeiterzug" von Hermann Poll an die Ruhrfestspiele Recklinghausen.- Antrag auf Erwerb von Kunstwerken mit Hilfe von Lottogeldern (Deutsche Klassenlotterie Berlin).- Korrespondenz mit der Galerie René Block.- Zeitungsausschnitte.

Darin: Ausstellungskatalog des Kunstamtes Neukölln zur Ausstellung "Julio Levin, Franz Monjau - 31.01.- 16.03.1975".

Bd. XIV

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3294 Feb. - Apr. 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Robert Wolfgang Schnell, K. P. Brehmer, K. H. Hödicke, Gosewitz, T. Schmit, Vorstell, Lueg, Ploke/Richter, Beuyes, Hutchinson, Köpcke.- Anbietung von Kunstwerken zum Kauf an das Land Berlin.- Antrag auf Erwerb von Kunstwerken mit Hilfe von Lottogeldern (Deutsche Klassenlotterie Berlin).- Angebot von Kunstwerken durch die Galerie René Block.- Stellenplanung.- Entwurf zur Satzung des Fördervereins für die Berlinische Galerie.- Ausstellungskatalog mit Preisliste der Galerie von Abercron.- Leihgabe des Werkes "Meine Eltern" von Issai Kulvianski an The Jewish Museum, New York.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XV

B Rep. 014 Nr. 3295 Apr. - Juli 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Kunstwerken u.a. von Kurt Mühlenhaupt.- II. Entwurf zu Aussagen zur Kulturpolitik in der Regierungserklärung.- Liste der Ankäufe auf der Freien Berliner Kunstausstellung 1975.- Anbietung von Kunstwerken zum Kauf an das Land Berlin.- Auswertung des Kunstberichts des Senats.- Gutachten zu angebotenen Kunstwerken aus der Galerie René Block.- Schaffung einer Direktorenstelle.- Zeitungsausschnitte.

Darin: s/w Foto des Gemäldes "U-Bahn Baustelle" von Leonhard Sandrock.

Bd. XVI

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3296

Juni - Aug. 1975

Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Kunstwerken u.a. von August Wilhelm Dressler.- Ausleihe des Gemäldes "Stillleben mit Flasche" von Ivan Puni von den Leonard Hutton Galleries für eine Ausstellung im Haus am Waldsee.- Schaffung einer Direktorenstelle.- Geschäftsverteilungsplan des Brücke-Museums 1975.- Geforderte Rückgabe von Gemälden Hans Baluscheks an die Landespostdirektion Berlin.- Leihgabe des Werkes "Meine Eltern" von Issai Kulvianski an The Jewish Museum, New York.- Gründung des Fördervereins Berlinische Galerie.- Besprechungsprotokoll zwischen Dr. Roters, Dr. Müller-Hauck, Herrn Güntzer und Herrn Meißner zur Berlinischen Galerie.- Zeitungsausschnitte.

Darin: s/w Foto des Gemäldes "Stillleben mit Flasche" von Ivan Puni.- color Foto des Gemäldes "Kampf und Sieg" von Anton von Werner.

Bd. XVII

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3297 August 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Anbietung von Kunstwerken zum Kauf an das Land Berlin.- Leihgabe des Werkes "Meine Eltern" von Issai Kulvianski an The Jewish Museum, New York.- Gründung des Fördervereins Berlinische Galerie.- Gutachtliche Stellungnahme für den Erwerb von Kunstwerken zur Sicherung vor Abwanderung aus Berlin aus den Überschüssen der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XVIII

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3298 Sep. - Okt. 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Stellenausschreibung für die Stelle des Museumsdirektors.- Gutachtliche Stellungnahme für den Erwerb von Kunstwerken zur Sicherung vor Abwanderung aus Berlin aus den Überschüssen der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Gründung des Fördervereins Berlinische Galerie.- Versicherung von Kunstwerken.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XIX

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3299 Okt. - Nov. 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Gründung des Fördervereins Berlinische Galerie.- Zuwendungsbescheid der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Leihgabe von Werken Hannah Höchs an eine Ausstellung der Nationalgalerie, des Musée d'Art Moderne de la Ville de Paris und des Goethe Instituts.- Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Werner Heldt, Käthe Kollwitz, Eugen John, Moritz Melzer, Raoul Hausmann, William Wauer, Lothar Schreyer, Willy Jäckel, Heinrich Richter-Berlin, Anton von Werner, Ludwig von Hofmann, Lesser Ury, Manfred Hirzel.- Leihgabe des Werkes "Meine Eltern" von Issai Kulvianski an The Jewish Museum, New York.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XX

Thermokopien. Kleberänder.

B Rep. 014 Nr. 3300 November 1975
Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Gründung des Fördervereins Berlinische Galerie.- Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Anton von Werner, Käthe Kollwitz, Raoul Hausmann.- Satzungsentwurf des Vereins Berlinische Galerie.- Ausstellung "Berlinische Galerie" in der Akademie der Künste.- Protokoll der Mitgliederversammlung des Bauhaus-Archiv e.V..- Änderung des Stellenrahmenplanes für das Referat III E (Bildende Kunst und Museen).- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXI

Thermokopien, Kleberänder,

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3301 Nov. - Dez. 1975 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Gründung des Fördervereins Berlinische Galerie.- Besetzung des Direktors des Brücke-Museums.- Satzung des Vereins Berlinische Galerie.- Ausstellung "Berlinische Galerie" in der Akademie der Künste.- Protokoll der Gründungsversammlung des Vereins Berlinische Galerie.- Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Kat Kampmann, Mathias Wild, Claus Haase, Matheos Florakis.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXII

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3310 Dez. 1975 - Feb. 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Willi Jäckel, Wolfgang Petrick, Paul Plontke, Karl Oppermann.- Protokoll der 1. Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie am 21. November 1976.- Gründung des Vereins Berlinische Galerie.- Ausstellung Berlinische Galerie in der Akademie der Künste.- Leihgabe des Werkes "Meine Eltern" von Issai Kulvianski an The Jewish Museum, New York.- Leihgabe von Werken Hannah Höchs an die Nationalgalerie.- Bedarfsplan.- Vorschläge für Ausstellungsprogramm.- Protokoll der 2. Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie am 17. Dezember 1976.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXIII

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3311 Feb. - März 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Eva Schwimmer, Willi Jäckel, Lothar Schreyer.-Satzung des Vereins Berlinische Galerie.- Gründung des Vereins Berlinische Galerie.- Schenkung einer Büste Theodor Heuss des Bildhauers Gerhard Marcks durch die Firma Peek & Cloppenburg.- Liste der Neuerwerbungen der Berlinischen Galerie.- Ausstellung zur Berliner Theaterwoche in Bonn-Bad Godesberg.- Liste der Mitglieder des Vereins Berlinische Galerie.- Auswertung des Kunstberichts.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXIV

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3312 März - Apr. 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Lothar Homeyer, Wolfgang Petrick, Arwed Gorella, Philipp Franck, Otto Möller.- Protokoll der 3. Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie am 16. März 1976.- Ernennung von Dr. Bernhard Roters zum Museumsdirektor.- Stellenbedarfsplanung.- Schenkung einer Büste Theodor Heuss des Bildhauers Gerhard Marcks durch die Firma Peek & Cloppenburg.- Ausstellung zur Berliner Theaterwoche in Bonn-Bad Godesberg.- Wirtschaftsplan des Vereins Berlinische Galerie 1977.- Bauarbeiten in der Jebensstraße 2.- Geschäftsverteilungsplan des Brücke-Museums.- Protokoll der 1. außerordentlichen Mitgliederversammlung des Vereins Berlinische Galerie am 03. Februar 1976.- Protokoll der 4. Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie am 09. April 1976.- Kostenvoranschlag für den Ausbau der Jebensstraße 2.- Zeitungsausschnitte.

Thermokopien. Kleberänder.

B Rep. 014 Nr. 3313 Apr. - Mai 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Willi Jäckel, Lothar Schreyer, Jürgen Waller, Hermann Albert, Hans-Jürgen Diehl, Maina Miriam Munsky, Peter Sorge.- Ankäufe auf der 6. Freien Berliner Kunstausstellung u.a. von Marwan, Jan-Michael Sobottka, Manfred Zillner, Angela Zumpe, Fritz Becker.- Renovierung der Jebensstraße 2.- Personalplan.- Haushaltsplanung.- Sachstandsvermerk zur Entwicklung der Berlinischen Galerie.- Wirtschaftsplan des Vereins Berlinische Galerie 1977.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXVI

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3302 Mai - Juli 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Sammlungen mit Museumsqualität an Berliner Hochschulen und Universitäten.- Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Willy Jäckel, Ludwig von Hofmann, Richard Scheibe, Jürgen Waller, Hermann Albert.- Senatsbeschluss Nr. 465/75 zur 16. Europäischen Kunstausstellung 1977.- Verwendungsnachweis über die Mittel der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Langfristige Leihgabe von Werken Max Uhlmanns an die Berlinische Galerie.- Haushaltsplanung 1976-1977.- Preisliste der Ausstellung "Prinzip Realismus" 1973 der Akademie der Künste.- Ausstellungsversicherung.- Förderung des Vereins Berlinische Galerie e.V..- Förderung von Künstlern.- Arotheksvertrag.- Zeitungsausschnitte. Bd. XXVII

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3303

Juli - Aug. 1976

Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Förderung von Künstlern.- Protokoll der 5. Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie e.V..- Inventar der Sammlung Feldberg.- Gutachtliche Stellungnahme für den Erwerb von Kunstwerken zur Sicherung vor Abwanderung aus Berlin aus den Überschüssen der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Arotheksvertrag.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXVIII

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3304 Juli - Sep. 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Gutachtliche Stellungnahme für den Erwerb von Kunstwerken zur Sicherung vor Abwanderung aus Berlin aus den Überschüssen der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Ausstellung "Berliner Malerei der Zwanziger Jahre - eine Ausstellung der Berlinischen Galerie" zur Berliner Theaterwoche in Bonn-Bad Godesberg.- Erhaltene Stiftung des Gemäldes "Weite Landschaft" von Walter Kröhnke.- Kunstausstellung 1977 in Israel.- Angebot von "zehn neun Kunstproduktions- und Vertriebsgesellschaft mbH" zum Ankauf ihres Grafikarchivs durch das Land Berlin.- Förderung von Künstlern.- Haushaltsplanung 1977.- Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Maina Miriam Munsky, Rudolf Großmann, Otto Dix.- Ausstellung "Paul Gösch" in der Nationalgalerie.- Schenkung des Gemäldes "Kopf" von Marwan.- Zuwendungsbescheid der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Arotheksvertrag.- Zeitungsausschnitte.

Bd. XXIX Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3305 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Maina Miriam Munsky, Franz Lenk, Nikolaus Braun, Fritz Stuckenberg, Annot Jacobi, Edmund Kesting, Heinz Fuchs, Ulfert Janssen, Otto Dix, Rudolf Großmann.- Kunstausstellung 1977 in Israel.- Schenkung des Gemäldes "Madonna" von Sascha Wiederhold.- Haushaltsplanung 1977, 1978.- Ankauf eines Teils des Grafikarchivs der "zehn neun Kunstproduktions- und Vertriebsgesellschaft mbH".- Vermögensverzeichnis von Kunstwerken.- Renovierung des Hauses Jebensstraße 2.- Ausstellung "Paul Goesch".- Arotheksvertrag.- Zeitungsausschnitte.

Darin: Ausstellungskatalog "Berliner Maler der zwanziger Jahre. Eine Ausstellung der Berlinischen Galerie" vom 15. Oktober bis 14. November 1976 in Bonn-Bad Godesberg im Rahmen der 14. Berliner Theaterwoche.

Bd. XXX

Thermokopien. Kleberänder.

B Rep. 014 Nr. 3314

November 1976

Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Edmund Kesting, Klaus Vogelgesang, Albert Poll, Fritz Stuckenberg, Ludwig Meidner, Nikolaus Braun.- Ausstellung "Stiftung und Neuerwerbungen des Jahres 1976".- Entwurf des Vorwortes des Senators für den Katalog zur Ausstellung "Stiftung und Neuerwerbungen des Jahres 1976".- Sammlung Dolbin.- Protokoll der 1. Sitzung des künstlerischen Beirats des Vereins Berlinische Galerie am 05. Mai 1976.- Ausstellung zur Berliner Theaterwoche in Bonn-Bad Godesberg.- Zeitungsausschnitte.

Darin: Peter Bloch: Grabmäler in Berlin. Exempel: Kirchhof der St.-Matthäus-Gemeinde Schöneberg (Berliner Forum 9/76).

Bd. XXXI

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3309 Nov. - Dez. 1976 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler H. Orlowski, Paul Busch, Rudolf Ausleger, Edmund Kesting.- Vermögensverzeichnis von Kunstwerken.- Künstlerförderungsprogramm.- Entwurf der Ansprache des Senators für Wissenschaft und Kunst zur Eröffnung der Ausstellung "Berlinische Galerie Neuerwerbungen 1976".- Erwerb der Dolbin Sammlung.- Haushaltsplanung 1978.- Liste der Mitglieder des Vereins Berlinische Galerie.- Schenkung einer Portraitbüste Theodor Heuss von Gerhard Marcks.- Arotheksvertrag.- Gutachtliche Stellungnahme für den Erwerb von Kunstwerken zur Sicherung vor Abwanderung aus Berlin aus den Überschüssen der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Zeitungsausschnitte. Darin: Ausstellungskatalog "Paul Goesch 1885-1940. Aquarelle und Zeichnungen" der Berlinischen Galerie vom 27. November 1976 bis 02. Januar 1977 in der Nationalgalerie Berlin.

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3308 Jan. - Feb. 1977
Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Edmund Kesting, Lothar Fischer, Hans Haeusser, Anton von Werner, Günter Bruno Fuchs.- Beschlussprotokoll der Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie am 25. November 1976.- Umbau der Jebensstraße 2.- Zuwendungsbescheid der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Finanzierung.- Ausstellungsversicherung.- Ständige Leihgabe von Werken Hans Uhlmanns an die Berlinische Galerie.- Liste der Schenkungen an die Berlinische Galerie 1976.- Liste der ständigen Leihgaben an die Berlinische Galerie 1976.- Standortfragen.- Zeitungsausschnitte. Bd. XXXIII

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3307 Feb. - März 1977 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Jakob Mattner, Karl Heinz Kliemann, Otto Möller, Hermann Blumenthal, Dolbin, Erisch Frankenberg, Walter Stöhrer, Hans Haffenrichter, Heinrich Richter, Wolfgang Petrick.- Zuwendungsbescheid der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Finanzierung der Berlinischen Galerie.- Schenkung des Gemäldes "Grüne Hütte im Frühling" von Joseph Rummelspacher.- Bestände des Künstlerförderungsprogramms.- Haushaltsplanung 1978.- Bilanz sowie Gewinnrechnung und Verlustrechnung des Vereins Berlinische Galerie 1976.- Zeitungsausschnitte. Bd. XXXIV

Thermokopien. Kleberänder.

B Rep. 014 Nr. 3306 Feb. - Apr. 1977 Berlinische Galerie

Enthält u.a.: Ankauf von Werken u.a. folgender Künstler Walter Stöhrer, Heinrich Richter, Lothar Schreyer, Wolfgang Petrick.- Ausstellung "Paul Goesch".- Schenkung von Bildern Fritz Köthes.- Beschlussprotokoll der Vorstandssitzung des Vereins Berlinische Galerie.- Künstlerförderprogramm.- Arotheksvertrag.- Bewilligungsbescheid der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Liste der Schenkungen an die Berlinische Galerie 1975.- Vorschläge für den Erwerb von Kunstwerken aus Lottomitteln.- Ankäufe auf der Freien Berliner Kunstausstellung, u. a. von Günter Grass, Gerson Fehrenbach, Wolfgang Bier, Katharina Reinshagen, J. M. Sobottka.- Gutachtliche Stellungnahme für den Erwerb von Kunstwerken zur Sicherung vor Abwanderung aus Berlin aus den Überschüssen der Deutschen Klassenlotterie Berlin.- Lagerversicherung.- Zeitungsausschnitte. Bd. XXXV

Thermokopien. Kleberänder.

Abteilung III E

B Rep. 014 Nr. 3290 1983 - 1992

Scientology

Enthält u.a.: Jugendsekten und Psychokulte.- Anschreiben des Dianetik-Zentrums der Scientology Kirche Berlin an Senator Dr. Volker Hassemer.

Darin: Broschüre "Die Scientology Kirche in Deutschland - Informationen und Selbstverständnis", Hrsg. Scientology Kirche Deutschland e.V., München 1985.

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst/Senatsverwaltung für kulturelle Angelegenheiten Bd. 2

01. Stadtrat/ Senator

B Rep. 014 Nr. 129
Vierteljahresplan für Volksbildung

B Rep. 014 Nr. 249

Ausschußsitzung des Deutschen Städtetages

B Rep. 014 Nr. 250 1949 - 1950

Gründung eines Tierschutzvereins

B Rep. 014 Nr. 145

Schriftwechsel des Stadtrates für Volksbildung Walter May

B Rep. 014 Nr. 1548 1949 - 1957

Vermerke und Schriftwechsel mit dem Senator und anderen Abteilungen über Termine, Veranstaltungen u.a.m. (nur Durchschläge!) des Leiters der Abt. IV Herrn Dr. Gehlhoff

B Rep. 014 Nr. 131 1950 - 1959

Materialsammlung für die Jahresberichte

B Rep. 014 Nr. 3042

Offener Brief des Vorsitzenden der 'Liga für Menschenrechte - Berlin' Hermann Schubath an den Senator Tiburtius über die personelle und finanzielle Situation an der Städtischen Oper

B Rep. 014 Nr. 259 1951 - 1954

Senats- und Regierungserklärungen (zum Teil Entwürfe)

B Rep. 014 Nr. 1288 1951 - 1958

Besprechungen mit Abteilungsleitern, Referenten, Büroleitern; Bürobesprechungen; Kunstamtsleiter-, Kunstbeirats- und Bezirksstadträtesitzungen

B Rep. 014 Nr. 269

"Flüchtlinge überschwemmen die Insel Berlin" Entwurf zum Weißbuch des Senats

B Rep. 014 Nr. 1608 (1936 - 1942) 1952 - 1953

Witwenruhegehalt der Witwe des Generalintendanten Prof. Dr. Max von Schillings, Frau Kammersängerin Barbara Kemp - von Schillings

Enthält u.a.: "Max von Schillings Gesamtverzeichnis seiner Werke"

B Rep. 014 Nr. 768

Überreichung der "Freiheitsglocke" an den Staatssekretär und Regierungspräsidenten a.D. Dr. Ing. E.H.H. Bredow anläßlich seines 75. Geburtstages

B Rep. 014 Nr. 270

Entwurf einer Senatsvorlage für den "Tag der Menschenrechte"

B Rep. 014 Nr. 271

Vorschläge zur Verwirklichung einer Atmosphäre des Friedens und der Demokratie in ganz Berlin seitens der Volksvertretung von Groß-Berlin an das Abgeordnetenhaus

B Rep. 014 Nr. 273 1954 - 1955

Unterschiedliche Behandlung der Bewohner Ostberlins gegenüber den Westberlinern

B Rep. 014 Nr. 151 1954 - 1957

Protokolle von Abteilungsleitersitzungen

B Rep. 014 Nr. 1516 1954 - 1963

Vermerke und Schriftwechsel der einzelnen Abteilungen an den Senator

Enthält u.a.: Einladungskarte zur Grundsteinlegung des Hansaviertels mit Emblem der späteren Bauausstellung am 5. August 1955

B Rep. 014 Nr. 132 1955 - 1960

Jahresberichte des Senats

B Rep. 014 Nr. 3121 1956 - 1957

St. Gertraudt-Stiftung Enthält u.a.: Satzung

B Rep. 014 Nr. 274

Durchführung von Entnazifizierungsverfahren gegen den ehemaligen Großadmiral Erich Raeder und Reichsaußenminister Konstantin Freiherr von Neurath

B Rep. 014 Nr. 263 1957 - 1959

Verschiedene Einzelschriftstücke

Enthält u.a.: Nachtdienst im Krankenhaus der Untersuchungshaftanstalt Moabit; Errichtung eines Fernsehzentrums; Denkschrift über die Arbeit und die zukünftigen Aufgaben der Landesbildstelle; Rede des Regierenden Bürgermeisters Willy Brandt zur Einbringung des Haushaltsplans 1958

B Rep. 014 Nr. 275

Maßnahmen zur Weiterentwicklung der Leistungsfähigkeit der Berliner Wirtschaft; Entwurf der "Erklärung des Senats"

B Rep. 014 Nr. 753

Glückwunschtelegramme an Senator Joachim Tiburtius zum 10 -jährigen Dienstjubiläum

B Rep. 014 Nr. 266 1962

Amerika-Reise des Senators für Volksbildung Joachim Tiburtius

Enthält u.a.: Einladungen; Vortragsmaterial; Zeitungsausschnitte; Rede des Regierenden Bürgermeisters Willy Brandt am 3. Oktober 1962 in der Havard Universität

B Rep. 014 Nr. 1362 1962 - 1963

Senatsbericht über den Ausbau Berlins als Stätte der Bildung, der Wissenschaft und der Kunst Band 1

B Rep. 014 Nr. 1651 1962 - 1966

Interministerieller Arbeitskreis für den Ausbau Berlins zu einem Kulturzentrum Band 1

B Rep. 014 Nr. 1515

2. Kulturbericht -Bericht über den Ausbau Berlins zu einer Stätte der Bildung,der Wissenschaften und der Kunst- Bd.4

B Rep. 014 Nr. 1512 1963 2. Kulturbericht -Bericht über den Ausbau Berlins zu einer Stätte der Bildung, der Wissenschaften und der Kunst-Band 1 B Rep. 014 Nr. 1513 1963 2. Kulturbericht -Bericht über den Ausbau Berlins zu einer Stätte der Bildung, der Wissenschaften und der Kunst-Enthält u.a.: Senatsvorlage zur Mitzeichnung und Änderung, Senatsvorlage Nr. 555 Band 2 B Rep. 014 Nr. 1363 1963 Senatsbericht über den Ausbau Berlins als Stätte der Bildung, der Wissenschaft und der Kunst Band 2 B Rep. 014 Nr. 1514 1963 - 1964 2. Kulturbericht -Bericht über den Ausbau Berlins zu einer Stätte der Bildung, der Wissenschaften und der Kunst-Enthält u.a.: 3. Fassung und Senatsdirektorenfassung Band 3 B Rep. 014 Nr. 2820 1963 - 1965 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen 1963 - 1965 B Rep. 014 Nr. 1517 Protokolle von Besprechungen der Abteilungsleiter Band 1 B Rep. 014 Nr. 2821 1966 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 1518 1966 Protokolle von Besprechungen der Abteilungsleiter Band 2 1967 B Rep. 014 Nr. 265 Glückwünsche an Prof. Dr. Werner Stein anläßlich seiner Wiederwahl zum Senator für Wissenschaft und Kunst B Rep. 014 Nr. 2822 1967 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 532 1967 Protokolle von Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 1519 1967 Protokolle von Besprechungen der Abteilungsleiter Band 3 B Rep. 014 Nr. 1652 1967 - 1971 Interministerieller Arbeitskreis für den Ausbau Berlins zu einem Kulturzentrum Band 2 1968 B Rep. 014 Nr. 2823 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 533 1968 Protokolle von Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 364 1968 - 1970 Interministerieller Arbeitskreis über den Ausbau Berlins im kulturellen Bereich B Rep. 014 Nr. 2650 1968 - 1970 Protokolle von Abteilungsleitersitzungen

B Rep. 014 Nr. 278 1968 - 1976 Glückwunsch-, Kondolenz- und Dankschreiben, Zeitungsausschnitte B Rep. 014 Nr. 279 1968 - 1977 Glückwunsch-, Kondolenz- und Dankschreiben, Zeitungsausschnitte 1969 B Rep. 014 Nr. 1525 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 534 Jan. 1969 - Jan. 1970 Protokolle von Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 276 1970 Bericht des Senators für Arbeit, Gesundheit und Soziales über "Probleme im Zusammenhang mit der Ausländerbeschäftigung in Berlin (West)" B Rep. 014 Nr. 1526 1970 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 1527 1971 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 2675 1971 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen Band 1 1971 - 1972 B Rep. 014 Nr. 1227 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 1228 1971 - 1972 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 2676 1972 - 1974 Protokolle der Abteilungsleitersitzungen B Rep. 014 Nr. 1587 1973 Perspektiven der Stadtentwicklung (Stadtentwicklungsprogramm) Band 1 B Rep. 014 Nr. 1588 1973 Perspektiven der Stadtentwicklung (Stadtentwicklungsprogramm) Band 2 1973 B Rep. 014 Nr. 1582 Stadtentwicklungsbericht der Planungsleitstelle unter Berücksichtigung der kulturellen Entwicklung der Stadt Band 6, Teil 1 1973 B Rep. 014 Nr. 1583 Stadtentwicklungsbericht der Planungsleitstelle unter Berücksichtigung der kulturellen Entwicklung der Stadt Band 6, Teil 2 B Rep. 014 Nr. 675 1974 Bericht "Perspektiven der Stadtentwicklung in Berlin" B Rep. 014 Nr. 277 1974 Dokumentation über die Haftbedingungen der Untersuchungs- und Strafgefangenen, die sich wegen politisch motivierter Straftaten zur Zeit in Berliner Justizvollzugsanstalten in Untersuchungsoder Strafhaft befinden B Rep. 014 Nr. 676 1974 Stadtentwicklungsbericht

B Rep. 014 Nr. 674 Vorlagen und Berichte zum Verfahren der Planung und Stadtentwicklung	1974
B Rep. 014 Nr. 1547 Halbzeitbericht des Regierenden Bürgermeisters Klaus Schütz im ersten Entwurf vo 1977	1977 om 18. März
01.01. Kultusministerkonferenz (KMK) B Rep. 014 Nr. 1927 Tagungen des Kunstausschusses Enthält u.a.: Berichte, Niederschriften und Protokolle der Sitzungen, Rundschreiben	1949 - 1952
Band 1 B Rep. 014 Nr. 608	1949 - 1954
Berichte, Niederschriften und Schriftwechsel der KMK-Sekretariat- über die Freiwillige kontrolle u.a.m.	
B Rep. 014 Nr. 251 Organisation der Konferenz in Berlin	1950
B Rep. 014 Nr. 1928 Tagungen des Kunstausschusses Band 2	1951
B Rep. 014 Nr. 3058 Richtlinien des Kunstausschusse über den Kulturaustausch Ost-West	1952 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1929 Tagungen des Kunstausschusses Enthält u.a.: Villa Massimo in Rom, Akademie der Künste Band 3	1952 - 1955
B Rep. 014 Nr. 757 Niederschriften von Sitzungen des Kunstauschusses der KMK	1953
B Rep. 014 Nr. 758 Niederschriften von Sitzungen des Kunstauschusses der KMK	1954 - 1955
B Rep. 014 Nr. 262 Sitzung des Bundestagsausschusses für Gesamtdeutsche und Berliner Fragen	1955
B Rep. 014 Nr. 587 Einladungen und Niederschriften des Filmunterausschusses der KMK	1959 - 1964
B Rep. 014 Nr. 810 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1966	1964 - 1966
B Rep. 014 Nr. 588 Einladungen und Niederschriften des Filmunterausschusses der KMK	1965 - 1967
B Rep. 014 Nr. 809 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1967	1965 - 1967
B Rep. 014 Nr. 804 Haushaltsangelegenheiten der KMK	1966 - 1971
B Rep. 014 Nr. 808 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1968	1967 - 1969
B Rep. 014 Nr. 807 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1969	1967 - 1970

01.01. Kuitusiiiiiisterkoinerenz (KiWK)	
B Rep. 014 Nr. 888 Rundschreiben der KMK	Nov. 1969
B Rep. 014 Nr. 889 Rundschreiben der KMK	Nov. 1969
B Rep. 014 Nr. 890 Rundschreiben der KMK	Dez. 1969
B Rep. 014 Nr. 891 Rundschreiben der KMK	Dez. 1969
B Rep. 014 Nr. 1027 Rundschreiben der KMK	Oktober 1969
B Rep. 014 Nr. 1028 Rundschreiben der KMK	Oktober 1969
B Rep. 014 Nr. 649 Fragen der Lehrerbildung	1970
B Rep. 014 Nr. 651 Fragen der Lehrerbildung	1970
B Rep. 014 Nr. 650 Fragen der Lehrerbildung	1970
B Rep. 014 Nr. 892 Rundschreiben der KMK	Jan. 1970
B Rep. 014 Nr. 893 Rundschreiben der KMK	Jan. 1970
B Rep. 014 Nr. 894 Rundschreiben der KMK	Febr. 1970
B Rep. 014 Nr. 895 Rundschreiben der KMK	März 1970
B Rep. 014 Nr. 896 Rundschreiben der KMK	März 1970
B Rep. 014 Nr. 897 Rundschreiben der KMK	April 1970
B Rep. 014 Nr. 898 Rundschreiben der KMK	April 1970
B Rep. 014 Nr. 899 Rundschreiben der KMK	April 1970
B Rep. 014 Nr. 900 Rundschreiben der KMK	Mai 1970
B Rep. 014 Nr. 901 Rundschreiben der KMK	Mai 1970
B Rep. 014 Nr. 902 Rundschreiben der KMK	Mai 1970
B Rep. 014 Nr. 903 Rundschreiben der KMK	Juni 1970

01.01. Kuttusiiiiiisterkoinerenz (KWK)	
B Rep. 014 Nr. 904 Rundschreiben der KMK	Juni 1970
B Rep. 014 Nr. 905 Rundschreiben der KMK	Juni 1970
B Rep. 014 Nr. 906 Rundschreiben der KMK	Juli 1970
B Rep. 014 Nr. 907 Rundschreiben der KMK	Juli 1970
B Rep. 014 Nr. 908 Rundschreiben der KMK	August 1970
B Rep. 014 Nr. 909 Rundschreiben der KMK	Sept. 1970
B Rep. 014 Nr. 910 Rundschreiben der KMK	Sept. 1970
B Rep. 014 Nr. 911 Rundschreiben der KMK	Okt. 1970
B Rep. 014 Nr. 912 Rundschreiben der KMK	Okt. 1970
B Rep. 014 Nr. 913 Rundschreiben der KMK	Dez. 1970
B Rep. 014 Nr. 914 Rundschreiben der KMK	Dez. 1970
B Rep. 014 Nr. 915 Rundschreiben der KMK	Dez. 1970
B Rep. 014 Nr. 1029 Rundschreiben der KMK	Februar 1970
B Rep. 014 Nr. 1030 Rundschreiben der KMK	Februar 1970
B Rep. 014 Nr. 1031 Rundschreiben der KMK	Februar 1970
B Rep. 014 Nr. 1032 Rundschreiben der KMK	August 1970
B Rep. 014 Nr. 1033 Rundschreiben der KMK	August 1970
B Rep. 014 Nr. 1034 Rundschreiben der KMK	August 1970
B Rep. 014 Nr. 806 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1972	1970 - 1972
B Rep. 014 Nr. 792 Rundschreiben der KMK	Jan. 1971
B Rep. 014 Nr. 793 Rundschreiben der KMK	Jan. 1971

onon management (month)	
B Rep. 014 Nr. 794 Rundschreiben der KMK	Febr. 1971
B Rep. 014 Nr. 795 Rundschreiben der KMK	Febr. 1971
B Rep. 014 Nr. 882 Rundschreiben der KMK	1971
B Rep. 014 Nr. 883 Rundschreiben der KMK	Oktober 1971
B Rep. 014 Nr. 884 Rundschreiben der KMK	Okt. 1971
B Rep. 014 Nr. 885 Rundschreiben der KMK	Nov. 1971
B Rep. 014 Nr. 886 Rundschreiben der KMK	Nov. 1971
B Rep. 014 Nr. 887 Rundschreiben der KMK	Dez. 1971
B Rep. 014 Nr. 916 Rundschreiben der KMK	M ärz 1971
B Rep. 014 Nr. 917 Rundschreiben der KMK	März 1971
B Rep. 014 Nr. 918 Rundschreiben der KMK	März 1971
B Rep. 014 Nr. 919 Rundschreiben der KMK	Mai 1971
B Rep. 014 Nr. 920 Rundschreiben der KMK	Juni 1971
B Rep. 014 Nr. 921 Rundschreiben der KMK	Juni 1971
B Rep. 014 Nr. 922 Rundschreiben der KMK	Aug. 1971
B Rep. 014 Nr. 923 Rundschreiben der KMK	Aug. 1971
B Rep. 014 Nr. 924 Rundschreiben der KMK	Sept. 1971
B Rep. 014 Nr. 925 Rundschreiben der KMK	Sept. 1971
B Rep. 014 Nr. 926 Rundschreiben der KMK	Okt. 1971
B Rep. 014 Nr. 927 Rundschreiben der KMK	Dez. 1971
B Rep. 014 Nr. 928 Rundschreiben der KMK	Dez. 1971

onon radicasiminateria (ravita)	
B Rep. 014 Nr. 929 Rundschreiben der KMK	Jan. 1972
B Rep. 014 Nr. 930 Rundschreiben der KMK	Jan. 1972
B Rep. 014 Nr. 931 Rundschreiben der KMK	Febr. 1972
B Rep. 014 Nr. 932 Rundschreiben der KMK	Febr. 1972
B Rep. 014 Nr. 933 Rundschreiben der KMK	Febr. 1972
B Rep. 014 Nr. 934 Rundschreiben der KMK	März 1972
B Rep. 014 Nr. 935 Rundschreiben der KMK	März 1972
B Rep. 014 Nr. 936 Rundschreiben der KMK	April 1972
B Rep. 014 Nr. 937 Rundschreiben der KMK	April 1972
B Rep. 014 Nr. 938 Rundschreiben der KMK	April 1972
B Rep. 014 Nr. 939 Rundschreiben der KMK	Mai 1972
B Rep. 014 Nr. 940 Rundschreiben der KMK	Mai 1972
B Rep. 014 Nr. 941 Rundschreiben der KMK	Juni 1972
B Rep. 014 Nr. 942 Rundschreiben der KMK	Juni 1972
B Rep. 014 Nr. 943 Rundschreiben der KMK	Juni 1972
B Rep. 014 Nr. 944 Rundschreiben der KMK	Juli 1972
B Rep. 014 Nr. 945 Rundschreiben der KMK	Juli 1972
B Rep. 014 Nr. 946 Rundschreiben der KMK	Aug. 1972
B Rep. 014 Nr. 947 Rundschreiben der KMK	Aug. 1972
B Rep. 014 Nr. 948 Rundschreiben der KMK	Sept. 1975
B Rep. 014 Nr. 805 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1973	1972 - 1973

01.01. Kultusiiiiiiisterkoinereliz (KiviK)	
B Rep. 014 Nr. 812 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1974 Band 1	1972 - 1973
B Rep. 014 Nr. 652 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1973
B Rep. 014 Nr. 653 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1973
B Rep. 014 Nr. 654 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1973
B Rep. 014 Nr. 813 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1974 Band 1	1973
B Rep. 014 Nr. 655 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 656 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 657 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 658 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 659 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 660 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 661 Fragen des Bildungswesens, der Forschung u.a.m.	1974
B Rep. 014 Nr. 811 Haushaltsplanentwurf der KMK für das Haushaltsjahr 1975	1974
B Rep. 014 Nr. 1568 Vereinbarung der KMK über die Anwendung einheitlicher prüfung (Gymnasiale Oberstufe der Sekundarstufe II) Band 3	1974 Prüfungsanforderungen in der Abitur-
B Rep. 014 Nr. 1569 Vereinbarung der KMK über die Anwendung einheitlicher prüfung (Gymnasiale Oberstufe der Sekundarstufe II) Band 4	1974 Prüfungsanforderungen in der Abitur-
B Rep. 014 Nr. 949 Rundschreiben der KMK	Sept. 1975
B Rep. 014 Nr. 950 Rundschreiben der KMK	Okt. 1975
B Rep. 014 Nr. 951 Rundschreiben der KMK	Okt. 1975
B Rep. 014 Nr. 952 Rundschreiben der KMK	Okt. 1975

B Rep. 014 Nr. 1566

Vereinbarung der KMK über die Anwendung einheitlicher Prüfungsanforderungen in der Abiturprüfung (Gymnasiale Oberstufe der Sekundarstufe II)

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1567

Vereinbarung der KMK über die Anwendung einheitlicher Prüfungsanforderungen in der Abiturprüfung (Gymnasiale Oberstufe der Sekundarstufe II)

Band 2

B Rep. 014 Nr. 666

Ergänzende Materialien für die Organisationsprüfung des Sekretariats der KMK durch den Rechnungshof des Landes Berlin

B Rep. 014 Nr. 665

Geschäftsverteilungsplan des Sekretariats der KMK vom 1. November 1977

B Rep. 014 Nr. 977

218. und 219. Sitzung des Schulausschusses der KMK

B Rep. 014 Nr. 669

Einladungen, Tagesordnung und Niederschrift zur 207. bis 208. Sitzung des Schulausschusses der KMK

B Rep. 014 Nr. 668

Einladungen, Tagesordnung und Niederschrift zur 209. bis 211. Sitzung des Schulausschusses der KMK

B Rep. 014 Nr. 667

Einladungen, Tagesordnung und Niederschrift zur 212. ; 213. und 214. Sitzung des Schulausschusses der KMK

B Rep. 014 Nr. 664

Sekretariat der KMK: Ergebnisniederschriften der Sitzungen der Verwaltungskommission vom 1.12.1977; 15.2.1978; 14.9.1978

B Rep. 014 Nr. 978

Zusammenarbeit der Fachministerkonferenzen der KMK

B Rep. 014 Nr. 975

215. Sitzung des Schulausschusses der KMK

B Rep. 014 Nr. 331 1978 - 1981

Ergebnisniederschriften der 59. Sitzung 1978 bis 74. Sitzung 1981 des Unterausschusses für Prüfungs- und Studienordnungen zur Studienreform der KMK

B Rep. 014 Nr. 976

216. und 217. Sitzung des Schulausschusses der KMK

B Rep. 014 Nr. 1535

Anlagen I. bis II. zur Niederschrift der 225. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 13. Dezember 1979 in Mainz

B Rep. 014 Nr. 1536

Anlagen III. bis IV. zur Niederschrift der 225. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 13. Dezember 1979 in Mainz

B Rep. 014 Nr. 662

Ergebnisniederschrift der Sitzung der Verwaltungskommission vom 15. März 1979

B Rep. 014 Nr. 1530

Niederschrift der 220. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 17./18. Mai 1979 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1531 1979

Niederschrift der 221. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 28./29. Juni 1979 in Kiel

B Rep. 014 Nr. 1532

Niederschrift der 222. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 20./21. September 1979 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1534

Niederschrift der 225. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 13. Dezember 1979 in Mainz

B Rep. 014 Nr. 663

Niederschriften der 2. und 3. Sitzung der Unterkommission der Verwaltungskommission

B Rep. 014 Nr. 1533

Niederschriften der 223. und 224. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 18./19. Oktober 1979 in Wiesbaden und am 3. Dezember 1979 in Bonn

B Rep. 014 Nr. 979

Zusammenarbeit der Fachministerkonferenzen der KMK

B Rep. 014 Nr. 980

Zusammenarbeit der Fachministerkonferenzen der KMK

B Rep. 014 Nr. 1539

Anlagen I. bis II. zur Niederschrift der 227.Sitzung des Schulausschusses der KMK am 28./29.Februar 1980 in Hannover

B Rep. 014 Nr. 1540 1980

Anlagen III. bis IV. zur Niederschrift der 227.Sitzung des Schulausschusses der KMK am 28./29.Februar 1980 in Hannover

B Rep. 014 Nr. 1537

Niederschrift der 226.Sitzung des Schulausschusses der KMK am 17./18. Juni 1980 in Bonn

B Rep. 014 Nr. 1538

Niederschrift der 227. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 28./29. Februar 1980 in Bonn

B Rep. 014 Nr. 1542 1980

Niederschrift der 229. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 22./23. Mai 1980 in Würzburg

B Rep. 014 Nr. 1544 1980

Niederschrift der 231. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 11./12. September 1980 in Hamburg

B Rep. 014 Nr. 1541

Niederschrift und Anlagen der 228. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 24./25. April 1980

B Rep. 014 Nr. 1543

Niederschrift und Anlagen der 230. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 26./27. Juni 1980 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1545 1980 - 1981

Niederschrift über die 232., 233. und 234. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 23/24. Okt. 1980 in Bonn, am 20./21. Nov. 1980 in Düsseldorf und am 22./23.1.1981 in Bonn

B Rep. 014 Nr. 1546

Niederschrift über die 235., 236. und 237. Sitzung des Schulausschusses der KMK am 19/20. Febr. 1981 in Bonn, am 26./27. März 1981 in Saarbrücken und am 4./5. Juni 1981 in Stuttgart

02. Allgemeine Verwaltung

B Rep. 014 Nr. 136 1945 - 1954

Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

Enthält u.a.: Stellen-; Organisations-; Geschäftsverteilungspläne

02. Allgemeine Verwaltung B Rep. 014 Nr. 147 1947 - 1951 **Allgemeiner Schriftwechsel** B Rep. 014 Nr. 130 1948 Haushaltsberatungen Enthält u.a.: Organisationsplan der Abt. Volksbildung B Rep. 014 Nr. 133 1948 Haushaltsplan 1948 - 1951 B Rep. 014 Nr. 148 Allgemeiner Schriftwechsel B Rep. 014 Nr. 149 1948 - 1951 **Allgemeiner Schriftwechsel** B Rep. 014 Nr. 150 1948 - 1952 **Allgemeiner Schriftwechsel** Enthält u.a.: Vorläufige Habilitations- und Rahmenordnung für die Diplomprüfungen der TU Berlin; Vorläufige Ordnung für die Promotion zum Dr.-Ing. B Rep. 014 Nr. 319 1948 - 1956 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten Darin : Bericht über die Betätigung der SED im Dienstgebäude Mittelstraße 51-52 B Rep. 014 Nr. 137 1947, 1949 - 1950 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten Enthält u.a.: "Berliner arbeiten wieder"; Bildungsplan für die berufsgebundenen Fächer der Schülerinnen in ungelernten Berufen B Rep. 014 Nr. 138 1949 - 1951 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten Enthält u.a.: Einstufung der Bevölkerung in die Lebensmittelkartengruppen; Merkblatt über den Bezug von Lebensmittelzulagekarten für Berufstätige; Handbuch "Die Verbrauchsregelung in der Berliner Ernährungswirtschaft" B Rep. 014 Nr. 1286 1949 - 1958 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten B Rep. 014 Nr. 139 1950 Geschäftsverteilungsplan der Abt. Volksbildung B Rep. 014 Nr. 267 1950 Zusammenstellung aller noch nicht aufgehobenen Befehle der Alliierten Kommandantur 1950 - 1951 B Rep. 014 Nr. 254 Nachrichten für die deutschen Auslandsvertretungen Enthält u.a.: Mitteilungsblätter des Magistrats, Abteilung Volksbildung B Rep. 014 Nr. 253 1950 - 1951 Urteile der ordentlichen Gerichte und der Verwaltungsgerichte von besonderem Interesse für die Verwaltungspraxis 1951 B Rep. 014 Nr. 256 Zusammenstellung von Nachrichten für die deutschen Auslandsvertretungen B Rep. 014 Nr. 134 1951 - 1952, 1954 Abschlußberichte über die Prüfung der Berliner Stadtgüter durch den Rechnungshof für 1949,

B Rep. 014 Nr. 140 1951 - 1953 Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Plakate

1950, 1952

B Rep. 014 Nr. 141 1951 - 195 Allgemeine Angelegenheiten	3
Enthält u.a.: Lebensmittelhilfsaktionen für Ostbewohner, Referenten-Entwurf über "Allgemeine Richtlinie für die Volkshochschule"	'n
B Rep. 014 Nr. 268 Zuzugsgesetz 1951 - 196	i 1
B Rep. 014 Nr. 146 Schriftwechsel des Senatsdirektors Maximilian von Philipsborn 1952 - 195	4
B Rep. 014 Nr. 968 1953 - 195 Regelanfragen beim Landesamt für Verfassungsschutz über neu eingestellte Mitarbeiter	8
B Rep. 014 Nr. 966 Neubildung und Aufgaben der Personalkommission	3
B Rep. 014 Nr. 272 Probleme der Fünftagewoche	4
B Rep. 014 Nr. 152 Protokolle über Büroleiterbesprechungen	1
B Rep. 014 Nr. 1287 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten	7
B Rep. 014 Nr. 142 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Organisations- und Geschäftsverteilungsplan	9
B Rep. 014 Nr. 264 Streichung der Frage nach der Religionszugehörigkeit im Personalfragebogen	9
B Rep. 014 Nr. 143 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Neuorganisation der Senatskanzlei; Gliederung der Verwaltung; Entfernung von NS Emblemen	
B Rep. 014 Nr. 144 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne	2
B Rep. 014 Nr. 627 Manuskripte zu Reden von Peter Haensch, Abteilung Z 3	9
B Rep. 014 Nr. 396 1968 - 197 Niederschriften der Planungsgruppe "Automation" zur Einführung der Datenverarbeitung in de Berliner Verwaltung	
B Rep. 014 Nr. 135 Haushaltsrechnungen von Berlin für das Rechnungsjahr 1968	'2
B Rep. 014 Nr. 397 Niederschriften der Planungsgruppe "Automation" zur Einführung der Datenverarbeitung in de Berliner Verwaltung	
B Rep. 014 Nr. 401 Einführung der Datenverarbeitung in der Berliner Verwaltung	'3
B Rep. 014 Nr. 398 1973 - 197 Niederschriften der Planungsgruppe "Automation" zur Einführung der Datenverarbeitung in de Berliner Verwaltung	

Band 1

03. Grundstücksverwaltung B Rep. 014 Nr. 402 1974 Einführung der Datenverarbeitung in der Berliner Verwaltung B Rep. 014 Nr. 399 1974 - 1975 Niederschriften der Planungsgruppe "Automation" zur Einführung der Datenverarbeitung in der **Berliner Verwaltung** B Rep. 014 Nr. 400 1975 - 1976 Niederschriften der Planungsgruppe "Automation" zur Einführung der Datenverarbeitung in der Berliner Verwaltung 03. Grundstücksverwaltung B Rep. 014 Nr. 240 1946 - 1948 Genehmigung von baulichen Maßnahmen seitens der Alliierten Kommandantur B Rep. 014 Nr. 241 1946 - 1949 Bauvorhaben im Bereich Volksbildung Enthält u.a.: Organisationsplan B Rep. 014 Nr. 242 1949 - 1950 Baubereisung und Stadtrundfahrten der Stadtverordneten B Rep. 014 Nr. 246 1952 Beratungen über die Abwicklung des Bauprogramms 1952 1955 B Rep. 014 Nr. 2654 Internationale Bauausstellung Berlin 1957 -Standorte für Kunstwerke-Enthält u.a.: Liste der Architekten B Rep. 014 Nr. 2655 1955 Internationale Bauausstellung Berlin 1957 -Standorte für Kunstwerke-Enthält nur: Fotos und Pläne B Rep. 014 Nr. 2599 1955 - 1956 Langfristiges Wiederaufbauprogramm für die Museen und das Schloß Charlottenburg B Rep. 014 Nr. 3178 1965 - 1968 Errichtung einer Flugsicherungsanlage durch den Flugsicherungsdienst der US-Mission in Berlin auf dem Gelände des Instituts für Acker- und Pflanzenbau, Hellriegelstraße in Dahlem 03.01. Verwaltung einzelner Gebäude (Vermietung, Verpachtung usw.) B Rep. 014 Nr. 3256 Klage Karl Fritz Wielert gegen das Finanzamt für Liegenschaften und gegen den Magistrat infolge der Auflösung seines Pachtvertrages zur Nutzung des Gebäudes Jebensstraße 2 als Großgast-Provenienz: Senator für Volksbildung B Rep. 014 Nr. 3255 1947 - 1951 Pachtvertrag mit Karl Fritz Wielert zur Nutzung des Gebäudes Jebensstraße 2 als Großgaststätte Provenienz: Senator für Volksbildung B Rep. 014 Nr. 3253 1949 - 1953 Übernahme des Grundstücks Jebensstrasse 2 für die Kunstbibliothek zu Berlin Enthält u.a.: Rechtsstreit des ehemaligen Pächters Karl Fritz Wielert gegen das Land Berlin Provenienz: Senator für Volksbildung

B Rep. 014 Nr. 3254 1953 - 1954

Übernahme des Grundstücks Jebensstrasse 2 für die Kunstbibliothek zu Berlin

Provenienz: Senator für Volksbildung

Band 2

03.02.01. Benjamin-Franklin-Stiftung/ Klinikum Steglitz

B Rep. 014 Nr. 3229

Lebensläufe der Mitglieder der Kommission des Kuratoriums

Enthält u.a.: Ralph Walker, Jack Masur, Howard Eichenbaum, Leon Chatelain, Alonzo W. Clark.

B Rep. 014 Nr. 3226 1958

"Begutachtung der Krankenhauslage in Berlin" ein Bericht an das Department of State der Regierung der Vereinigten Staaten erstellt von der Krankenhaus Begutachtungskommission Ralph Walker

B Rep. 014 Nr. 3228

Allgemeiner Schriftwechsel mit dem Kuratorium

Enthält u.a.: Protokolle der Sitzungen des Kuratoriums der Benjamin-Franklin-Stiftung, Lageplan der Klinik

B Rep. 014 Nr. 3230 1958

Protokoll der Sitzung des Kuratoriums vom 26.04.1958 anläßlich der Übergabe der Kongresshalle Enthält u.a.: Änderung der Satzung zum Fortbestehen der Stiftung mit dem Ziel des Klinikbaus, Abschrift der Urkunde über die Fortsetzung der Stiftung.

B Rep. 014 Nr. 3234 1958

Protokolle der Kuratoriumssitzungen vom 24-28.11.1958

Enthält u.a.: Allgemeines, Einladung zur Cocktailparty in die Bar der Kongresshalle mit Gästeliste

B Rep. 014 Nr. 3247

Protokolle von Sitzungen der technischen Experten vom 24.-28.11.1958

B Rep. 014 Nr. 3272

Rechtsgrundlagen der Benjamin-Franklin-Stiftung

Enthält u.a.: Stiftungsurkunde, Geschäftsordnung, Denkschrift über Ziel und Zweck der Stiftung

Provenienz: Senator für Volksbildung Registratursignatur: 312345/11

B Rep. 014 Nr. 3232

Sitzungsprotokolle des Krankenhaus-Begutachtungs-Ausschusses vom 01. bis 05.09.1958

Enthält u.a.: Bericht über den vorläufigen Entwurf der Medizinischen Universität in Berlin, Vorschläge für Organisation und Gestaltung.

B Rep. 014 Nr. 3231

Sitzungsprotokolle des Krankenhaus-Begutachtungs-Ausschusses vom 02. bis 06.06.1958

B Rep. 014 Nr. 3233

Vorschläge der Amerikaner zur Gestaltung des Klinikum-Neubaus für die Sitzungen im November 1958

B Rep. 014 Nr. 3227 1958 - 1959

Schriftwechsel zum Bau des Klinikum Steglitz mit Eleanor Dulles, Willy Brandt und Leon Chatelain (teilweise in Abschrift)

B Rep. 014 Nr. 2668 1958 - 1962

Benjamin-Franklin-Stiftung

Neubau des Universitätsklinikum Steglitz der Freien Universität Berlin

-Kostenvoranschläge-

Band 1

B Rep. 014 Nr. 3269 1958 - 1962

Protokolle der Sitzungen des Kuratoriums der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Bau des Universitätsklinikums Steglitz

Provenienz: Senator für Volksbildung

Band 1

Registratursignatur: 312345/11

B Rep. 014 Nr. 3274

1959 - 1961

Protokolle und Beschlüsse der Sitzungen des Planungsausschusses der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Bau des Universitätsklinikums Steglitz

Provenienz: Senator für Volksbildung

Band 1

Registratursignatur: 312345/12

B Rep. 014 Nr. 2672

1960

Benjamin-Franklin-Stiftung

-Raumprogramm für den Neubau des Universitätsklinikums der Freien Universität Berlin-

Enthält u.a.: 1 Lageplan 1: 1.000

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2670

1961

Benjamin-Franklin-Stiftung

-Prüfbericht des Senators für Bau- und Wohnungswesen zum Kostenvoranschlag des Universitätsklinikums der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2671

1961

Benjamin-Franklin-Stiftung

-Raumprogramm für den Neubau des Universitätsklinikums der Freien Universität Berlin-

Dana i

B Rep. 014 Nr. 2673

1961 - 1962

Benjamin-Franklin-Stiftung

-Raumprogramm für den Neubau des Universitätsklinikums der Freien Universität Berlin-

Band 3

B Rep. 014 Nr. 3275

1961 - 1967

Protokolle und Beschlüsse der Sitzungen des Planungsausschusses der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Bau des Universitätsklinikums Steglitz

Enthält u.a.: kolorierter Grundrissplan des Krankenhausneubaus

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Band 2

Registratursignatur: 312345/12

B Rep. 014 Nr. 3270

1962 - 1964

Protokolle der Sitzungen des Kuratoriums der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Bau des Universitätsklinikums Steglitz

Provenienz: Senator für Volksbildung

Band 2

Registratursignatur: 312345/11

B Rep. 014 Nr. 2669

1962 - 1966

Benjamin-Franklin-Stiftung

Neubau des Universitätsklinikum Steglitz der Freien Universität Berlin

-Kostenvoranschläge-

Band 2

B Rep. 014 Nr. 3273

1963 - 1964

Protokolle der Sitzungen des Kuratoriums der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Bau des Universitätsklinikums Steglitz

Registratursignatur: 312345/11

B Rep. 014 Nr. 3276 1963 - 1971

Beschlüsse und Protokolle der deutschen Mitglieder der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Neubau des Klinikum Steglitz

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Registratursignatur: 312345/13

B Rep. 014 Nr. 3277 1965 - 1967

Einladungen und Protokolle von Sitzungen der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Neubau des Klinikums Steglitz

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Band 1

B Rep. 014 Nr. 3271 1965 - 1968

Protokolle der Sitzungen des Kuratoriums der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Bau des Universitätsklinikums Steglitz

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Band 3

Registratursignatur: 312345/11

B Rep. 014 Nr. 3278 1966 - 1969

Einladungen und Protokolle von Sitzungen der Benjamin-Franklin-Stiftung zum Neubau des Klinikums Steglitz

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Band 2

B Rep. 014 Nr. 96

Schlußverwendungsnachweis der Benjamin-Franklin-Stiftung für den Neubau des Universitätsklinikums Steglitz für die FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 97 1973

Schlußabrechnung der Architekten Curtis und Davis, New Orleans und Franz Mocken, Berlin zum Neubau des Universitätsklinikum Steglitz für die FU-Berlin der Benjamin-Franklin-Stiftung

03.02.02. Deutsche Oper Bismarckstraße/ Städtische Oper

B Rep. 014 Nr. 2469 1950, 1953

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält nur: 3 Fotos der Städtischen Oper von der alten Fassade Bismarckstr., Richard-Wagner-Str. Ecke Bismarckstr., Sonderheft "Frankfurter Illustrierte" Mitte April 1953 (Bd. Nr. 2468 entnommen) Band 2a

B Rep. 014 Nr. 1139 1951 - 1955

Instandsetzungsarbeiten in der Städtischen Oper, Kantstraße (heute: Theater des Westens)

B Rep. 014 Nr. 2468 1951 - 1956

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält u.a.: Wettbewerb "Städtische Oper" Bismarckstr. (2. Stufe), Wettbewerbsprogramm, Übereignungsvertrag Stadt Berlin an das Deutsche Reich der Grundstücke des Operngeländes vom 5. Juli 1934 in Abschrift

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1140 1953 - 1955

Bauwettbewerb -2.Stufe- für die Städtische Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper)

B Rep. 014 Nr. 1141 1956 - 1958

Wiederaufbau der Deutschen Oper in der Bismarckstraße

B Rep. 014 Nr. 2470 1956 - 1958

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin) Band 3 B Rep. 014 Nr. 2475 um 1957

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält nur: 2 Bauzeichnungen 1:200, Erweiterungsbau für Magazine und Werkstätten

Band 7

B Rep. 014 Nr. 2476

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält nur: Raumverzeichnis Stand 13. März 1957, Oktober 1957 (dazugehörige Pläne s. Nr. 2477) Band 8

B Rep. 014 Nr. 2477 1957

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält nur: 18 Bauzeichnungen zu den Raumverzeichnissen (s. Nr.2476)

Band 9

B Rep. 014 Nr. 2474 1957 - 1958

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Band 6

B Rep. 014 Nr. 598

Baukosten für den Wiederaufbau der Deutschen Oper in der Bismarckstraße (5. Teilkostenanschlag)

B Rep. 014 Nr. 2467 1958

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält nur: Lageskizze 1:500, Grundrisse einzelner Etagen 1:200

B Rep. 014 Nr. 2471 1958

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Enthält nur: Grundrisse "Zusammenstellung Orchesterräume" 2 Pläne, die der Akte Nr. 2470 entnommen wurden.

Band 3a

B Rep. 014 Nr. 597 1958 - 1960

Baukosten für den Wiederaufbau der Deutschen Oper in der Bismarckstraße (8. Teilkostenanschlag)

B Rep. 014 Nr. 1142 1958 - 1960

Wiederaufbau der Deutschen Oper in der Bismarckstraße

B Rep. 014 Nr. 2472 1958 - 1960

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin) Band 4

B Rep. 014 Nr. 207

Wiederaufbau des Opernhauses in der Bismarckstraße

B Rep. 014 Nr. 595

Baukosten für den Wiederaufbau der Deutschen Oper in der Bismarckstraße, Kulissenmagazin II mit großem Malersaal, Fundusmagazin und Wageneinstellplätzen

B Rep. 014 Nr. 2473 1960 - 1962

Wiederaufbau der Städtischen Oper in der Bismarckstraße (heute: Deutsche Oper Berlin)

Band 5

B Rep. 014 Nr. 1143 1960 - 1964

Wiederaufbau der Deutschen Oper in der Bismarckstraße

B Rep. 014 Nr. 596

Baukosten für den Umbau des Verwaltungsgebäudes der Deutsche Oper in der Richard Wagner Straße 10 einschließlich Kriegsschädenbeseitigung an den Fassaden

03.02.03. Freie Universität Berlin mit Instituten

B Rep. 014 Nr. 3251 1951 - 1955

Neubau des Physiologischen und Physiologisch-Chemischen Instituts der Freien Universität Berlin mit Hörsälen und Tierställen auf den Grundstücken zwischen Schwendener Strasse, Takustrasse und Arnimallee

Enthält u.a.: Baupläne, Haushaltsunterlagen.

Provenienz: Senator für Volksbildung

Band 1

Registratursignatur: 3135F12

B Rep. 014 Nr. 2793 1952 - 1955

Bereitstellung von Baumitteln für das Hochschulinstitut für Landwirtschaft und Gartenbau an der Technischen Universität Berlin

Enthält u.a.: Pläne, Fotos

B Rep. 014 Nr. 2559 1955 - 1958

Gesamtbauplanung für die Freie Universität Berlin

Vermerk: zwei Baupläne liegen unter dieser Signatur in der Kartensammlung

B Rep. 014 Nr. 3252 1955 - 1958

Neubau des Physiologischen und Physiologisch-Chemischen Instituts der Freien Universität Berlin mit Hörsälen und Tierställen auf den Grundstücken zwischen Schwendener Strasse, Takustrasse und Arnimallee

Enthält u.a.: Baupläne, Haushaltsunterlagen.

Band 2

Registratursignatur: 3135F12

B Rep. 014 Nr. 184

Kostenvoranschlag für den Neubau der Juristischen Fakultät der FU Berlin

Enthält auch: Bauzeichnungen

B Rep. 014 Nr. 2560 1957

Gesamtbauplanung für die Freie Universität Berlin

Anlage zu Nr.2559

Vermerk: zwei Baupläne liegen unter dieser Signatur in der Kartensammlung

03.02.04. Technische Universität Berlin mit Instituten

B Rep. 014 Nr. 2633 1949 - 1954

7 Bauzeichnungen zum Grundstückserwerb der Technischen Universität Berlin- Anlage zu Nr. 2632

B Rep. 014 Nr. 2632 1949 - 1954

Grundstückserwerb für die Bauplanung der Technischen Universität Berlin

Enthält u.a.: Grundstücksaufstellung der Stammgrundstücke von 1950 einschließlich der Potsdamer Grundstücke

B Rep. 014 Nr. 2631 1961 - 1963

Bauplanung der Technischen Universität Berlin

Band 2-3 (Band 1 fehlt!)

03.02.05. Gardeschützenkaserne

B Rep. 014 Nr. 218 1947 - 1954

Pläne der ehemaligen Gardeschützenkaserne in Lichterfelde

B Rep. 014 Nr. 219

Pläne der ehemaligen Gardeschützenkaserne in Lichterfelde

03.02.06. Hahn-Meitner-Institut

B Rep. 014 Nr. 459 1956 - 1960

Finanzierung des Neubaus eines Instituts für Kernforschung

B Rep. 014 Nr. 476 1957 - 1958

Arbeitsgemeinschaft "Institut für Kernforschung", Bauberichte der Firma AEG zum Neubau des HMI

B Rep. 014 Nr. 377 1957 - 1961

Erwerb von Grundstücken und Bauangelegenheiten des HMI

B Rep. 014 Nr. 477 1958 - 1959

Arbeitsgemeinschaft "Institut für Kernforschung", Bauberichte der Firma AEG zum Neubau des HMI

B Rep. 014 Nr. 480 1959

Richtfest am Neubau des Sektors Mathematik des HMI

B Rep. 014 Nr. 478

Neubau des Sektors Mathematik am HMI und Installationen des "Digitalrechners 2002"

B Rep. 014 Nr. 479

Niederschrift mit Bauplänen der Übergabeverhandlungen des Neubaus des Sektors Mathematik am HMI

Enthält: 1 Umschlag mit 3 Bauplänen

B Rep. 014 Nr. 378 1968 - 1969

Umbau und Erweiterungsbauten am HMI mit Reaktorgebäude

B Rep. 014 Nr. 379 1969 - 1971

Errichtung eines neuen Forschungsreaktors "Ber II" mit Heißen Zellen und Institutsgebäude im HMI

03.02.07. Hauptstelle für Naturwissenschaftlichen Unterricht

B Rep. 014 Nr. 220 1958 - 1959

Pläne des Grundstücks Invalidenstraße 57-62, Hauptstelle für naturwissenschaftlichen Unterricht

03.02.08. Jüdisches Gemeindehaus Fasanenstraße

B Rep. 014 Nr. 2480 1958

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: 7 Bauzeichnungen der Architekten Dieter Knoblauch und Heinz Heise 1:200

Für die Benutzung gesperrt!

Band 1

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2481

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Bauschein Nr. 1662, Anlage zum Bauschein, Befreiungsbeschluß zum Bauschein, Allgemeine baupolizeiliche Vorschriften, Bauzeichnungen 1:100 der Architekten Knoblauch und Heise

Für die Benutzung gesperrt!

Band 2

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2486 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 Bd.7

-Baugenehmigungen-

Enthält nur: Statische Berechnungen Teil II

Band 7

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2487

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 Bd.8

-Baugenehmigungen-

Enthält nur: Schalungs- und Bewehrungszeichnungen

Band 8

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2482 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Nachtrag Nr. 416 zum Bauschein Nr.1662 von 1958 für die Herstellung von KFZ-Einstellplätzen mit Bauzeichnung !:250, Nachtrag Nr.1017 zum selben Bauschein , Nachtrag Nr. 882 zum selben Bauschein mit 3 Bauzeichnungen 1:100 für Kellergeschoß, EG. und 1.OG.

Für die Benutzung gesperrt!

Band 3

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2483 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Bauschein Nr.19 für Sanitäre Anschlüsse mit 3 Bauzeichnungen 1:100 (Be- und Entwässerung), Bauschein Nr.891 (Ausführung der Entwässerungs-Außenanlagen) 1 Bauzeichnung 1:250 Für die Benutzung gesperrt!

Band 4

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2484 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Bauschein Nr.618 zur Herstellung der Grundstückseinfriedigung mit einer Bauzeichnung 1:20, Bauschein Nr. 1342 zur Einrichtung der Bestuhlung im Gemeindehaus, Großer und Kleiner Saal im og.,1:100, Grundriß im EG., 1:100

Für die Benutzung gesperrt!

Band 5

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2488

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Schalungs- und Bewehrungszeichnungen

Band 9

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2489

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Schalungs- und Bewehrungszeichnungen

Band 10

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2490 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Schalungs- und Bewehrungszeichnungen

Band 11

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2491 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Statik der Mahnsäule mit 3 Bauzeichnungen

Band 12

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2492 1959

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Statik des Portals mit 3 Bauzeichnungen

Band 13

Gesperrt bis: 31.12.2025

B Rep. 014 Nr. 2485

Neubau eines Gemeindehauses für die Jüdische Gemeinde zu Berlin in der Fasanenstraße 79/80 -Baugenehmigungen-

Enthält nur: Baugenehmigung Nr. 1636 zur Bestuhlung der Säle im EG und im OG., 1:100

Für die Benutzung gesperrt!

Band 6

Gesperrt bis: 31.12.2025

03.02.09. Hochschule für Musik/ Städtisches Konservatorium

B Rep. 014 Nr. 188 1950 - 1951

Wiederaufbau des Unterrichts- und Konzertsaales der Hochschule für Musik

Enthält u.a.: Magistratsvorlage; Wettbewerbsentwurf des Architekten Paul Baumgarten

B Rep. 014 Nr. 1089 1954 - 1955

Architekten-Vertrag mit Paul Baumgarten zum Wiederaufbau des großen Konzertsaals der Hochschule für Musik und seine Urheberrechte als Architekt am Bau

B Rep. 014 Nr. 1811 1955

Senatsbeschluß Nr. 926/55 vom 22. August 1955 über den Teilausbau des Gebäudes Bundesallee 1-12 des ehem. Joachimthal'schen Gymnasium zur Unterbringung des Städtischen Konservatoriums (ehem. Stern'sches Konservatorium)

Enthält u.a.: 4 Gebäudegrundrisse

B Rep. 014 Nr. 1809 1955 - 1959

Ausbau des kleinen Konzertsaals des Städtischen Konservatoriums (ehem. Stern'sches Konservatorium) in der Bundesallee 1-12, dem Gebäude des ehem. Joachimthal'schen Gymnasiums

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1807 1955 - 1959

Wiederaufbau des ehemaligen Joachimthal'schen Gymnasium, Bundesallee 1-12, als Nutzungsstätte für das Städtische Konservatorium (ehem. Stern'sches Konservatorium)

Enthält u.a.: Besichtigung des Grundstücks Am Karlsbad 8 für die gemeinsame Nutzung durch das Konservatorium und das Mary-Wigman-Tanzstudio (3 Grundrisse)

B Rep. 014 Nr. 189

Ausbau eines kleinen Konzertsaales für das Städtische Konservatorium vormals Stern'sches Konservatorium im Gebäude des ehemaligen Joachimthal'schen Gymnasiums

B Rep. 014 Nr. 1810 1959 - 1963

Ausbau des kleinen Konzertsaals des Städtischen Konservatoriums (ehem. Stern'sches Konservatorium) in der Bundesallee 1-12, dem Gebäude des ehem. Joachimthal'schen Gymnasiums Enthält auch: Unterbringung der Stadtbücherei Wilmersdorf im selben Gebäude Band 2

B Rep. 014 Nr. 1808 1959 - 1964

Wiederaufbau des Südflügels des ehemaligen Joachimthal'schen Gymnasiums, Bundesallee 1-12, als Nutzungsstätte für das Städtische Konservatorium (ehem. Stern'sches Konservatorium) und der Stadtbücherei Wilmersdorf

03.02.10. Materialprüfungsamt

B Rep. 014 Nr. 170 1948 - 1954

Bauvorhaben des Materialprüfungsamtes

B Rep. 014 Nr. 171

Bauvorhaben des Materialprüfungsamtes

Enthält u.a.: Bauzeichnungen; Chemisch-Technische Reichsanstalt vereinigt mit dem Materialprüfungsamt; Entstehung, Aufgaben, Bedeutung (Broschüre)

B Rep. 014 Nr. 172 1950 - 1951

Bauvorhaben des Materialprüfungsamtes

03.02.11. Museum für Völkerkunde, Stresemannstraße

B Rep. 014 Nr. 2602 1949 - 1957

Bau- und Instandsetzungsarbeiten im Museum für Völkerkunde, Stresemannstraße 110 zur Nutzung als Museum für Vor- und Frühgeschichte

Enthält auch: Langfristigen Aufbauplan für die Museen und Schloß Charlottenburg, Gebäude Prinz-Albrecht-Straße 8

B Rep. 014 Nr. 1685 1960 - 1963

Abräumung der Gebäuderuine Stresemannstraße 110, des ehemaligen Museums für Völkerkunde, Museum für Vor- und Frühgeschichte

B Rep. 014 Nr. 1686

Mietvertrag mit der Bewag über die Betreibung einer Netzstation auf dem Grundstück Stresemannstraße 110, Gebäuderuine des ehemaligen Museums für Völkerkunde

03.02.12. Neue Nationalgalerie

B Rep. 014 Nr. 318

9 Baupläne für den Bau der Neuen Nationalgalerie (Galerie des 20. Jh.) von den Architekten Mies van der Rohe. Hans Dienst und Gerh. Richter

Maßstab: 1:100;1:200;1:250

Baupläne an die Kartensammlung abgegeben. Neue Signatur dort: F Rep.270, A Nr. 4734

B Rep. 014 Nr. 315

Raumplanung für den Bau der Neuen Nationalgalerie an der Potsdamer Straße vereint mit der "Galerie des 20. Jahrhunderts" als Dauerleihgabe des Landes Berlin

B Rep. 014 Nr. 316 1962, 1964

Haushaltsunterlagen für den Bau der Neuen Nationalgalerie an der Potsdamer Straße

B Rep. 014 Nr. 317

Baubeschreibung und Kostenvoranschlag für den Bau der Neuen Nationalgalerie

03.02.13. Pädagogische Hochschule (PH)

B Rep. 014 Nr. 2621 1959 - 1960

Bauvorhaben Pädagogische Hochschule

-Neubau eines Hörsaalgebäudes mit Auditorium Maximum und Mensa in Berlin-Lankwitz, Marienfelder Str. 74/100, Emmichstr. 1-21, Lankwitzer Ring 250-278 und 288

Vermerk: Baupläne befinden sich in der Plankammer

B Rep. 014 Nr. 2622 1961 - 1963

Bauvorhaben Pädagogische Hochschule

-Neubau eines Hörsaalgebäudes mit Auditorium Maximum und Mensa in Berlin-Lankwitz, Marienfelder Str. 74/100, Emmichstr. 1-21, Lankwitzer Ring 250-278 und 288

Vermerk: Baupläne befinden sich in der Plankammer

03.02.14. Philharmonie

B Rep. 014 Nr. 2506 1948 - 1952

Neubau der Philharmonie

-Auswahl des Standortes Bundesallee 1-12 (ehem. Joachimthalsches Gymnasium)-

Enthält u.a.: Gutachten der Rentabilität für die neu zu errichtende Philharmonie in der Bundesallee mit Bauzeichnungen

B Rep. 014 Nr. 2495 1949 - 1954

Neubau der Philharmonie

-Planungen-

Enthält u.a.: Standortsuche, Presseberichte, Lageplan zum Ausbau des Konzertsaals in der Bundesallee 1-12 (ehem. Joachimthalsche Gymnasium), Erbbauvertrag zum Grundstück Bundesallee 1-12 sowie 2 Fotos vom Modell Bundesallee

B Rep. 014 Nr. 2509 1949 - 1963

Neubau der Philharmonie im Bezirk Tiergarten

Enthält u.a.: Entwurf des Statuts der Gesellschaft der Freunde der Berliner Philharmonie, Presseberichte zum Standort Bundesallee 1-12 (1949), Grundstückserwerb im Tiergarten, Sitzungen des Aufsichtsrates der Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH mit Berichten zum Baufortgang am Kemperplatz

B Rep. 014 Nr. 2504 1950 - 1954

Gesellschaft der Freunde der Berliner Philharmonie e.V. und der Neubau der Philharmonie

Enthält u.a.: Statuten des Vereins, Rechtsanspruch des Erich Löwner als Erbe der Firma "Berliner Philharmonie" bzw. "Philharmonie und Beethovensaal Betriebsgesellschaft E. und E. Löwner", Veranstaltungen des Vereins, Lotterie für den Neubau der Philharmonie, Beethoven-Feier 1952 mit 1 Heft "Gedenkrede Ferdinand Bruckners zum 125. Todestag Beethovens"

B Rep. 014 Nr. 244 1950 - 1960

Neubau der Philharmonie

Enthält u.a.: Magistratsvorlagen; Drucksachen; Senatsbeschlüsse

B Rep. 014 Nr. 2496 1952 - 1953

Neubau der Philharmonie

-Erbbauvertrag zwischen der Gesellschaft der Freunde der Berliner Philharmonie und dem Land Berlin für die Errichtung eines Konzertsaals auf dem Grundstück Bundesallee 1-12 (ehem. Joachimthalsche Gymnasium)-

Enthält u.a.: Bauzeichnug eines Vorentwurfs zum Konzertsaal in der Bundesallee (M. 1:333,3) vorderansicht, Grundrisse (M. 1:500) vom EG. bis zum 3.OG.

B Rep. 014 Nr. 2507 1952 - 1954

Neubau der Philharmonie

-Erbbauvertrag zwischen der Gesellschaft der Freunde der Berliner Philharmonie und dem Land Berlin für die Errichtung eines Konzertsaals auf dem Grundstück Bundesallee 1-12 (ehem. Joachimthalsches Gymnasium)

Enthält u.a.: endgültige Fassung Senatsvorlagen und -beschluß, ein Lageplan des Grundstücks Bundesallee 1-12 von 1952

B Rep. 014 Nr. 2508 1952 - 1959

Neubau der Philharmonie

-Errichtung des Konzertsaals Bundesallee 1-12 (ehem. Joachimthalsches Gymnasium)-

Enthält u.a.: Senatsbeschluß zur Gründung einer Trägergesellschaft für den Wiederaufbau der Philharmonie genannt "Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH", Gesellschaftsvertrag der Firma, Senatsbeschluß zum Erwerb eines Grundstücksam Kemperplatz, Kopie eines Lageplans des künftigen Standortes der Philharmonie im Tiergarten

B Rep. 014 Nr. 2505 1954

Neubau der Philharmonie

-Erbbauvertrag zwischen der Gesellschaft der Freunde der Berliner Philharmonie und dem Land Berlin für die Errichtung eines Konzertsaals auf dem Grundstück Bundesallee 1-12 (ehem. Joachimthalsches Gymnasium)

B Rep. 014 Nr. 2529 1954

Neubau der Philharmonie

-Standortfrage-

Band 3

B Rep. 014 Nr. 2500 1955 - 1956

Neubau der Philharmonie

-Planung zur Durchführung des Neubaus-

Enthält u.a.: Gründung der Firma "Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH", Presseberichte zum Neubauentwurf von Scharoun 1956

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2501 1956

Neubau der Philharmonie

-Planung zur Durchführung des Neubaus-

Enthält u.a.: Bauwettbewerb "Philharmonie"

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2527 1956 - 1957

Neubau der Philharmonie Bd.1

-Bauwettbewerb-

Enthält u.a.: Presseberichte, Architektenvertrag mit Hans Scharoun, Standortfrage

Vermerk: 3 Baupläne wurden in die Kartensammlung gegeben

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2512 1956 - 1962

Neubau der Philharmonie

-Senatsvorlagen-

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2528

Neubau der Philharmonie

-Standortfrage und Baukosten-

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2514 1958

Neubau der Philharmonie

-Baubeschreibung des Neubaus am Kemperplatz im Bezirk Tiergarten der Architekten Hans Scharoun und Werner Weber vom 17. November 1958-

Hinweis: Die Baupläne im Maßstab 1:100 und 1:1.000 wurden in die Kartensammlung (4 Stehordner) abgegeben!

B Rep. 014 Nr. 1236

Kostenanschlag zum Aufbau eines Konzerthauses für das Berliner Philharmonische Orchester vom 1. Juni 1959 für den Standort Bundesallee

B Rep. 014 Nr. 2510 1959 - 1960

Neubau der Philharmonie

-Planung zur Neubaudurchführung im Tiergarten-

Enthält u.a.: Protokolle der Sitzungen des Verwaltungsrates der Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH, Aufgabe der Grundstücke Bundesallee 1-12, Grundstücksbeschaffung am Kemperplatz, Bedingungen zum Bauwettbewerb Bundesallee 1-12, Chronik der Gesellschaft der Freunde der Berliner Philharmonie e.V zur Planung des Neubaus (1949-1959)

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1383 1959 - 1964

Neubau eines Konzerthauses für das Berliner Philharmonische Orchester

B Rep. 014 Nr. 2564 1960

Neubau der Philharmonie

-Baubeschreibung, Nutzflächenberechnung-

Vermerk: Bauzeichnung "Kubische Berechnung, Zeichnung mit Flächenmaßen" befindet sich in der Kartensammlung

B Rep. 014 Nr. 2511 1960

Neubau der Philharmonie

-Planung zur Neubaudurchführung im Tiergarten-

Enthält u.a.: Grundsteinlegung am Kemperplatz am 19. September 1960

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2562 1960 - 1966

Neubau der Philharmonie

-Einbau der Konzertorgel-

B Rep. 014 Nr. 1235

2. Teilkostenanschlag für den Neubau des Konzerthauses der Berliner Philharmonie

Enthält u.a.: Nutzflächenberechnung, Kosten der Außenanlagen, Baunebenkosten

B Rep. 014 Nr. 2513 1962 - 1963

Neubau der Philharmonie

-Senatsvorlagen-

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2503 1963 - 1965

Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH

-Prüfung der Jahresabschlüsse 1962-1964- (Anlage zu Nr.2502)

B Rep. 014 Nr. 2502 1963 - 1965

Neubau der Philharmonie

-16. bis 18. Sitzung des Aufsichtsrates der "Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH"-

B Rep. 014 Nr. 2566 1963 - 1967

Errichtung des Kammermusiksaales im Anschluß an den Neubau der Philharmonie

B Rep. 014 Nr. 2563 1965 - 1967

Neubau der Philharmonie

-Wirtschaftsprüfungsbericht über den Baubeschluß und der über die bei der >>Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH in Liquidation<< durchgeführte Prüfung des Abschlusses für den Liquidationszeitraum vom 1. August 1965 bis 31. Dezember 1966

03.02.15. Schiller-Theater

B Rep. 014 Nr. 208

Wiederaufbau des Schillertheaters

03.02.16. Freie Volksbühne

B Rep. 014 Nr. 1157 1956 - 1957

Theaterneubau der FVB in der Schaperstraße

B Rep. 014 Nr. 1684

Band 2

B Rep. 014 Nr. 247 1957 Geplanter Neubau für die Freie Volksbühne in der Bismarckstraße Ecke Krummestraße Enthält u.a.: Bauzeichnungen; Fotos vom Modell des Neubaus 1957 - 1960 B Rep. 014 Nr. 1158 Theaterneubau der FVB in der Schaperstraße 1958 - 1961 B Rep. 014 Nr. 1160 Theaterneubau der FVB in der Schaperstraße 1959 - 1962 B Rep. 014 Nr. 3007 Zuschüsse und Auflösung des Vertrages von Rudolf Noelte 1960 - 1963 B Rep. 014 Nr. 1159 Theaterneubau der FVB in der Schaperstraße 03.02.17. Staatliche Ingenieurakademie für Bauwesen B Rep. 014 Nr. 827 1949 - 1963 Neubau der "Staatlichen Ingenieurschule Für Bauwesen" im Bezirk Wedding Enthält u.a.: Pläne 1: 1000 und Bauzeichnungen Band 1 B Rep. 014 Nr. 637 (1961), 1969 Raumprogramm für den Neubau der Staatlichen Ingenieurakademie für Bauwesen im Bezirk Wed-B Rep. 014 Nr. 828 1963 - 1967 Neubau der Staatlichen Ingenieurschule Für Bauwesen im Bezirk Wedding Enthält u.a.: Bauzeichnungen Band 2 B Rep. 014 Nr. 825 1965 - 1966 Architektenwettbewerb "Ingenieurschulzentrum Wedding" Enthält u.a.: Lagepläne 1:1000, Fotos, Zeichnungen Band 1 B Rep. 014 Nr. 826 1965 - 1966 Architektenwettbewerb "Ingenieurschulzentrum Wedding" Enthält u.a.: 5 Bauzeichnungen Band 1 B Rep. 014 Nr. 636 1967 - 1968 Raumprogramm für den Neubau der Staatlichen Ingenieurakademie für Bauwesen im Bezirk Wedding B Rep. 014 Nr. 322 1967 - 1972 Neubau der "Staatlichen Ingenieurakademie für Bauwesen", Luxemburger Straße 6-10 in Berlin-Wedding 03.02.18. Stiftung Preußischer Kulturbesitz B Rep. 014 Nr. 1344 1958/ 1959 Plan zum Ausbau des Dahlemer Museums in der Arnimallee B Rep. 014 Nr. 1683 1959 - 1961 Erweiterungsbau für das Museum Dahlem der Stiftung Preußischer Kulturbesitz, 1. Bauabschnitt Band 1

Erweiterungsbau für das Museum Dahlem der Stiftung Preußischer Kulturbesitz, 1. Bauabschnitt

1961 - 1962

B Rep. 014 Nr. 1681 1961 - 1964

Neubau für das Museum-Dahlem, Bauabschnitt I (Bauteil A), Arnimallee 23 der Stiftung P.K.

Enthält nur: Baumittelberechnung

B Rep. 014 Nr. 1869 1963 - 1964

Wettbewerb für den Neubau der Staatsbibliothek PK

-Ausschreibung-

B Rep. 014 Nr. 1943

Ausschreibung eines Stufenwettbewerbs für die Museumsneubauten der Stiftung PK in Tiergarten (heute: Sitz des Kunstgewerbemuseums PK und der Kunstbibliothek PK) 1. Stufe

Enthält u.a.: 3 Stadtpläne Maßstab 1: 4.000 und 1: 50.000, 7 weitere Pläne

B Rep. 014 Nr. 1944 1964

Erläuterungsberichte und Fotos der Baumodelle und der Baupläne zum Stufenwettbewerb für die Museumsbauten der Stiftung PK in Tiergarten (heute: Sitz des Kunstgewerbemuseums PK und der KunstbibliothekPK)

Enthält nur: Fotos der Baumodelle Nr. 2019, 2022, 2026, 2028, 2033, 2035, 2088, 2110

B Rep. 014 Nr. 1945 1965 - 1966

Ausschreibung eines Stufenwettbewerbs für die Museumsneubauten der Stiftung PK in Tiergarten (heute: Sitz des Kunstgewerbemuseums PK und der Kunstbibliothek PK) 2.Stufe

Enthält u.a.: 2 Fotos (Weinhaus Huth am Potsdamer Platz, Rahmenmodell vom Baugelände), Wettbewerbsteilnehmerliste

B Rep. 014 Nr. 1678

Kostenermittlung für die Neubauten der Museen-Dahlem der Stiftung P.K. aufgestellt am 10.11.1966 vom Architekten Fritz Bornemann

03.02.19. Studentenwohnheime

B Rep. 014 Nr. 2778 1950 - 1952

Projekt zur Errichtung eines Studentenwohnheimes für die Westberliner Hochschulen (Argentinische Allee)

B Rep. 014 Nr. 2779 1950 - 1952

Projekt zur Errichtung eines Studentenwohnheimes für die Westberliner Hochschulen (Argentinische Allee)

Enthält nur: Bauzeichnungen

B Rep. 014 Nr. 2630 1959 - 1965

Zuwendungen für den Bau von Studentenwohnheimen und Mensen

-Bau des Internationalen Studentenwohnheimes Eichkamp für die Vereinigung für Internationale Studentenarbeit e.V., Harbigstraße

Enthält u.a.: Baupläne

Band 1-2

03.02.20. Schloß Charlottenburg

B Rep. 014 Nr. 2601 1949 - 1952

Bau- und Instandsetzungsarbeiten am Schloß Charlottenburg

Vermerk: 2 Baupläne befinden sich in der Kartenslg.

B Rep. 014 Nr. 2561 1952 - 1961

Wiederaufbau des Schlosses Charlottenburg

Enthält u.a.: Orangerie, Theaterbau, Belvedere (3 Fotos befinden sich in der Ansichtensammlung unter derselben Signatur), Gutachten von Prof. Rave

B Rep. 014 Nr. 3257

Wiederaufbau und innerer Ausbau des Knobelsdorff-Flügels

Enthält u.a.: Baupläne

Provenienz: Senator für Volksbildung

03.02.21. Zoologischer Garten

B Rep. 014 Nr. 2541 1957 - 1963

Aktien-Verein des Zoologischen Gartens zu Berlin

-Allgemeine Angelegenheiten-

Enthält u.a.: Satzung, Aufsichtsratsmitglieder des Senats, Planung von Bauvorhaben, Pressestimmen

B Rep. 014 Nr. 2542

Aktien-Verein des Zoologischen Gartens zu Berlin

-Bau eines Affenhauses, 4. Bauabschnitt-

Enthält nur: Kostenvoranschlag, 4 Bauzeichnungen

03.03. Einzelne Denkmäler

B Rep. 014 Nr. 1794 1949

Wettbewerb für ein Denkmal der Opfer der Luftbrücke (Luftbrückendenkmal)

Enthält nur: 3 Skizzen vom Ehrenhof und 3 Abbildungen des Ehrenhofs mit Denkmalsentwürfen Band 4

B Rep. 014 Nr. 1793 1949 - 1950

Wettbewerb für ein Denkmal der Opfer der Luftbrücke (Luftbrückendenkmal)

Enthält nur: Schriftwechsel der Wettbewerbsteilnehmer L-Z, Wettbewerbsbedingungen, 5 Fotos eines Denkmalsentwurfs

Band 3

B Rep. 014 Nr. 1792 1949 - 1951

Wettbewerb für ein Denkmal der Opfer der Luftbrücke (Luftbrückendenkmal)

Enthält nur: Schriftwechsel der Wettbewerbsteilnehmer A-K, Luftbrückenansichtskarte unter K (Kompass-Verlag)

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1791 1949 - 1958

Wettbewerb für ein Denkmal der Opfer der Luftbrücke (Luftbrückendenkmal)

Enthält u.a.: Teilnehmerliste, Magistratsvorlage für den Wettbewerb, Errichtung des Denkmalsentwurfs von Eduard Ludwig, Programm, Einladungs- und Eintrittskarte zur Einweihung am 10. Juli 1951 Band 1

B Rep. 014 Nr. 243

Errichtung eines Denkmals für die Opfer der Luftbrücke

B Rep. 014 Nr. 2001 1951 - 1952

Wettbewerb für ein Denkmal "Trümmerfrau"

B Rep. 014 Nr. 313

Internationalen Bildhauer-Wettbewerb für das Denkmal "Der Unbekannte Politische Gefangene" Enthält nur: Programm und Pressestimmen

B Rep. 014 Nr. 2191 1951 - 1964

Errichtung und Betreuung der Gedenkstätten Plötzensee und Stauffenbergstraße (Bendlerblock)

B Rep. 014 Nr. 314 (1952)

Internationalen Bildhauer-Wettbewerb für das Denkmal "Der Unbekannte Politische Gefangene" Enthält nur: Fotos

B Rep. 014 Nr. 311 1952 - 1957, 1961

Internationaler Bildhauer-Wettbewerb für das Denkmal "Der Unbekannte Politische Gefangene"

B Rep. 014 Nr. 312

Errichtung des ersten Preises des Bildhauer-Wettbewerbs zum Denkmal "Der Unbekannte Politische Gefangene" von Reg Butler

B Rep. 014 Nr. 2114 1961 - 1963

Nachbildung der Freiheitsglocke als Denkmal für die Siedlung des deutschen Vereins "Población Berlin" in Valparaiso in Chile

B Rep. 014 Nr. 2192 1964 Gedenkstätte im Bendlerblock, Stauffenbergstraße 11-14 Enthält nur: 4 Grundrisse 2.OG, Maßstab 1: 100, Zustand 20. Juli 1944 04. Kunst B Rep. 014 Nr. 2974 1948 Allgemeiner Schriftwechsel A-Z Enthält u.a.: Helene-Lange-Gedenkfeier zum 100. Geburtstag am 9. April 1948 in der Neuen Scala am Nollendorfplatz: Namensliste der Beurteilungskommission für die Ausstellung der Berufsausweise für freie Berufe; Bezugsschein für einen Radio-Apparat für den Schauspieler Werner Hintze B Rep. 014 Nr. 3014 1948 - 1952 **Deutscher Städtetag** Band 1 B Rep. 014 Nr. 284 1949 - 1950 Allgemeiner Schriftwechsel (L-Z) Band 2 B Rep. 014 Nr. 1132 1949 - 1953 Rückgabe der in "Liste A" von den Amerikanern zum Kriegsende 1945 beschlagnahmten Museumsgüter an die Stadt Berlin zur Abwicklung der Rückgabe an die Eigentümer B Rep. 014 Nr. 283 1949 - 1959 Allgemeiner Schriftwechsel (A-K) Band 1 B Rep. 014 Nr. 2258 1950 - 1952 Kulturaustausch Ost/ West Band 1 B Rep. 014 Nr. 2656 1950 - 1961 Landesamt für Besatzungslasten Berlin -Sicherstellung von Gegenständen mit besonderem Kunst-, Altertums- oder Seltenheitswert-1951 - 1952 B Rep. 014 Nr. 257 Einladungen zu verschiedenen Anlässen B Rep. 014 Nr. 1304 1951 - 1952 Richtlinien über den Kulturaustausch Ost/ West B Rep. 014 Nr. 2614 1951 - 1955 Erstellung eines Kataloges der deutschen Kunstverluste in der Sowjetischen Besatzungszone und in den besetzten deutschen Ostgebieten B Rep. 014 Nr. 2260 1952 **Kulturaustausch Ost/ West** Band 3 B Rep. 014 Nr. 2259 1952 - 1953 Kulturaustausch Ost/ West Band 2 B Rep. 014 Nr. 1305 1952 - 1953 Richtlinien über den Kulturaustausch Ost/ West B Rep. 014 Nr. 260 1952 - 1954 Sitzungen des Totobeirats B Rep. 014 Nr. 3015 1952 - 1956 **Deutscher Städtetag** Band 2

B Rep. 014 Nr. 1306 1953 - 1954 Richtlinien über den Kulturaustausch Ost/ West B Rep. 014 Nr. 1128 1953 - 1959 Kulturaustausch zwischen der DDR und Berlin (West) 1954 B Rep. 014 Nr. 3151 Allgemeiner Schriftwechsel (A-J) B Rep. 014 Nr. 3152 1954 Allgemeiner Schriftwechsel (K-Z) Enthält u.a.: Jean Nadolovitch, Winifred Wagner 1954 B Rep. 014 Nr. 2615 Anlage zu Nr. 2614 2 Broschüren: Bonner Berichte aus Mittel- und Ostdeutschland, Die Verluste der öffentlichen Kunstsammlungen in Mittel- und Ostdeutschland 1943-1946, herausgegeben vom Ministerium für Gesamtdeutsche Fragen, Bonn 1954 B Rep. 014 Nr. 1127 1954 - 1955 Kulturaustausch zwischen der DDR und Berlin (West) Enthält u.a.: Musikfest in Weimar 1955, Deutsche Begegnung in Berlin 1954, Wartburg-Treffen-Eisenach 1954 B Rep. 014 Nr. 3020 1954 - 1959 Allgemeine Angelegenheiten des Abteilungsleiters Kunst Enthält u.a.: Übersicht über den Geschäftsbereich der Abteilung Kunst 1954, B Rep. 014 Nr. 715 1954 - 1959, 1965 Jahresberichte der Abteilung Kunst B Rep. 014 Nr. 2616 1954 - 1964 Sitzungen des Kunstbeirates Enthält u.a.: Einladungen, Protokolle, Theaterbeirat (Beirat der Staatlichen Bühnen Berlins) B Rep. 014 Nr. 3159 1955 Allgemeiner Schriftwechsel (A-Z) Enthält u.a.: Leo Blech, Todesanzeige Karl Hofer, Julia Kerr Wittwe von Alfred Kerr B Rep. 014 Nr. 1737 1955 - 1959 **Berlin-Werbung** Enthält u.a.: Werbung im Ausland, Werbung durch Bücher Band 1 B Rep. 014 Nr. 1378 1956 - 1958 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis B Rep. 014 Nr. 1738 1956 - 1961 **Berlin-Werbung** Enthält u.a.: Zusammenarbeit mit dem Verein "Intern Nationes e.V." Band 2 B Rep. 014 Nr. 2590 1957 Gesetz zum Schutz der Jugend in der Öffentlichkeit B Rep. 014 Nr. 355 1957 - 1958 Förderung des Gesamtberliner Kulturprogramms B Rep. 014 Nr. 2264 1957 - 1958 Vergabe der Räumlichkeiten der Kongresshalle für kulturelle Veranstaltungen Enthält u.a.: Übersetzung der Errichtungsurkunde der Benjamin-Franklin-Stiftung, Pressestimmen, Verein

zur Förderung der Ziele der Kongresshalle, Abschrift des Vertrags zwischen der Stiftung und dem Berli-

ner Senat über die Übergabe der Kongresshalle

37

B Rep. 014 Nr. 2146 1957 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel (L-Z) Enthält u.a.: Traueranzeige Willi Rulf, Otto Schöne, Feierstunde zum 75. Geburtstag von Heinz Tiessen, Traueranzeige Dr. Erich Wohlfahrt Band 2 B Rep. 014 Nr. 1356 1958 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis B Rep. 014 Nr. 1953 1959 Maßnahmen zur Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens vom 01.04. bis 30.06.1959 Enthält u.a.: Abrechnung der Eintrittsgelder für Besucher Ost-Berlins, die in Ost-Mark statt in DM (1:1) gezahlt haben, Währungsausgleich für Ostbesucher genannt, Kassenabrechnungen B Rep. 014 Nr. 2145 1959 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel (A-K) Enthält u.a.: Schriftwechsel mit Familie Fricsay, Traueranzeige von Ferenc Fricsay Band 1 B Rep. 014 Nr. 1327 1960 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens vom 1.07. - 30.09.1960 Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis B Rep. 014 Nr. 1328 1960 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens vom 1.10. - 31.12.1960 Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis B Rep. 014 Nr. 1329 1960 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens vom 1.10. - 31.12.1960 Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis B Rep. 014 Nr. 1330 1960 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens vom 1.10. - 31.12.1960 Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis B Rep. 014 Nr. 353 1960 Förderung des Gesamtberliner Kulturprogramms B Rep. 014 Nr. 1129 1960 - 1961 Abrechnung und Umtausch über an Ostbewohner abgegebene Eintrittskarten, Programme und Garderoben für kulturelle Veranstaltungen B Rep. 014 Nr. 1904 1960 - 1965 Ost-West-Kulturaustausch (A-D) -Pressestimmen-Enthält u.a.: Deutsch-Sowjetischer Kulturaustausch Band 1 B Rep. 014 Nr. 1905 1960 - 1965 Ost-West-Kulturaustausch (E-Z) -Pressestimmen-Band 2 B Rep. 014 Nr. 1357 1961 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis Band 1 B Rep. 014 Nr. 1358 1961 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis Band 2

B Rep. 014 Nr. 354
Förderung des Gesamtberliner Kulturprogramms

B Rep. 014 Nr. 2677
Protokolle der Referentenbesprechungen

B Rep. 014 Nr. 2004
B Rep. 014 Nr. 2004
Brenzkontrollverfahren an der DDR-Transitgrenzkontrollstelle bei Umzügen von Berlin-West in die Bundesrepublik insbesondere von Büchern und Schallplatten
Enthält u.a.: Gesetze, Merkblätter

B Rep. 014 Nr. 280
Informationen zu nachgeordneten Einrichtungen des Senators für Wissenschaft und Kunst, zu

04.01. Literatur

B Rep. 014 Nr. 1311 1947 - 1951

Allgemeiner Schriftwechsel mit Autoren (A-Z)

Enthält auch: Schutzverband Deutscher Schriftsteller e.V.; Berliner Schriftstellerverband e.V.

B Rep. 014 Nr. 281 1948 - 1949

Allgemeiner Schriftwechsel (A-Z)

B Rep. 014 Nr. 282

Allgemeiner Schriftwechsel (A-Z)

B Rep. 014 Nr. 2589 1950 - 1952

Maßnahmen gegen die Verbreitung jugendgefährdender Schriften (Schmutz- und Schundliteratur)

B Rep. 014 Nr. 1308 1950 - 1954

Gutachten zur Genehmigung der Gewerbeerlaubnis für Pressedienste und -archive (A-Z)

B Rep. 014 Nr. 2269

Allgemeiner Schriftwechsel des Dezernats Kunst und Literatur (A-J)

kulturellen Vereinen und wissenschaftlichen Fach- und Hochschulen

Enthält u.a.: Edith Härting, Nichte von Karl und Enkelin von Wilhelm Liebknecht

B Rep. 014 Nr. 2270 1951

Allgemeiner Schriftwechsel des Dezernats Kunst und Literatur (K-Z)

Enthält u.a.: Willi Schaeffers Kabarett der Komiker, Käthe Kamossa, Hans von Raumer, Reichsminister a.D., 1 S/W-Foto aus "Abraxas" von Werner Egk in der Städtischen Oper Berlin

B Rep. 014 Nr. 2604 1951 - 1954

Allgemeiner Schriftwechsel Literatur (A-Z)

Enthält u.a.: Einladungsanschlag der Berliner Schriftsteller zu einer Gedenkstunde für Paul Gurk am 17.10.1953, eigenh. Schreiben von Paul Gurk, Schriftwechsel in Abschrift von Thomas Mann, Gedenkveranstaltung zum 80. Geburtstag zu Hans Ostwald

B Rep. 014 Nr. 335 1952 - 1953

Prüfung der Schrift "Dolchstoß oder Legende" herausgegeben von der Arbeitsgemeinschaft "Nation Europa" auf Rechts- und Gesetzesverstöße

B Rep. 014 Nr. 1394 1952 - 1960

Allgemeiner Schriftwechsel Kunst und Literatur (N-SCH)

B Rep. 014 Nr. 1390 1953 - 1959

Allgemeiner Schriftwechsel Kunst und Literatur (A-D)

B Rep. 014 Nr. 1391 1953 - 1959

Allgemeiner Schriftwechsel Kunst und Literatur (E-F)

B Rep. 014 Nr. 1392 1953 - 1959 u. 1962

Allgemeiner Schriftwechsel Kunst und Literatur (H-J)

Enthält u.a.: Käthe Haack

B Rep. 014 Nr. 1393 Allgemeiner Schriftwechsel Kunst und Literatur (L-M) Enthält u.a.: Ostdeutsche Monatshefte	1953 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1395 Allgemeiner Schriftwechsel Kunst und Literatur (St-Z)	1953 - 1959
B Rep. 014 Nr. 2544 Schriftwechsel mit Käthe Kamossa Band 1	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1466 Empfang für den Schriftsteller Erich Maria Remarque am 17. September 1956	1956
B Rep. 014 Nr. 1778 Allgemeiner Schriftwechsel Darstellende Kunst und Literatur (A - D) Enthält u.a.: Konzert Maria Callas, Dietrich Fischer-Dieskau	1957 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1779 Allgemeiner Schriftwechsel Darstellende Kunst und Literatur (E - H) Enthält u.a.: Glückwünsche an Gustaf Gründgens zum 60. Lebensjahr	1958 - 1959
B Rep. 014 Nr. 167 Stiftung des "Brüder -Grimm-Preises"	1960 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2543 Gedichte von Käthe Kamossa	1961 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2545 Schriftwechsel mit Käthe Kamossa Band 2	1964 - 1972
B Rep. 014 Nr. 1939 Preisbindung für Druckerzeugnisse aus Berliner Verlagen	1967 - 1969
04.01.01. Schriftstellerverbände	
B Rep. 014 Nr. 551 Schutzverband Berliner Schriftsteller	1950 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1924 Schutzverband Deutscher Schriftsteller Berlin e.V. (SDS) Band 1	1952 - 1964
B Rep. 014 Nr. 3286 Heinrich von Kleist Gesellschaft Enthält u.a.: Wiederaufbau und Neugründung der Kleist-Gesellschaft in West-Berlin Zuwe Mitteln des Landes Berlin Anträge Verwendungsnachweise Prüfungsberichte Mitglied von 1965 Satzungsentwurf 1962 Satzung Dezember 1964 Protokolle zu Vorstandss Mitgliederversammlungen Einladungen, Ablaufpläne, Berichte zu den Jahresversammlung Gesellschaft Jahresberichte Kleist-Gedenkjahr 1961 Veröffentlichungen der Kleist-Gegenannte Jahresgaben) Zeitungsausschnitte.	derverzeichnis sitzungen und gen der Kleist-

Provenienz: Der Senator für Volksbildung / Der Senator für Wissenschaft und Kunst

Umfang: 2 Bde.

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2136 1957 - 1962

Zuwendungen an die Vereinigung deutscher Schriftstellerverbände für die Vergabe von Stipendien an junge Schriftsteller

Enthält auch: Zuwendungen an die Deutsche Friedrich-Schiller-Stiftung e.V., Satzung der Stiftung

B Rep. 014 Nr. 2011 1965 - 1966

Schutzverband Deutscher Schriftsteller Berlin e.V.

-Veranstaltungen-

Enthält nur:

- Gedenkveranstaltung zur 20. Wiederkehr des Todestages von Else Lasker-Schüler am 28.1.1965
- Gedrucktes und Ungedrucktes Berliner Autoren
- Berliner Autoren lesen aus neuen Büchern

B Rep. 014 Nr. 1925 1965 - 1970

Schutzverband Deutscher Schriftsteller Berlin e.V. (SDS)

Enthält u.a.: Empfang der Schriftstellerin Nelly Sachs am 22.10.1965, Gedenkfeier für Nelly Sachs Band 2

B Rep. 014 Nr. 2010 1965 - 1973

Schutzverband Deutscher Schriftsteller Berlin e.V.

-Zuwendungen, Wahl-

B Rep. 014 Nr. 3287 1965 - 1980

Heinrich von Kleist Gesellschaft

Enthält v.a.: Zuwendungen aus Mitteln des Landes Berlin.- Verwendungsnachweise.- Einladungen, Ablaufpläne, Berichte zu den Jahresversammlungen der Kleist-Gesellschaft.- Jahresberichte.- Zeitungsausschnitte.- Veröffentlichungsverzeichnis der Kleist-Gesellschaft 1962-1979.

Provenienz: Der Senator für Wissenschaft und Kunst / Senator für Kulturelle Angelegenheiten. Umfang: 2 Bde.

Bd. 2

04.01.02. Autorenlesungen

B Rep. 014 Nr. 1459 1951 - 1953

Autorenlesungen und Gedenkveranstaltungen zu Heinrich von Kleist, Rainer Maria Rilke, Hermann Hesse, Carl Zuckmayer, Thomas Mann

Enthält auch: Schriftsteller- und Verlegertagung u.a.m.

B Rep. 014 Nr. 1458 1952 - 1953

Autorenlesungen und Gedenkveranstaltungen zu Kurt Ihlenfeld, Heinrich Böll, Franz Kafka, Viktor Auburtin, Stefan Andres, Friedrich Gottlieb Klopstock, Rudolf Alexander Schröder, Renée Sintenis und Gerhart Hauptmann

B Rep. 014 Nr. 1460 1953 - 1955

Autorenlesungen und Gedenkveranstaltungen zu Arno Holz, Franz Kafka mit Max Brod, Hugo von Hoffmannsthal und Leonhard Frank

B Rep. 014 Nr. 2006 1953 - 1962

Lesung junger Berliner Autoren

Enthält u.a.: "Die Gruppe der vier +4", "Die Gruppe der Zwölf", Schreiben von Ingeborg Drewitz, Carl Zuckmayer

B Rep. 014 Nr. 1461

Autorenlesungen, Vorträge und Veranstaltungen zur Viermächtekonferenz zum Thema "Literatur und Kunst im geteilten Deutschland"

B Rep. 014 Nr. 1462 1955 - 1956

Autorenlesungen und Gedenkveranstaltungen zu Franz Werfel, Adalbert Stifter, Max Brod und Thomas Mann

B Rep. 014 Nr. 1472 1956 - 1957

Lesung "Berliner Autoren" am 28. März 1957

Enthält u.a.: Gedenkfeier zum 20. Juli 1944, 150. Wiederkehr des Todestages von Adalbert Stifter

B Rep. 014 Nr. 1479 1957 - 1958

Lesung "Berliner Autoren" am 28. März 1958

B Rep. 014 Nr. 1477 1957 - 1958

Lesung "Berliner Autoren" am 7. März 1958

o no no no en amb no ma	
B Rep. 014 Nr. 1481 Lesung "Berliner Autoren" am 27. November 1958 und am 13. Februar 1959	1958 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1482 Lesung "Berliner Autoren" am 20. März und 24. November 1959	1958 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2007 Berliner Autoren -Veranstaltungen-	1958 - 1964
B Rep. 014 Nr. 1485 Lesungen "Berliner Autoren" am 26. Februar, 22. März und 2. Dezember 1960	1959 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2015 Berliner Autorenlesung mit Ingeborg Drewitz	1964
04.01.03. Tagungen und Kongresse	
B Rep. 014 Nr. 2115 Tagung der westdeutschen und Berliner Schriftsteller 1952 Enthält auch: "Tag des freien Buches"	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 550 Reden und Resolution der Tagung Deutscher Schriftsteller in Berlin vom 27. bis 30. Apr	1952 ril 1952
B Rep. 014 Nr. 2889 Zuschüsse und Programmgestaltung für Tagungen von Reisegruppen, Bundesbehörd ternationalen Veranstaltern in Berlin	1953 - 1956 den und in-
B Rep. 014 Nr. 2109 6. Internationaler Kongreß der Schriftsteller Deutscher Sprache 1960 Enthält auch: Aussprache mit Schriftstellern zur Verleihung des Fontane-Preises 1955	1954 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2014 Tagung des PEN-Clubs der Exilschriftsteller, Sektion: Deutschsprachige Länder vom 1964 in der Urania	1964 8 10. Mai
04.01.04. Berufsaufsicht über Schriftsteller (Berufsausweise, Z genehmigungen usw.)	Zuzugs-
B Rep. 014 Nr. 2026 Anträge auf Ausstellung von Berufsausweisen für Autoren (A-K)	1949 - 1952
B Rep. 014 Nr. 2027 Anträge auf Ausstellung von Berufsausweisen für Autoren (L-Z)	1949 - 1952
B Rep. 014 Nr. 1309 Führung eines Pseudonyms und Berufsausweise für Schriftsteller in den West-Berliner Enthält u.a.: Änderung der Inschrift des Kleist-Gedenksteins in Wannsee	1949 - 1953 Bezirken
B Rep. 014 Nr. 1310 Berufsausweise für Schriftsteller in den West-Berliner Bezirken	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1307 Befürwortung von Zuzugsgenehmigungen von Autoren (A-Z)	1950 - 1954

04.02. Bildende Kunst

B Rep. 014 Nr. 1893 1947 - 1968

Ankaufskommission für Kunstwerke

Enthält u.a.: Leihvertrag und Verwaltungsvereinbarung vom 13.12.1967 zwischen der Stiftung Preußischer Kulturbesitz und dem Senator für Wissenschaft und Kunst über die Zusammenführung der Sammlungen der Nationalgalerie und die der Galerie des 20. Jahrhunderts zu einer modernen Kunstsammlung (heute: Nationalgalerie)

B Rep. 014 Nr. 1281 1948 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (W)

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1207 1948 - 1962

Allgemeiner Schriftwechsel (Bo-Br)

Enthält u.a.: Schriftwechsel mit Arno Breker, persönlicher Lebenslauf

B Rep. 014 Nr. 1443 1948 - 1963

Allgemeiner Schriftwechsel (Z)

Enthält u.a.: Todesanzeige von Augusta von Zitzewitz, Todestage von Heinrich Zille, Otto Nagel, Vizepräsident der Deutschen Akademie der Künste (ost), Heinrich-Zille-Gesellschaft, Tod von Walter Zille

B Rep. 014 Nr. 1795

Allgemeiner Schriftwechsel (A)

Enthält u.a.: Akademie für kirchliche und angewandte Kunst von Otto Sticht

B Rep. 014 Nr. 1285

Allgemeiner Schriftwechsel (B)

B Rep. 014 Nr. 1796 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Ba-Bi)

Enthält u.a.: Ernst-Barlach-Gesellschaft, Max H. Behrendt

B Rep. 014 Nr. 1284 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (B-C)

B Rep. 014 Nr. 1730 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (D)

Enthält u.a.: Kondolation zum Tode von Prof. Wilhelm Deffke, Manuskript "Zu meiner Grammatik der Bildsprache (Formensprache)" Original von Deffke

B Rep. 014 Nr. 1731 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (E - Fiche)

B Rep. 014 Nr. 1732 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Ficht - Fu)

Enthält u.a.: Galerie Fichte, Galerie Franz

B Rep. 014 Nr. 1622 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Kü - Le)

Enthält u.a.: Rudolf Kügler, Helmut Lederer (Sohn des Bildhauers Hugo Lederer), Max Leube

B Rep. 014 Nr. 1623 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Li - Ma)

Enthält u.a.: 75. Geburtstag des Bildhauers Josef Limberg, Frank Lothar (ehemaliger Intendant des Stadttheaters Frankfurt/Oder), Gerhard Marcks

B Rep. 014 Nr. 1624 1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Me)

Enthält u.a.: Kampagne des Architekten Heinrich Mendelssohn

B Rep. 014 Nr. 1625

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Mi - Mu)

Enthält u.a.: Kaufangebot der Galerie Ferdinand Möller, ehemals Kluckstraße 12 (bis Jan.1950 danach Köln-Lindenthal) an den Senat zum Rückkauf von Gemälden, die innerhalb der Aktion "Entartete Kunst" zwangsweise aus Berliner Museen entfernt wurden, Tauschvertrag zwischen der Galerie Möller und dem Reichsminister für Volksaufklärung und Propaganda vom 7. März 1940 über den Gemäldet- und Graphiktausch u.a. aus den Beständen von Schloß Niederschönhausen und dem Depot Köpenickerstraße, Unbedenklichkeitsbescheinigung zum Verkauf von "Verfallskunst" in das Ausland vom 24.6.1941

B Rep. 014 Nr. 1797

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Na-Pe]

Enthält u.a.: Bildgießerei Hermann Noack, Prof. Hans Orlowski, Hermann Joachim Pagels, Max Pechstein-Ausstellung vom 05.01. bis 03.02.1952

B Rep. 014 Nr. 1798

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Pe-Pr)

Enthält u.a.: Max Pechstein-Ausstellung

B Rep. 014 Nr. 1626

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Ra - Ri)

Enthält u.a.: Edwin Redslob, Angebote der Firma Galerie u. Kunsthandel Reitzenstein-Seel, Kurt Reutti-Beauftragter für Nachforschungen nach verschleppten Kunstbesitz der Kirche, der öffentlichen Hand und von Privatsammlungen und deren Inventarisierung

B Rep. 014 Nr. 1627

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Ro - Ru)

Enthält u.a.: Galerie Gerd Rosen, Bildhauer Fritz Röll

B Rep. 014 Nr. 1628

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (S)

Enthält u.a.: Kunsthandlung Sagert, Galerie Springer im Maison de France

B Rep. 014 Nr. 1629

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (S)

Enthält u.a.: Verwendung des ehemaligen Breker'schen Staats-Atelier in Dahlem, Käuzchensteig, Bericht über die Bergung der Kunstwerke im Breker'schen Atelier, erkundet durch Herrn Kurt Reutti, Liste der Objekte

B Rep. 014 Nr. 1630

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Schoe - Schw)

Enthält u.a.: Kleine Galerie Walter Schüler

B Rep. 014 Nr. 1631

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Schoe - Schw)

B Rep. 014 Nr. 1632

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Ta - Th)

Enthält u.a.: Danksagungskarte zum Tod von Heinrich Tessenow, Christian Theunert

B Rep. 014 Nr. 1633

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (Ti - V)

Enthält u.a.: Ankauf der Ebert-Büste von Karl Trumpf, Ewald Vetter, Lebenslauf des Bildhauers Norbert Volwasen

B Rep. 014 Nr. 1282

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (W)
Band 2

B Rep. 014 Nr. 1283

1949 - 1953

Allgemeiner Schriftwechsel (W-Z)

B Rep. 014 Nr. 1430 1949 - 1963 Allgemeiner Schriftwechsel (La-Le) Enthält u.a.: Hilde Lederer Tochter des Bildhauers Hugo Lederer B Rep. 014 Nr. 348 1950 - 1952 Tätigkeiten von West-Berliner Künstlern in der sowjetischen Besatzungszone einschließlich Ost-Berlins sowie Richtlinien über den Kulturaustausch Ost/ West B Rep. 014 Nr. 255 1950 - 1952 Überlassung von drei Geschützrohren im Schloßpark Glienicke an die französische Militärregierung B Rep. 014 Nr. 1438 1950 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel (St) Enthält u.a.: Horst Strempel B Rep. 014 Nr. 1422 1950 - 1963 Allgemeiner Schriftwechsel (E) B Rep. 014 Nr. 1423 1950 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel (F-Fe) B Rep. 014 Nr. 1424 1950 - 1963 Allgemeiner Schriftwechsel (Fi-Fu) B Rep. 014 Nr. 1979 1951 1. bis 3. Notstandsprogramm für Bildende Kunst 1951 Enthält u.a.: Namenslisten der Teilnehmenden Künstler B Rep. 014 Nr. 1980 1951 4. bis 5. Notstandsprogramm für Bildende Kunst 1951 Enthält u.a.: Namenslisten der Teilnehmenden Künstler; Hannah Höch u.a. B Rep. 014 Nr. 163 1951 Überlassung der zu Berlin gehörenden Kunstschätze 1951 - 1952 B Rep. 014 Nr. 258 Niederschriften über Sitzungen des Beirats für den Eigenbetrieb Berliner Ausstellungen B Rep. 014 Nr. 349 1951 - 1955 Tätigkeiten von West-Berliner Künstlern in der sowjetischen Besatzungszone einschließlich Ost-Berlins sowie Richtlinien über den Kulturaustausch Ost/ West B Rep. 014 Nr. 1425 1951 - 1963 Allgemeiner Schriftwechsel (Ha) Enthält u.a.: Rückgabe von Gemälden aus Österreich an den Berliner Künstler Haase-Jastrow sowie Todesanzeige des Kunstmalers Kurt Haase-Jastrow B Rep. 014 Nr. 164 1952 - 1954 Ostverpflichtungen von Westberliner Künstlern und Wissenschaftler B Rep. 014 Nr. 1981 1952 - 1959

B Rep. 014 Nr. 1981 1952 - 195
Notstandsprogramm für die Erstellung des Berliner Gesamtkatalogs in der Staatsbibliothek PK

Enthält u.a.: Namenslisten, Anforderungen für andere nachgeordnete Behörden

B Rep. 014 Nr. 1431 1952 - 1961

Allgemeiner Schriftwechsel (Li)

Enthält u.a.: Max-Liebermann-Gedenkfeier 1955, Todesanzeige des akademischen Bildhauers Prof. Josef Limburg, Foto von Prof. Limburg in seinem Atelier in Lichterfelde

B Rep. 014 Nr. 1418 1952 - 1963

Allgemeiner Schriftwechsel (Bu-Cu)

Enthält u.a.: Ernst von Cichocki, Emma Cotta

B Rep. 014 Nr. 1429 Allgemeiner Schriftwechsel (Ku)	1952 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1439 Allgemeiner Schriftwechsel (T-U) Enthält u.a.: Felix Havenstein, der Wandersmann vom "Telegraf", Heinrich-Tessenow-Gesells	1952 - 1963 schaft
B Rep. 014 Nr. 1440 Allgemeiner Schriftwechsel (V) Enthält u.a.: Tierbildhauer Ludwig Vordermayer, 9 Fotos von 1920-1933 u.a. der "Stier" Schlosses Bellevue zur Großen Berliner Kunstausstellung 1933, Vordermayer mit Ministerpi Braun und Oberforstmeister von Treskow in Ostpreußen 1926	
B Rep. 014 Nr. 1435 Allgemeiner Schriftwechsel (N) Enthält u.a.: Bildgießerei Hermann Noack	1953 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1436 Allgemeiner Schriftwechsel (Scha-Schl) Enthält u.a.: Hans Scharoun, Intendant Boreslaw Barlog vom Schiller-Theater	1954 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1437 Allgemeiner Schriftwechsel (Schm-Schu)	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1428 Allgemeiner Schriftwechsel (Kn-Kr) Enthält u.a.: Oskar Kokoschka, Dr. Hans Kollwitz Ehemann von Käthe Kollwitz	1954 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1426 Allgemeiner Schriftwechsel (He) Enthält u.a.: Bernhard Heiliger	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1432 Allgemeiner Schriftwechsel (Lo-Lu)	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1433 Allgemeiner Schriftwechsel (Ma-Mi) Enthält u.a.: Heinrich Mendelsohn	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1434 Allgemeiner Schriftwechsel (Mo-Mu)	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1441 Allgemeiner Schriftwechsel (Wa-Wei) Enthält u.a.: William Wauer, Karl Wenke	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1442 Allgemeiner Schriftwechsel (Wi-Wo) Enthält u.a.: Vereinigung Bildender Künstler Wiener Secession, "Berliner Tage" der Stadt Wo	1954 - 1963 lfsburg
B Rep. 014 Nr. 1206 Allgemeiner Schriftwechsel Bi-Blü	1954 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2239 Kunstbeirat	1955 - 1957
B Rep. 014 Nr. 2240 Niederschriften über die Sitzungen des Kunstbeirats	1955 - 1957
B Rep. 014 Nr. 1419 Allgemeiner Schriftwechsel (Da-De)	1955 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1420 Allgemeiner Schriftwechsel (Deutsch-Dev)	1955 - 1962

04.02.01. Museumswesen B Rep. 014 Nr. 1421 1955 - 1963 Allgemeiner Schriftwechsel (Di-Du) B Rep. 014 Nr. 1427 1955 - 1963 Allgemeiner Schriftwechsel (Ka-KI) B Rep. 014 Nr. 1454 1957 - 1959 Porträts von Ehrenbürgern und anderen verdienten Persönlichkeiten Enthält u.a.: Friedrich Ahlers-Hestermann - Jakob Kaiser, Emil Starckmann - Marie Elisabeth Lüders, Augusta von Zitzewitz - Bischof Otto Dibelius, Jürgen Kallmann - Walther Schreiber B Rep. 014 Nr. 3224 1959 - 1960 **Deutsches Kulturinstitut Triest** 1959 - 1960 B Rep. 014 Nr. 3222 Städtepartnerschaft mit Triest Enthält u.a.: Treffen der Jumelage B Rep. 014 Nr. 3223 1959 - 1960 Städtepartnerschaft mit Triest B Rep. 014 Nr. 1896 1962 - 1963 Ankauf des Gemäldes "Jungwaldtafel" von Paul Klee B Rep. 014 Nr. 1444 1962 - 1963 Herstellung einer Savigny-Plakette für die Universität von Rio de Janeiro auf Wunsch der Deutschen Botschaft in Rio B Rep. 014 Nr. 3207 1964 - 1965 Deutsch-Französisches Jugendwerk Registratursignatur: 311717/1 B Rep. 014 Nr. 3209 1966 **Deutsch-Französisches Jugendwerk** Registratursignatur: 311717/1 B Rep. 014 Nr. 3208 1966 **Deutsch-Französisches Jugendwerk** Enthält u.a.: Austausch künftiger Volksschullehrer mit Frankreich Gesperrt bis: 31.12.2036 Registratursignatur: 311717/1 B Rep. 014 Nr. 2442 1967 - 1972 Berliner Künstlerprogramm des Deutschen Akademischen Austauschdienstes (DAAD) 04.02.01. Museumswesen B Rep. 014 Nr. 1445 1947 - 1951 Zusammensetzung der Ankaufskommission und Ankäufe von Kunstwerken (A-Z der Verkäufer) B Rep. 014 Nr. 1446 1949 - 1951 Ankaufskommission für Kunstwerke Enthält u.a.: Einladungen und Protokolle zu Sitzungen der Ankaufskommission, Zahlungsanweisungen

für Ankäufe

B Rep. 014 Nr. 3175 1949 - 1952

Umgang mit beschlagnahmten Museumsgut im Einvernehmen mit der amerikanischen Militärbehörde

Enthält u.a.: Statuen und Bibliothek von Arno Breker

B Rep. 014 Nr. 2272 Allgemeine Angelegenheiten des Ausstellungs- und Museumswesens Enthält u.a.: Besprechungsprotokoll sowie ein Agreement unterschrieben von Stadtrat May u Hutton über die Rückgabe des Jagdschlosses Grunewald mit Inventar an den Magistrat von B Januar 1949, Meldungen über Entenjagd von Alliierten rund um die Pfaueninsel	
B Rep. 014 Nr. 1361 Schriftwechsel der Künstler und Galeristen (A-Z) zum Ankauf von Kunstwerken durk kaufskommission für Kunstwerke	1952 - 1954 ch die An-
B Rep. 014 Nr. 1360 Einladungen und Protokolle der Ankaufskommission für Kunstwerke	1953 - 1955
B Rep. 014 Nr. 1249 Restitutionsansprüche auf Kunstgegenstände in Berliner Museen (A-Z)	1954 - 1962
Enthält u.a.: Gemälde "Gideon und der Engel" von A. Celesti; Rückerstattungsverfahren Feis Rückgabeansprüche des Museums Rietberg der Stadt Zürich	st/Wollheim;
04.00.04.04.04.Fl	
04.02.01.01.01. Ehemalige Staatliche Museen B Rep. 014 Nr. 196 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne	1948 - 1950
B Rep. 014 Nr. 197 Allgemeine Angelegenheiten	1951 - 1951
B Rep. 014 Nr. 3160 Vermögensnachweise der ehemaligen Staatlichen Museen	1951 - 1956
B Rep. 014 Nr. 198 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan; Aufbau und personelle Gliederung	1955 - 1957
B Rep. 014 Nr. 3161 Vermögensnachweise der ehemaligen Staatlichen Museen	1957 - 1960
B Rep. 014 Nr. 199 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan	1959
B Rep. 014 Nr. 3173 Vermögensnachweise der ehemaligen Staatlichen Museen	1960 - 1963
04.02.01.01.02. Ehomoligo Stootligho Soblässor und Gärton	
04.02.01.01.02. Ehemalige Staatliche Schlösser und Gärten B Rep. 014 Nr. 193 Geschäftsverteilungspläne	1948 - 1949
B Rep. 014 Nr. 195 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne	1950 - 1953
B Rep. 014 Nr. 3174 Haushalt Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan	1963 - 1966

04.02.01.01.03. Botanischer Garten und Museum

B Rep. 014 Nr. 194 1949 - 1953

Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne

B Rep. 014 Nr. 2965 1949 - 1975

Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2967 1955 - 1972

Einzelangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2966 1955 - 1973

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Faltblatt mit Grundriß und Informationen, Sonderdruck: Berlin und seine Bauten, Gartenwesen. Artikel von Horst Kraft "Der Botanische Garten"

B Rep. 014 Nr. 2970 1957 - 1974

Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

Enthält u.a.: Wirtschafts-, Versicherungs- und Prüfungswesen; Broschüre des 10. Internationalen Botanischen Kongresses 1963 in Edinburg

B Rep. 014 Nr. 2968 1968 - 1970

Haushalts-, Stellen- und Geschäftsverteilungspläne

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2969 1970 - 1974

Haushalts-, Stellen- und Geschäftsverteilungspläne

Band 2

04.02.01.01.04. Jagdschloß Grunewald (Museum)

B Rep. 014 Nr. 2600 1949 - 1957

Nutzung des Jagdschlosses Grunewald als Museum für die Öffentlichkeit

Enthält u.a.: Empfangsbescheinigung mit Liste "A", der Inventarliste aller vom Office of Military Government an den Magistrat übergebenen Gegenstände vom 23. Mai 1949, Einrichtung einer Polizeistation im Schloß, allgemeine Bauangelegenheiten

Vermerk: 1 Grundrißzeichnung befindet sich in der Kartenslg.

04.02.01.02. Ausstellungen

B Rep. 014 Nr. 1290 1949 - 1953

Zuschüsse für Kunstausstellungen der "Berliner Neue Gruppe"

B Rep. 014 Nr. 394 1949 - 1955

Berliner Kunstausstellungen im Ausland, ausländische Kunstausstellungen in Berlin

Enthält u.a.: "Kulturspiegel der Sowjetzone" herausgegeben von der Presse- und Informationsstelle des Bundesministeriums für Gesamtdeutsche Fragen

B Rep. 014 Nr. 166

Durchführung von Kunstausstellungen

B Rep. 014 Nr. 309 1956 - 1957

Zuschüsse für Ausstellungen des Vereins "Deutscher Künstlerbund e.V."

B Rep. 014 Nr. 1171 1957 - 1959

Teilnahme Berlins an der "Weltausstellung Brüssel 1958" vertreten durch die Berliner Künstler Guido Jendritzko, Harald Kirchner, Harry Kögler und Rudolf Mauke

B Rep. 014 Nr. 307 1957 - 1959

Zuschüsse für Ausstellungen des Vereins "Deutscher Künstlerbund e.V."

B Rep. 014 Nr. 308 1957 - 1959

Zuschüsse für Ausstellungen des Vereins "Deutscher Künstlerbund e.V."

B Rep. 014 Nr. 1174

Japanaufenthalt des deutschen Graphikers Otto Eglau

B Rep. 014 Nr. 1177 1960

Kulturpolitische Wünsche der deutschen Handelsvertretung in Helsinki zu finnischen Ausstellungen und Theaterveranstaltungen in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1172 1960 - 1961

Ausstellung junger Berliner Künstler in der Galleria Medusa in Rom

B Rep. 014 Nr. 1332

Sonderausstellung auf der Internationalen Handelsmesse in Chicago vom 25.07 bis 10.08.1961

B Rep. 014 Nr. 1923 1963 - 1964

Beschlagnahme der Bilder "Nacht im Eimer" und "Nackter Mann" aus einer Kunstausstellung zu Georg Baselitz anläßlich der Eröffnung der Galerie Werner & Katz am Kurfürstendamm

Enthält nur: Pressestimmen und Vermerk über die Hauptverhandlung gegen Baselitz, Werner und Katz wegen Vergehens gegen die öffentliche Ausstellung unzüchtiger Darstellungen

B Rep. 014 Nr. 123

Ausstellung jugoslawischer Künstler der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 124 1967 - 1970

Planungen und Durchführungen von Kunstausstellungen in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1641 1969 - 1970

Fassadengemälde "Leidender Mensch" von Michael Ostwald am Europacenter

Enthält u.a.: Presseberichte, Geschenk an den Senat, Rechtsstreit über die Beschädigung des Fassadengemäldes

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1642

Fassadengemälde "Der leidende Mensch" von Michael Ostwald am Europacenter

Band 2

Vergleiche: B Rep. 039 Nr. 41

B Rep. 014 Nr. 1643 1970 - 1974

Fassadengemälde "Leidender Mensch" von Michael Ostwald am Europacenter

Band 3

04.02.01.02.01. Einzelne Ausstellungen

B Rep. 014 Nr. 1359 1949 - 1951

"Kunsthandwerkliche Sonderschau" auf der "Deutschen Industrie-Ausstellung Berlin 1950"

Enthält u.a.: Prospekte der "Deutschen Industrie-Ausstellung Berlin 1951"

B Rep. 014 Nr. 252 1950

Kulturprogramm anläßlich der Industrie-Ausstellung

B Rep. 014 Nr. 1747 1950 - 1951

Kunstausstellung "Die Maler am Bauhaus", anläßlich der "Industrieausstellung Berlin 1950" vom 29.09. bis 29.10.1950 im Schloß Charlottenburg

Enthält u.a.: Schriftwechsel mit dem Maler Lionel Feininger als Leihgeber, Schriftwechsel (A-H) Band 1

B Rep. 014 Nr. 1748 1950 - 1951

Kunstausstellung "Die Maler am Bauhaus", anläßlich der "Industrieausstellung Berlin 1950" vom 29.09. bis 29.10.1950 im Schloß Charlottenburg

Enthält u.a.: Schriftwechsel (I-Z)

B Rep. 014 Nr. 1742 1950 - 1951

Kunstausstellung "Oskar Kokoschka" 1951 im Schloß Charlottenburg

Enthält u.a.: Transportlisten der Kunstwerke, Abrechnung der Kosten, Zusagen von Leihgebern und Absagen

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1743 1950 - 1951

Kunstausstellung "Oskar Kokoschka" 1951 im Schloß Charlottenburg

Enthält nur: Schriftwechsel mit Leihgebern (A-K)

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1744 1950 - 1951

Kunstausstellung "Oskar Kokoschka" 1951 im Schloß Charlottenburg

Enthält nur: Schriftwechsel mit Leihgebern (L-Z)

Band 3

B Rep. 014 Nr. 2164 1950 - 1953

Kunstausstellung "Kunst der Kirche 1951" eine Ausstellung christlicher Künstler im Schloß Charlottenburg

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2165

Kunstausstellung "Kunst der Kirche 1951" eine Ausstellung christlicher Künstler im Schloß Charlottenburg

Enthält nur: Presseberichte

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2166 1951

Kunstausstellung "Max Beckmann" vom 25.08. bis 30.09.1951 im Schloß Charlottenburg

Enthält auch: Kunstausstellung "Italienische Kunst der Gegenwart" vom 09.06. bis 08.07.1951 im Schloß Charlottenburg

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2167 1951

Kunstausstellung "Max Beckmann" vom 25.08. bis 30.09.1951 im Schloß Charlottenburg

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1324 1951

Kunstausstellung "Mensch und Raum" Darmstadt in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1615

Kunstausstellungen "amerikanische Malerei" vom 18. September bis 5. Oktober 1951 im Rathaus Schöneberg und vom 10. bis 24. Oktober 1951 im Schloß Charlottenburg und "Das schweizerische Bühnenbild von Appia bis heute" in Bern und Berlin

Enthält auch: Kunstausstellung "Henry Moore" vom 9. bis 30. September 1951 im Haus am Waldsee als Veranstaltung der Berliner Festwochen 1951

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1614 1951 - 1952

Kunstausstellungen "amerikanische Malerei" vom 18. September bis 5. Oktober 1951 im Rathaus Schöneberg und vom 10. bis 24. Oktober 1951 im Schloß Charlottenburg und "Das schweizerische Bühnenbild von Appia bis heute" in Bern und Berlin

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2154

Gedächtnisausstellung "Hans Poelzig" vom 31.05. - 29.06.1952 im Schloß Charlottenburg

B Rep. 014 Nr. 1745 1953 - 1954

Kunstausstellung "Henry Moore" vom 10.04. bis 02.05.1954 im Schloß Charlottenburg

Enthält u.a.: Kunstausstellung "Karl Hofer" anläßlich seines 75. Geburtstags

B Rep. 014 Nr. 294

"Juryfreie Kunstausstellung 1954" vom 15. Juli bis 30. Juli 1954 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 2163

Kunstausstellung "Karl Schmidt-Rottluff" vom 20.09. bis 05.10.1954 anläßlich seines 70. Geburtstags im Rahmen der Berliner Festwochen 1954, Bd.2

B Rep. 014 Nr. 1746 1954

Kunstausstellung "Wassili Kandinsky" vom 14.07. bis 15.08.1954 im Schloß Charlottenburg Enthält u.a.: Kostenabrechnung, Zeitungsartikel

B Rep. 014 Nr. 295 1954 - 1955

"Juryfreie Kunstausstellung 1955" vom 15. Juni bis 3. Juli1955 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 2162 1954 - 1955

Kunstausstellung "Karl Schmidt-Rottluff" vom 20.09. bis 05.10.1954 anläßlich seines 70. Geburtstags im Rahmen der Berliner Festwochen 1954

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1178 1955 - 1956

Ausstellung "Finnland-Kunst in Handwerk und Industrie" vom 4. bis 30. August 1956 im Maison de France

B Rep. 014 Nr. 293 1956 - 1957

"Große Berliner Kunstausstellung 1956" vom 25. Mai bis 1. Juli 1956 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1179 1956 - 1958

Ausstellung "Finnland-Kunst in Handwerk und Industrie" vom 4. bis 30. August 1956 im Maison de France

B Rep. 014 Nr. 289 1956,1959 - 1960

"Große Berliner Kunstausstellung 1959" vom 24.April - 24. Mai in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 292

"Große Berliner Kunstausstellung 1957" vom 20. April bis 19. Mai 1957 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1616 1957 - 1958

Kunstausstellung "Neue amerikanische Malerei und Jackson Pollock (1912-1956)" vom 3. September bis 1. Oktober 1958 in der Hochschule für Bildende Künste

Enthält u.a.: Allgemeiner Schriftwechsel, Einladungen, Pressestimmen Band 1

B Rep. 014 Nr. 1619 1957 - 1959

Wanderausstellung "Junge Berliner Künstler zeigen Berliner Graphik" in Chile im Mai 1959

B Rep. 014 Nr. 1618 1958

Kunstausstellung "Neue amerikanische Malerei und Jackson Pollock (1912-1956)" vom 3. September bis 1. Oktober 1958 in der Hochschule für Bildende Künste

Enthält u.a.: 1. Personalangelegenheiten, 2. Auf- und Abbau der Ausstellung, 3. Transport, 4. Plakate, 5. Mannesmann Aufbau, 6. Katalog

Band 3

B Rep. 014 Nr. 1501 1958

Kunstausstellung "Werner Scholz" vom 29. Mai bis 15. Juni 1956 in der Kongreßhalle

B Rep. 014 Nr. 288 1958 - 1959

"Große Berliner Kunstausstellung 1958" vom 25.April - 26. Mai in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1176 1958 - 1959

Ausstellung "Finnische RYA Teppiche" in der Hochschule für Bildende Künste vom 31. Oktober bis 27. November 1958

B Rep. 014 Nr. 1617 1958 - 1961

Kunstausstellung "Neue amerikanische Malerei und Jackson Pollock (1912-1956)" vom 3. September bis 1. Oktober 1958 in der Hochschule für Bildende Künste

Enthält u.a.: Haushaltsangelegenheiten

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1774 1958 - 1965

Kunstausstellung "Erich Wolfsfeld" im Haus der Jüdischen Gemeinde anläßlich der Berliner Festwochen 1962

B Rep. 014 Nr. 290 1959 - 1960

"Große Berliner Kunstausstellung 1960" vom 6. Mai bis 6. Juni 1960 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1739 1959 - 1961

Ausstellung "Berlin-Panorama" anläßlich der "Berlin-Tage" 1959 in Zürich

B Rep. 014 Nr. 1620 1959 - 1961

Ausstellung "Woty Werner" der Kestner-Gesellschaft

B Rep. 014 Nr. 1173

Ausstellung "Maler aus Israel" vom 17. November bis 11. Dezember 1960 im Jüdischen Gemeindehaus zu Berlin

B Rep. 014 Nr. 1175 1960 - 1961

Ausstellung "Kunst aus Zentralafrika" vom 29. Oktober bis 27. November 1960 in der Hochschule für Bildende Künste

B Rep. 014 Nr. 291 1961

"Große Berliner Kunstausstellung 1961" vom 5. Mai bis 4. Juni 1961 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1333

"Von der Spree bis an den Jordan" eine Ausstellung israelischer und deutscher Kindermalereien vom 20.09. - 15.10.1961 im Ullstein-Haus

B Rep. 014 Nr. 1334

2. Ausstellung "junge stadt sieht junge kunst" vom 29.10. - 19.11.1961 im Wolfsburger Rathaus, Kunstpreis der Stadt Wolfsburg

B Rep. 014 Nr. 1331

Ausstellung der Kunsthandwerker im Harnack-Haus vom 6. bis 9. Februar 1961 anläßlich des Treffens eines amerikanischen Frauenclubs

B Rep. 014 Nr. 2197

Kunstausstellung "Panorama Berlinois" in Paris 1961

Enthält u.a.: Fotos der Ausstellung, 3 Fotos von Menzels Gemälde "Balkonzimmer", Zeitungsberichte Band 2

B Rep. 014 Nr. 1335

Weihnachtsverkaufsausstellung Berliner Kunsthandwerker vom 25. - 28.11.1961 im amerikanischen Klub in Bonn-Bad Godesberg

B Rep. 014 Nr. 297 1961 - 1962

"Juryfreie Kunstausstellung 1962" vom 4. Mai bis 3. Juni 1962 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1336 1961 - 1962

Kunstausstellung "Moderne spanische Malerei" vom 8. bis 28.02.1962 in der Kongreßhalle

B Rep. 014 Nr. 2196 1961 - 1962

Kunstausstellung "Panorama Berlinois" in Paris 1961

B Rep. 014 Nr. 296 1961 - 1962

Mitwirkung des Vereins "Berliner Juryfreie Kunstausstellung e.V." an der Vorbereitung zur Durchführung der vom Senator geplanten "Juryfreien Kunstausstellung"

B Rep. 014 Nr. 298 1962 - 1963

"Juryfreie Kunstausstellung 1963" vom 21. Juni bis 21. Juli 1963 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1165

"Juryfreie Kunstausstellung 1963" vom 21 Juni bis 21. Juli 1963 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Allgemeinen Schriftwechsel mit teilnehmenden Künstlern (A-K)

B Rep. 014 Nr. 1166 1963

"Juryfreie Kunstausstellung 1963" vom 21 Juni bis 21. Juli 1963 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Allgemeinen Schriftwechsel mit teilnehmenden Künstlern (L-R)

B Rep. 014 Nr. 1167

"Juryfreie Kunstausstellung 1963" vom 21 Juni bis 21. Juli 1963 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Allgemeinen Schriftwechsel mit teilnehmenden Künstlern (S-Z)

B Rep. 014 Nr. 2155

Juryfreie Kunstausstellung Berlin 1963

Enthält u.a.: Aufbau, Durchführung, Kosten, Presseberichte, Bewerbungsunterlagen für Künstler (blanco)

B Rep. 014 Nr. 302

Ausstellung "Kunst aus Amerika und Spanien" vom 10. bis 26. April 1964 in der Kongreßhalle

B Rep. 014 Nr. 303 1963 - 1965

Ausstellung "Guggenheim International Award 1964" des Guggenheim Museums New York vom 20. August bis 15. September 1964 im Haus am Lützowplatz

B Rep. 014 Nr. 2161 1963 - 1965

Kunstausstellung "Ludwig Meidner" vom 14.12.1963 bis 26.01.1964 im Haus am Waldsee

B Rep. 014 Nr. 1771 1964 - 1965

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Band 1

B Rep. 014 Nr. 119 1964 - 1965

Ausstellung "Amerikanische Plastik" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 120 1964 - 1965

Ausstellung "Dieter Ruckhaberle" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält u.a.: Diskussion um den Kunstverein; Ausstellungen der "Freien Galerie"

B Rep. 014 Nr. 306 1964 - 1965

Kunstausstellung "Henryk Berlewi" vom 24. Oktober bis 28. November 1964 im Institut Francais de Berlin

B Rep. 014 Nr. 305

Kunstausstellung "Lionel Feininger" vom 30. September bis 28. Oktober 1964 im Amerika - Haus

B Rep. 014 Nr. 1773 1964 - 196

Kunstausstellung "Berlin und seine Maler - von Rosenberg bis Liebermann" anläßlich der Berliner Kulturwoche im Sauerland

B Rep. 014 Nr. 304 1964 - 1968

Kunstausstellung "Stadien und Impulse" vom 12. September bis 25. Oktober 1964 im Haus am Waldsee

B Rep. 014 Nr. 1168

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Anmeldungen von Künstlern (A-Z)

B Rep. 014 Nr. 1169 1965

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 1502

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Anmeldebögen (A-G)

B Rep. 014 Nr. 1503

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Anmeldebögen (H-P)

B Rep. 014 Nr. 1504

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Anmeldebögen (S-Z)

B Rep. 014 Nr. 1772

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2. Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1170 1965

"Juryfreie Kunstausstellung 1965" vom 2.Juli bis 1. August 1965 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 121 1965 - 1966

Ausstellung "Amar Nath Segal" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 2159 1965 - 1966

Juryfreie Kunstausstellung Berlin 1966

Enthält nur: Grundsatzfragen an den Veranstalter

B Rep. 014 Nr. 6

Ausstellung "Amerikanische Plastik" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 5

Ausstellung "Fritz Winter" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 13 1965 - 1967

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. anläßlich der Berliner Festwochen (Korrespondenz)

B Rep. 014 Nr. 14 1965 - 1967

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. anläßlich der Berliner Festwochen (Korrespondenz)

B Rep. 014 Nr. 16 1965 - 1967

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. anläßlich der Berliner Festwochen (Korrespondenz)

B Rep. 014 Nr. 7

Ausstellung "Amerikanische Primitive" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 122 1965 - 1970

Ausstellung "Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. - eine Bilanz 1965 - 1969"

Enthält u.a.: Katalog; Zeitungsausschnitte; Briefwechsel; Flugblätter

B Rep. 014 Nr. 18 1966

Ausstellung "Junge Berliner Künstler in Basel" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 9

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält u.a.: Katalog, Begleittexte und Manuskripte

B Rep. 014 Nr. 10 1966

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält nur: Transport, Versicherung

B Rep. 014 Nr. 11 1966

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält nur: Katalog

B Rep. 014 Nr. 12

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält nur: Katalog

B Rep. 014 Nr. 2156

Juryfreie Kunstausstellung Berlin 1966

Enthält u.a.: Schriftwechsel mit Künstlern (A-Z), Anmeldebögen von 42 Künstlern, die Ihre Werke nicht eingereicht haben (mit persönlichen Daten)

B Rep. 014 Nr. 2157 1966

Juryfreie Kunstausstellung Berlin 1966

Enthält nur: Anmeldeformulare der Künstler mit persönlichen Daten (A-K)

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2158

Juryfreie Kunstausstellung Berlin 1966

Enthält nur: Anmeldeformulare der Künstler mit persönlichen Daten (L-Z)

Band 2

B Rep. 014 Nr. 48 1966 - 1967

Ausstellung "Gordon Parks" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 19 1966 - 1967

Ausstellung "Junge Berliner Künstler in Athen" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 8 1966 - 1967

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält u.a.: Finanzielle Zuwendungen

B Rep. 014 Nr. 15 1966 - 1967

Ausstellung "Labyrinthe" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 299 1966 - 1968

"Juryfreie Kunstausstellung 1966" vom 1. bis 31. Juli 1966 in den Ausstellungshallen am Funkturm

B Rep. 014 Nr. 2175 1966 - 1968

"Juryfreie Kunstausstellung 1968"

Enthält u.a.: Anmeldeformulare (blanko), Werkverträge, Niederschrift der Ausschußsitzung, "Juryfreie Kunstausstellung 1966"

B Rep. 014 Nr. 22 1966 - 1968

Ausstellung "Lee Bontecou" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 21 1966 - 1968

Ausstellung "Phantastische Figuration" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 20 1966 - 1968

Ausstellung "Spanische Kunst heute" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 33 1966 - 1969

Ausstellung "Avramidis" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 32 1966 - 1969

Ausstellung "Fetisch - Formen" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 17

Ausstellung "Osteuropäische Avantgarde 1910 - 1930" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält nur: Transport und Versicherung der Exponate

B Rep. 014 Nr. 23

Ausstellung "Osteuropäische Avantgarde 1910 - 1930" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 28

Ausstellung "Rudolf Hoflehner" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 34

Ausstellung "Emilio Pettoruti" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 38

Ausstellung "Französische Malerei der Gegenwart" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 39 1967 - 1968

Ausstellung "Henri Laurens" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 40 1967 - 1968

Ausstellung "Ornamentale Tendenzen" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 24 1967 - 1968

Ausstellung "Osteuropäische Avantgarde 1910 - 1930" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 25

Ausstellung "Osteuropäische Avantgarde 1910 - 1930" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 26 1967 - 1968

Ausstellung "Osteuropäische Avantgarde 1910 - 1930" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält nur: Korrespondenz (A-M)

B Rep. 014 Nr. 27 1967 - 1968

Ausstellung "Osteuropäische Avantgarde 1910 - 1930" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Enthält nur: Korrespondenz (N-Z)

B Rep. 014 Nr. 41 1967 - 1968

Ausstellung "Werner Heldt" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 50 1967 - 1968

Beteiligung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst an der Documenta in Kassel

B Rep. 014 Nr. 35

Ausstellung "Joseph Albers" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 36 1967 - 1969

Ausstellung "Le Salon Imaginaire" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. zu den Berliner Festwochen 1968

B Rep. 014 Nr. 2174 1967 - 1969

Kunstausstellung "Fabrizio Clerici" des Kunstamts Tempelhof anläßlich der Berliner Festwochen 1968

B Rep. 014 Nr. 49 1967 - 1969

Weltausstellung der Photographie der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 42 1967 - 1970

Ausstellung "Hundertwasser" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 43

Ausstellung "Künstlertheorien von Albrecht Dürer bis heute" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 37

Ausstellung "Le Salon Imaginaire" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. zu den Berliner Festwochen 1968

B Rep. 014 Nr. 125

Ausstellung "zweite Weltausstellung der Photographie" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 44 1968 - 1969

Ausstellung "Andy Warhol" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 29 1968 - 1969

Ausstellung "Berlin - 20. Jahrhundert" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 30 1968 - 1969

Ausstellung "Berlin - 20. Jahrhundert" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 31 1968 - 1969

Ausstellung "Berlin - 20. Jahrhundert" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 1775 1968 - 1969

Berliner Kunstausstellungen in Südostasien

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1770 1968 - 1969

Erste Frühjahrsmesse Berliner Galerien vom 13. bis 15. Mai 1969 in der Jebensstr. 2

B Rep. 014 Nr. 1769 1968 - 1969

Kunstausstellung "Berliner Maler und Graphiker der Gegenwart" im Rahmen der Berlin-Woche in Hamm 1969

B Rep. 014 Nr. 1768 1968 - 1969

Kunstausstellung "Tschechische Malerei des 20. Jahrhunderts" vom 20. Februar bis 24. März in der Jebensstr. 2

B Rep. 014 Nr. 45

Ausstellung "Altenbourg" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 47

Ausstellung "Sammlung Ströher" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 46 1968 - 1970

Ausstellung "Visuell - Konstruktiv" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 1926 1968 - 1970

Juryfreie Kunstausstellung Berlin 1968

B Rep. 014 Nr. 1646 1968 - 1970

Kunstausstellung "Frans Masereel" vom 22.3. bis 16.4.1970 in der Kongresshalle

Enthält u.a.: Holzschnittausstellung "Xylon V" vom 3.4. bis 4.5.1969, Autographen von Frans Masereel

B Rep. 014 Nr. 1767 1969

Kunstausstellung "Helen Frankenthaler" vom 2. bis 21. Oktober 1969 in der Kongreßhalle

Enthält nur: Katalog zur Ausstellung, 4 Fotos von der Ausstellungseröffnung

B Rep. 014 Nr. 1644 1969 - 1970

2. Frühjahrsmesse Berliner Galerien vom 7. bis 12. April 1970 in der Akademie der Künste im Hanseatenweg

Bd.1-2

B Rep. 014 Nr. 1776 1969 - 1970

Berliner Kunstausstellungen in Südostasien

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1766 1969 - 1970

Kunstausstellung "Helen Frankenthaler" vom 2. bis 21. Oktober 1969 in der Kongreßhalle

B Rep. 014 Nr. 1765 1969 - 1970

Kunstausstellung "Tschechische Skulptur des 20. Jahrhunderts" vom 19.06. bis 19.07.1970 im Schloß Charlottenburg

B Rep. 014 Nr. 1647 1969 - 1971

Kunstausstellung "Gert H. Wollheims" vom 4.2. bis 7.3.1971 in der Jebensstraße Band 1

B Rep. 014 Nr. 1645 1969 - 1972

Kunstausstellung "Berlin-Eine Bilanz 1965-1969" der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. (Kunstverein Berlin) in Liquidation vom 7.2. bis 9.3.1970 in der Neuen Nationalgalerie

B Rep. 014 Nr. 300 1970

"Juryfreie Kunstausstellung 1970" vom 27. Mai bis 28. Juni 1970 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Band 1

B Rep. 014 Nr. 301 1970

"Juryfreie Kunstausstellung 1970" vom 27. Mai bis 28. Juni 1970 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2160

"Juryfreie Kunstausstellung 1970" vom 27. Mai bis 28. Juni 1970 in den Ausstellungshallen am Funkturm

Enthält nur: Grundsatzdiskussion um die Ausstellung wegen Nichtgenehmigung des Hängens zweier Objekte

B Rep. 014 Nr. 1777 1970 - 1971

Berliner Kunstausstellungen in Südostasien

Band 3

B Rep. 014 Nr. 1648 1971 - 1974

Kunstausstellung "Gert H. Wollheims" vom 4.2. bis 7.3.1971 in der Jebensstraße

Band 2

04.02.02. Kunstpreise, Wettbewerbe (Berliner Kunstpreis)

B Rep. 014 Nr. 1528 1947 - 1950

Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948-

Verleihung des Literaturpreises "Fontane-Preis"

Enthält u.a.: Satzung

B Rep. 014 Nr. 161 1947 - 1953

Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948-

Enthält u.a.: Magistratsvorlagen, Satzung

B Rep. 014 Nr. 1998 1947 - 1954

Wettbewerbe für ein Berliner Wappen

Enthält: Vorbereitung der Wappenfindungswettbewerbe des Magistrats von Berlin (1948) sowie des Senats von Berlin (1952).- Wettbewerbsregularien.- Festlegungen zu Teilnehmerfeld.- Wettbewerbsaufruf (1947).- Klärung heraldischer Spezialfragen, dazu u.a. Expertise des Leiters des Stadtarchivs Ernst Kaeber zur Frage der Mauerkrone, sowie Schriftwechsel mit dem Heraldiker Ottfried Neubecker.

1948 - 1954 B Rep. 014 Nr. 1254

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Musikpreises "Max-Schreker-Preis"

Enthält u.a.: Satzung, Jury, Preisverleihung

B Rep. 014 Nr. 1255 1948 - 1958

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Musikpreises "Max-Schreker-Preis"

Enthält u.a.: Satzung, Jury, Preisverleihung, Listen der Preisrichter und -träger aller Kunstrichtungen

B Rep. 014 Nr. 1995 1948 - 1961

Vorschläge für Wettbewerbe und Errichtung von Denkmälern

Enthält u.a.: Heinrich-Heine-Denkmal, Ideen-Wettbewerb für ein Plakat "Sozialer Wohnungsbau 1953", Senatsbeschluß für die Errichtung eines Mahnmals für die Opfer des 17. Juni 1953

B Rep. 014 Nr. 1749 1949 - 1950

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Preisverleihung 1950 für alle Kunstrichtungen

Enthält u.a.: Jury, Preisträger

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1529 1949 - 1950

Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Literaturpreises "Fontane-Preis"

Band 2

B Rep. 014 Nr. 162 1949 - 1953

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-

Enthält u.a.: Drucksachen; Magistrats- und Senatsvorlagen; Beschlüsse

B Rep. 014 Nr. 340 1949 - 1955

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-

Preisverleihungen

1949 - 1955 B Rep. 014 Nr. 1353

Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948 -

Preisverleihung 1951 für Literatur

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1750 1950

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Preisverleihung 1950 für alle Kunstrichtungen

Enthält u.a.: Zeitungsartikel

Band 2

1950 B Rep. 014 Nr. 2000

Wettbewerb für eine Kunst-Plastik am Avus-Nordende

Enthält nur: Bauzeichnung Ostrand Messegelände, Maßstab 1:1.000 von 1950 (Anlage zu Nr.1999)

B Rep. 014 Nr. 1352 1950 - 1951

Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948 -

Preisverleihung 1951 für Literatur

B Rep. 014 Nr. 1761 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948- Verleihung 1951 für alle Kunstrichtungen	1950 - 1951
B Rep. 014 Nr. 1999 Wettbewerb für eine Kunst-Plastik am Avus-Nordende	1950 - 1951
B Rep. 014 Nr. 1354 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948 - Preisverleihung 1952 für Literatur Band 1	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 1762 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948- Preisverleihung 1952 für alle Kunstrichtungen	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 1355 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948 - Preisverleihung 1952 für Literatur Band 2	1951 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1137 Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948- Verleihung des Literaturpreises "Fontane-Preis"	1951 - 1955
B Rep. 014 Nr. 165 Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948- Änderung der Satzung Enthält u.a.: Senatsvorlage	1953
B Rep. 014 Nr. 3059 Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948- Preiverleihung für Darstellende Kunst	1953 - 1955
B Rep. 014 Nr. 1412 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948- Preisverleihungen 1953,1954 und 1955 Enthält u.a.: Satzung in der Fassung vom 15. Juli 1953, Liste der Preisträger 1948-1955	1953 - 1957
B Rep. 014 Nr. 2530 Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948- Preisverleihungen auf dem Gebiet Film und Preis "Junge Generation"	1953 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1994 Wettbewerbe zur Ehrung Ernst Reuters Enthält nur: Senatsbeschlüsse zur Teilnahme an Wettbewerb für die Herstellung einer Reu Reuter-Plakette	1954 uter-Büste und
B Rep. 014 Nr. 1138 Berliner Kunstpreis -Jubiläumsstiftung 1848/1948- Verleihung des Literaturpreises "Fontane-Preis"	1954 - 1956
B Rep. 014 Nr. 1992 Wettbewerb zur Schaffung einer Ernst Reuter-Büste	1954, 1960
B Rep. 014 Nr. 1993 Wettbewerb zur Schaffung einer Ernst Reuter-Plakette Enthält auch: Ankauf der Ernst Reuter-Büste von Max Leube	1954, 1961
B Rep. 014 Nr. 1413 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948- Preisverleihungen 1956	1955 - 1956

B Rep. 014 Nr. 1996 1955 - 1960 Olympischer Kunstwettbewerb und Olympische Kunstausstellung 1956 des Nationalen Olympischen Komitees für Deutschland B Rep. 014 Nr. 1256 1955 - 1969 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Preises für Darstellende Kunst Enthält u.a.: Satzung, Jury, Preisverleihung, Einladungen B Rep. 014 Nr. 3011 1956 - 1963 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948 -B Rep. 014 Nr. 1414 1957 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948-Preisverleihung 1957 B Rep. 014 Nr. 1415 1958 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948-Preisverleihung 1958 B Rep. 014 Nr. 1416 1959 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948-Preisverleihung 1959 B Rep. 014 Nr. 1997 1959 Olympischer Kunstwettbewerb Enthält nur: Broschüre "Sport in der Kunst. Deutsche Kunstwettbewerbe zur Olympiade 1960" Ausstellung im Haus der Kunst München vom 10. November bis 13. Dezember 1959 (Anlage zur Akte Nr. 1996) B Rep. 014 Nr. 1417 1960 Berliner Kunstpreis-Jubiläumsstiftung 1848/1948-Preisverleihung 1960 B Rep. 014 Nr. 2013 1961 - 1964 Berliner Kunstpreises - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Film- und Fernsehpreises sowie des Preises "Junge Generation" B Rep. 014 Nr. 1314 1963 - 1964 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Film- und Fernsehpreises für 1964 B Rep. 014 Nr. 1312 1963 - 1964 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung Film- und Fernsehpreises 1963 B Rep. 014 Nr. 3009 1964 Berliner Kunstpreis 1964 mit Ansprachen - Jubiläumsstiftung 1848/1948-1964 B Rep. 014 Nr. 1313 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Beschwerden über die Verleihung des Film- und Fernsehpreises 1963 an Neven du Mont B Rep. 014 Nr. 1315 1964 - 1966 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948-Verleihung des Film- und Fernsehpreises 1965 B Rep. 014 Nr. 3010 1965 - 1968 Berliner Kunstpreis - Jubiläumsstiftung 1848/1948 -B Rep. 014 Nr. 2173 1968 - 1969 Preisverleihung der Heinrich-Zille-Stiftung für kritische Graphik der Gegenwart 1968

04.02.03. Kunstvereine	
B Rep. 014 Nr. 1801 Berufsverband Bildender Künstler Berlins Bd. 3	1949 - 1953
Enthält u.a.: Satzung, Gründung des Verbands	
B Rep. 014 Nr. 1291 Deutscher Werkbund e. V.	1949 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1799 Verein Berliner Künstler e.V. Enthält auch: Verein Gehörloser Bildender Künstler Deutschland, Sitz Berlin Bund De	1949 - 1953 utscher Ge-
brauchsgraphiker, Landesgruppe Berlin Freunde der Bildenden Kunst e.V Der Ring Bildender Künstler Berlins.	uteener Ge
B Rep. 014 Nr. 2285 Künstlervereinigung der "Berliner Neue Gruppe" Enthält u.a.: Mitgliederliste 1949, Entwurf der Satzung	1949 - 1957
B Rep. 014 Nr. 1800 Berufsverband Bildender Künstler Berlins Bd. 2	1950 - 1953
Enthält u.a.: Juryfreie Kunstausstellung 1952 und 1953	
B Rep. 014 Nr. 310 Neugründung und Tätigkeit des Vereins "Deutscher Künstlerbund e.V."	1950 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2385 Protokolle von Mitgliederversammlungen des Vereins Deutscher Werkbund Berlin e.V.	1952 - 1957
B Rep. 014 Nr. 2288 Verein der Künstlerinnen Berlin	1952 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1195 Deutsche Kulturgemeinschaft Urania e.V. Enthält u.a.: Gründungssatzung vom 19. Nov. 1953,	1953 - 1959
Einladungen, Programmhefte	
B Rep. 014 Nr. 2286 Verein gehörloser bildender Künstler	1954 - 1959
B Rep. 014 Nr. 2289 Bund deutscher Gebrauchsgraphiker	1954 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2287 Verein Berliner Künstler	1955 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1196 Deutsche Kulturgemeinschaft Urania e.V.	1957 - 1959
B Rep. 014 Nr. 101 Gründung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.1	1963 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2824 Förderung des Vereins "Europa Haus e.V." Europäisches Bildungs- und Informationsze	1963 - 1970 entrum
B Rep. 014 Nr. 102 Gründung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.2	1964 - 1965
B Rep. 014 Nr. 77 Ankaufsplanung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.	1964 - 1966

B Rep. 014 Nr. 126 1964 - 1966 Slevogt-Monographie B Rep. 014 Nr. 109 1965 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., (Doppelte Exemplare) 1965 B Rep. 014 Nr. 2 Eröffnungsversammlung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. (Kunstverein Berlin) B Rep. 014 Nr. 285 1965 Subventionsantrag für die "Gesellschaft zur Aktivierung von Kunst und Wissenschaft e.V." 1965 - 1966 B Rep. 014 Nr. 110 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Schriftwechsel B Rep. 014 Nr. 51 1965 - 1966 Überweisungen und Zuwendungen an die Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 63 1965 - 1967 Allgemeine Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 57 1965 - 1967 Allgemeine Korrespondenz mit der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 73 1965 - 1967 Protokolle über ordentliche Mitgliederversammlungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 80 1965 - 1967 Prüfungsberichte der allgemeinen Treuhandgesellschaft über die Jahresabschlüsse des Kunstvereins der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 52 1965 - 1968 Anträge auf Zuwendungen an die Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. 1965 - 1968 B Rep. 014 Nr. 60 Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit fördernden Mitgliedern B Rep. 014 Nr. 53 1965 - 1968 Unterstützungen, Zuwendungen und Darlehen an die Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 111 1965 - 1969 **Andere Kunstvereine** Enthält u.a.: Satzung; Mitgliedsbeiträge B Rep. 014 Nr. 78 1965 - 1969 Angebote für Ankäufe der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 79 1965 - 1969 Ankäufe der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. (Kunstverein) B Rep. 014 Nr. 4 1965 - 1969 Ausstellungen und Angebote der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 112 1965 - 1969 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Presseausschnitte Enthält u.a.: ein Rundfunkmanuskript; Internationales Kunstadressbuch B Rep. 014 Nr. 81 1965 - 1969

Jahresberichte der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 62 1965 - 1969

Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit dem Vorstand und künstlerischen Beirat

B Rep. 014 Nr. 58 1965 - 1969

Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit Galerien

B Rep. 014 Nr. 61 1965 - 1969

Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit ordentlichen Mitgliedern

B Rep. 014 Nr. 3

Gründung, Satzung, Vereinsregister der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

Darin: Auflösung des Kunstvereins Berlin

B Rep. 014 Nr. 59 1965 - 1970

Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit Museen

B Rep. 014 Nr. 83 1965 - 1970

Personalangelegenheiten der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 70 1965 - 1970

Protokolle über Vorstandssitzungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 103

Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.3

B Rep. 014 Nr. 68 1966 - 1968

Jahreshauptversammlungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 54 1966 - 1968

Verwendungsnachweise aus Mitteln der Deutschen Klassenlotterie Berlin für die Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 85

Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. bei den Berliner Festwochen

B Rep. 014 Nr. 84 1966 - 1969

Pressebenachrichtigungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 56 1966 - 1969

Unterstützungen und Zuwendungen an Galerien von der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 113 1967

Satzung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 86 1967 - 1968

Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit dem Deutschen Werkbund Berlin e.V.

Darin: Jahresbericht 1967

B Rep. 014 Nr. 74 1967 - 1968

Protokolle über ordentliche Mitgliederversammlungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 55

Aufstellungen zur Abrechnung mit der Deutschen Klassenlotterie Berlin aus Zuwendungen für die Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 88 1967 - 1969

Ausstellungsplanungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 69

Jahreshauptversammlungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 87 1967 - 1969 Treffen der Ausstellungsleiter der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 89 1967 - 1969 Vorträge, Filme, Diskussionen in der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 108 1967 - 1970 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.8 Enthält u.a.: Auflösung und Liquidation der DGBK B Rep. 014 Nr. 90 1967 - 1970 Jahresgaben der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 99 1968 Publikationsreihe der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.; Schriftwechsel A-J B Rep. 014 Nr. 100 1968 Publikationsreihe der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.; Schriftwechsel K-Z B Rep. 014 Nr. 92 1968 - 1969 Aktionsgruppe Kunstverein (Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.) Darin: Zeitungsausschnitte und Flugblätter B Rep. 014 Nr. 98 1968 - 1969 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. Enthält u.a.: Quittungen für Ankäufe von Gemälden und Kunstwerken.- Protokolle der Ankaufskommission der Nationalgalerie.- Ausstellungshaus für den Kunstverein am Kemperplatz.- Notiz eines Gesprächs mit Jürgen Fehling. B Rep. 014 Nr. 104 1968 - 1969 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.4 Enthält u.a.: Auseinandersetzungen um den Verein 1968 - 1969 B Rep. 014 Nr. 105 Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.5 Enthält u.a.: Auseinandersetzungen um den Verein B Rep. 014 Nr. 116 1968 - 1969 Lotto-Zuwendungen an Kunstvereine, Bd.1 B Rep. 014 Nr. 71 1968 - 1969 Protokolle über Vorstandssitzungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. 1968 - 1969 B Rep. 014 Nr. 93 Veröffentlichungen des Kunstvereins (Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.) B Rep. 014 Nr. 91 1968 - 1969 Vorbereitung, Bericht und Protokoll über die 1. Generaldiskussion des Kunstvereins (Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.) Darin: Flugblatt "Der Kunstverein stinkt!" 1968 - 1970 B Rep. 014 Nr. 65 Allgemeine Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. 1968 - 1970 B Rep. 014 Nr. 66 Allgemeine Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 82 1968 - 1970 Jahresabschlußprüfungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. B Rep. 014 Nr. 64 1968 - 1970 Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit fördernden Mitgliedern und Anfragen Darin: Mitgliederverzeichnis

B Rep. 014 Nr. 127 1968 - 1972

Schriftwechsel über Publikationen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 106

Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.6

Enthält u.a.: Auseinandersetzungen um den Verein

B Rep. 014 Nr. 107

Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V., Allgemeines Bd.7

Enthält u.a.: Auflösung des Vereins; Gründung zweier Nachfolgevereine: "Neuer Berliner Kunstverein" und "Neue Gesellschaft für Bildende Kunst"

B Rep. 014 Nr. 94

Neu-Anmeldungen im Kunstvereins (Deutsche Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.)

B Rep. 014 Nr. 75

Protokolle über ordentliche Mitgliederversammlungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 76

Protokolle über ordentliche Mitgliederversammlungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 72

Protokolle über Vorstandssitzungen der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 114 1969

Sitzungsprotokolle und Satzung der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 67 1969 - 1970

Korrespondenz der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V. mit dem Senator während der Liquidation

B Rep. 014 Nr. 117 1969 - 1970

Lotto-Zuwendungen an Kunstvereine, Bd.2

B Rep. 014 Nr. 95

Unkosten der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

B Rep. 014 Nr. 118 1970 - 1972

Lotto-Zuwendungen an Kunstvereine, Bd.3

B Rep. 014 Nr. 115

Bericht über die Prüfung des Abwicklungsabschlusses bei der Deutschen Gesellschaft für Bildende Kunst e.V.

04.02.04. Staatliche Porzellanmanufaktur - KPM-

B Rep. 014 Nr. 2171 1949 - 1960

Wirtschaftliche und künstlerische Leitung der KPM Bd.1

Enthält u.a.: Wirtschaftspläne, Rückführung der KPM von Selb nach Berlin, Lebenslauf Jan Bontjes van Beek, Niederschriften über Sitzungen des Beirates der KPM

B Rep. 014 Nr. 2169 1958 - 1963

Schaffung einer Planstelle zur Berufung eines künstlerischen Leiters an die KPM

B Rep. 014 Nr. 2172 1960 - 1963

Wirtschaftliche und künstlerische Leitung der KPM Bd.2

Enthält u.a.: Wirtschaftspläne, Niederschriften über Sitzungen des Beirates der KPM

B Rep. 014 Nr. 2170 1965

Bericht des Rechnungshofes von Berlin über eine "Untersuchung betriebswirtschaftlicher Probleme der Staatlichen Porzellanmanufaktur Berlin (KPM)"

04.02.05. Bodendenkmalpflege/ Landeskonservator

B Rep. 014 Nr. 2593 1931,1948 - 1965

Gründung und generelle Angelegenheiten des Referats für Bodendenkmalpflege beim Senator für Volksbildung, ehrenamtlich ausgeführt durch den Leiter des ehemaligen staatlichen Museums für Vor- und Frühgeschichte, genannt: << Der staatliche Vertrauensmann- Die Kulturgeschichtlichen Bodenaltertümer des Landes Berlin >>

B Rep. 014 Nr. 2591 1952 - 1966

Einzelangelegenheiten des Staatlichen Vertrauensmann für die Kulturgeschichtlichen Bodenaltertümer des Landes Berlin

B Rep. 014 Nr. 2592 1954 - 1966

Grabungen, Funde und Prämien des Staatlichen Vertrauensmannes für die Kulturgeschichtlichen Bodenaltertümer des Landes Berlin

Enthält u.a.: Presseberichte

B Rep. 014 Nr. 1500 1958 - 1963

Einsetzung von Dr. Kurt Selecke zum Landeskonservator

B Rep. 014 Nr. 2594 1964 - 1967

Finanzierung von Ausgrabungen bei Baumaßnahmen der Bundesministerien

Enthält auch: Erhaltung historischer Gärten

04.02.06.01. Einzelne Archive

B Rep. 014 Nr. 2808 1955 - 1971

Einzelne Fachfragen

Enthält u.a.: Sicherungsverfilmung von Archivalien

04.02.06.01.01. Deutsches Musikarchiv

B Rep. 014 Nr. 2964 1965 - 1968

Deutsches Musik-Archiv (Band III., Band I-II. fehlen!)

04.02.06.01.02. Geheimes Staatsarchiv P.K. vormals Berliner Hauptarchiv

B Rep. 014 Nr. 3172 1950 - 1963

Bewertung des beweglichen Vermögens

Enthält u.a.: Beräumung des Grundstücks in Dahlem

B Rep. 014 Nr. 1493 1952 - 1961

Verwaltungsvereinbarung zwischen dem Bundesministerium des Innern und dem Land Berlin über das Hauptarchiv (heute: Geheimes Staatsarchiv P.K.)

Enthält u.a.: Versuch der Eingliederung des Hauptarchivs in das Bundesarchiv Koblenz durch Dr. Winter

B Rep. 014 Nr. 1497 1954 - 1962

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Ausstellungskatalog "Berlin, Brandenburg und Preußen im Zeitgenössischen Kartenbilde des 17. bis 19. Jh.", Satzung und Protokoll der Stiftung "Zentralstelle für Deutsche Personen- und Familiengeschichte"

B Rep. 014 Nr. 1498 1954 - 1962

Personalangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1494 1955 - 1962

Benutzungsordnungen und -entgelte des Hauptarchivs

Enthält auch: Vertrag zwischen dem Hauptarchiv und dem Verein "Herold" vom März 1962

B Rep. 014 Nr. 1495 Jahresbericht für die Jahre 1955 und 1956	1957
B Rep. 014 Nr. 1496 Jahresbericht 1957	1958
04.02.06.01.03. Internationales Musiker-Brief-Archiv B Rep. 014 Nr. 1262 Gesellschaft der Freunde des Internationalen Musiker-Brief-Archiv (IMBA)	1950 - 1955
04.02.06.01.04. Heinrich-Schnee-Archiv B Rep. 014 Nr. 204 Ankauf des Archivs Enthält u.a.: Senatsvorlage	1953
04.02.06.01.05. Landesarchiv Berlin	
B Rep. 014 Nr. 1387 Grundsatzangelegenheiten Bd.1	1948 - 1953
Enthält u.a.: Vereinigung des Stadtarchivs mit dem Hauptarchiv Berlin (heute: Geheimes P.K.), Übergabe von Akten des Hauptarchivs Berlin an das Landesarchiv Berlin mi (Pr.Br.RepBestände mit Berlin-Bezug)	
B Rep. 014 Nr. 1388 Grundsatzangelegenheiten Bd.2	1953 - 1958
B Rep. 014 Nr. 2807 Forschungsgruppe für Berliner Nachkriegsgeschichte	1955 - 1957
B Rep. 014 Nr. 2883 Herausgabe von Publikationen - Schriftenreihe zur Berliner Zeitgeschichte Enthält u.a.: Verlagsvertrag	1958 - 1959
B Rep. 014 Nr. 2819 Haushalts-, Stellen- und Geschäftsverteilungsplan	1958 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2809 Allgemeine Angelegenheiten	1958 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2884 Herausgabe von Publikationen - Schriftenreihe zur Berliner Zeitgeschichte	1959 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2811 Besondere Einzelangelegenheiten Band 2	1959 - 1973
B Rep. 014 Nr. 2810 Besondere Einzelangelegenheiten Band 1	1962 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2885 Herausgabe von Publikationen - Schriftenreihe zur Berliner Zeitgeschichte	1965 - 1972
B Rep. 014 Nr. 2886 Herausgabe von Publikationen - Schriftenreihe zur Berliner Zeitgeschichte Enthält nur: Herausgabe des Bandes "25 Jahre Berliner Theater 1945 - 1970"	1972

04.02.06.01.06. Landesbildstelle Berlin

B Rep. 014 Nr. 202 1947 - 1953

Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2439 1949 - 1966

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: "Denkschrift über die Arbeit und die zukünftigen Aufgaben der Landesbildstelle" im Februar 1958, Jugendfilmstunden

04.02.06.01.07. Städtisches Notenarchiv

B Rep. 014 Nr. 2142 1943, 1945 - 1954

Allgemeine Angelegenheiten

Bd.1

B Rep. 014 Nr. 2143 1950 - 1954

Allgemeine Angelegenheiten

Bd.2

Enthält u.a.: Inventarverzeichnis, Übernahmeverhandlung mit der Berliner Zentralbibliothek vom 16. März 1954

B Rep. 014 Nr. 2144 1952 - 1954

Allgemeine Angelegenheiten

Bd.3

Enthält nur: Ausleihverkehr

04.02.06.02. Ausbildung und Archivschule Marburg

B Rep. 014 Nr. 2963 1952 - 1969

Beirat der Archivschule Marburg

Enthält u.a.: Protokolle der Beiratssitzungen

04.02.07. Dokumentationswesen

B Rep. 014 Nr. 2953 1964 - 1970

Ausbau und Grundsatzangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2954 1966 - 1970

Ausbau des Dokumentationswesens

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2955 1971 - 1972

Ausbau des Dokumentationswesens

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2960 1971 - 1974

Berliner Arbeitskreis der Deutschen Gesellschaft für Dokumentation e.V.

-Zentrale Datenerfassungsstelle-

B Rep. 014 Nr. 2975

Bericht über das wissenschaftlich-technische Informations- und Dokumentationswesen in Berlin

B Rep. 014 Nr. 2956 1973 - 1974

Ausbau des Dokumentationswesens

Band 3 (V.)

B Rep. 014 Nr. 2957 1974

Ausbau des Dokumentationswesens

Band 4 (VI.)

B Rep. 014 Nr. 2958 Ausbau des Dokumentationswesens Band 5 (VII	1974
B Rep. 014 Nr. 2959 Ausbau des Dokumentationswesens Band 6 (X.)	1975
04.02.08. Bibliothekswesen	
B Rep. 014 Nr. 2950 Bibliothekspersonal -Ausbildung- Band 1	1960 - 1969
Enthält u.a.: Berliner Bibliothekarschule	
B Rep. 014 Nr. 2945 Bibliothekspersonal -Grundsatzangelegenheiten des gehobenen Dienstes- Bd. 1	1970 - 1972
Enthält u.a.: Angestellte im Bibliothekswesen	4070
B Rep. 014 Nr. 2946 Bibliothekspersonal -Grundsatzangelegenheiten des gehobenen Dienstes- Band 2 Enthält u.a.: Ausbildung	1972
B Rep. 014 Nr. 2951 Bibliothekspersonal -Ausbildung- Band 2	1972 - 1973
Enthält u.a.: Institut für Bibliothekarausbildung, Einzelbewerbungen	
B Rep. 014 Nr. 2947 Bibliothekspersonal -Grundsatzangelegenheiten des gehobenen Dienstes- Band 3	1972 - 1973
Enthält u.a.: Ausbildungs- und Prüfungsordnung	
B Rep. 014 Nr. 2907 Arbeitsstelle für Bibliothekstechnik bei der Staatsbibliothek PK (Band 6)	1973
B Rep. 014 Nr. 2948 Bibliothekspersonal -Grundsatzangelegenheiten des gehobenen Dienstes- Band 4	1973
Enthält u.a.: Ausbildungs- und Prüfungsordnung	
B Rep. 014 Nr. 2952 Bibliothekspersonal -Ausbildung- Band 3	1973 - 1974
Enthält u.a.: Institut für Bibliothekarausbildung	
B Rep. 014 Nr. 2908 Arbeitsstelle für Bibliothekstechnik bei der Staatsbibliothek PK (Band 7)	1974
Enthält u.a.: Bericht über die Arbeiten der Arbeitsstelle im Jahre 1973	

04.02.08.01.01. Amerika-Gedenkbibliothek B Rep. 014 Nr. 2949 1974 **Bibliothekspersonal** -Grundsatzangelegenheiten des gehobenen Dienstes-Enthält u.a.: Ausbildungs- und Prüfungsordnung 1975 B Rep. 014 Nr. 2909 Arbeitsstelle für Bibliothekstechnik bei der Staatsbibliothek PK (Band 8) Enthält u.a.: Sonderdruck "Organisation und Technik in Bibliotheken" Vorträge gehalten auf dem 64. Deutschen Bibliothekartag 1974 in Braunschweig 04.02.08.01.01. Amerika-Gedenkbibliothek B Rep. 014 Nr. 217 1949 - 1953 Errichtung der Amerika-Gedenkbibliothek Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne 04.02.08.01.02. Lateinamerikanische Bibliothek B Rep. 014 Nr. 216 1949 - 1953 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne 04.02.08.01.03. Bibliotheken der Freien Universität Berlin B Rep. 014 Nr. 2812 1973 - 1976 Allgemeine Angelegenheiten der Wissenschaftlichen Bibliotheken der Freien Universität Berlin-Band 1 B Rep. 014 Nr. 2813 1975 - 1976 Allgemeine Angelegenheiten der Wissenschaftlichen Bibliotheken der Freien Universität Berlin Band 2 04.02.08.01.04. Bibliothek der Technischen Universität Berlin B Rep. 014 Nr. 2910 1965 - 1971 Allgemeine Angelegenheiten Band 1 1971 - 1973 B Rep. 014 Nr. 2911 Allgemeine Abgelegenheiten Band 2 Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan für die Universitätsbibliothek der Freien Universität Berlin vom 1.5.1971, 13. Tagung der Arbeitsgemeinschaft der Spezialbibliotheken in Berlin 1971 04.02.08.02. Berliner Gesamtkatalog B Rep. 014 Nr. 2961 1954 - 1971 Haushalts-, Stelllen- und Geschäftsverteilungsplan

B Rep. 014 Nr. 2962 1956 - 1970

Allgemeine Personalangelegenheiten

04.02.09.01.01. Stiftung Preußischer Kulturbesitz

B Rep. 014 Nr. 1130

1949 - 1954
Entleihung von Gemälden aus der hessischen Treuhandverwaltung für die erste Ausstellung von im II.WK. nach Celle und Wiesbaden ausgelagerten Kunstwerken der Staatlichen Museen zu Berlin

1949 - 1955

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

-Errichtung einer Stiftung für die Verwaltung des ehemals preußischen Kunstgutes-

Enthält u.a.: Leihverträge für in Berlin ausgestellte Kunstgegenstände aus den westdeutschen Depots Celle und Wiesbaden, Listen zur Erfassung des Kunstgutes, Entwurf einer Satzung der Stiftung "Berliner Museen"

B Rep. 014 Nr. 1131

1950

Entleihung von Gemälden aus der hessischen Treuhandverwaltung für die erste Ausstellung von im II.WK. nach Wiesbaden ausgelagerten Kunstwerken der Staatlichen Museen zu Berlin

B Rep. 014 Nr. 1705

1950

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 10.10./14.11./04.12.1950 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung im Schloß Charlottenburg

B Rep. 014 Nr. 1704

1950 - 1951

Leihvertrag mit dem Land Hessen vom 25.09./27.09.1950 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin-Dahlem (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1786

Korrespondenz und Leihverlängerungen zu den Leihverträgen über die Ausleihe von Kunstgegenständen aus den unter Treuhänderschaft stehenden Sammlungen in Hessen und Niedersachsen (heute: Stiftung PK) Bd.1

B Rep. 014 Nr. 1706

1951 - 1952

Leihvertrag mit dem Land Hessen vom 25./28./31.08.1951 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin-Dahlem (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1707

1951 - 1952

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 25.08./24.11./04.12.1951 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung im Schloß Charlottenburg

B Rep. 014 Nr. 2870

1951 - 1954

Entwurf für das Gesetz zur Errichtung einer Stiftung Preußischer Kunst- und Kulturbesitz

B Rep. 014 Nr. 1340

1951 - 1956

Protokolle der 1. bis 14. Sitzung der Erwerbungs- und Sachverständigenkommission für Ankäufe der ehemaligen Staatlichen Museen (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1693

1951 - 1960

Rückführung der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek (heute: Staatsbibliothek PK) nach Berlin mit Stellungnahmen der FU

B Rep. 014 Nr. 1709

1952

Leihvertrag mit dem Land Hessen vom 08./10./19.07.1952 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin-Dahlem (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1710

1952

Leihvertrag mit dem Land Hessen vom 08./12./26.08.1952 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin-Dahlem (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1708

1952

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 15.05.1952 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung im Schloß Charlottenburg

B Rep. 014 Nr. 1341 1952 - 1954

Ausleihen von Kunstwerken aus den vom Land Hessen treuhänderisch verwalteten Kunstwerken der ehemaligen Staatlichen Museen zu Berlin für Ausstellungen in Berlin-Dahlem (heute: Gemäldegalerie der Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Darin: Rückführung von Gemälden nach Berlin-Dahlem infolge einer Propaganda-Ausstellung in der Ost-Berliner Nationalgalerie zur Rückführung von 750 Kunstwerken der Desdner Kunstsammlung aus sowjetischem Kriegsbesitz

B Rep. 014 Nr. 3147 1952 - 1955

Entwurf für ein Gesetz zur Errichtung der Stiftung Preußischer Kulturbesitz

B Rep. 014 Nr. 1787 1952 - 1956

Korrespondenz und Leihverlängerungen zu den Leihverträgen über die Ausleihe von Kunstgegenständen aus den unter Treuhänderschaft stehenden Sammlungen in Hessen und Niedersachsen (heute: Stiftung PK) Bd.2

B Rep. 014 Nr. 2638 1952 - 1962

Ankäufe von Sammlungsgegenständen für die ehemals Staatlichen Museen zu Berlin (heute Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1729 1952 - 1962

Verwertung des Bankvermögens von Stiftungen der ehemaligen Staatlichen Museen zu Berlin aus Depotkonten vor 1945

B Rep. 014 Nr. 1711

Leihvertrag mit dem Land Hessen vom 19.08./24.09./7.10.1953 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin-Dahlem (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1712

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 18.08.1953 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin

B Rep. 014 Nr. 2625

Entschließung des Verbandes deutscher Kunsthistoriker e.V. zur Rückgabe des preußischen Kunstbesitzes aus den Depots in Celle und Wiesbaden nach Berlin

B Rep. 014 Nr. 2626 1954

Kunstchronik. 7. Jahr. Heft 10. Oktober 1954.

Herausgegeben vom Zentralinstitut für Kunstgeschichte in München.

Vermerk: Anlage zu Nr.2625

B Rep. 014 Nr. 1714

Leihvertrag mit dem Land Hessen vom 08.03./23.03./24.04.1954 über die Ausleihe von Kunstwerken aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für eine öffentliche Ausstellung in Berlin-Dahlem (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1713

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 11./15.12.1953/11.02.1954 über die Ausleihe von Beständen der Kunstbibliothek aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin für die wissenschaftliche Nutzung im Haus Jebensstr. 2

B Rep. 014 Nr. 1717 1954

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 28.10./9.11./28.12.1954 über die Ausleihe verschiedener Kunstgegenstände und Goldaltertümer der Amerika-Abteilung aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin zur Nutzung in den Räumen des Museums Dahlem, Arnimallee 23 (heute: Stiftung PK)

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 28.10./9.11./28.12.1954 über die Ausleihe von Beständen des Kupferstichkabinetts, der Museumsbibliothek und der Gemäldegalerie aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin zur Nutzung in den Räumen des Museums Dahlem, Arnimallee 23 oder Jebensstr. 2 (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1716

Leihvertrag mit dem Land Niedersachsen vom 28.10./9.11./28.12.1954 über die Ausleihe von Beständen der Islamischen Abteilung aus den in seiner Treuhänderschaft stehenden Kunstbeständen der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin zur Nutzung in den Räumen des Museums Dahlem, Arnimallee 23 (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 261 1954

Vorläufige Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1788 1954 - 195

Korrespondenz und Leihverlängerungen zu den Leihverträgen über die Ausleihe von Kunstgegenständen aus den unter Treuhänderschaft stehenden Sammlungen in Hessen und Niedersachsen (heute: Stiftung PK) Bd.3

Enthält u.a.: letzte Vorgänge vor Inkrafttreten der Verwaltungsvereinbarung vom 07.07.1955

B Rep. 014 Nr. 1667 1954 - 1955

Verwaltungsvereinbarung über die Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.4/1

B Rep. 014 Nr. 2608 1954 - 1957

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

Heft 1

Enthält u.a.: Satzung, Gesetz zur Errichtung der Stiftung

B Rep. 014 Nr. 3146

Entwurf für ein Gesetz zur Errichtung der Stiftung Preußischer Kulturbesitz

B Rep. 014 Nr. 2644 1955

Haushaltsplan für die Verwaltung des Preußischen Kulturbesitzes Rechnungsjahr 1956 (heute Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1668

Verwaltungsvereinbarung über die Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.4/2

B Rep. 014 Nr. 1669 1955 - 1956

Verwaltungsvereinbarung über die Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.5

B Rep. 014 Nr. 1677 1955 - 1960

1. bis 12. Sitzung des Fachausschusses der Verwaltungsvereinbarung für den Kulturbesitz des ehem. Landes Preußen (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Enthält u.a.: Streit um die Beendigung der Tätigkeit des Ausschusses in der 12. Sitzung

B Rep. 014 Nr. 1692 1955 - 1960

Rückführung der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek (heute: Staatsbibliothek PK) nach Berlin mit Standortprüfung und dem Entwurf einer Bauplanung für die Unterbringung der Bibliothek

4. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Enthält nur: Haushaltsplan für 1956

B Rep. 014 Nr. 1789 1956

Bundesgesetz über den Preußischen Kunstbesitz (heute Stiftung PK), Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 1702

1956

Negative der Listen zu den Übergabeprotokollen für die Bestände der Kunstbibliothek zur Rückführung nach Berlin in die Verwaltung des Kulturbesitzes des ehem. Landes Preußen (heute Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 766

Niederschrift (Kopie) über die konstituierende Sitzung des Verwaltungsausschusses aufgrund der Vereinbarung über die vorläufige Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen

B Rep. 014 Nr. 2642

Niederschrift über die 2. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1784

Rückführung der Kunstgegenstände und Kulturgüter aus dem Besitz des ehem. Landes Preußen nach Berlin (heute: Stiftung PK), Bd.1

Enthält u.a.: Übergabeverhandlungen, Vollmachten, Exponatenlisten

B Rep. 014 Nr. 1785

Rückführung der Kunstgegenstände und Kulturgüter aus dem Besitz des ehem. Landes Preußen nach Berlin (heute: Stiftung PK), Bd.2

B Rep. 014 Nr. 1670

Verwaltungsvereinbarung über die Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.6

B Rep. 014 Nr. 1719 1956 - 1957

3. bis 4. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: tabellarischer Lebenslauf des Museumsdirektors z. Wv. Dr. Cornelius Müller-Hofstede, Korrespondenz und Anlagen zu den Protokollen, Richtlinien und Leihvertragsbestimmungen

B Rep. 014 Nr. 2639 1956 - 1957

Übergabeverhandlungen zur Rückführung des Kupferstichkabinetts aus dem Depot Wiesbaden nach Berlin (heute: Kupferstichkabinett, Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1672 1956 - 1957

Unterausschuß des Verwaltungsausschusses für den Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Enthält u.a.: Sitzungsprotokolle, Behandlung von Ausleihanträgen, Entwurf der Richtlinien für die Verwaltung des ehemaligen Preußischen Kulturbesitzes

B Rep. 014 Nr. 1658 1956 - 1957

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes Bd. 2

Enthält u.a.: Verwaltungsabkommen, Niederschriften und Schriftwechsel der 1. bis 4. Sitzung, Antrag auf Rückführung des Dionysius-Schatzes, Ausstellung des Welfenschatzes in Schweden, Restaurierung des Telgter- Hungertuches, Sitzung des Verwaltungsausschusses mit Vertretern der Finanz- und Kultusministerien am 25. Jan. 1957 in Bonn

B Rep. 014 Nr. 1701 1956 - 1958

Übergabeverhandlung zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin zur Rückführung von Kunstgegenständen und Kulturgütern infolge der Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehem. Landes Preußen nach Berlin (heute: Stiftung PK)

Enthält nur: Übergabeverhandlung in Kopie!

B Rep. 014 Nr. 1703 1956 - 1958

Übergabeverhandlungen zwischen der Verwaltung des Kunstgutlagers Schloß Celle und dem Land Berlin zur Rückführung von Kunstgegenständen und Kulturgütern infolge der Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen nach Berlin (heute: Stiftung PK) Enthält u.a.: nur Kopien der Verhandlungen (keine Originale!), Rückführungspläne und -listen

B Rep. 014 Nr. 1666 1956 - 1958

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.9

Enthält u.a.: Ausleihanträge

B Rep. 014 Nr. 2652 1956 - 1959

1. - 10. Sitzung des Fachausschusses der Verwaltungsvereinbarung für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1197 1956 - 1959

Niederschriften der 1. bis 13. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen (Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1699 1956 - 1959

Rückführung der Kunstgegenstände und Kulturgüter aus dem Besitz des ehemaligen Landes Preußen nach Berlin aufgrund der "Vereinbarung über die vorläufige Regelung des Kulturbesitzes des ehem. Landes Preußen" (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Rückführungskalender und -listen, Übernahmeformulare (blanko), Tätigkeitsbericht der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin 1956/57, erste Rückführung aus Wiesbaden und Celle nach Berlin, Rückführung von Kunstgegenständen der ehem. Staatlichen Schlösser und Gärten

B Rep. 014 Nr. 1664 1956 - 1959

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.7

Enthält u.a.: Grundsatzangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1665 1959

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.8

Enthält u.a.: Schriftwechsel des stellvertretenden Vorsitzenden mit den Mitgliedern der Ausschüsse, Adressen der Mitglieder des Verwaltungsausschusses

B Rep. 014 Nr. 1720 1957

5. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Korrespondenz und Anlagen zum Protokoll, Richtlinien, Haushaltsplan

B Rep. 014 Nr. 1721

6. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Korrespondenz und Anlagen zum Protokoll

B Rep. 014 Nr. 1790 1957

Bundesgesetz über den Preußischen Kunstbesitz (heute Stiftung PK),

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1673

Sitzung des Finanzausschusses der Verwaltung für den ehem. Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz) am 25.01.1957 in Bonn

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

Bd. 2

Enthält nur: Niederschriften und Schriftwechsel der 5. bis 7. Sitzung

B Rep. 014 Nr. 1671 1957

Verwaltungsvereinbarung über die Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.7

B Rep. 014 Nr. 1342 1957, 1958

Organisations- und Raumverteilungsplan für die Unterbringung der in Marburg und Tübingen befindlichen Bestände der ehemals Preußischen Staatsbibliothek auf dem Gelände der ehemaligen Gardeschützen-Kaserne in Lichterfelde

Darin: Namensverzeichnis der Beamten und Angestellten der Westdeutschen Bibliothek in Marburg, Jahresbericht 1957/58

B Rep. 014 Nr. 1718 1957 - 1958

Rückführung der Kunstgegenstände und Kulturgüter aus dem Besitz des ehemaligen Landes Preußen nach Berlin auf Grund der "Vereinbarung über die vorläufige Regelung der Verwaltung des Kulturbesitzes des ehemaligen Landes Preußen" (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Korrespondenz und Übergabeverhandlungen vom 16.06.1957 (4 Gemälde der Nationalgalerie), vom 08.07.1957 (große Fußschale zum Lüneburger Ratssilber gehörig), vom 18.03.1958 (30 Gemälde der Nationalgalerie)

B Rep. 014 Nr. 2641 1957 - 1959

Bestimmungen für die Behandlung von Ausleihanträgen zu Ausstellungszwecken im In- und Ausland für Kunstgegenstände aus dem ehemals Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1689 1957 - 1959

Rückführung der Bestände der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek nach Berlin (heute: Staatsbibliothek PK)

B Rep. 014 Nr. 1690 1957 - 1959

Rückführung der Bestände der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek nach Berlin (heute: Staatsbibliothek PK) mit der Unterbringungsmöglichkeit auf dem Gelände der ehemaligen Gardeschützenkaserne in Berlin-Lichterfelde Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 1782 1957 - 1959

Rückführung der Bestände der Staatsbibliothek aus dem Besitz des ehem. Landes Preußen (heute: Staatsbibliothek PK) nach Berlin

Enthält u.a.: Jahresberichte der Westdeutschen Bibliothek 1956/7 und 1957/8, Protokolle der 7. und 8. Sitzung des Fachausschusses der Verwaltungsvereinbarung für den Kulturbesitz des ehem. Landes Preußen, Raumbedarfsplan, Organisations- und Raumverteilungsplan für die Unterbringung der Bestände in der Gardeschützenkaserne

B Rep. 014 Nr. 1663 1957 - 1959

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.6

Enthält u.a.: Liste I und II aus der ehem. Sammlung Feist, Niederschrift der 13. Sitzung, Jahresberichte 1956-1959

B Rep. 014 Nr. 1694 1957 - 1960

Rückführung der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek (heute: Staatsbibliothek PK) nach Berlin

Enthält nur: Angebote von Speditionen für den Rücktransport

Rückführung der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek (heute: Staatsbibliothek PK) nach Berlin in die ehemalige Gardeschützenkaserne in Lichterfelde

Enthält u.a.: Lageplan, Luftbildaufnahme vom Gelände

B Rep. 014 Nr. 2588 1957 - 1961

Staatsbibliothek Stiftung Preußischer Kulturbesitz

-Allgemeine Angelegenheiten und Rückführung der Bibliothek von Marburg nach Berlin-

B Rep. 014 Nr. 1696 1957 - 1962

Presseberichte zur Rückführung der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek (heute: Staatsbibliothek PK) nach Berlin

B Rep. 014 Nr. 1728 1957 - 1965

Haushaltsangelegenheiten und Tätigkeitsberichte des Verwaltungsausschusses der Verwaltungsvereinbarung für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen und des Rechtsnachfolgers Stiftung PK

B Rep. 014 Nr. 1722 1958

8. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Korrespondenz und Anlagen zum Protokoll, Haushaltsplan für das Rj. 1958

B Rep. 014 Nr. 1205

Ankaufsrecht des ehemaligen Landes Preußen (Preußischer Kulturbesitz) bezüglich des Watteau-Gemäldes "Die Überfahrt nach Cythère"

B Rep. 014 Nr. 1201 1958

Haushaltsplan 1958 für die Verwaltung des Preußischen Kulturbesitzes

B Rep. 014 Nr. 1204 1958

Leihgaben aus dem Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (Preußischer Kulturbesitz) für die deutsche Botschaft London

B Rep. 014 Nr. 1203

Rückführung von Autographen Ludwig van Beethoven durch Dr. Krüger-Riebow von der Staatsbibliothek in Ostberlin an die Westdeutsche Bibliothek Marburg, heute Staatsbibliothek Preußischer Kulturbesitz in Berlin

Enthält auch: Verlust von Musikhandschriften und Musikerbriefen aus der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek

B Rep. 014 Nr. 1674

Sitzung des Finanzausschusses der Verwaltung für den ehem. Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz) am 19.03.1958 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1675

Sitzung des Finanzausschusses der Verwaltung für den ehem. Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz) am 28.08.1958 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 2609 1958

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

Heft 2

Enthält u.a.: Organstreit, Haushaltsplan 1958

B Rep. 014 Nr. 2610 1958

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

Heft 3

Enthält u.a.: Organstreit, Haushaltsplan 1958

B Rep. 014 Nr. 2611 1958

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

Heft 4

Enthält u.a.: Organstreit

1958

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

-Übergabeverhandlungen vom 27.08.1958 zwischen dem Lande Hessen und dem Lande Berlin über die Rückgabe einer Gruppe von Fahnen und Standarten aus der ehemaligen Garnisonkirche Potsdam nach Berlin

B Rep. 014 Nr. 1727 1958

Treuhändergremium zwischen Bund und Ländern in der Frage des Preußischen Kulturbesitzes (heute: Stiftung PK)

B Rep. 014 Nr. 1700 1958

Übergabeverhandlung vom 21. März 1958 zur Rückführung von Kunstgegenständen der ehem. Verwaltung der Schlösser und Gärten von Wiesbaden nach Berlin

Enthält u.a.: Versicherungsliste der Rückführung 1958 und Haushaltsplan für die Verwaltung des PK vom Rechnungsjahr 1959

B Rep. 014 Nr. 1697 1958

Übergabeverhandlungen über die in Wiesbaden lagernden Kulturgüter der ehemals Staatlichen Museen zu Berlin (heute: Stiftung PK) zur Rückführung nach Berlin

Enthält u.a.:

- Übergabeverhandlung vom 27.08.1958: Gemälde der Nationalgalerie;Restbestände aus dem Besitz des ehemaligen Zeughauses; Gruppe von historischen Altardecken und Behängen aus dem 18.Jh. (ehem. Garnisonkirche Potsdam)
- Übergabeverhandlungen vom 12.09.1958: Restbestände der Ägyptischen Abteilung; Restbestände der Antiken-Abteilung
- Übergabeverhandlungen vom 27.09.1958: Restbestände der Skulpturen-Abteilung

B Rep. 014 Nr. 2637

Übergabeverhandlungen zur Rückführung von Museumsgut des ehemaligen "Preußischen Kulturbesitzes" aus den ehemals Staatlichen Museen zu Berlin aus dem Depot in Wiesbaden nach Berlin

Enthält u.a.: Museum für Völkerkunde, Museum für Deutsche Volkskunde, Museum für Vor- und Frühgeschichte, Kunstgewerbemuseum

B Rep. 014 Nr. 1345

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstguts der Antiken-Abteilung nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1346 1958

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstgutes des Völkerkunde-Museums und der Ägyptischen Abteilung nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1347 1958

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstguts des Museums für Deutsche Volkskunde nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1348 1958

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstguts des Museums für Vor- und Frühgeschichte nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1349 1958

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstguts der Skulpturenabteilung nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1350 1958

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstguts der Nationalgalerie, des Zeughauses und der Übergabe antiker Rahmen und Altardecken nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1351 1958

Übergabeverhandlungen zwischen dem Land Hessen und dem Land Berlin über die Rückführung von Kulturgütern des vormals preußischen Kunstguts des Kunstgewerbemuseums nach Berlin (2.Kopie)

B Rep. 014 Nr. 1783 1958

Unterbringungsplan der Preußischen Staatsbibliothek in der Gardeschützenkaserne (heute: Staatsbibliothek PK)

Enthält u.a.: 4 Grundrisspläne

B Rep. 014 Nr. 2645 1958

Verwaltungsausschuß der Verwaltungsvereinbarung für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute Stiftung Preußischer Kulturbesitz) -Übergabeverhandlungen mit den Depots in Wiesbaden-

B Rep. 014 Nr. 1660

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

Bd. 3

Enthält nur: Niederschriften und Schriftwechsel der 8. bis 9. Sitzung

B Rep. 014 Nr. 1661 1958

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

Bd. 4

Enthält nur: Niederschrift und Schriftwechsel der 10. Sitzung

B Rep. 014 Nr. 1698 1958 - 1959

8. bis 13. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Protokollentwürfe, Bearbeitung der Tagesordnungspunkte durch den Vorsitzenden des Verwaltungsausschusses, Personalangelegenheiten mit tabellarischen Werdegang zu Dr. Roger Goepper, Dr. Peter Metz, Dr. Hans Möhle, Dr. Adriaan von Müller, Dr. Wolfgang Scheffler, Dr. Arno Schönberger, Dr. Claus Zoege von Manteuffel, Dr. Heinrich Brauer, Dr. Lothar Pretzell

B Rep. 014 Nr. 1200 1958 - 1959

Haushaltsvoranschlag 1959 für die Verwaltung des Preußischen Kulturbesitzes

B Rep. 014 Nr. 1202 1958 - 1959

Rückerstattungsverfahren Feist-Wollheim gegen früheres Land Preußen zur Herausgabe der Porzellensammlung aus dem Preußischen Kulturbesitz (AZ: 4020A-FW1-IV/13)

B Rep. 014 Nr. 2612 1958 - 1959

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

Heft 5

Enthält u.a.: Organstreit und Normenkontrollverfahren, Jahresberichte 1957

B Rep. 014 Nr. 1662 1958 - 1959

Verwaltungsausschuß des Preußischen Kulturbesitzes

(heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz)

Bd.5

Enthält nur: Niederschriften und Schriftwechsel der 11. und 12. Sitzung

B Rep. 014 Nr. 1199 1958 - 1959

Zwischenregelung über die Verwaltung für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen während des Streitverfahrens um das Gesetz zur Errichtung der Stiftung Preußischer Kulturbesitz vor dem Bundesverfassungsgericht

Enthält auch: Personalia

B Rep. 014 Nr. 1687 1958 - 1964

Bergung des noch in der Ruine des Gropiusbaues befindlichen Museumsgutes

B Rep. 014 Nr. 1723 1959

13. Sitzung des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des ehemaligen Landes Preußen (heute: Stiftung PK)

Enthält u.a.: Korrespondenz und Anlagen zum Protokoll

Allgemeine Angelegenheiten des Vorsitzenden des Verwaltungsausschusses für den Kulturbesitz des Landes Preußen (Preußischer Kulturbesitz)

B Rep. 014 Nr. 1691 1959

Rückführung der Bestände der ehemaligen Preußischen Staatsbibliothek nach Berlin (heute: Staatsbibliothek PK) mit der Unterbringungsmöglichkeit auf dem Gelände der ehemaligen Gardeschützenkaserne in Berlin-Lichterfelde

Bd. 2

Enthält u.a.: Grundrisse des Gebäudes und Lageplan 1:10.000

B Rep. 014 Nr. 1676

Sitzung des Finanzausschusses der Verwaltung für den ehem. Preußischen Kulturbesitz (heute: Stiftung Preußischer Kulturbesitz) am 11.09.1959 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1724 1959 - 196

Rückführung der Staatsbibliothek aus dem Besitz des ehemaligen Landes Preußen nach Berlin (heute: Staatsbibliothek PK)

Enthält u.a.: 1 Foto von einem Bibliotheksmagazin im Depot des Marburger Schlosses, Stellungnahmen der Universität Tübingen zum Verbleib des Depots in Tübingen

B Rep. 014 Nr. 1343 1959 - 1961

Sicherungsmaßnahmen nach Kunstdiebstahl in der Gemäldegalerie PK in Dahlem, den ehemaligen Staatlichen Museen zu Berlin

B Rep. 014 Nr. 2613 1959 - 1961

Stiftung Preußischer Kulturbesitz

Heft 6

Enthält u.a.: Urteil des Bundesverfassungsgerichts vom 14. Juli 1959, Satzung, Stellenplan

B Rep. 014 Nr. 1725 1959 - 1962

Rückführung der Staatsbibliothek aus dem Besitz des ehemaligen Landes Preußen nach Berlin (heute: Staatsbibliothek PK)

Enthält u.a.: Neubau eines Bibliotheksgebäudes am Kemperplatz, Senatsvorlage zur Beschlußfassung Nr. 3261/62 zum Neubau der Staatsbibliothek

B Rep. 014 Nr. 1680 1959 - 1964

Räumung des Stülerbaus in der Schloßstraße in Charlottenburg zugunsten der Ägyptischen Abteilung der ehem. Staatlichen Museen (heute: Ägyptisches Museum) der Stiftung P.K.

B Rep. 014 Nr. 1726

Rückführung der Staatsbibliothek aus dem Besitz des ehemaligen Landes Preußen nach Berlin (heute: Staatsbibliothek PK)

Enthält u.a.: Bibliothekarische Grundlagen, Raumbedarf für einen Neubau

B Rep. 014 Nr. 1679 1960 - 1963

Presseberichte zu den Museumsbauten in Dahlem sowie die Sicherung der Kunstschätze in den Museen der Stiftung P.K.

B Rep. 014 Nr. 1688 1961 - 1963

Grundstücke der Domäne Dahlem, die für Museumsbauten der ehemaligen Staatlichen Museen zu Berlin (heute: Stiftung PK) reserviert waren

Enthält u.a.: 2 Fotos der reservierten Grundstücke vom Aufteilungsplan der Kgl. Domäne Dahlem 1912/13

B Rep. 014 Nr. 1682 1961 - 1968

Standortbestimmung des zur Stiftung P.K. gehörigen Welfenschatzes

04.02.09.01.02. Deutsche Friedrich-Schiller-Stiftung e.V.

B Rep. 014 Nr. 2019 1952 - 1955

Allgemeine Angelegenheiten

Bd.1

04.02.09.01.03. Georg-Kolbe-Stiftung B Rep. 014 Nr. 2020 1955 - 1957 Allgemeine Angelegenheiten Bd.2 1960 - 1965 B Rep. 014 Nr. 2021 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 2022 1966 - 1967, 1970 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 4 04.02.09.01.03. Georg-Kolbe-Stiftung B Rep. 014 Nr. 2153 1948 - 1958 **Georg Kolbe-Stiftung und Museum** Enthält u.a.: Kolbe-Preis, Jahresbericht, Museumseröffnung, Spenden, Stiftungsurkunde in Abschrift 04.02.09.01.04. Käthe-Dorsch-Heim und Stiftung B Rep. 014 Nr. 1320 1958 - 1962 Allgemeine Angelegenheiten 04.02.09.01.05. Studienstiftung des deutschen Volkes B Rep. 014 Nr. 2836 1948 - 1957 Beitritt Berlins zur Studienstiftung des Deutschen Volkes Enthält u.a.: Niederschriften von Sitzungen, Haushalt, Satzung, Mitgliederlisten des Kuratoriums 1949 - 1955 B Rep. 014 Nr. 2837 Studienstiftung des Deutschen Volkes Bewerber, Mitglieder und Allgemeine Angelegenheiten 04.02.09.01.06. Stiftung Deutsche Musik-Phonothek B Rep. 014 Nr. 2971 1961 - 1962 Allgemeine Angelegenheiten (Band VI.) B Rep. 014 Nr. 2972 1966 - 1967 Allgemeine Angelegenheiten (Band IX) B Rep. 014 Nr. 2973 1967 - 1968 Allgemeine Angelegenheiten (Band X)

04.02.09.01.07. Stiftung "Dankspende des deutschen Volkes"

B Rep. 014 Nr. 1989 1951 - 1957

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Presseartikel, Flugblatt "Aufruf an alle Berliner..." aus Anlaß der Hochwasserkatastrophe in Italien 1951, Stiftungsurkunde

04.02.09.01.08. Ford Foundation

B Rep. 014 Nr. 1984 1963 - 1964

Durchführung des "Artists in Residence" Programms der Ford-Foundation in Berlin

B Rep. 014 Nr. 2440 1963 - 1965

Einladungen an auswärtige Künstler zu einem Arbeitsaufenthalt in Berlin, finanziert durch die Ford-Stiftung (Ford-Foundation) mit dem "Artists in Residence-Programm"

B Rep. 014 Nr. 1985

Durchführung des "Artists in Residence" Programms der Ford-Foundation in Berlin

B Rep. 014 Nr. 2441 1965 - 1966

Einladungen an auswärtige Künstler zu einem Arbeitsaufenthalt in Berlin, finanziert durch die Ford-Stiftung (Ford-Foundation) mit dem "Artists in Residence-Programm" Bd.2

Enthält auch: Fortführung des Kulturprogramms "Artists in Residence" als ständige Einrichtung des Landes Berlin

04.03. Darstellende Kunst

B Rep. 014 Nr. 3067 1947 - 1953

Zulassung ehemaliger Schauspieler als Bühnenlehrer (M-Z) mit Lebenslauf und Personalfragebogen

Enthält u.a.: Personalfragebogen mit Foto von Käthe Riege und Otte Runge-Eggers, Porträt mit Abbildung von Elsemarie Roscher in 'Illustrierte Filmwoche' Jg. 9 Nr. 28

B Rep. 014 Nr. 3022 1947 - 1954

Zulassungen von Theaterbertrieben (Wilde bis Wüst)

B Rep. 014 Nr. 1872 1948 - 1951

Rechtsstreit der Zentralstelle der Autoren und Verleger gegen den Magistrat von Groß-Berlin wegen Tantiemezahlung

Enthält u.a.: einzelne Aufführungsverträge für "Frühlingserwachen" von Franz Wedekind 1948 im Hebbel-Theater, für "Mord im Dom" von T.S. Eliot von 1949, für "Kadett Winslow"von Terence Rattigan von 1949, für "Die Gerechten" von Albert Camus von 1950, für "Barbara Blomberg" von Carl Zuckmayer von 1949, für "Des Teufels General" von Carl Zuckmayer im Schloßpark-Theater 1949, für "Geisterkomödie" von Noel Coward, Deutsche Bearbeitung von Curt Goetz im Schloßpark-Theater 1949, für "Marcel Pagnol, Madame Aurélie im Hebbel-Theater von 1950

B Rep. 014 Nr. 3185 1948 - 1952

Deutscher Bühnenverein - Landesverband Berlin

B Rep. 014 Nr. 3066 1948 - 1952

Zulassung ehemaliger Schauspieler als Bühnenlehrer (A-L) mit Lebenslauf und Personalfragebogen

B Rep. 014 Nr. 3055

Bedarf an Heizmaterial (Kohlen) für die Städtischen Bühnen

B Rep. 014 Nr. 3056

Zuteilung von Textilien für die Städtischen Theater

B Rep. 014 Nr. 3054 1949 - 1950

Bestandsnachweis des Personals in den Städtischen Bühnen

B Rep. 014 Nr. 3186 1949 - 1951

Bayerische Versicherungskammer - Abteilung für Versorgung der Kulturschaffenden

Enthält u.a.: Verzeichnis der Bühnenangehörigen, die bis mindestens 31. August 1944 bei der Versorgungsanstalt der deutschen Bühnen versichert waren (1617 Namen), Blankovordrucke der ehemaligen Versorgungsanstalt der deutschen Bühnen

B Rep. 014 Nr. 3053 1949 - 1951

Zuteilung von Benzin für Fahrzeuge der Städtischen Bühnen

B Rep. 014 Nr. 3040 1949 - 1952

Allgemeiner Schriftwechsel (A-G)

Enthält u.a.: Paul Ceblin zur Übernahme des Hebbel-Theaters, Deutscher Bühnen-Club, Deutscher Katholikentag 1952, Deutscher Evangelischer Kirchentag 1951, Hans Wolff-Grohmann

B Rep. 014 Nr. 3041 1949 - 1952

Allgemeiner Schriftwechsel (H-Z)

Enthält u.a.: Max Hochstetter, Carl Heinz Klubertanz, Oscar Sabo,

B Rep. 014 Nr. 3021 1949 - 1952

Zulassungen von Theaterbertrieben (Wagner bis Wiehe-Waron)

B Rep. 014 Nr. 3143 1950 - 1953

Künstlernoteinsatz, Allgemeines

B Rep. 014 Nr. 3148 1950 - 1955

Kulturaustausch Ost-West

Enthält u.a.: Verhinderung von sogenannten Propagandagastspielen Ostberliner Bühnen auf Westberliner- und Bundesdeutschen Bühnen sowie Behinderung von Bühnenauftritten einzelner West-Schauspieler auf Ostberliner Bühnen, Beobachtung von versuchten Gastspielauftritten des Berliner Ensembles unter Brecht in westdeutschen Städten, Erich Kleiber und die Eröffnung der Staatsoper Unter den Linden

B Rep. 014 Nr. 3099 1951 - 1952

Beigaben - Plakate aus Nr. 3097

Enthält u.a.: Blatt 91 Plakat: "Lieder- und Arienabend Margarete Klose", Blatt 146 Plakat: "Lieder- und Arienabend Irma Beilke 1951", Blatt 148 Plakat: "Zum 125. Todesjahr Beethoven-Abend-Prof. Herm. Diener 1952"

B Rep. 014 Nr. 3097 1951 - 1952

Beschäftigungsverhältnis von West-Berliner Künstlern, die im Westteil engagiert sind, während sie im Ostteil Berlins auftreten

Enthält u.a.: Aufrufe und anonyme Schreiben aus Ost -Berlin

Blatt-Nr. 91, 146 und 148 sind Plakate und befinden sich in Nr. 3099

B Rep. 014 Nr. 3125 1951 - 1955

Allgemeiner Schriftwechsel (I-J)

Enthält u.a.: Blindenkonzerte der Interessengemeinschaft blinder Künstler Berlin, Zulassungsantrag von Veranstaltungen und Vorführungen auf dem Gebiete des Theaters und der Artistik: "Femina", Kurfürstendamm 224.

Gesperrt bis: 05.04.2023

B Rep. 014 Nr. 3043 1951 - 1956

Allgemeiner Schriftwechsel (A)

Enthält u.a.: Walter Abendroth, Wilhelm Althaus, Verlängerungsanträge der Konzessionen für Kabaretts, Liste zugelassener Kabarett-Unternehmer 1952, Liste zugeleassener Artisten- und Bühnenvermittler

B Rep. 014 Nr. 3048 1951 - 1956

Allgemeiner Schriftwechsel (Sch-St)

Enthält u.a.: Schiller-Gedenkfeier 1955

B Rep. 014 Nr. 3044 1951 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (B)

Enthält u.a.:Gerhard Belgardt genannt Hanussen II., Berlin-Woche in Bonn 1956, Theater am Heidesaum, Otto Bredow

B Rep. 014 Nr. 3126 1951 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (Ka-Koppel)

Enthält u.a.: Komponist Charles Kalman, Kammersänger Eduard Kandl

Darin: Wiedergutmachungsantrag und Schriftwechsel mit Julia Kerr, der Witwe von Alfred Kerr

B Rep. 014 Nr. 3127 1951 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (Korff-L)

B Rep. 014 Nr. 3128 1951 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (M)

Gesperrt bis: 31.12.2024

04.03. Darstellende Kunst B Rep. 014 Nr. 3129 1951 - 1957 Allgemeiner Schriftwechsel (N-Pless) Enthält u.a.: Durchführung von Passionsspielen des Gastspielunternehmers Henry Pless B Rep. 014 Nr. 3145 1951 - 1957 Allgemeiner Schriftwechsel (S) Enthält u.a.: Tatjana Sais, Rolf von Sonjevski B Rep. 014 Nr. 3144 1951 - 1958 Allgemeiner Schriftwechsel (R) Enthält u.a.: Überführung der sterblichen Überreste Max Reinhardts von New York nach Berlin B Rep. 014 Nr. 3098 1952 Beschäftigungsverhältnis von West-Berliner Künstlern, die im Westteil engagiert sind, während sie im Ostteil Berlins auftreten Enthält u.a.: Zeitungsartikel B Rep. 014 Nr. 3149 1952 - 1954 **Kulturaustausch Ost-West** Enthält u.a.: Auftritte von Ost-Berliner Künstlern in West-Berlin, Pressestimmen B Rep. 014 Nr. 3032 1952 - 1955 Allgemeiner Schriftwechsel (A - B) Enthält u.a.: Elisabeth Bab, Hilde Körber, Walther Karsch vom Tagesspiegel anläßlich des Todes von Julius Bab, B Rep. 014 Nr. 3033 1952 - 1955 Allgemeiner Schriftwechsel (C - E) Enthält u.a.: Tilla Durieux, Werner Egk, Hotel Esplanade mit Grundriss des Konzertsaales und Mietvertrag von 1951 für den Saal B Rep. 014 Nr. 3034 1952 - 1955 Allgemeiner Schriftwechsel (P - R) Enthält u.a.: Erwin Piscator, Oscar Fritz Schuh, Helene Thimig, Witwe von Max Reinhardt, Curth Riess B Rep. 014 Nr. 3035 1952 - 1955 Allgemeiner Schriftwechsel (S - St)) B Rep. 014 Nr. 3049 1952 - 1955 Allgemeiner Schriftwechsel (T-Z) Enthält u.a.: Stizplan der Städtischen Oper 1953, Todesanzeige zu Erich Reger, Todesanzeige für Heinrich Weiden, Grußbotschaft zur Wiedereröffnung der Wiener Staatsoper B Rep. 014 Nr. 3052 1952 - 1955 Senatsvorlagen B Rep. 014 Nr. 2252 1952 - 1960 Kulturaustausch Ost/West Enthält u.a.: Propaganda des "Kalten Krieges", Vorgang Herbert Ihering, Walter Felsenstein, Presseberichte B Rep. 014 Nr. 3023 1953 Allgemeiner Schriftwechsel (A - L) Enthält u.a.: Gottfried von Einem in Salzburg B Rep. 014 Nr. 3024 1953 Allgemeiner Schriftwechsel (M - Z) Enthält u.a.: Hans Hermann Nissen,

B Rep. 014 Nr. 1374

Kulturelle Betreuung der Flüchtlingslager Enthält u.a.: Adressenliste der Flüchtlingslager

86

1953

1953 - 1954

Kulturelle Flüchtlingsbetreuung

B Rep. 014 Nr. 1873

1953 - 1954

Rechtsstreit der Zentralstelle der Autoren und Verleger gegen den Magistrat von Groß-Berlin wegen Tantiemezahlung, Bd.2

B Rep. 014 Nr. 3062

1954

"Festliche Stunde" im Titania-Palast anläßlich der Wahl von Theodor Heuss zum Bundespräsidenten

B Rep. 014 Nr. 3063

1954

Kulturelle Veranstaltungen der Stadt Berlin während der Viermächtekonferenz

B Rep. 014 Nr. 2634

1954 - 1962

Allgemeiner Schriftwechsel -Darstellende Kunst- H

Enthält u.a.: Verleihung des Verdienstkreuzes des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland an den Komponisten Hugo Hirsch

B Rep. 014 Nr. 3074

1955 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (A-E)

Enthält u.a.: Presseberichte zu Bertold Brecht, Michael Bohnen, Traueranzeige Prof. Ignaz Gentges,

B Rep. 014 Nr. 3153

1955 - 1957

Kulturaustausch Ost-West

Enthält u.a.: Theaterbesuche von West-Berliner in Ost-Berlin und SBZ, Gastspiele in der SBZ, Pressestimmen

B Rep. 014 Nr. 3154

1955 - 1957

Kulturaustausch Ost-West

Enthält u.a.: Pressestimmen, Programmheft vom 'Berliner Sängerfest' vom 20-28. Oktober 1956 in Ost-Berlin

B Rep. 014 Nr. 1815

1955 - 1960

Allgemeiner Schriftwechsel -Darstellende Kunst- R-St

Enthält u.a.: Einladungen zu westdeutschen Bühnenpremieren, Berliner Salon für Kunst und Wissenschaft des Rolf von Sonjevski, Willi Schaeffers Tingel-Tangel

B Rep. 014 Nr. 2635

1955 - 1962

Allgemeiner Schriftwechsel -Darstellende Kunst- I-J

Enthält u.a.: Gerd Bucerius über Herbert Iherings, Wiedergutmachungsangelegenheit Leopold Jessner

B Rep. 014 Nr. 3075

1956 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (F-H)

Enthält u.a.: Schiller-Preis für Jürgen Fehling.- 2. Gesamtdeutsches Musikfest Coburg 1956.- Dramatikerpreis für Friedrich Kolander.

B Rep. 014 Nr. 3085

1956 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel (K-Q)

Enthält u.a.: Fritz Kortner

B Rep. 014 Nr. 3012

1956 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel R - St

Enthält u.a.: Curth Riess zur Auseinandersetzung um die Aufstellung einer Büste von Heinrich George im Foyer des Schiller-Theater, Ruhrfestspiele, Eugene Spiro zum Ankauf eines Ölbildes von Albert Bassermann für das Foyer des Schiller-Theaters

B Rep. 014 Nr. 3013

1956 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel T- Z

B Rep. 014 Nr. 3038

1957

Allgemeiner Schriftwechsel (A-G)

Enthält u.a.: Leo Blech, Irma Beilke, Michael Bohnen, Ruby Borgmann, Herbert Grunack

B Rep. 014 Nr. 2267

Enthält u.a.: Berta Drews, Tilla Durieux

Allgemeiner Schriftwechsel mit Darstellenden Künstlern C-D -Zulassungen, Beschwerden und weitere Angelegenheiten-

Allgemeiner Schriftwechsel (H-Z) Enthält u.a.: Käthe Kamossa, Todesanzeige für Professor Felix Lederer, Todesanzeige für Joseph Massolle, Todesanzeige für Georg Tappert B Rep. 014 Nr. 3084 1957 Kulturelles Begleitprogramm zur 'Interbau' 1957 Enthält u.a.: offizieller Programmführer mit dem Logo der 'Interbau' B Rep. 014 Nr. 1376 1957 - 1958 Berlin-Besuch von Frau Lotte Lenja am 11. November 1957 B Rep. 014 Nr. 2254 1957 - 1959 **Kulturaustausch Ost/West Bd.3** Enthält u.a.: Einzelheft der Zeitschrift "Hinter dem Eisernen Vorhang", Zeitungsberichte zum Kalten Krieg B Rep. 014 Nr. 1319 1957 - 1960 Allgemeiner Schriftwechsel (D) zu kulturellen Veranstaltungen B Rep. 014 Nr. 3150 1957 - 1962 Förderung des Gesamtberliner Kulturlebens Grundsätzliches B Rep. 014 Nr. 3036 1958 - 1959 Allgemeiner Schriftwechsel (A - J)) 1958 - 1959 B Rep. 014 Nr. 3037 Allgemeiner Schriftwechsel (K - Z) B Rep. 014 Nr. 1816 1958 - 1960 Allgemeiner Schriftwechsel -Darstellende Kunst- T-Z B Rep. 014 Nr. 1318 1958 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel (C-D) zu kulturellen Veranstaltungen Enthält u.a.: Hans Chemin-Petit, Deutschlandhalle B Rep. 014 Nr. 2640 1958 - 1964 Dramaturgische Gesellschaft e.V. Enthält u.a.: IX. bis XII. Dramaturgentagung, Presseberichte, Mitgliederverzeichnisse B Rep. 014 Nr. 2568 1959 Schriftwechsel zur Entschädigungsangelegenheit der Schauspielerin Alic Mary Wolkowicka, verwitwete Tauber (Richard) B Rep. 014 Nr. 2253 1959 - 1960 Kulturaustausch Ost/West Bd.2 Enthält u.a.: Einladungen Ostberliner Einrichtungen an das Schiller-Theater, Zeitschrift "Hinter dem Eisernen Vorhang", Vorgang Gero Gandert 04.03.01. Sprechbühnen/ Theater B Rep. 014 Nr. 1610 1945 - 1947 Zulassungsverfahren der Künstleragentur Georg Hensler B Rep. 014 Nr. 2237 1947 - 1956 Änderung der Gagenordnung für die Berliner Staatlichen Theater und das Berliner Philharmonische Orchester

88

1948 - 1956

1957

B Rep. 014 Nr. 2238 1948 - 1958 Gagen, Besoldungen und Vergütungen für Chor, Ballett, Orchestermitglieder sowie technisches Theaterpersonal der Berliner Staatlichen Theater Enthält u.a.: Tarifverträge B Rep. 014 Nr. 2227 1949 - 1956 Theater der Schulen Enthält u.a.: verbilligte Studentenkarten, Abrechnungen B Rep. 014 Nr. 3031 1949 - 1956 Zulassungen von Theaterbetrieben Enthält u.a.: Hebbel-Theater, Die Komödie B Rep. 014 Nr. 1878 1949 - 1958 Zuzugsanträge von Künstlern von Bühne, Film und Rundfunk M - S, Bd.1 Enthält u.a.: Bernhard Minetti B Rep. 014 Nr. 1879 1949 - 1959 Zuzugsanträge von Künstlern von Bühne, Film und Rundfunk Sch - Z, Bd.2 Entghält u.a.: Gisela Uhlen B Rep. 014 Nr. 1900 1951 - 1953 Veranstaltungsring für West-Berlin von Ernst-Günther Scherzer B Rep. 014 Nr. 2359 1952 - 1955 Deutscher Bühnenverein -Urheberrechtsreform-B Rep. 014 Nr. 3030 1952 - 1955 Zulassungen von Theaterbetrieben Enthält u.a.: British Centre, The English Theater B Rep. 014 Nr. 2268 1952 - 1958 Allgemeiner Schriftwechsel mit Darstellenden Künstlern E-F -Zulassungen, Beschwerden und weitere Angelegenheiten-Enthält u.a.: Beschwerde des ehemaligen Intendanten Prof. Carl Ebert wegen seines Wiedergutmachungsantrages B Rep. 014 Nr. 2243 1953, 1954 Gutachten über einige Grundsatzfragen der Organisation des Schiller-Theaters und des Schloßpark-Theaters sowie Stellungnahme des Vorstandes der Freien Volksbühne Berlin B Rep. 014 Nr. 323 1953 - 1964 Allgemeiner Schriftwechsel mit Privattheatern (L-Z) B Rep. 014 Nr. 1935 1953 - 1964 Allgemeiner Schriftwechsel mit Privattheatern A-H Enthält u.a.: Berliner Theater, Schauspielhaus Hansa, Hebbel-Theater, Stichwortverzeichnis der Registratur vom Schiller-Theater und vom Hebbel-Theater B Rep. 014 Nr. 2265 1954 - 1957 **Deutsche Sektion des Internationalen Theater-Instituts (ITI)** -Gründung- Bd.1 1955 B Rep. 014 Nr. 3005 Zulassungen von Theaterunternehmen Enthält u.a.: Antrag der 'Bunten Bühne Berlin' von Direktor Pietsch für die Freilichtbühne Rehberge B Rep. 014 Nr. 2017 1956 - 1958 Deutscher Bühnenverein, Landesverband Berlin Bd. 1

Enthält u.a.: Niederschriften der Vorstandssitzungen

04.03.01.01.01. Staatliche Schauspielbühnen B Rep. 014 Nr. 2266 1957 **Deutsche Sektion des Internationalen Theater-Instituts (ITI)** Enthält u.a.: Protokolle ordentlicher Mitgliederversammlungen, Satzung, Mitgliederlisten B Rep. 014 Nr. 1934 1957 - 1966 Allgemeiner Schriftwechsel mit Theatern A-K Enthält u.a.: Hebbel-Theater, Schiller-Theater, Theater am Kurfürstendamm als Haus der Freien Volksbühne B Rep. 014 Nr. 2018 1958 - 1959 Deutscher Bühnenverein, Landesverband Berlin Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 339 1962 - 1968 Kartenkontingente des "Theaters der Schulen" Enthält u.a.: Broschüre "Theater der Schulen, Bericht von der Arbeit 1955-1956", "Bericht von der Arbeit 1956-1957", "Kulturarbeit 9/1960" B Rep. 014 Nr. 3016 1962 - 1970 Zuschüsse für Theatergastspiele Enthält u.a.: Varieté-Festspiele während der Berliner Festwochen 04.03.01.01.01. Staatliche Schauspielbühnen B Rep. 014 Nr. 1895 1950 - 1954 Beirat für die Staatlichen Schauspielbühnen Berlin (Theaterbeirat) -Gründung und Geschäftsordnung-B Rep. 014 Nr. 205 1950 - 1954 Bildung eines Beirates für die Staatlichen Schauspielbühnen Berlin B Rep. 014 Nr. 2127 1950 - 1961 Staatliche Schauspielbühnen Berlin **Intendant: Boleslaw Barlog** -Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten A-M (nach Stichworten Arbeitszeit - Mietpreise) Bd.1 B Rep. 014 Nr. 2242 1951 - 1952 **Theaterbeirat** B Rep. 014 Nr. 2234 1951 - 1954 Gutachten zur Wirtschaftsführung an den Berliner Staatlichen Theatern B Rep. 014 Nr. 2235 1951 - 1955 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten der Berliner Staatlichen Theater nach Stichworten A (Arbeitgeberbeiträge) - G (Geschäftsführenden Direktor) B Rep. 014 Nr. 2236 1951 - 1955 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten der Berliner Staatlichen Theater nach Stichworten H - O Enthält u.a.: Rückführung des Kostümfundus der ehemals Preußischen Staatstheater B Rep. 014 Nr. 2241 1951 - 1955 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten der Berliner Staatlichen Theater nach Stichworten P (Premieren) - W (Werkstätten) Bd.3

B Rep. 014 Nr. 2225 1951 - 1955

Theaterbeirat für die Berliner Staatlichen Bühnen Bd.1

B Rep. 014 Nr. 2126 1951 - 1960

Staatliche Schauspielbühnen Berlin Intendant: Boleslaw Barlog Bd.2

Enthält u.a.: Schreiben von ostberliner Theaterintendanten zur Eröffnung des Schiller-Theaters, SED-Briefe an Barlog mit Aufrufen gegen die Atomrüstung

B Rep. 014 Nr. 3018 1951 - 1961

Haushalt und Personalwesen

Enthält auch: Städtische Oper

B Rep. 014 Nr. 2128 1951 - 1961

Staatliche Schauspielbühnen Berlin

Intendant: Boleslaw Barlog

-Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten N-Z - Bd.2

B Rep. 014 Nr. 2226 1955 - 1955

Theaterbeirat für die Berliner Staatlichen Bühnen Bd.2

B Rep. 014 Nr. 3019 1954 - 1961

Allgemeine Haushalts- und Personalangelegenheiten im Schriftwechsel mit Boleslaw Barlog

Enthält u.a.: Einstellung von Fritz Kortner, Vertragsverhandlungen mit Barlog, Gastspiel in Paris

B Rep. 014 Nr. 2125 1954 - 1965

Staatliche Schauspielbühnen Berlin Intendant: Boleslaw Barlog Bd.1

Enthält nur: Vertragsangelegenheiten mit Barlog

04.03.01.01.01.01. Hebbel-Theater

B Rep. 014 Nr. 3025 1948 - 1951

Haushalt und Personalwesen (Schauspieler und Intendanz)

Enthält u.a.: Intendanten-Vertrag (Abschrift) mit Oskar Ingenohl als Intendant des Hebbel-Teheaters von 1948, Fritz Kortner, Ernst Deutsch

B Rep. 014 Nr. 3026 1948 - 1951

Personalnebenakte des Intendanten Oskar Ingenohl mit Intendantenvertrag (Original) vom 10. April 1948

04.03.01.01.01.02. Schiller-Theater und Schloßpark-Theater

B Rep. 014 Nr. 2216 1949 - 1952

Berufung von Boleslaw Barlog zum Intendanten des Schiller-Theaters

Enthält u.a.: Aufbau des Schiller-Theaters in der Bismarckstraße, Architektenvertrag mit Heinz Arthur Völker,Pachtvertrag für das Hebbel-Theater vom 20.03.1948, Bewirtschaftung des Restaurants im Schiller-Theater

B Rep. 014 Nr. 3003 1950 - 1951

Übernahme des beweglichen Inventars des Hebbel-Theaters durch das Schiller-Theater beim Umzug an die Bismarckstraße

Enthält u.a.: Inventarlisten

B Rep. 014 Nr. 3001 1951 - 1952

Allgemeine Haushalts- und Personalangelegenheiten

Enthält u.a.: Gagenlisten

B Rep. 014 Nr. 2255 1951 - 1952

Schiller-Theater

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2224 1951 - 1953

Rechtsstreit des Schauspielers Ernst Stahl-Nachbaur gegen das Land Berlin auf Weiterbeschäftigung am neu eröffneten Schiller-Theater

B Rep. 014 Nr. 2256 1951 - 1953

Schiller-Theater

Bd. 2

Enthält u.a.: Presseberichte

B Rep. 014 Nr. 2229 1951 - 1955 Ausgaben für das künstlerische Personal A-E Enthält u.a.: Tod von Horst Caspar 1952, Berta Drews, 75. Geburtstag von Tilla Durieux u.a.m. 1951 - 1955 B Rep. 014 Nr. 2232 Ausgaben für das künstlerische Personal L-Sch-Bd. 4 Enthält u.a.: Hans Lietzau, Rudolf Noelte, Carl Raddatz u.a.m. 1951 - 1955 B Rep. 014 Nr. 2233 Ausgaben für das künstlerische Personal St-Z Bd. 5 Enthält u.a.: Ernst Stahl-Nachbaur, Karl Heinz Stroux u.a.m. 1951 - 1955 B Rep. 014 Nr. 3065 Intendantenverträge mit Boleslaw Barlog B Rep. 014 Nr. 3087 1951 - 1957 Personal (A-K) Enthält u.a.: Ernst Deutsch, Rudolf Fernau, Walter Franck, Joana Maria Gorvin, Lucie Höflich, Fritz Kortner u.a.m. B Rep. 014 Nr. 2280 1951 - 1958 Ankauf des Schloßpark-Theaters durch das Land Berlin B Rep. 014 Nr. 2279 1951 - 1958 Verträge der Bühnenmusiker beim Schiller- und Schloßpark-Theater B Rep. 014 Nr. 3064 1952 - 1954 Schriftwechsel (A-K) Enthält u.a.: Gedenkfeier für Wilhelm Furtwängler, Blandine Ebinger 1946, 1952 - 1955 B Rep. 014 Nr. 2230 Ausgaben für das künstlerische Personal F Bd. 2 Enthält u.a.: Jürgen Fehling. B Rep. 014 Nr. 2231 1952 - 1955 Ausgaben für das künstlerische Personal G-K Enthält u.a.: Gedenkfeier für Heinrich George, Erwin Kalser, Fritz Kortner u.a.m. B Rep. 014 Nr. 2257 1952 - 1955 **Schiller-Theater** Bd. 3 1953 B Rep. 014 Nr. 2221 Außerungen des Dramaturgen des Deutschen Theaters Herbert Ihering im Schiller-Theater 1954 B Rep. 014 Nr. 3092 Pressestimmen zu Premieren 1954 - 1957 B Rep. 014 Nr. 3045 Verträge mit Schauspielern (L-Z) Enthält u.a.: Hans Lietzau, Bernhard Minetti, Rudolf Noelte, Carl Raddatz, Gustav Rudolf Sellner, Erich Schellow, Fritz Kortner, Namensliste mit Schauspielern im Jahresvertrag 1955, Paul Verhoeven u.a.m. B Rep. 014 Nr. 3093 1955 Pressestimmen zu Premieren B Rep. 014 Nr. 3076 1955 - 1957 Schriftwechsel mit der Verwaltung nach Sachthemen (A-K) Enthält u.a.: Gastspiele

B Rep. 014 Nr. 2281 Allgemeiner Schriftwechsel mit dem Schiller- und Schloßpark-Theater A-E Enthält u.a.: Lothar Blumenhagen, Trauerfeier für Käthe Dorsch	1957 - 1961
B Rep. 014 Nr. 2282 Allgemeiner Schriftwechsel mit dem Schiller- und Schloßpark-Theater F-L Enthält u.a.: Martin Held, Fritz Kortners "Don Carlos"	1957 - 1961
B Rep. 014 Nr. 2283 Allgemeiner Schriftwechsel mit dem Schiller- und Schloßpark-Theater L-O Enthält u.a.: Gastspielreise des Schloßpark-Theaters nach den Niederlanden, Moskauer	1957 - 1961 Puppentheater
B Rep. 014 Nr. 2284 Allgemeiner Schriftwechsel mit dem Schiller- und Schloßpark-Theater P-Z Enthält u.a.: Erich Schellow	1957 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1918 Gastspielreise des Schiller-Theaters nach New York	1961 - 1965
04.03.01.01.02. Bühne der Jugend im Titania Palast	
B Rep. 014 Nr. 556 Bühne der Jugend im Titania-Palast, Direktion Egon Mews	1948 - 1950
B Rep. 014 Nr. 555 Bühne der Jugend im Titania-Palast, Direktion Egon Mews	1949
B Rep. 014 Nr. 557 Gagen, Gehälter und Besucherzahlen	1949
04.03.01.01.03. Freie Volksbühne (FVB)	
04.03.01.01.03. Freie Volksbühne (FVB) B Rep. 014 Nr. 336 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond	1947 - 1951
B Rep. 014 Nr. 336	1949 - 1955 Kurfürstendamm
B Rep. 014 Nr. 336 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 444 Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der FVB zum Betrieb des Theaters am H	1949 - 1955 Kurfürstendamm
B Rep. 014 Nr. 336 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 444 Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der FVB zum Betrieb des Theaters am H durch den Intendanten Dr. Siegfried Nestriepke und den künstlerischen Leiter Osc B Rep. 014 Nr. 334	1949 - 1955 Kurfürstendamm ar Fritz Schuh
B Rep. 014 Nr. 336 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 444 Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der FVB zum Betrieb des Theaters am H durch den Intendanten Dr. Siegfried Nestriepke und den künstlerischen Leiter Osc B Rep. 014 Nr. 334 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 337	1949 - 1955 Kurfürstendamm ar Fritz Schuh 1950 - 1953
B Rep. 014 Nr. 336 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 444 Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der FVB zum Betrieb des Theaters am H durch den Intendanten Dr. Siegfried Nestriepke und den künstlerischen Leiter Osc B Rep. 014 Nr. 334 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 337 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 2249 Verleihung des Gerhart-Hauptmann-Preises durch die Freie Volksbühne Berlin	1949 - 1955 Kurfürstendamm Far Fritz Schuh 1950 - 1953 1951 - 1953 1952 - 1956
B Rep. 014 Nr. 336 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 444 Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der FVB zum Betrieb des Theaters am Hedurch den Intendanten Dr. Siegfried Nestriepke und den künstlerischen Leiter Osc B Rep. 014 Nr. 334 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 337 Verwendung von Zuschüssen aus dem Volksbühnenfond B Rep. 014 Nr. 2249 Verleihung des Gerhart-Hauptmann-Preises durch die Freie Volksbühne Berlin Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 1917 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Satzung, Vorstandsbericht, Niederschriften über Sitzungen des Geschäft	1949 - 1955 Kurfürstendamm ar Fritz Schuh 1950 - 1953 1951 - 1953 1952 - 1956 1954 - 1955 ftsführenden Vor-

04.03.01.01.04. Hebbel-Theater B Rep. 014 Nr. 2250 1956 - 1957 Verleihung des Gerhart-Hauptmann-Preises durch die Freie Volksbühne Berlin **Bd. 2** 1956 - 1957 B Rep. 014 Nr. 2531 Zuschüsse an den Verein zur Durchführung des Theaterbetriebes und der Besucherorganisation B Rep. 014 Nr. 324 1957 - 1958 Abrechnungen von Eintrittsgeldern der FVB über die "Kulturelle Hilfe" für die ostberliner Bevölkeruna Band 1 B Rep. 014 Nr. 2251 1957 - 1964 Verleihung des Gerhart-Hauptmann-Preises durch die Freie Volksbühne Berlin Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 1162 (1958) - 1960 Fristlose Entlassung des künstlerischen Leiters des Theaters am Kurfürstendamm Rudolf Noelte durch den Vorstand der FVB Enthält u.a.: Austritt von Senator Tiburtius aus dem Vorstand der FVB Band 2 B Rep. 014 Nr. 1161 1960 Fristlose Entlassung des künstlerischen Leiters des Theaters am Kurfürstendamm Rudolf Noelte durch den Vorstand der FVB Enthält nur: Presseberichte Band 1 B Rep. 014 Nr. 1163 1960 Fristlose Entlassung des künstlerischen Leiters des Theaters am Kurfürstendamm Rudolf Noelte durch den Vorstand der FVB Enthält u.a.: Schriftsatz Noeltes für die Klage vor dem Arbeitsgericht Band 3 B Rep. 014 Nr. 1871 1960 - 1961 Allgemeiner Schriftwechsel, Platzkontingente, Privattheater Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1870 1960 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel, Platzkontingente, Privattheater **Bd.** 1 B Rep. 014 Nr. 1164 1960 - 1962 Fristlose Entlassung des künstlerischen Leiters des Theaters am Kurfürstendamm Rudolf Noelte durch den Vorstand der FVB Enthält u.a.: Klage Noelte gegen FVB vor dem Arbeitsgericht Band 4 B Rep. 014 Nr. 2606 1961 - 1965 Freie Volksbühne-Theaterrvertriebs GmbH. Enthält u.a.: Presseberichte, Tarifvertrag

B Rep. 014 Nr. 2247 1963 - 1964

Zuschauerstimmen zur Aufführung "Der Stellvertreter" von Rolf Hochhuth in der Freien Volksbühne Berlin

B Rep. 014 Nr. 2248 1963 - 1965

Pressestimmen zur Aufführung "Der Stellvertreter" von Rolf Hochhuth in der Freien Volksbühne **Berlin**

04.03.01.01.04. Hebbel-Theater

B Rep. 014 Nr. 3090 1946 - 1954

Prüfung der Jahresrechnungen

B Rep. 014 Nr. 2222 1947 - 1952 Verpflichtung von Friedrich Prätorius an das Hebbel-Theater und die Volksbühne des Hebbel-

Theaters als Chef des Ausstattungswesens, ersten Bühnenbildners und Spielleiters Enthält auch: Rechtsstreit Prätorius gegen das Land Berlin wegen vorzeitiger Kündigung

1950 B Rep. 014 Nr. 2271

Fritz Kortners Gastspielrücktritt nach der Premiere von Schillers "Don Carlos" im Hebbel-Theater am 03. Dezember 1950

B Rep. 014 Nr. 1609 1950 - 1953

Erhaltung des Hebbel-Theaters als Spielstätte

Enthält u.a.: Pachtvertrag zwischen der Rheinischen Hypothekenbank Mannheim und den Pächtern Walter Suessenguth und Rudolf Külüs

B Rep. 014 Nr. 209 1951 - 1952

Erhaltung des Hebbel-Theaters

B Rep. 014 Nr. 210 1951 - 1952

Erhaltung des Hebbel-Theaters Enthält: Dringlichkeitsvorlage

B Rep. 014 Nr. 2605

1951 - 1952

Erhaltung des Hebbel-Theaters als Spielstätte

B Rep. 014 Nr. 2223 1951 - 1953

Kündigung des Leiters der Hebbel-Theaterschule Karl Meixner

B Rep. 014 Nr. 2228 1951 - 1956

Nutzung des Hebbel-Theaters

B Rep. 014 Nr. 328 1957 - 1958

Abrechnungen von Eintrittsgeldern des Hebbel-Theaters über die "Kulturelle Hilfe" für die Ostberliner Bevölkerung

Band 5

04.03.01.01.05. Kabarett der Komiker

B Rep. 014 Nr. 2567 1949 - 1962

Schriftwechsel mit dem Kabarettisten Willi Schaeffers (Kabarett der Komiker)

Enthält u.a.: Empfang aus Anlaß seines 75. Geburtstages, Tod von W. Schaeffers

04.03.01.01.06. Kleines Schauspielhaus

B Rep. 014 Nr. 333 1962 - 1971

Zuwendungen aus Bundesmitteln für das "Kleine Schauspielhaus" unter der Direktion von Wilfried Fraß am Bismarckplatz in Berlin-Grunewald

04.03.01.01.07. Renaissance-Theater/ Komödie am Kurfürstendamm

1951 - 1952 B Rep. 014 Nr. 443

Zuschüsse für die Privattheater Renaissance-Theater und Komödie am Kurfürstendamm

B Rep. 014 Nr. 326 1957 - 1958

Abrechnungen von Eintrittsgeldern des Renaissance - Theaters über die "Kulturelle Hilfe" für die ostberliner Bevölkerung

Band 3

B Rep. 014 Nr. 325 1957 - 1958

Abrechnungen von Eintrittsgeldern des Theaters am Kürfürstendamm über die "Kulturelle Hilfe" für die ostberliner Bevölkerung

Band 2

04.03.01.01.08. Neue Scala

B Rep. 014 Nr. 1759 1951 - 1957

Projektierung des Neubaus des Revuetheaters "Scala" unter dem Namen "Neue Scala" Bd.1 Enthält u.a.: Zeitungsberichte, Finanzierung, Exposé

B Rep. 014 Nr. 1760 1957 - 1963

Projektierung des Neubaus des Revuetheaters "Scala" unter dem Namen "Neue Scala" Bd.2

04.03.01.01.09. Tribühne

B Rep. 014 Nr. 446

Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der Tribüne, Gemeinnützige Theater GmbH durch den Intendanten Frank Lothar

B Rep. 014 Nr. 447 1950 - 1954

Zulassungsantrag und Bewirtschaftung der Tribüne, Gemeinnützige Theater GmbH durch den Intendanten Frank Lothar

B Rep. 014 Nr. 327 1957 - 1958

Abrechnungen von Eintrittsgeldern der Tribüne über die "Kulturelle Hilfe" für die Ostberliner Bevölkerung

Band 4

04.03.01.01.10. Vaganten-Bühne

B Rep. 014 Nr. 1653 1956 - 1964

Vaganten-Bühne

Enthält u.a.: Spielpläne, Premiereneinladungen, Programmzettel, Zuschüsse

04.03.01.01.11. Kleines Schauspielhaus Grunewald

B Rep. 014 Nr. 3073 1957 - 1960

Gründung des Theaters "Kleines Schauspielhaus" im Grunewald unter der Leitung von Luigi Malipiero

04.03.01.02. Berliner Theater-Schule (Max-Reinhardt-Schule)

B Rep. 014 Nr. 2464 1947 - 1955

Personalangelegenheiten der Lehrkräfte

B Rep. 014 Nr. 2603 1949 - 1963

Dienstverträge mit Hilde Körber

Enthält u.a.: Angelegenheiten des Lehrpersonals

B Rep. 014 Nr. 3051 1951 - 1956

Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1264 1951 - 1963

Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1156 1957 - 1959

Studio-Aufführung der Max-Reinhardt-Schule am 29. November 1958 im Hebbel-Theater

04.03.02. Musikbühnen/ Oper, Musical etc.

B Rep. 014 Nr. 1250 1954 - 1959 (1960)

Konferenz der großen Opernbühnen

Enthält auch: Konferenz der großen Schauspielbühnen

B Rep. 014 Nr. 1251 1959 - 1961

Konferenz der großen Opernbühnen

B Rep. 014 Nr. 1252 1961 - 1966

Konferenz der großen Opernbühnen

04.03.02.01.01. Deutsche Gastspieloper Berlin

B Rep. 014 Nr. 594 1962 - 1968

Subventionierung der "Deutschen Gastspieloper Berlin e.V." vormals "Deutsche Gastspieloper Frankfurt am Main"

04.03.02.01.02. Oper der Jugend

B Rep. 014 Nr. 558 1948 - 1949

Oper der Jugend (Volksoper Berlin), Direktion Edgar Homuth

04.03.02.01.03. Städtische Oper Berlin/ Deutsche Oper Berlin

B Rep. 014 Nr. 3070 1947 - 1955

Personalangelegenheiten (G-K)

Enthält u.a.: Personalfragebogen zu Siegfried Goebel mit Foto, Vertragsverhandlungen zu Ernst Krukowski

B Rep. 014 Nr. 441

Berufung von Heinrich (genannt Heinz) Tietjen zum Intendanten der Städtischen Oper Berlin

Enthält u.a.: Finanzielle Erstausstattung nach Ziff 16a der Währungsverordnung mit DM-west

B Rep. 014 Nr. 3184 1948 - 1950

Allgemeine Personalangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2119 1948, 1951 - 1953

Dienstverträge mit Heinz Tietjen über die künstlerische Leitung der Städtischen Oper Berlin

B Rep. 014 Nr. 3183 1949 - 1952

Personalangelegenheiten der Städtischen Oper

Enthält u.a.: Gagenlisten für Dirigenten, Orchester- und Ensemblemitglieder

Darin: Abschrift von Abschrift des notariell beglaubigten Kaufvertrags Nr. 15/1950, Notar Manfred Goldammer, zwischen der Gebietskörperschaft Groß-Berlin (Käuferin) und Irene von Leuthold, geb. Swartte (Verkäuferin) über den Ankauf des Grundstücks mit Gebäude der Städtischen Oper, Kantstraße 11/12

B Rep. 014 Nr. 3002 1950 - 1952

Haushaltsplan

B Rep. 014 Nr. 3072 1951

Affäre "Heinz Tietjen" und der Offene Brief über angebliche 'Mißstände an der Städtischen Oper' publiziert von der Liga für Menschenrechte, Hermann Schubath

B Rep. 014 Nr. 206

Beschwerden über die Haushalts- und Wirtschaftsführung der Städtischen Oper durch die Liga für Bürgerrechte

B Rep. 014 Nr. 3113 1951 - 1952

Gagenstreit mit der Opernsängerin Maria Corelli

B Rep. 014 Nr. 2120 1951 - 1952

Organisation des Spielbetriebes

Bd.1

Enthält u.a.: Vermerke und Schreiben zur Arbeit von Karl Böhm und Ferenc Fricsay an der Städt. Oper, Wiederaufbau des Opernhauses in der Bismarckstraße, Organogramm der Städtischen Oper vom 1.4.1951, Haushalt, Personalkosten und Gagen

04.03.02.01.03. Staddische Oper Bernit/ Deutsche Oper Bernit	
B Rep. 014 Nr. 3071 Prüfung der Rechnung der Städtischen Oper für das Haushaltsjahr 1949-1950	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 245 Reorganisation der Städtischen Oper	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 2217 Gerichtsprozesse für und wider die Städtische Oper Berlin	1951 - 1954
B Rep. 014 Nr. 442 Rechtsstreitigkeiten der Städtischen Oper Berlin gegen Schauspieler, Sänger, Musikeres Bühnenpersonal (A-Z)	1951 - 1954 er und ande-
B Rep. 014 Nr. 3027 Rechtsstreitverfahren Land Berlin gegen Ferenc Fricsay wegen Vertragsbruch (Do beim Rias und eines Besuches in Ost-Berlin beim Intendanten der Komischen Oper Fe Enthält u.a.: Intendantenvertrag von Fricsay	
B Rep. 014 Nr. 2220 Streitsache des Generalmusikdirektors der Städtischen Oper Berlin Ferenc Fricsay Land Berlin	1952 gegen das
B Rep. 014 Nr. 2121 Organisation des Spielbetriebes Bd. 2	1952 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2122 Organisation des Spielbetriebes Bd. 3	1952 - 1953
Enthält u.a.: Intendantenwechsel zu Carl Ebert sowie weitere Personalangelegenheiten Wechsels	infolge des
B Rep. 014 Nr. 2245 Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper Berlin (P-V) Enthält u.a.: Versorgungsakte Heinz Tietjen	1952 - 1955
B Rep. 014 Nr. 3086	1952 - 1955
Personal (L-Z) Enthält u.a.: Ita Maximowa, Walter Paproth, 50 jähriges Bühnenjubiläum von Heinz Tietjen, vertrag Tietjen u.a.m.	Intendanten-
B Rep. 014 Nr. 3069 Personalangelegenheiten (A-F)	1952 - 1955
Enthält u.a.: Irma Beilke, Erna Berger, Karl Böhm, Josef Fenneker, Ferenc Fricsay	
B Rep. 014 Nr. 2218 Streitsache des Bühnenbildners Friedrich Prätorius gegen die Städtische Oper Berlin	1952 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2246 Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper Berlin (W-Z)	1953 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2123 Ernennung von Carl Ebert zum Intendanten Bd. 1	1953 - 1957
B Rep. 014 Nr. 1399 Allgemeine Personalangelegenheiten der Städtischen Oper in der Kantstraße (S-W) Enthält u.a.: Verhandlungen mit dem Dirigenten Wolfgang Sawallisch	1953 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2141 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Ehrung von Heinz Tietjen, Kopie des Vertrags mit Ebert	1954

04.03.02.01.03. Städtische Oper Berlin/ Deutsche Oper Berlin B Rep. 014 Nr. 2219 1954 Streitsache des Kammersängers Josef Hermann gegen die Städtische Oper Berlin B Rep. 014 Nr. 3094 1954 - 1955 Pressestimmen zu Premieren der Städtischen Oper 1954 - 1957 B Rep. 014 Nr. 1401 Allgemeine Angelegenheiten der Städtischen Oper in der Kantstraße nach Sachbetreff geordnet (F-K) Enthält u.a.: Gastspielreisen der Städtischen Bühnen 1954 - 1958 B Rep. 014 Nr. 2140 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Engagement von Astrid Varnay, Gastspiel in Florenz, Abonnement B Rep. 014 Nr. 2277 1954 - 1960 Personalangelegenheiten A-K Enthält u.a.: Sari Barabas, Irma Beilke, Tatjana Gsovsky, Hans Erich Kreibig B Rep. 014 Nr. 2132 1954 - 1963 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten A-M (nach Stichworten und Namen) Enthält u.a.: Verträge mit Sängern Band 1 B Rep. 014 Nr. 1634 1955 Gutachten des Rechnungshofes vom 20. Juni 1955 über Organisation und Wirtschaftlichkeit der Städtischen Oper Berlin (I., II.) B Rep. 014 Nr. 2139 1955 - 1957 Personalangelegenheiten L-Z Enthält u.a.: Dr. Walter Paproth, Verträge mit Sängern B Rep. 014 Nr. 1635 1955 - 1957 Stellungnahmen zum Gutachten des Rechnungshofes vom 20. Juni 1955 über Organisation und Wirtschaftlichkeit der Städtischen Oper Berlin B Rep. 014 Nr. 3068 1955 - 1958 Personalangelegenheiten (A-K) Enthält u.a.: Vertragsverhandlungen mit Irma Beilke, Leo Blech, Dietrich Fischer-Dieskau, Hermann Scherchen, Dore Hoyer, Ernst Krukowski u.a.m. B Rep. 014 Nr. 2278 1955 - 1960 Vertrag mit dem Sänger Hans Beirer B Rep. 014 Nr. 1398 1955 - 1961 Allgemeine Personalangelegenheiten der Städtischen Oper in der Kantstraße (L-R) B Rep. 014 Nr. 2116 1955 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel A-L Enthält u.a.: Feierstunde am 11.11.1962 aus Anlaß des 50-jährigen Bestehens der Deutschen Oper Band 1 B Rep. 014 Nr. 2133 1955 - 1963 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten N-Z (nach Stichworten und Namen)

Enthält u.a.: Festakt zur Eröffnung der Deutschen Oper Berlin in der Bismarckstraße Band 2

B Rep. 014 Nr. 1400 1956 - 1957 Allgemeine Angelegenheiten der Städtischen Oper in der Kantstraße nach Sachbetreff geordnet (A-E) B Rep. 014 Nr. 2124 1956 - 1962

Ernennung von Carl Ebert zum Intendanten

Enthält nur: Verträge und Schriftwechsel zur Intendanzverlängerung, 50 jähriges Bühnenjubiläum von Carl Ebert, 70. Geburtstag Eberts

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1938 1956 - 1964

Klagen der Orchestervereinigung e.V. im Auftrag der Orchestermitglieder der Städtischen Oper Berlin wegen Urheberrechtsverletzung gegen den Sender Freies Berlin (SFB) (Urteil vom 21. März 1958)

B Rep. 014 Nr. 1397 1957 - 1960

Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper in der Kantstraße (E-K)

Enthält u.a.: Besprechung über die Vorgänge des Ausfalls der ersten "Elektra"-Aufführung unter Karl Böhm während der Berliner Festwochen 1958, Feuilleton-Dienst der Städt. Oper, Gastspiel in Helsinki

B Rep. 014 Nr. 1144 1957 - 1960

Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper in der Kantstraße (L-Q)

B Rep. 014 Nr. 1145 1957 - 1961

Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper in der Kantstraße (R-S)

B Rep. 014 Nr. 2117 1957 - 1962

Allgemeiner Schriftwechsel M-Q

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1396 1958 - 1960

Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper in der Kantstraße (A-D)

Enthält u.a.: letzter Bühnenauftritt der Kammersängerin Irma Beilke, Dirigentenvertrag mit Alberto Erede

B Rep. 014 Nr. 2274 1958 - 1960

Gastspiel der Städtischen Oper Berlin mit "Ariadne auf Naxos" vom 18. bis 22. März 1959 im Théatre des Nations in Paris

B Rep. 014 Nr. 1146 1959 - 1961

Allgemeiner Schriftwechsel mit der Städtischen Oper in der Kantstraße (T-Z)

Enthält u.a.: Kosten der Ehrung des ehemaligen Intendanten Heinz Tietjen zu seinem 80. Geburtstag

B Rep. 014 Nr. 2275

Gastspiel der Städtischen Oper Berlin mit "Moses und Aron" vom 13. bis 14.10.1960 in der Wiener Staatsoper

Enthält auch: geplantes Gastspiel in Paris am Théatre des Nations

B Rep. 014 Nr. 2185 1960 - 1961

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Intendantenwechsel von Carl Ebert zu Gustav Rudolf Sellner, Verträge mit künstlerischem Personal

B Rep. 014 Nr. 2276 1960 - 1962

Gastspiel der Deutschen Oper Berlin mit "Moses und Aron" im Théatre des Champs-Elysées in Paris und weitere Berliner Veranstaltungen anläßlich der Saison Berlinoise des Théatre des Nations

B Rep. 014 Nr. 2131 1960 - 1964

Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten M-Z nach Stichworten und Namen

Band 3

B Rep. 014 Nr. 2168

Festakt zur Eröffnung der Deutschen Oper Berlin am 24.09.1961

Enthält u.a.: Einladungslisten, Einladungsschreiben, offizielle Einladungskarten (blanko)

B Rep. 014 Nr. 2186

Umbenennung der "Städtischen Oper Berlin" in "Deutsche Oper Berlin"

04.03.02.01.04. Studio-Oper Berlin B Rep. 014 Nr. 2118 1961 - 1962 Allgemeiner Schriftwechsel R-Z Band 3 1962 - 1964 B Rep. 014 Nr. 2129 Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten A-F nach Stichworten (Abfindungen bis Führungen) Band 1 B Rep. 014 Nr. 2130 1962 - 1965 **Deutsche Oper Berlin** -Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten G-L nach Stichworten und Namen (Gastspiele - Lürgen) Band 2 04.03.02.01.04. Studio-Oper Berlin B Rep. 014 Nr. 1901 1954 - 1958 Subventionsanträge der Studio-Oper Berlin Band 1 B Rep. 014 Nr. 1902 1958 - 1966 Subventionsanträge der Studio-Oper Berlin Enthält u.a.: Spielplan 1959/60 Band 2 B Rep. 014 Nr. 3008 1959 - 1962 Antrag auf Zuschuß von Ernst Günther Scherzer zur Durchführung der Spielzeit 1960 04.03.02.01.05. Theater des Westens B Rep. 014 Nr. 2572 1948 - 1961 Verpachtung des Theater des Westens an einen Privatinvestor Enthält nur: Bewerbungen (Hans Wölffer u.a.m.) Band 2 B Rep. 014 Nr. 2571 1958 - 1961 Verpachtung des Theater des Westens an einen Privatinvestor Enthält nur: Bewerbungen, Presseberichte Band 1 04.03.02.01.06. Titania-Palast B Rep. 014 Nr. 1942 1951 - 1954 Verwaltung und Vermietung des Titania-Palastes Enthält u.a.: Spiel und Probenpläne von Dez. 1952 - Jan. 1953, Abrechnung der "Festlichen Stunde 1954" anläßlich der Wahl des Bundespräsidenten B Rep. 014 Nr. 3050 1954 Ankauf des Titania-Palastes

04.03.02.01.07. Will Meisel-Operettentheater

B Rep. 014 Nr. 1915 1952 - 1967 Allgemeiner Schriftwechsel

04.03.02.01.08. Operettentheater Heinz Hentschke

B Rep. 014 Nr. 3004 1951 - 1961

Gründung eines Operettenhauses

Enthält u.a.: Senatsbeschluß vom 21.03.1961 zur Verpachtung des Theater des Westens an Hanns Wölffer, Ankauf des Titania-Palastes, Wiederaufbau des Theaters am Nollendorfplatz als Operettenbühne

Band 2

04.03.03. Tanz	
B Rep. 014 Nr. 3057 Gründung des Vereins 'Blau-Weiss-Club für Tanz und Geselligkeit' Enthält u.a.: Satzung, Rundschreiben, Protokolle	1947 - 1949
B Rep. 014 Nr. 3083 Abschlußprüfungen von Tänzerinnen und Pädagogen für Bühnentanz in der Städtische Enthält u.a.: Bewerbungen von Abschlußschülerinnen mit Lebenslauf Gesperrt bis: 31.12.2022	1947 - 1950 en Oper
B Rep. 014 Nr. 3082 Zulassungen von Tanzlehrern	1949 - 1950
B Rep. 014 Nr. 3081 Allgemeiner Schriftwechsel Enthält u.a.: Prüfungen von Tänzerinnen	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 3080 Allgemeiner Schriftwechsel Enthält u.a.: Tatjana Gsovsky	1950 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1875 Allgemeiner Schriftwechsel Tanz (M-N) Enthält u.a.: Nanny Mangelsdorff, Marcel Marceau, Ilse Meudtner	1952 - 1972
B Rep. 014 Nr. 1874 Allgemeiner Schriftwechsel Tanz (J-L)	1953 - 1972
B Rep. 014 Nr. 3006 Gründung eines 'Berliner Ballett' initiiert durch Tatjana Gsovsky	1955 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1274 Allgemeiner Schriftwechsel Tanz (A-C) Enthält u.a.: Empfang für Maurice Béjart; Studio Manja Chmiel, Gruppe Neuer Tanz Berlin	1955 - 1968
B Rep. 014 Nr. 1275 Allgemeiner Schriftwechsel Tanz (D-H)	1955 - 1968
04.03.03.01.01. Ballettschule Tatjana Gsovsky	
B Rep. 014 Nr. 1802 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: 60. und 65. Geburtstag von Tatjana Gsovsky, Zeitungsberichte Band 1	1953 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1803 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Verwendungsnachweise der Zuwendungsgelder, Weiterführung der Schule ur men Berliner Ballettschule, Leitung Gert Reinholm Band 2	1959 - 1967 nter dem Na-
04.03.03.01.02. Tanzstudio Mary Wigman	
B Rep. 014 Nr. 1804 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: 65./70. Geburtstag von Mary Wigman, Vorvertrag von 1948, Zeitungsberichte Band 1	1948 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1805 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: 75 /80 Geburtstag von Mary Wigman, Zeitungsberichte	1952 - 1966

B Rep. 014 Nr. 1933 1955 - 1966 Zuwendungen und Verwendungsnachweise Band 3 B Rep. 014 Nr. 1931 1957 - 1959 Zuwendungen und Verwendungsnachweise Band 1 B Rep. 014 Nr. 1932 1961 - 1962 Zuwendungen und Verwendungsnachweise Band 2 B Rep. 014 Nr. 1806 1966 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Empfang zum 80. Geburtstag von Mary Wigman Band 3 04.03.03.02.01. Berliner Ballett B Rep. 014 Nr. 3095 1952 - 1956 Amerika-Tournee von Tatjana Gsovsky und ihrem Berliner Ballett Enthält auch: Angliederung des Balletts an die Städtische Oper B Rep. 014 Nr. 3096 1955 Amerika-Tournee von Tatjana Gsovsky und ihrem Berliner Ballett (Beilage zu Nr. 3095) Enthält nur: Faltheft zur Amerika-Tournee: "Albert Morini announces the first amrican tour ... of the celebrated ... Dance Theater-Berlin" B Rep. 014 Nr. 2443 1955 - 1960 Allgemeine Angelegenheiten des Berliner Balletts unter der Leitung von Tatjana Gsovsky Enthält u.a.: Gastspielreisen Band 1 B Rep. 014 Nr. 2444 1956 - 1963 Allgemeine Angelegenheiten des Berliner Balletts unter der Leitung von Tatjana Gsovsky und **Gert Reinholm** Enthält u.a.: Gastspielreisen, Rechnungsprüfung Band 2 04.03.03.02.02. Stunde des Tanzes 1954 - 1955 "Stunde des Tanzes" am 23.Jan.1955 mit Dore Hoyer, Inga Weiss und Roger George im Hebbel-**Theater** B Rep. 014 Nr. 1148 1955 "Stunde des Tanzes" am 12. März 1955 mit Nachwuchstänzern der Oper im Hebbel-Theater B Rep. 014 Nr. 1150 1956 "Stunde des Tanzes" am 15. Dezember 1956 mit Dore Hoyer im Hebbel-Theater B Rep. 014 Nr. 1149 1956 "Stunde des Tanzes" am 25. März 1956 im Hebbel-Theater B Rep. 014 Nr. 1151 1957 "Stunde des Tanzes" am 9. März 1957 mit Maria Fris und Rainer Köchermann im Theater am Kurfürstendamm B Rep. 014 Nr. 1152 1957 - 1958

"Stunde des Tanzes" am 30. November 1957 mit Tana Herzberg, Manfred Taubert, Gisela Herold, Konstanze Vernon, Julián Calderon, Ursula Martin und Gundula von Woyna im Hebbel-Theater

103

"Stunde des Tanzes" am 22. März 1958 mit Peter van Dijk und Jaqueline Rayet im	Hebbel-Theater
B Rep. 014 Nr. 1154 "Stunde des Tanzes" am 14. März 1959 im Hebbel-Theater	1959
B Rep. 014 Nr. 1155 Absage der " Stunde des Tanzes" am 12. März 1960	1959 - 1960
B Rep. 014 Nr. 1913 Allgemeine Angelegenheiten Band 1	1960 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1914 Allgemeine Angelegenheiten Band 2	1962 - 1964
04.03.04. Musik	
B Rep. 014 Nr. 2273 Zulassungen von Veranstaltungen, Musik- und Schauspielschulen u.a.m.	1947 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1289 Urheberrechtsreform Enthält auch: Gema-Gebühren für Konzerte	1948 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1133 Tarifabkommen für Orchester	1950 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1303 Chopin Komitee	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 192 Errichtung einer Deutschen Musikphonothek Enthält u.a.: Satzung	1960 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1277 Allgemeiner Schriftwechsel (C-F)	1961 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1278 Allgemeiner Schriftwechsel (H-M)	1961 - 1964
B Rep. 014 Nr. 1279 Allgemeiner Schriftwechsel (N-S)	1961 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1276 Allgemeiner Schriftwechsel (A-B)	1962 (1950-1960)
B Rep. 014 Nr. 1280 Allgemeiner Schriftwechsel (T-Z)	1963
B Rep. 014 Nr. 3169 Allgemeiner Schriftwechsel (A-G)	1965
B Rep. 014 Nr. 3170 Allgemeiner Schriftwechsel (H-L) Enthält u.a.: Gedenkveranstaltung anläßlich des 70. Geburtstages von Paul Hindemith, Hans Knappertsbusch, Felix von Lepel	1965 Todesanzeige zu
B Rep. 014 Nr. 3171 Allgemeiner Schriftwechsel (M-Z) Enthält u.a.: 90. Geburtstag von Joan Nadolovitsch, Kapellmeister Ernst Stein	1965

04.03.04.01. Ernste Musik

B Rep. 014 Nr. 2999 1949 - 1959

Allgemeiner Schriftwechsel

Enthält u.a.: Programmzettel zur Gedenkveranstaltung zum 200 Geburtstag von Karl Friedrich Zelter am 11. Dezember 1958, Programmzettel zur Ehrung von Richard Strauß zu dessen Todestag 1953 und Umbenennung der Jagowstraße im Grunewald in Richard-Strauss-Straße.

B Rep. 014 Nr. 3000 1949 - 1959

Allgemeiner Schriftwechsel mit der Hochschule für Musik, Singakademie und dem Städtischen Konservatorium

Enthält u.a.: Privatmusiklehrerprüfung

B Rep. 014 Nr. 3112 1951 - 1952

Preußische Staatsorchester

Handakte von Dr. Antoine

B Rep. 014 Nr. 1377 1952 - 1953

Verwendung der ehemaligen "Preußischen Staatskapelle"

B Rep. 014 Nr. 1321 1954 - 1956

Rundfunkübertragung von Opern und die Vergütung für die Sänger und Orchestermitglieder

B Rep. 014 Nr. 1322 1956 - 1957

Rechtsstreit zwischen der Deutschen Orchestervereinigung e. V. und dem Sender Freies Berlin wegen der Vergütung bei Fernsehübertragungen

B Rep. 014 Nr. 1323 1957 - 1960

Rechtsstreit zwischen der Deutschen Orchestervereinigung e. V. und dem Sender Freies Berlin wegen der Vergütung bei Fernsehübertragungen

B Rep. 014 Nr. 1881 1964 - 1969

Ost-West-Kulturaustausch (M - W)

Enthält nur: Pressestimmen

Band 2

B Rep. 014 Nr. 1880 1965 - 1969

Ost-West-Kulturaustausch (A - L)

Enthält nur: Pressestimmen

Band 1

04.03.04.01.01.01. Berliner Philharmonisches Orchester

B Rep. 014 Nr. 2214 1945, 1949 - 1950

Allgemeine Orchesterangelegenheiten

Enthält u.a.: Bewirtschaftung, Honorare für Dirigenten und Solisten, Konzertreise 1949 nach Edinburgh Band 1

B Rep. 014 Nr. 2178 1946 - 1951

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Vertragsangelegenheiten der Orchestermitglieder, Vertragsentwurf mit Sergiu Celibidache, Gesellschaftsvertrag im Entwurf, Mitgliederliste des Orchesters Band 1

B Rep. 014 Nr. 1134 1948 - 1951

Gehälter der Orchestermitglieder

B Rep. 014 Nr. 2179 1949 - 1951

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Konzertreise nach Ägypten, Honorarliste für Konzerte 1950/51 für Dirigenten, Allgemeine Personalangelegenheiten, Intendantenbewerbungen, Dienstordnung des Orchesters vom 01.04.1940, Statut vom 07.12.1903, Reichsarbeitsblatt Nr.14 vom 15.05.1938 Band 2

04.03.04.01.01. Definier i minarmonisches Ofenester	
B Rep. 014 Nr. 2210 Verwaltungsordnung Band 1	1949 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2215 Allgemeine Orchesterangelegenheiten Band 2	1950 - 1952
B Rep. 014 Nr. 1386 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Zuschüsse aus Bundesmitteln, Gagen, Personalangelegenheiten, Geschäftsve 1955/56 Band 3	1950 - 1957 rteilungsplan
B Rep. 014 Nr. 1499 Vertragsverhandlungen mit Wilhelm Furtwängler als künstlerischer Leiter Enthält u.a.: Vertrag, Tod, Gedenkveranstaltung für Furtwängler am 23. Januar 1955 im Sch Furtwängler-Stiftung	1950 - 1957 iller-Theater,
B Rep. 014 Nr. 2498 Allgemeiner Orchesterbetrieb Enthält u.a.: Disziplinarsache des Konzertmeisters Professor Siegfried Borries	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 2499 Allgemeiner Orchesterbetrieb Enthält u.a.: 70-jähriges Bestehen des Orchesters, Zuwendungen für Orchestermitglieder, L gentenhonorare 1952, Gastspielreise nach Paris	1951 - 1952 iste der Diri-
B Rep. 014 Nr. 2213 Vertragsverhandlungen mit dem künstlerischen Oberleiter Dr. Wilhelm Furtwängler	1951 - 1953
B Rep. 014 Nr. 3101 Vertragsverhandlungen mit Herbert von Karajan Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)	1951 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2209 Vertragsverhandlungen mit dem Intendanten Dr. Gerhart von Westermann	1952 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2497 Allgemeiner Orchesterbetrieb Enthält u.a.: Tarifvertrag und Gehaltserhöhungen für Orchestermitglieder, Konzertreisen	1952 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2212 Dirigenten- und Solistenhonorare	1952 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2211 Verwaltungsordnung Band 2	1953
B Rep. 014 Nr. 3166 1. Konzertreise des Orchesters mit Herbert von Karajan nach USA und Kanada	1953 - 1956
B Rep. 014 Nr. 3167 1. Konzertreise des Orchesters mit Herbert von Karajan nach USA und Kanada Enthält nur: Presseberichte	1955
B Rep. 014 Nr. 3168 1. Konzertreise des Orchesters mit Herbert von Karajan nach USA und Kanada Enthält u.a.: Programme, Fotos und Presseberichte	1955
B Rep. 014 Nr. 2182 Abrechnung der Amerika - Reise 1955	1955 - 1956

B Rep. 014 Nr. 3102 Vertragsverhandlungen mit Herbert von Karajan Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)	1955 - 1956
B Rep. 014 Nr. 2180 Amerika - Reise	1955 - 1957
B Rep. 014 Nr. 3100 Personalakte Herbert von Karajan Versorgungsakte befindet sich in B Rep.080 (Landesverwaltungsamt Berlin) Nr.	1955 - 1987
B Rep. 014 Nr. 2181 Abrechnung der Amerika - Reise 1956	1956 - 1957
B Rep. 014 Nr. 1384 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: 75. Jubiläum Band 1	1956 - 1957
B Rep. 014 Nr. 1941 Rechtsstreit von Professor Siegfried Borries als erster Konzertmeister des Philhar chesters gegen das Land Berlin wegen Gehaltszahlungen	1956 - 1960 monischen Or-
B Rep. 014 Nr. 1956 Gastspielreise nach USA und Kanada vom 24. Oktober bis 24. November 1961 Enthält u.a.: Vertrag zwischen dem Land Berlin und dem Columbia Artists Management vom 26. April 1956	1956 - 1962 t Inc., New York
B Rep. 014 Nr. 1385 Allgemeine Angelegenheiten Band 2	1957 - 1959
B Rep. 014 Nr. 1272 Aufsichtsratssitzungen der Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH. zu Philharmonie	1958 - 1961 m Neubau der
B Rep. 014 Nr. 3103 Vertragsverhandlungen mit Herbert von Karajan Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)	1959 - 1962
B Rep. 014 Nr. 546 Hausaltsangelegenheiten für 1959; 1960; 1961; 1962	1959 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2184 Verschiedene Konzertreisen	1960 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2183 Verschiedene Konzertreisen	1960 - 1964
B Rep. 014 Nr. 1273 Aufsichtsratssitzungen der Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH. zu Philharmonie	1961 - 1963 m Neubau der
B Rep. 014 Nr. 547 Hausaltsangelegenheiten für 1963 und 1964	1961 - 1965
B Rep. 014 Nr. 1135 Publikationen	1962 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2569 4. Amerika-Tournee 1965	1963 - 1966

B Rep. 014 Nr. 3104 Vertragsverhandlungen mit Herbert von Karajan	1963 - 1968
Enthält u.a.: Erhöhung des Dirigentenhonorars auf 6.000,- DM und der Vergütung auf 10 hung des Dirigentenhonorars auf 8.000,- DM Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)).000,- DM; Erhö-
B Rep. 014 Nr. 544 Konzertreisen	1964 - 1965
B Rep. 014 Nr. 2570 4. Amerika-Tournee 1965 Enthält nur: Programmheft, Pressestimmen	1965
B Rep. 014 Nr. 545 Konzertreisen	1965 - 1967
B Rep. 014 Nr. 535 Konzertreise nach Japan vom 6. April bis 4. Mai 1966	1965 - 1968
B Rep. 014 Nr. 1271 Bericht über die bei der Konzerthaus der Berliner Philharmoniker GmbH. in Liquiführte Prüfung des Abschlusses für den Liquidationszeitraum 1. August 1965 bi 1966	
B Rep. 014 Nr. 1903 Konzertreise nach Luzern, Baalbeck (Libanon) und Dubrovnik 1968	1968 - 1971
B Rep. 014 Nr. 3106 Neufassung des Vertrages mit Herbert von Karajan Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)	1969 - 1972
B Rep. 014 Nr. 3105 Vertragsverhandlungen mit Herbert von Karajan Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)	1971 - 1972
B Rep. 014 Nr. 3107 Neufassung des Vertrages mit Herbert von Karajan Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095 (Versorgungsakte gesperrt!)	1972 - 1973
B Rep. 014 Nr. 3108 Personalakte mit Herbert von Karajan Enthält u.a.: Ergänzungen zur Personalakte Zeitungsartikel zum Tod von Karajan. Vgl.: B Rep. 080 Nr. 2095	1986 - 1989
04.03.04.01.01.02. Radio-Symphonie-Orchester Berlin (RSC B Rep. 014 Nr. 1292 Allgemeine Angelegenheiten)) 1954 - 1956
B Rep. 014 Nr. 1257 Bundeszuschuß für das RSO	1956 - 1958
B Rep. 014 Nr. 1293 Allgemeine Angelegenheiten	1956 - 1959
B Rep. 014 Nr. 541 Haushaltsangelegenheiten für 1956/1957	1956 - 1959
B Rep. 014 Nr. 542 Haushaltsangelegenheiten für 1957/1958; 1958/59; 1959/60	1956 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1259 Allgemeine Angelegenheiten	1957

B Rep. 014 Nr. 1258 Bundeszuschuß für das RSO	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 543 Haushaltsangelegenheiten	1959 - 1964
B Rep. 014 Nr. 1889 Konzertreisen Band 1	1960 - 1963
B Rep. 014 Nr. 536 Wirtschaftliche Entwicklung des RSO Enthält u.a.: Vertrag zwischen Ferenc Fricsay und dem RSO vom 30. September 1959 für 1960/61	1961 - 1964 r die Spielzeit
B Rep. 014 Nr. 548 Haushaltsangelegenheiten für 1962	1961 - 1965
B Rep. 014 Nr. 549 Haushaltsangelegenheiten für 1963	1962 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1890 Konzertreisen Enthält u.a.: Konzertreise nach Baalbeck (Libanon) 1962 Band 2	1962 - 1967
B Rep. 014 Nr. 537 Haushaltsangelegenheiten	1963 - 1966
B Rep. 014 Nr. 538 Haushaltsangelegenheiten	1964 - 1966
B Rep. 014 Nr. 539 Haushaltsangelegenheiten	1964 - 1967
B Rep. 014 Nr. 1294 Allgemeine Angelegenheiten	1965 - 1968
B Rep. 014 Nr. 540 Prüfung der Zuwendungen durch den Rechnungshof Berlin	1966 - 1967
B Rep. 014 Nr. 1296 Zuwendungen für das RSO für 1968	1966 - 1971
B Rep. 014 Nr. 1295 Allgemeine Angelegenheiten	1966 - 1974
04.03.04.01.01.03. Berliner Kammerorchester Hans von Benda	
B Rep. 014 Nr. 1991 Zuwendungen für Gastspielreisen	1950 - 1959
B Rep. 014 Nr. 2147 Konzertreisen nach Frankreich, Spanien und Portugal 1953	1953 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2148 Konzertreisen nach Südamerika und Spanien 1956, nach Frankreich, Nordafrika und It	1955 - 1958 alien 1955
B Rep. 014 Nr. 1990 Zuwendungen für Gastspielreisen Enthält u.a.: (Beilage Nr. 1990) 1 Programmheft des Gastspiels in Ceylon	1956 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1447 Konzertreise nach Asien 1962	1962 - 1964

04.03.04.01.01.04. Berliner Symphonisches Orchester C.A. Bünte

B Rep. 014 Nr. 2573 1949 - 1961 Gründung des Orchesters

B Rep. 014 Nr. 1520 1961 - 1963

Zuwendungen für den Konzertbetrieb

Konzertreise nach Skandinavien 1965

Enthält u.a.: Notariatsurkunde in Abschrift Nr. 27/1962 des Notars Friedrich Carl Fromm zur Umwandlung der Rechtsform des BSO in die Berliner Symphonisches Orchester GmbH

B Rep. 014 Nr. 2151 1963 - 1964

Kürzungen der Zuwendungen

B Rep. 014 Nr. 1450

Enthält u.a.: Rechtsstreit gegen das Land Berlin vor dem Verwaltungsgericht, Presseberichte zum Erhalt des Orchesters, Flugblatt "Kulturdiktator Senat"
Band 1

B Rep. 014 Nr. 2149 1963 - 1964

Verwendungsnachweis für das Rechnungsjahr 1963

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2150 1963 - 1964

Verwendungsnachweis für das Rechnungsjahr 1963

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2152 1964

Kürzungen der Zuwendungen

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2187 1964 - 1966

Zuwendungen für den Konzertbetrieb

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2188 1965 - 1966

Zuwendungen für den Konzertbetrieb

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2189 1965 - 1973

Zuwendungen für den Konzertbetrieb

Band 3

B Rep. 014 Nr. 2190 1966 - 1969

Zuwendungen für den Konzertbetrieb

Enthält u.a.: Berliner Orchestervereinigung 1966

Band 4

1965 - 1969

04.03.04.01.01.05. Deutsches Symphonie-Orchester Berlin e.V. H.J. Wunderlich

B Rep. 014 Nr. 2110 1961 - 1965

Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Zuschüsse, Satzung

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2111 1962 - 1966

Allgemeine Angelegenheiten

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2112 1963 - 1964

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Satzung

Band 3

B Rep. 014 Nr. 2113 1964 - 1967

Allgemeine Angelegenheiten

Band 4

B Rep. 014 Nr. 2193 1964 - 1967

Zuwendungen für Konzerte

Enthält u.a.: Personalangelegenheiten

04.03.04.01.01.06. Berliner Mozart-Orchester Volker Wangenheim

B Rep. 014 Nr. 2575 1954 - 1959

Allgemeine Angelegenheiten

04.03.04.01.02. Auswärtige Orchester -Gastspiele-

B Rep. 014 Nr. 1487 1952 - 1953

Herbert von Karajan dirigiert das Philharmonia Orchestra London auf einer Europareise am 29. Mai 1952 im Titania-Palast erstmalig nach dem Krieg wieder in Berlin

B Rep. 014 Nr. 1302 1953 - 1954

Gastspiele des Gewandhaus-Orchesters im Titania-Palast

B Rep. 014 Nr. 1298

The Philharmonic Symphonie Orchestra of New York -Gastkonzert-

B Rep. 014 Nr. 1491 1955 - 1956

2 Konzerte der Wiener Philharmoniker unter dem Dirigenten Rafael Kubelik am 14. und 15. März 1956 im Titania-Palast

04.03.04.01.03. Chöre

B Rep. 014 Nr. 359 1958 - 1961

3. Chorfest des Deutschen Allgemeinen Sängerbundes vom 1. bis 6.September 1959 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 361

Presseberichte über das 3. Chorfest des Deutschen Allgemeinen Sängerbundes in Berlin

04.03.04.01.03.01. Philharmonischer Chor e.V.

B Rep. 014 Nr. 1882 1945 - 1957

Allgemeiner Schriftwechsel, Anträge auf Zuwendungen

Enthält u.a.: Mitgliederverzeichnis 1945 (4 Schreibmaschinenseiten)

1948

B Rep. 014 Nr. 1243 Aufführung der Johannes-Passion in der Marienkirche durch den Philharmonischen C	1947 Chor
B Rep. 014 Nr. 1883 Allgemeiner Schriftwechsel, Anträge auf Zuwendungen	1957 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1884 Anträge auf Zuwendungen	1963 - 1965
B Rep. 014 Nr. 1885 Anträge auf Zuwendungen	1964 - 1973
B Rep. 014 Nr. 1886 Verwendungsnachweise der gewährten Zuschüsse Enthält u.a.: Pressestimmen	1964 - 1973
B Rep. 014 Nr. 1887 Zuwendungen für 1967 Enthält u.a.: Pressestimmen	1965 - 1973
B Rep. 014 Nr. 1888 Zuwendungen für 1968 und Spenden	1966 - 1973
04.03.04.01.03.02. Berliner Sängerknaben e.V. Leonore Birkne	er
B Rep. 014 Nr. 2574	1951 - 1961
Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Androhung eines Strafverfahrens wegen Verwendung des Berliner Wappentier eigenen Briefkopf	res im firmen-
04.03.04.01.03.03. Junges Ensemble Berlin e.V. vormals Neue Chorgemeinschaft Berlin	
B Rep. 014 Nr. 2607 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Einladungskarten zu Konzerten, Vereinszeitung "JEB-Spiegel", Zuwendungen	1964 - 1974
04.03.04.01.03.04. Schöneberger Sängerknaben	
B Rep. 014 Nr. 2576 Allgemeine Angelegenheiten	1949 - 1961
04.03.04.01.03.05. Singakademie zu Berlin gegründet 1791 B Rep. 014 Nr. 1916 Zuwendungen Enthält u.a.: Pressestimmen	3 - 1964, 1966
04.03.04.01.04. Verschiedene Musikveranstaltungen	
B Rep. 014 Nr. 1240 Konzert des Thomanerchores Leipzig am 22. September 1946 in der Marienkirche	1946 - 1947
B Rep. 014 Nr. 1247 Veranstaltung "Alte und neue Hausmusik" am 2. und 4. Dezember 1947	1947

Heinrich Kaminski-Abend am 16. Dezember 1947 und Kammermusik des 18. Jh. am 6. Februar

1947 - 1948

B Rep. 014 Nr. 2532 1954 - 1955

Berliner Fest der Kirchenmusik vom 10. bis 15. Mai 1955 veranstaltet von der Zentralstelle für evangelische Kirchenmusik

04.03.04.02.01. Verschiedene Musikveranstaltungen und Gastspielgenehmigungen u.a. für Circus (Jazzfest siehe 04.03.05.04.)

B Rep. 014 Nr. 1245

Berliner Musiktage 1947

B Rep. 014 Nr. 1511 1949 - 1950

Abrechnungen zu verschiedenen musikalischen Veranstaltungen

Enthält u.a.: Lokay-Frauenquartett, Schöneberger Sängerknaben, Berliner Motettenchor, Goethefeier

B Rep. 014 Nr. 2194 1949 - 1960

Gastspielgenehmigungen für Circusveranstaltungen (A-E)

Enthält u.a.: Circus Althof, - Apollo, - Gebr. Belli, - Blumenfeld, - Busch u.a.m.

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1379 1950 - 1957

Einladungskarten und Programmzettel zu Musikveranstaltungen des Senators für Volksbildung mit Inhaltsverzeichnis

B Rep. 014 Nr. 2195 1951 - 1966

Gastspielgenehmigungen für Circusveranstaltungen (G-W)

Band

B Rep. 014 Nr. 575 1962 - 1963

Musikfest "Berliner Begegnungen 1963"

B Rep. 014 Nr. 531 1963 - 1969

18. Internationales Heinrich-Schütz-Fest Berlin, vom 3. bis 9. Mai 1965

04.03.04.03. Gema

B Rep. 014 Nr. 1974 1948 - 1955

Urheberrechtsreform der Gema (Gesellschaft für musikalische Aufführungs- und mechanische Vervielfältigungsrechte)

Enthält u.a.: Protokolle über die Beschlüsse der 1. bis 16. Arbeitssitzung des Berliner Urheberrechts-Ausschusses von 1954/55, Rechtsgutachten von 1951, Satzung der Genossenschaft deutscher Tonsetzer vom 7. April 1903

B Rep. 014 Nr. 1978 1950 - 1955

Gründung der Gema durch Werner Egk, Edgar Bielefeld, Klaus S. Richter und Erich Schulz

Enthält u.a.: Notariatsurkunden des Notars Dr. Kurt Wergin 23/1950, 25/1950 und 26/1950

B Rep. 014 Nr. 1975

Eingaben des Rechtsanwalts Clemens Bewer und von Ernst Roter zur Satzung und Organisation der Gema

Enthält auch: Beschwerde des Dr. Julius Kopsch vom 15.01.1951

B Rep. 014 Nr. 1976 1951 - 1954

Einnahmen der Gema aus Verträgen

B Rep. 014 Nr. 1977 1952 - 1953

Erinnerungsfeier und Festschrift zum 50-jährigen Bestehen der Gema

Enthält u.a.: Ermittlungen der Staatsanwaltschaft gegen Mitglieder der Gema wegen des Verdachts der Untreue

04.03.04.04. Musikpflege und -ausbildung

B Rep. 014 Nr. 1371 1950 - 1951

Arbeitsgemeinschaft für Musikerziehung und Musikpflege

B Rep. 014 Nr. 1372

Korrespondenz (A-J) zur Tagung der Arbeitsgemeinschaft für Musikerziehung und Musikpflege Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 1373 1951

Korrespondenz (K-Z) zur Tagung der Arbeitsgemeinschaft für Musikerziehung und Musikpflege Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1238 1952

Singstunden und Lehrgänge veranstaltet von der Arbeitsgemeinschaft für Musikerziehung und Musikpflege

B Rep. 014 Nr. 1237

Tagung der Arbeitsgemeinschaft für Musikerziehung und Musikpflege in Stuttgart

B Rep. 014 Nr. 1267 1962 - 1964

Förderung der Musikpflege und des Musikausbildungswesens

B Rep. 014 Nr. 1268 1964 - 1965

Förderung der Musikpflege und des Musikausbildungswesens

B Rep. 014 Nr. 1269 1965 - 1967

Förderung der Musikpflege und des Musikausbildungswesens

04.03.04.05. Musikvereine und -verbände

B Rep. 014 Nr. 2533 1951 - 1958

Internationale Richard Strauss-Gesellschaft Berlin e.V.

Enthält u.a.: Mitgliedsausweis ausgestellt auf "Senatsverwaltung für Volksbildung", Satzung

B Rep. 014 Nr. 1265 1952 - 1958

Berliner Tonkünstler-Verein und Vereinigung der Landesverbände deutscher Tonkünstler und Musiklehrer e.V.

B Rep. 014 Nr. 1266 1954 - 1956

2. Gesamtdeutsches Musikfest in Coburg 1956, durchgeführt von der Vereinigung der Landesverbände Dt. Tonkünstler und Musiklehrer e.V. (VLDTM)

Enthält auch: Gesamtdeutsches Musikfest in Weimar 1955 vom VLDTM; Allgemeine Dt. Tonkünstlerversammlung 1954 in Bad Pyrmont; Veranstaltungsplakat des Berliner Tonkünstler-Vereins vom 14. Mai 1955

B Rep. 014 Nr. 1636 1962 - 1965

Berliner Tonkünstler-Verein BTV,Landesverband Berlin im Verband deutscher Tonkünstler und Musiklehrer,

Bd.1

Enthält u.a.: Zuwendungen, Satzung, Sonderdruck aus "Musik im Unterricht" Heft 2/1956 "Zur Geschichte des Berliner Tonkünstler-Vereins von Hans Joachim Moser, Programmzettel

B Rep. 014 Nr. 1637 1962 - 1968

Berliner Tonkünstler-Verein BTV,Landesverband Berlin im Verband deutscher Tonkünstler und Musiklehrer,

Bd.2

B Rep. 014 Nr. 1638 1963 - 1965

Berliner Tonkünstler-Verein BTV,Landesverband Berlin im Verband deutscher Tonkünstler und Musiklehrer,

Bd.3

B Rep. 014 Nr. 1639 1964 - 1966

Berliner Tonkünstler-Verein BTV,Landesverband Berlin im Verband deutscher Tonkünstler und Musiklehrer.

Bd.4

B Rep. 014 Nr. 1640 1964 - 1974

Berliner Tonkünstler-Verein BTV,Landesverband Berlin im Verband deutscher Tonkünstler und Musiklehrer,

Bd.5

04.03.05. Wettbewerbe, Festspiele, Festwochen etc.

B Rep. 014 Nr. 1741 1955 - 1956

"Kulturtage Berlin - Schleswig-Holstein" vom 20.04. bis 31.05.1956 in Schleswig

B Rep. 014 Nr. 1740

"Berlin-Woche" 1957 in Hamburg

B Rep. 014 Nr. 3060 1957

"Berlin-Woche" 1957 in Hamburg

B Rep. 014 Nr. 1621

Berlin auf den Ruhrfestspielen Recklinghausen 1960

Enthält u.a.: Kunstausstellung "Berlin-Ort der Freiheit für die Kunst"

B Rep. 014 Nr. 578 1963 - 1964

"Französische Wochen" 1964 in Berlin

B Rep. 014 Nr. 577 1963 - 1965

"Berlin-Woche" 1964 in Essen

B Rep. 014 Nr. 286

Subventionsantrag für das Gagfestival 1964 im Haus am Lützowplatz

B Rep. 014 Nr. 576 1964 - 1965

"Berlin-Woche" 1964 und 1965 in Bad Godesberg

B Rep. 014 Nr. 1180

Planungsübersicht der Berliner Festspiele für 1966

B Rep. 014 Nr. 2535 1966 - 1968

Deutsches Turnfest 1968 -Kulturelle Veranstaltungen-

04.03.05.01. Berliner Festwochen mit Internationalen Filmfestspielen (Filmfestspiele s.a.: 04.04.01.06.)

B Rep. 014 Nr. 2577 1950 - 1951

Gründung der Berliner Festspiele 1951

B Rep. 014 Nr. 525 1950 - 1951

Magistratsvorlage Nr. 2114 vom 11. Dez. 1950, Beschluß des Abgeordnetenhauses vom 1. März 1951 zur Bewilligung der Mittel zur Finanzierung der "Berliner Festwochen 1951" und zur Wahl des Arbeitsausschusses

B Rep. 014 Nr. 3028 1950 - 1951

Organisation der Berliner Festwochen 1951

B Rep. 014 Nr. 729 1950 - 1952

Festwochen - Ausstellung "Altes Berlin" im Schloß Charlottenburg vom 6. September bis 5. Oktober 1952

B Rep. 014 Nr. 1301 1950 - 1953 Gründung und Durchführung der Berliner Festwochen 1951 und 1952 B Rep. 014 Nr. 2263 1951 **Berliner Festwochen 1951** -Pressestimmen-B Rep. 014 Nr. 3118 1951 - 1952 **Berliner Festwochen 1952** Enthält auch: Programmheft der Ruhrfestspiele Recklinghausen und des Musikfestivals in Aix en Province, Vertrag mit der Gastspieldirektion Schibille über einen 'Tag der Sensationen' im Olympiastadion 1951 - 1952 B Rep. 014 Nr. 155 Berliner Festwochen; Internationale Filmfestspiele Berlin; Olympische Festtage B Rep. 014 Nr. 3029 1951 - 1952 Organisation der Berliner Festwochen 1951 B Rep. 014 Nr. 524 1951 - 1952 Senatsbeschluß Nr. 1106 vom 19. Nov. 1951, Beschluß des Abgeordnetenhauses vom 17. Jan. 1952 zur Durchführung der "Berliner Festwochen 1952" und zur Wahl des Arbeitsausschusses B Rep. 014 Nr. 2261 1952 **Berliner Festwochen 1952** -Pressestimmen-B Rep. 014 Nr. 2262 1952 **Berliner Festwochen 1952** -Pressestimmen-B Rep. 014 Nr. 156 1952 Prüfungsberichte über die Berliner Festwochen 1951 B Rep. 014 Nr. 3119 1952 - 1953 **Berliner Festwochen 1952** B Rep. 014 Nr. 3078 1952 - 1953 Berliner Festwochen 1952 und 1953 B Rep. 014 Nr. 157 1952 - 1953 **Berliner Festwochen 1953** B Rep. 014 Nr. 3088 1952 - 1954 **Berliner Festwochen 1953** B Rep. 014 Nr. 520 1952 - 1954 Senatsbeschluß Nr. 2596 vom 15. Dez. 1952 und Beschluß des Abgeordnetenhauses von Berlin vom 5. Februar 1953 zur Durchführung der "Berliner Festwochen 1953" und zur Wahl des Beirates B Rep. 014 Nr. 3116 1953 Beschluss des Abgeeordnetenhauses über eine Vorlage zur Frage: "Festwochen und Internationale Filmfestspiele als ständige Einrichtung" B Rep. 014 Nr. 1300 1953 **Berliner Festwochen 1953** B Rep. 014 Nr. 3091 1953 Pressestimmen zu den Festwochen 1953 B Rep. 014 Nr. 519 1953 Umwandlung der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele in ständige Einrichtungen

Prüfung der Jahresrechnung 1955 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 3089 1957

Berliner Festwochen 1957

Presseberichte

B Rep. 014 Nr. 773 1957 - 1958

Berliner Festwochen vom 21. September bis 7. Oktober 1958

B Rep. 014 Nr. 580 1957 - 1958

Prüfung der Jahresrechnung 1956 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

1958 - 1960

Berliner Festwochen 1960

Bd. 1

Enthält u.a.: wirtschaftliche Auswirkung der Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin, Einladungslisten, Senatsvorlage

B Rep. 014 Nr. 772 1958 - 1960

Berliner Festwochen vom 20. September bis 6. Oktober 1959

Enthält auch: Jahresabschluß 1958, Presseecho 1958

B Rep. 014 Nr. 581 1958 - 1960

Prüfung der Jahresrechnung 1957 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 3079 1959 - 1960

X. Internationale Filmfestspiele Berlin

Enthält u.a.: Ruhrfestspiele Recklinghausen

B Rep. 014 Nr. 582 1959 - 1961

Prüfung der Jahresrechnung 1958 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 3115 1959 - 1962

Internationale Filmfestspiele und Berliner Festwochen 1960 bis 1962

Enthält auch: Fédération internationale des Associations des Producteurs des Films (FIAPF)

B Rep. 014 Nr. 2095 1960 - 1961

Berliner Festwochen 1960

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 583

Prüfung der Jahresrechnung 1959 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 2096 1961 - 1962

Berliner Festwochen 1961

B Rep. 014 Nr. 584 1961 - 1962

Prüfung der Jahresrechnung 1960 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 2097 1962 - 1963

Berliner Festwochen 1962

B Rep. 014 Nr. 2099 1962 - 1963

Berliner Festwochen 1963

Bd. 2

Enthält u.a.: Tod des Leiters der Festwochen Dr. Gerhard von Westermann, Zuschüsse an Privattheater, Berliner Begegnungen 1963

B Rep. 014 Nr. 585

Prüfung der Jahresrechnung 1961 der Berliner Festwochen und der Internationalen Filmfestspiele Berlin durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 2098 1963

Berliner Festwochen 1963

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 1211 1963 - 1964

Berliner Festwochen 1964

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 573 1963 - 1964 Einführung von Professor N. Nabokov in sein Amt als Künstlerischer Gestalter der Berliner Festwochen B Rep. 014 Nr. 746 1963 - 1964 Prüfung der Jahresrechnung 1962 der Internationalen Filmfestspiele und der Berliner Festwochen durch den Rechnungshof Berlin B Rep. 014 Nr. 2100 1963 - 1964 Sitzungen des Beirats der Berliner Festwochen 1963 - 1965 B Rep. 014 Nr. 574 **Berliner Festwochen** B Rep. 014 Nr. 2008 1963 - 1965 **Berliner Festwochen 1965** Bd.1 Enthält u.a.: Finanzierung, Organisation B Rep. 014 Nr. 743 1963 - 1966 Haushaltsplanentwurf 1965 und Jahresabrechnung 1965 der Berliner Festwochen B Rep. 014 Nr. 1212 1964 **Berliner Festwochen 1964** Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1213 1964 **Berliner Festwochen 1964** Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 1849 1964 Berliner Festwochen 1964 -Pressestimmen-**Bd.** 1 B Rep. 014 Nr. 1850 1964 **Berliner Festwochen 1964** -Pressestimmen-Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1851 1964 Berliner Festwochen 1964 -Pressestimmen-**Bd.** 3 1964 B Rep. 014 Nr. 1845 **Berliner Festwochen 1965** -Verhandlungen mit Japan über Japanische Beiträge zu den Festwochen-Bd. 1 1964 B Rep. 014 Nr. 2101 Einladungen zu Empfängen des Senators anläßlich der Berliner Festwochen 1964 1964 - 1965 B Rep. 014 Nr. 1214 **Berliner Festwochen 1964** Bd. 4 B Rep. 014 Nr. 3077 1964 - 1965 **Berliner Festwochen 1965** B Rep. 014 Nr. 1846 1964 - 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Verhandlungen mit Japan über Japanische Beiträge zu den Festwochen-Bd. 2

04.03.05.01. Berliner Festwochen mit Internationalen Filmfestspielen (Filmfestspiele s.a.: 04.04.01.06.) B Rep. 014 Nr. 1848 1964 - 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Verhandlungen mit Japan über Japanische Beiträge zu den Festwochen-Bd. 4 1964 - 1965 B Rep. 014 Nr. 742 Geschäftsverteilung in der Verwaltung der Internationalen Filmfestspiele und der Berliner Festwochen B Rep. 014 Nr. 745 1964 - 1965 Personalangelegenheiten der Berliner Festwochen Enthält u.a.: Schriftwechsel zwischen Nicolas Nabokov und Senator Werner Stein B Rep. 014 Nr. 744 1964 - 1966 Finanzierung und Organisation der Berliner Festwochen B Rep. 014 Nr. 2009 1965 **Berliner Festwochen 1965** Bd. 2 Enthält u.a.: Japanisch-Deutsches Freundschaftskonzert Tokio-Berlin B Rep. 014 Nr. 1852 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Pressestimmen-Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 2493 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Pressestimmen-**Bd.** 1 Enthält auch: Manuskripte der Rias-Sendungen: "Abendstudio: zwischen Vorhang und Foyer" von Rainer Höynck und Ruprecht Kurzrock B Rep. 014 Nr. 1853 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Pressestimmen-Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 2494 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Pressestimmen-**Bd. 2** B Rep. 014 Nr. 1854 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Pressestimmen-Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 1847 1965 **Berliner Festwochen 1965** -Verhandlungen mit Japan über Japanische Beiträge zu den Festwochen-**Bd.** 3 B Rep. 014 Nr. 747 1965

Prüfung der Jahresrechnung 1963 und 1964 der Internationalen Filmfestspiele und der Berliner

Festwochen durch den Rechnungshof Berlin

B Rep. 014 Nr. 2102 1965 - 1966 **Berliner Festwochen 1966**

Bd. 1

Berliner Festwochen 1966 Enthält u.a.: abgeschlossene Verträge, Ausstellung "Deutsche Schlösser des Barocks", Ausstellung "Das höfische Bildnis", Vortrag des Landesbischofs D. Lilje B Rep. 014 Nr. 2104 1965 - 1966 **Berliner Festwochen 1966** Bd. 3 Enthält u.a.: Finanzierung, Empfängen, künstlerische Gestaltung 1966 B Rep. 014 Nr. 1855 **Berliner Festwochen 1966** -Pressestimmen-Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 1856 1966 Berliner Festwochen 1966 -Pressestimmen-**Bd. 2** B Rep. 014 Nr. 1857 1966 **Berliner Festwochen 1966** -Pressestimmen-Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 1216 1966 - 1967 **Berliner Festwochen 1967** B Rep. 014 Nr. 1215 1966 - 1967 Einnahmen aus Kartenverkauf der Berliner Festwochen 1961 und 1967 B Rep. 014 Nr. 2105 1966 - 1968 Einladungslisten für die Berliner Festwochen 1966, 1967 und 1968 B Rep. 014 Nr. 748 1967 Prüfung der Jahresrechnung 1965 der Berliner Festwochen durch den Rechnungshof Berlin B Rep. 014 Nr. 2202 1967 - 1968 **Berliner Festwochen 1968** B Rep. 014 Nr. 2106 1967 - 1968 Schlußempfang der Berliner Festwochen 1967 und 1968 B Rep. 014 Nr. 1858 1968 **Berliner Festwochen 1968** -Pressestimmen-1968 - 1969 B Rep. 014 Nr. 2203 **Berliner Festwochen 1969** B Rep. 014 Nr. 1840 1969 19. Berliner Festwochen 1969 -Pressestimmen-1969 - 1970 B Rep. 014 Nr. 1181 20. Berliner Festwochen -Pressekritiken-B Rep. 014 Nr. 1843 1971 21. Berliner Festwochen 1971 -Pressestimmen-**Bd.** 1

1965 - 1966

B Rep. 014 Nr. 1844 1971 21. Berliner Festwochen 1971 -Pressestimmen-Bd. 2 04.03.05.02. Berliner Theaterwettbewerb B Rep. 014 Nr. 2540 1962 - 1964 Berliner Theaterwettbewerb 1964 initiiert von der Deutschen Akademie der darstellenden Künste Frankfurt am Main B Rep. 014 Nr. 2204 1964 - 1965 **Berliner Theaterwettbewerb 1965** Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 1863 1965 **Berliner Theaterwettbewerb 1965** -Pressestimmen-Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 1864 1965 **Berliner Theaterwettbewerb 1965** -Pressestimmen-**Bd. 2** B Rep. 014 Nr. 1865 1965 **Berliner Theaterwettbewerb 1965** -Pressestimmen-Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 2205 1965 - 1966 **Berliner Theaterwettbewerb 1965** Bd. 2 04.03.05.03. Berliner Theatertreffen B Rep. 014 Nr. 2200 1965 - 1966 Theatertreffen 1966 -Aufführungen-B Rep. 014 Nr. 2199 1965 - 1966 Theatertreffen 1966 -Einladungslisten, Eröffnungsfeier und Schlußempfang-Enthält auch: Einladungslisten 1965 B Rep. 014 Nr. 2198 1966 Theatertreffen 1966 -Einladungen an auswärtige Bühnen-B Rep. 014 Nr. 2201 1966 Theatertreffen 1966 -Pressemitteilungen-1966 - 1967 B Rep. 014 Nr. 1971 Einladungen an Ostberliner Bühnen zur Teilnahme an den Theatertreffen 1966 und 1967 Enthält u.a.: Einladungen an das Deutsche Theater, Intendant Wolfgang Heinz und an das Berliner Ensemble, Intendantin Helene Weigel B Rep. 014 Nr. 1973 1966 - 1967 Theatertreffen 1967

Enthält u.a.: Vorbereitung, Spielplan, Eröffnungsansprache des Senators, Eintrittskartenerlös

04.03.03.04. Bernner Jazztage	
B Rep. 014 Nr. 1972 Theatertreffen 1968 Enthält u.a.: Protokolle der Jurysitzungen, Programm, Eintrittskartenerlös	1967 - 1968
B Rep. 014 Nr. 1862 Berliner Theatertreffen 1968 -Pressestimmen- Enthält auch: Schlußberichte der Berliner Festwochen 1968	1968
B Rep. 014 Nr. 1841 Theatertreffen Berlin 1969 -Pressestimmen-	1969
B Rep. 014 Nr. 1866 Theatertreffen 1970 -Pressestimmen-	1970
04.03.05.04. Berliner Jazztage	
B Rep. 014 Nr. 2206 Berliner Jazztage 1965	1964 - 1965
B Rep. 014 Nr. 2207 Berliner Jazztage 1966	1965 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2208 Berliner Jazztage 1967	1966 - 1968
B Rep. 014 Nr. 1859 Berliner Jazztage 1968 -Pressestimmen-	1968
B Rep. 014 Nr. 1839 Berliner Jazztage 1969 -Pressestimmen-	1969
04.03.05.06. Ruhrfestspiele Recklinghausen B Rep. 014 Nr. 3017 Ruhrfestspiele - Berlin Aktion	1962 - 1970
04.03.06. Ehrungen, Ordensverleihungen, Ehrenversorgunge B Rep. 014 Nr. 2107 Gesetzgebung zur Verleihung von Titeln an Künstler Bd. 1	e n 1948 - 1956
B Rep. 014 Nr. 2368 Verleihung des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland -Generelles-	1952 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2596 Statuten und Ausführungsbestimmungen	1952 - 1965
B Rep. 014 Nr. 2372 Ehrenversorgungen verdienter mittellos gewordener Berliner -Generelles-	1953 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2108 Gesetzgebung zur Verleihung von Titeln an Künstler Bd. 2	1954 - 1963

04.03.06.01. Einzelne Vorgänge

B Rep. 014 Nr. 1185 (1935 - 1942) 1951 - 1956 (1963)

Ehrenversorgung verdienter Berliner Bühnenangehöriger (K)

Enthält u.a.: Ehrenversorgung für Erwin Kalser, Barbara Kemp- von Schillings,Lebenslauf und Pension Max von Schillings u.a.

B Rep. 014 Nr. 1897 1947 - 1965

Rechtsstreit und Ehrenversorgung gegen den Kammersänger Michael Bohnen

B Rep. 014 Nr. 2373 1947 - 1966

Ehrenversorgungen verdienter mittellos gewordener Berliner (A-Z)

B Rep. 014 Nr. 2362 1950 - 1957

Vergabe von Ehrensold an verdiente aber mittellos gewordene Berliner (A-Z)

B Rep. 014 Nr. 1182 1951 - 1956

Ehrenversorgung verdienter Berliner Bürger, Künstler und Bühnenangehöriger (A-B)

Enthält u.a.: Ehrenversorgung für Fritz Alberti, Gagenliste der Städtischen Oper, Stand am 20.11.1956

B Rep. 014 Nr. 1183 1951 - 1961

Ehrenversorgung für Else Bassermann

B Rep. 014 Nr. 1912 1951 - 1963

Reval - Wüst

Enthält u.a.: Claire Waldorff, Ida Wüst

B Rep. 014 Nr. 1184 1951 - 1964

Ehrenversorgung verdienter Berliner Bühnenangehöriger (E-J)

Enthält u.a.: Ehrenversorgung für Leonore Ehn, Hans Emmé, Lilly Hafgren-Dinkela, Victor Jansons u.a.

B Rep. 014 Nr. 1936 1952 - 1962

Ehrenversorgungen an verschiedene Bürger

Enthält u.a.: Elisabeth Kania, Anna von Bode und Ilse Rimpau, Töchter von Wilhelm von Bode, Maria Sarre, Walter Thiem, Gustav Schwarz

B Rep. 014 Nr. 1452 1952 - 1962

Verleihung des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland an bildende Künstler

Enthält u.a.: Margit Schwartzkopf, Max Pechstein, Karl Hofer, Renée Sintenis, Konrad Geldmacher, Alfred Körber, Ottomar Starcke

B Rep. 014 Nr. 1456 1952 - 1963

Ehrungen und Kondolenzschreiben zu Künstlern aus dem Theater-, Musik- und Filmleben (G-J) Enthält u.a.: Zeitungsartikel und Todesanzeige zu Curt Goetz, Gedenkstunde für Gustaf Gründgens, Vic-

Enthält u.a.: Zeitungsartikel und Todesanzeige zu Curt Goetz, Gedenkstunde für Gustaf Gründgens, Victor Janson u.a.m.

B Rep. 014 Nr. 1186 1952 - 1965

Ehrenversorgung verdienter Berliner Bühnenangehöriger (K - P)

Enthält u.a.: Ehrenversorgung für Emmy Klein-Zimmermann, Madeleine Lieban, Otto Maurenbecher, Robert Müller u.a.

B Rep. 014 Nr. 1906 1952 - 1967

Maisch - Nadolowitsch

Bd. 1

Enthält u.a.: Fritzi Massary, Kondolenzschreiben und Todesanzeigen

B Rep. 014 Nr. 1910 1952 - 1971

A - G Bd. 1

Enthält u.a.: Vorschläge für den Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland, Kondolenzschreiben und Todesanzeigen, Paul Bildt, Ernst Deutsch, Käthe Dorsch, Dietrich Fischer-Dieskau

B Rep. 014 Nr. 1457 1953 - 1961

Ehrungen und Kondolenzschreiben zu Künstlern aus dem Theater-, Musik- und Filmleben (K-L) Enthält u.a.: Julius Kapp, Otto Kermbach, Willi Klingelhöfer, Hermine Körner

B Rep. 014 Nr. 213 1953 - 1962

Verleihung von Titeln an Künstler

B Rep. 014 Nr. 1907 1953 - 1969

Nadolowitsch - Prilipp

Bd. 2

Enthält u.a.: Caspar Neher, Rudolf Nelson, Siegfried Nestriepke, Erwin Piscator, Erich Ponto, Kondolenz-schreiben und Todesanzeigen

B Rep. 014 Nr. 1911 1953 - 1970

H - K Bd. 2

Enthält u.a.: Paul Henckels, Trude Hesterberg, Oscar Ingenohl, Alfred Kerr, Willi Kollo, Hilde Körber, Kondolenzschreiben und Todesanzeigen

B Rep. 014 Nr. 1908 1953 - 1971

Rameau - Schulze

Bd. 3

Enthält u.a.: Emil Rameau, Kurt Raeck, Willi Rose, Walther Suessenguth, Erich Schellow, Max von Schillings, Kondolenzschreiben und Todesanzeigen

B Rep. 014 Nr. 2370 1953 - 1974

Verleihung des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland (H-J)

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2371 1953 - 1974

Verleihung des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland (K-M)

Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 2374 1953 - 1976

Verleihung des Verdienstordens und anderer Ehrenzeichen der Bundesrepublik Deutschland (N-S)

B Rep. 014 Nr. 2597 1954 - 1961

Verleihung des Bundesverdienstkreuzes der Bundesrepublik Deutschland an Giuseppe Becce, Dr. Hans Cürlis, Gerhard Lamprecht, Dr. Ing. e.h. Joseph Massole und Willy Wohlrabe

B Rep. 014 Nr. 1455 1954 - 1964

Ehrungen und Kondolenzschreiben zu Künstlern aus dem Theater-, Musik- und Filmleben (A-F) Enthält u.a.: Todesanzeige und Ehrengrabstätte Leo Blech; Michael Bohnen, Egon Brosig, Paula Buchner-Lobeck, Käthe Dorsch, Wilhelm Furtwängler u.a.m.

B Rep. 014 Nr. 1053 1954 - 1966

Verleihung der Ehrendoktorwürde

B Rep. 014 Nr. 1909 1955 - 1970

Schulze - Winterstein

Bd. 4

Enthält u.a.: Heinz Tietjen, Kurt Tucholksky, Walter Unruh, Paul Verhoeven, Grete Weiser, Kondolenzschreiben und Todesanzeigen

B Rep. 014 Nr. 2369 1955 - 1975

Verleihung des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland (A-G)

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2375 1958 - 1975

Verleihung des Verdienstordens und anderer Ehrenzeichen der Bundesrepublik Deutschland -Sch - W-

B Rep. 014 Nr. 1263 1959 - 1963

Unterstützung für den Musikforscher Dr. Erich H. Müller von Asow

04.03.06.02. Künstlerhilfen B Rep. 014 Nr. 1054 1960 - 1968 Vorschläge zur Verleihung des Ehrenbürgerrechts Enthält: Otto Hahn, Eduard Spranger und Otto Warburg B Rep. 014 Nr. 338 1963 - 1970 Verleihung der Ehrentitel "Berliner Staatsschauspieler(in)", "Berliner Kammersänger(in)" und "Berliner Kammervituose(in)" 04.03.06.02. Künstlerhilfen B Rep. 014 Nr. 1375 1949 - 1955 Künstlernoteinsatz bzw. Berliner Künstlerhilfe Enthält u.a.: Bühnenfotos von Lotte Fuchs B Rep. 014 Nr. 2598 1952 - 1966 Deutsche Künstlerhilfe für den Bereich Film -Einzelangelegenheiten-Enthält u.a.: Giuseppe Becce, Erwin van Roy, Egon Ziesemer B Rep. 014 Nr. 2595 1955 - 1963 Einmalige finanzielle Unterstützung notleidender Künstler (A-Z) Enthält u.a.: Giuseppe Becce, Hans Cürlis, Gerhard Lamprecht, Harry Piel B Rep. 014 Nr. 1232 1955 - 1966 Deutsche Künstlerhilfe und Deutsche Filmkünstlernothilfe 1960 - 1968 B Rep. 014 Nr. 2651 Notstandsprogramm für Bildende Künstler Enthält u.a.: Inventar- und Ausleihlisten 04.03.06.03. Gedenkfeiern 1946 B Rep. 014 Nr. 1241 Gedenkkonzerte anläßlich des 50. Todestages von Anton Bruckner am 11. Oktober 1946 1946 B Rep. 014 Nr. 1239 Reger-Gedenkfeier am 10. Mai 1946 1946 - 1947 B Rep. 014 Nr. 1242 Gedenkkonzerte anläßlich des 150. Geburtstages von Franz Schubert am 31. Januar 1947 Errichtung einer Gerhart-Hauptmann-Erinnerungsstätte sowie Gedenkfeier zum Tod des Schriftstellers B Rep. 014 Nr. 1244 Brahms-Fest vom 16. März bis 13. April 1947 anläßlich des 50. Todestages von Johannes Brahms am 3. April 1947 B Rep. 014 Nr. 1246 1947 - 1948 Gedenkfeier und Gedenkkonzerte anläßlich des 100. Todestages von Felix Mendelssohn-Bartholdy am 4. November 1947

B Rep. 014 Nr. 1505 1949

Gedenkveranstaltungen zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Johann Wolfgang von Goethe im "Goethe-Jahr 1949"

1949 B Rep. 014 Nr. 1506

Gedenkveranstaltungen zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Johann Wolfgang von Goethe im "Goethe-Jahr 1949"

Goethe-Ausstellung zum "Goethe-Jahr 1949" zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Johann Wolfgang von Goethe

Enthält nur: Eingangsquittungen der Leihgaben

B Rep. 014 Nr. 1507 1949 - 1950

Goethe-Ausstellung zum "Goethe-Jahr 1949" zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Johann Wolfgang von Goethe

Enthält u.a.: Schriftwechsel zu weiteren Gedenkveranstaltungen

B Rep. 014 Nr. 1508 1949 - 1950

Goethe-Ausstellung zum "Goethe-Jahr 1949" zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Johann Wolfgang von Goethe

Enthält u.a.: Schriftwechsel zu weiteren Gedenkveranstaltungen

B Rep. 014 Nr. 1510 1949 - 1950

Goethe-Ausstellung zum "Goethe-Jahr 1949" zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Johann Wolfgang von Goethe

Enthält nur: Quittungen über die Rückgabe der Leihgaben

B Rep. 014 Nr. 2137 1949 - 1950

Veranstaltungen im Goethe-Jahr 1949 aus Anlaß des 200. Geburtstages von Johann Wolfgang von Goethe A-K (Ausstellungen - Katalog der Volksbüchereien)

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2138 1949 - 1950

Veranstaltungen im Goethe-Jahr 1949 aus Anlaß des 200. Geburtstages von Johann Wolfgang von Goethe L-W

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2636 1950 - 1963

Ehrung des Komponisten Rudolf Nelson

B Rep. 014 Nr. 1967 1951 - 1955

Gedenkveranstaltungen zur 150. Wiederkehr des Todestages von Friedrich Schiller am 9. Mai 1955 Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 1486 1952

Feierstunde und Gedenkkonzert zur Wiederkehr des 125. Todestages von Ludwig van Beethoven am 26. und 28. März 1952

B Rep. 014 Nr. 1488 1953

Gedenkfeier zur Wiederkehr des 125. Todestages von Franz Schubert am 19. November 1953

B Rep. 014 Nr. 2534 1954

Richard-Strauss-Gedächtnisfeier am 8. September 1954 zur fünften Wiederkehr des Todestages

B Rep. 014 Nr. 1489 1954 - 1955

Gedenkfeier zum Tod von Wilhelm Furtwängler am 23. Januar 1955 im Schiller-Theater

B Rep. 014 Nr. 1463 1954 - 1955

Gedenkstunde zum 10. Todestag von Albrecht Haushofer und Gedenkfeier zum 80. Geburtstag von Albert Schweitzer

B Rep. 014 Nr. 1465 1954 - 1956

Vorträge und Gedenkfeiern zu Gerhart Hauptmann, Egon Holthusen, Heinrich Heine, Fedor M. Dostojewski und Rainer Maria Rilke

Enthält auch: Veranstaltung "Junge Autoren in Berlin"

B Rep. 014 Nr. 1968 1955

Gedenkveranstaltungen zur 150. Wiederkehr des Todestages von Friedrich Schiller am 9. Mai 1955 Bd. 2

Feier anläßlich des 80. Geburtstages von Gertrud von le Fort am 15. Oktober 1956 B Rep. 014 Nr. 1490 1956 Feierstunde zur Wiederkehr des 200. Geburtstags von Wolfgang Amadeus Mozart am 27. Januar 1956 B Rep. 014 Nr. 1492 1956 Gedenkfeier zur Wiederkehr des 100. Todestages von Robert Schumann am 29. Juli 1956 B Rep. 014 Nr. 1468 1956 Vortrag von Prof. Dr. Hans Joachim Schoeps "Junge Generation zwischen zwei Kriegen" am 22. Oktober 1956 B Rep. 014 Nr. 1464 1956 Vortragsabend mit Martin Buber und Feier zum 70. Geburtstag von Gottfried Benn B Rep. 014 Nr. 1467 1956 - 1957 125. Wiederkehr des Geburtstages von Wilhelm Raabe am 8. September 1956 B Rep. 014 Nr. 1473 1956 - 1957 Feier zum 80. Geburtstag von Hermann Hesse am 2. Juli 1957 B Rep. 014 Nr. 1471 1956 - 1957 Gedenkfeier zur 125. Wiederkehr des Todestages von Johann Wolfgang von Goethe am 22. März 1957 B Rep. 014 Nr. 1470 1956 - 1957 Gedenkfeier zur 30. Wiederkehr des Todestages von Rainer Maria Rilke am 4. Januar 1957 B Rep. 014 Nr. 1474 1956 - 1958 Gedenkstunde zur 1. Wiederkehr des Todestages von Hans Carossa am 31. Oktober 1957 B Rep. 014 Nr. 1475 1957 - 1958 Gedenkveranstaltung zur 10. Wiederkehr des Todestages von Ricarda Huch am 19. November 1957 B Rep. 014 Nr. 1476 1957 - 1958 Gedenkveranstaltung zur 100. Wiederkehr des Todestages von Joseph Eichendorff am 16. November 1957 B Rep. 014 Nr. 1453 1957 - 1959 Ehrungen zum 1. Todestag von Otto Suhr am 30. August 1958 Enthält u.a.: Senatsbeschlüsse, Schriftwechsel Jürgen Kallmann, Portätmaler von Suhr, Renée Sintenis, Bildhauer Harald Haacke B Rep. 014 Nr. 1261 1957 - 1959 Gedenkveranstaltungen zum 17. Juni 1953 und zum 20. Juli 1944 B Rep. 014 Nr. 2005 1957 - 1967 Erwin-Piscator-Gedenkveranstaltungen in Berlin und New York Enthält u.a.: Piscators Besuch in Deutschland und Berlin 1957, Tod und Gedenken 1958 B Rep. 014 Nr. 358 Feierstunde aus Anlaß des 200. Geburtstags von Karl Friedrich Zelter am 11.12.1958 B Rep. 014 Nr. 1480 1958 Gedenkveranstaltung zur 100. Wiederkehr des Geburtstages von Selma Lagerlöf am 18. November 1958 B Rep. 014 Nr. 1478 1958 Gedenkveranstaltung zur 5. Wiederkehr des Todestages von Paul Gurk am 18. März 1958

1956

B Rep. 014 Nr. 360 1958 - 1959

Festveranstaltung zum 200. Todestag von Georg Friedrich Händel vom 14. bis 16. April 1959

B Rep. 014 Nr. 2295

Gedenkveranstaltung zur 200. Wiederkehr des Geburtstages von Friedrich Schiller am 10. November 1959

B Rep. 014 Nr. 2875 1959 - 1960

Beteiligung der Westberliner Hochschulen an der 150 Jahrfeier der ehemaligen Friedrich-Wilhems-Universität in Ostberlin

B Rep. 014 Nr. 1483 (1954), 1959 - 1960

Feier zum 85. Geburtstag von Albert Schweitzer am 15. und 18. Januar 1960

B Rep. 014 Nr. 1484 1960

Gedenkfeier zur 50. Wiederkehr des Todestages von Wilhelm Raabe am 4. November 1960

B Rep. 014 Nr. 357

Rede zur "Gustav-Mahler-Gedenkfeier" von Max Brod

B Rep. 014 Nr. 356 1960 - 1961

"Gustav-Mahler-Gedenkfeier" am 2.10.1960 zum 100. Geburtstag des Komponisten

B Rep. 014 Nr. 2292

Gedenkveranstaltung für Rabindranath Tagore vom 5. bis 8. Mai 1961

Enthält u.a.: Programmheft der II. und III. Indischen Kulturwoche in Berlin

B Rep. 014 Nr. 2134 1961

Gedenkveranstaltungen zur 150. Wiederkehr des Todestages von Heinrich von Kleist und zur 100. Wiederkehr von Kleists Geburtstag

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2293 1961 - 1962

Gedenkveranstaltung anläßlich der 20. Wiederkehr des Todestages von Stefan Zweig am 22. Februar 1962

B Rep. 014 Nr. 2135 1961 - 1962

Gedenkveranstaltungen zur 150. Wiederkehr des Todestages von Heinrich von Kleist und zur 100. Wiederkehr von Kleists Geburtstag

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2290 1962

Geburtstagsveranstaltung für Werner Bergengruen anläßlich seines 70. Geburtstages in der Urania

B Rep. 014 Nr. 2291 1962 - 1963

Gedenkfeier anläßlich der 100. Wiederkehr des Geburtstages von Arno Holz

B Rep. 014 Nr. 2294 1963 - 1964

Hölderlin-Gesellschaft

-Ausstellung, Tagung, Empfang-

B Rep. 014 Nr. 2016 1964 - 1965

Gedenkveranstaltung Albert Schweitzer zum 90. Geburtstag am 14.1.1965

04.03.06.04. Ehrengrabstätten

B Rep. 014 Nr. 1057 1953 - 1967

Ehrengrabstätten namhafter und verdienter Persönlichkeiten

Enthält u.a.: Wiederherstellung der Erbbegräbnisstätte Franz Reuleaux auf dem 12-Apostel-Friedhof in Schöneberg (mit Zeichnungen), Renée Sintenis

B Rep. 014 Nr. 1056 1963

Verzeichnis der Ehrengrabstätten

Stand: 1.10.1963

B Rep. 014 Nr. 1058 1973 - 1976

Ehrengrabstätten namhafter und verdienter Persönlichkeiten

04.04. Film, Fernsehen, Rundfunk

B Rep. 014 Nr. 344 1955 - 1959

Grundsatzangelegenheiten Film, Rundfunk und Fernsehen

Enthält u.a.: Gesetzentwurf über Sonderbürgschaften und Garantien für künstlerische Filme.- Projekt Internationale Filmausstellung 1960.- Programm der VII. Mannheimer Kultur- und Dokumentarfilmwoche 1958.- Ernst-Lubitsch-Gedenkfeier am 28.01.19458 im Zoo-Palast.- Kritiken am ersten Interbau-Film.- Gesetz zur Errichtung einer Rundfunkanstalt "Sender Freies Berlin".- Nutzung des Hauses des Rundfunks in der Masurenallee.- Prüfung der Förderung des Filmvorhabens "Wie einst Lilly Marlen".- Korrespondenz mit Staatssekretär Thedick (BMGdF) über den RiAS.- Korrespondenz mit der Gesellschaft für Deutsch-Sowjetische Freundschaft und der Filmbewertungsstelle Wiesbaden über den Spielfilm "Taiga" von Regisseur Wolfgang Liebeneiner.- Exposé und Korrespondenz mit Kulturfilm-Institut GmbH, Dr. Hans Cürlis über Filmprojekt "Berlin gehört Euch allen - Berlin ist Eure Stadt", 1959.- Filmbürgschaften für Filme des Regisseurs Veit Harlan.- Liste der Berliner Filmproduzenten.- Presseberichte über die Berliner Industriefilmtage im September 1959.

Darin: Dienstleistungsbericht von Dr. Herbert Antoine (*05.02.1902), Leiter des Referats Film und Funk seit 1950.- "Film, Bild, Ton", Nr. 1, München, April 1959, hrsg. vom Institut für Film und Bild in Wissenschaft und Unterricht.

Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film

B Rep. 014 Nr. 763

Kommission zur Untersuchung der Wettbewerbsgleichheit von Presse, Funk/Fernsehen und Film bei der Werbung zwischen dem Werbefernsehen des SFB und der Berliner Presse

B Rep. 014 Nr. 764 Oktober 1967

Bericht der vom Deutschen Bundestag eingesetzten "Kommission zur Untersuchung der Wettbewerbsgleichheit von Presse, Funk/Fernsehen und Film (Drucksache V 2120, 1967)

04.04.01. Film

B Rep. 014 Nr. 752 1948 - 1961

Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1898

Bildung eines Filmbeirats Enthält u.a.: Kunstbeirat

B Rep. 014 Nr. 1986 1949 - 1955

Filmwirtschaft im Britischen und Französischen Sektor

Enthält u.a.: Alliierte Anweisungen zum Umgang mit Filmproduktionen, -verleih und Betrieb von Filmtheatern, (Anlage Nr.1986) "Englische Rundschau" vom 11.März 1955, 5.Jg. Nr. 10

B Rep. 014 Nr. 682 1949 - 1959

Allgemeiner Schriftwechsel (B -C)

Enthält u.a.: Einladungen und Korrespondenzen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft und Filmprojekten.- Werner Bonjen (Kulturfilm Gipsformerei der ehemaligen Staatlichen Museen).- Berufsausweis für Hildemargret Brieger.- Film-Club im British Center.- Bundesversicherungsanstalt für Angestellte (Film "Du und deine Angestelltenversicherung", 1956).- Vorführung des französischen Film "Son et lumière" der Compagnie Artistique de Productions et d'Adaptations Cinematographiques (CAPAC) Paris.- Cine-Club de la Maison de France.- Mitgliederliste des Clubs der Filmjournalisten Berlin.- Charlotte Corsepius (Müttergenesungswerk).- Lebensmittelkartenversorgung in Gruppe II für Peter Cürlis.

Darin: "Colloquium. Eine deutsche Studentenzeitschrift" Heft 7, 13. Jg. 1959, Berlin Juli 1959.

Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film

Allgemeiner Schriftwechsel (D)

Enthält u.a.: Einladungen und Korrespondenzen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft und Filmprojekten.- Günther Dahn (Künstlername Alexander B. Cost).- Deutsche Film AG Babelsberg (Defa).- Geschäftsbericht der Degeto-Film GmbH für 1959.- Karl Heinz Deichert, München.- Herbert Demtröder, Berlin.- Deutsch-Asiatische Gesellschaft.- Deutsch-Französische Gesellschaft Berlin e.V..- Deutsch-Japanische Gesellschaft e.V..- Deutsche Bibliothek Rom über die Anfertigung von Kopien Berliner Kurzfilme für Aufführungszwecke der Bibliothek.

Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film

B Rep. 014 Nr. 684 1949 - 1959

Allgemeiner Schriftwechsel (D)

Enthält u.a.: Einladungen und Korrespondenzen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft und Filmprojekten.- Korrespondenz mit der Deutschen Gesellschaft für Stereoskopie e.V..- Deutsche Gesellschaft für Ton und Bild (Degeto) (Film "Das tönende Licht").- Neue Deutsche Wochenschau.- Deutsche Stiftung für Kriegsinvaliden von Israel.- Deutscher Gewerkschaftsbund (DGB): Konstituierung der Fachgruppe Film, Landesverband Berlin.- Deutscher Städtetag über Gewerbefreiheit für Lichtspieltheater.- Robert Dinesen, Kurt Ditter, Dr. Werner Doede.- Domnick-Film.- Empfehlung über eine Unterstützung der Schauspielerin Berta Drews durch den Ankauf des Gemäldes von Heinrich George des Malers Max Beckmann aus Ufa-Treuhand-Vermögen.

Darin: Prospekt über den Tibet-Film "Lhasa Lo" der Dia Film GmbH München, 1950.

Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film

B Rep. 014 Nr. 685 Allgemeiner Schriftwechsel (E) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 686 Allgemeiner Schriftwechsel (G) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 687 Allgemeiner Schriftwechsel (H) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 688 Allgemeiner Schriftwechsel (H) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 689 Allgemeiner Schriftwechsel (I) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 690 Allgemeiner Schriftwechsel (K) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 691 Allgemeiner Schriftwechsel (K) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 692 Allgemeiner Schriftwechsel (M)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 693 Allgemeiner Schriftwechsel (N)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 694 Allgemeiner Schriftwechsel (O)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 695 Allgemeiner Schriftwechsel (P)	1949 - 1959

B Rep. 014 Nr. 696 Allgemeiner Schriftwechsel (P) Enthält u.a.: Glückwünsche zum 70. Geburtstag und Gedenken zum Tod der Stummfilmschenny Porten	1949 - 1959 chauspielerin
B Rep. 014 Nr. 697 Allgemeiner Schriftwechsel (R) Enthält u.a.: Faltblatt und Festschrift zum 5-jährigen Bestehen der Max - Reinhardt - Schule Berlin	1949 - 1959 des Landes
B Rep. 014 Nr. 698 Allgemeiner Schriftwechsel (S) Enthält u.a.: Einladungen zu Veranstaltungen der Filmwirtschaft	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 699 Allgemeiner Schriftwechsel (Sch)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 700 Allgemeiner Schriftwechsel (Sch)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 701 Allgemeiner Schriftwechsel (St)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 702 Allgemeiner Schriftwechsel (T)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 703 Allgemeiner Schriftwechsel (U - V)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 704 Allgemeiner Schriftwechsel (V)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 705 Allgemeiner Schriftwechsel (W)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 706 Allgemeiner Schriftwechsel (W)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 707 Allgemeiner Schriftwechsel (Z)	1949 - 1959
B Rep. 014 Nr. 351 Beschwerden über Sex und Gewalt bei Kinoveranstaltungen für Kinder und Jugendlich	1949 - 1960 ne
B Rep. 014 Nr. 728 Verbilligte Kinokarten für Erwerbslose, Sozialrentner, Kriegs- und Schwerbeschädigte	1949 - 1960
B Rep. 014 Nr. 759 Die Lage der Berliner Filmwirtschaft Bd. 1	1949 - 1965
B Rep. 014 Nr. 593/3 Filmbewertungsstelle der Länder der Bundesrepublik Deutschland Enhält u.a.: Entwurf der Verwaltungsvereinbarung über die Errichtung der Filmbewertungsstelle Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film Bd. 3	1950 - 1951 lle.
B Rep. 014 Nr. 738 Bürgschaften für Kredite von Filmgesellschaften (D - E) für einzelne Filmproduktionen	1950 - 1958
B Rep. 014 Nr. 739 Bürgschaften für Kredite von Filmgesellschaften (F) für einzelne Filmproduktionen	1950 - 1960

B Rep. 014 Nr. 593/2 1951 - 1952

Filmbewertungsstelle der Länder der Bundesrepublik Deutschland

Enhält u.a.: Bilanzen der Filmbewertungsstelle.- Steuerermäßigung für wertvolle Kultur- und Spielfilme.-Ratifizierung der Verwaltungsvereinbarung über die Errichtung der Filmbewertungsstelle.

Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 591 1951 - 1962

Proteste gegen Vorführungen von Filmen des Regisseurs Veit Harlan

Anmerkung: Veit Harlan war in der NS - Zeit Regisseur der Filme

"Jud' Süß" und "Kolberg"

B Rep. 014 Nr. 1230 1951 - 1965

Filmtheater-Statistik in den Bezirken des Amerikanischen Sektors

B Rep. 014 Nr. 593/1 1952 - 1954

Filmbewertungsstelle der Länder der Bundesrepublik Deutschland

Enhält u.a.: Vermögensrechnung, Verlustrechnung, Gewinnrechnung der Filmbewertungsstelle der Länder der BRD:- Bewertung des Films "Das Berliner Schloß" von Leo de Laforgue.- Beitritt Berlins zur Verwaltungsvereinbarung über die Errichtung einer Filmbewertungsstelle in Wiesbaden.

Provenienz: Senator für Volksbildung, Referat Film

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2557 1952 - 1963

Freiwillige Selbstkontrolle der Filmwirtschaft (FSK) durch die Spitzenorganisation der Filmwirtschaft e.V. (Spio)

-Grundsatzangelegenheiten-

B Rep. 014 Nr. 723 1955 - 1960

Verfügungen, Anweisungen, Richtlinien zur Durchführung des "Gesamtberliner Kulturplans" für den Film

Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis

B Rep. 014 Nr. 722 1955 - 1961

Vermerke und Berichte über den Verlauf des "Gesamtberliner Kulturplans" für den Film

Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis

B Rep. 014 Nr. 1231 1956 - 1965

Filmtheater-Statistik in den Bezirken des Britischen- und Französischen Sektors

B Rep. 014 Nr. 720 1957 - 1961

Finanzierung des "Gesamtberliner Kulturplans" für den Film

Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis

B Rep. 014 Nr. 721 1957 - 1958

Senatsvorlagen und - beschlüsse zum "Gesamtberliner Kulturplans" für den Film

Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf den Eintrittspreis

B Rep. 014 Nr. 717 1958 - 1960

Anträge der Filmtheater auf Zulassung zur Teilnahme am "Gesamtberliner Kulturplan" für den Film

(Filmtheater A-K)

Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf die Eintrittspreise

B Rep. 014 Nr. 719

Anträge der Filmtheater auf Zulassung zur Teilnahme am "Gesamtberliner Kulturplan" für den Film

(Filmtheater S-Z)

Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf dei Eintrittspreise

Anträge der Filmtheater auf Zulassung zur Teilnahme am "Gesamtberliner Kulturplan" für den Film (Filmtheater L-R) Enthält u.a.: Währungsausgleich für Ostbesucher (1:1) auf die Eintrittspreise
B Rep. 014 Nr. 3111 1958 - 1961 Einführung von Massnahmen zur Förderung des Gesamtberliner Kulturplans auf dem Gebiet des Films Enthält u.a.: Umsetzung der Konzeption Handakte von Dr. Antoine
B Rep. 014 Nr. 761 1964 - 1968 Die Lage der Berliner Filmwirtschaft -Presseausschnitte-
B Rep. 014 Nr. 760 Die Lage der Berliner Filmwirtschaft Bd. 2
B Rep. 014 Nr. 2558 Freiwillige Selbstkontrolle der Filmwirtschaft (FSK) durch die Spitzenorganisation der Filmwirtschaft e.V. (Spio) -Prüfungen einzelner Filme (L-O) und Festsetzung des Zuschaueralters "Freigegeben ab Jahre" Enthält u.a.: genaue Inhaltsangabe der Filme und der Personen
04.04.01.01. Filmförderung B Rep. 014 Nr. 2519 1949 - 1956 Maßnahmen zur Filmförderung Berlins Bd. 1
B Rep. 014 Nr. 727 Unterstützung der Filmprojekte von Filmgesellschaften Buchstabe: W - Z
B Rep. 014 Nr. 726 1949 - 1961 Unterstützung der Filmprojekte von Filmgesellschaften Buchstabe: W
B Rep. 014 Nr. 586 1953 - 1962 Kulturfilmförderung
B Rep. 014 Nr. 589 Jugendfilmförderung
B Rep. 014 Nr. 2520 Maßnahmen zur Filmförderung Berlins Bd. 2 Enthält u.a.: Ablehnung der Übernahme einer Bürgschaft für Veit-Harlan-Filme
B Rep. 014 Nr. 590 1962 - 1963 Gesetzentwurf zur Förderung des deutschen Films in der Erörterung der Länder (Filmförderungsgesetz)
B Rep. 014 Nr. 2521 1962 - 1966 Maßnahmen zur Filmförderung Berlins -einzelne Filmvorhaben-
B Rep. 014 Nr. 365 Entwurf eines Gesetzes zur Förderung des deutschen Films
B Rep. 014 Nr. 366 Entwurf eines Gesetzes zur Förderung des deutschen Films

04.04.01.02. Ufa

B Rep. 014 Nr. 708 1942, 1947 - 1952

Filmverleih von Produktionen aus der ehemaligen Ufa - Filmgesellschaft an das Ausland (Verträge in Abschrift)

Darin: Erste Durchführungsbestimmung des Reichsbeauftragten für die Filmwirtschaft vom 28. Februar 1942

B Rep. 014 Nr. 709 1949 - 1950

Auflösung des ehemaligen reichseigenen Filmkonzerns "Ufa" und Einsetzung eines Liquidationsausschusses durch die Kommandantura Interalliée de Berlin, Etat - Major (BK/O 49/206 vom 28. September 1949) angeordnet

B Rep. 014 Nr. 713 1949 - 1956

Senatsbeschlüsse und Gesetze zur Auflösung und Reprivatisierung des ehemaligen reichseigenen Filmkonzerns "Ufa"

B Rep. 014 Nr. 710 1950 - 1951

Auflösung des ehemaligen reichseigenen Filmkonzerns "Ufa" und Bestellung eines Deutschen Beratenden Ausschusses (Liquidationsausschuß) zur Neugestaltung der Filmwirtschaft

B Rep. 014 Nr. 711 1951

Auflösung des ehemaligen reichseigenen Filmkonzerns "Ufa" durch den "Deutschen Beratenden Ausschuß für die Neuordnung der Filmwirtschaft"

B Rep. 014 Nr. 712 1951 - 1952

Auflösung und Reprivatisierung des ehemaligen reichseigenen Filmkonzerns "Ufa"

B Rep. 014 Nr. 154 1952 - 1953

Entflechtung des Ufa - Vermögens

Enthält u.a.: Beitrag zur Kärung der Produktionskrise des deutschen Films

B Rep. 014 Nr. 153 1949, 1952 - 1953

Entflechtung des Ufa - Vermögens und Bildung einer Verwaltungs GmbH für das Berliner Filmvermögen

B Rep. 014 Nr. 592 1952 - 1954

Entflechtung und Abwicklung des Berliner Ufa - Vermögens

B Rep. 014 Nr. 714 1955 - 1958

Auflösung und Reprivatisierung des ehemaligen reichseigenen Filmkonzerns "Ufa" , hier die Studios in Berlin-Tempelhof

04.04.01.03. Firmen (Verlage, Clubs, Infodienste, Kinos etc.)

B Rep. 014 Nr. 762 1947 - 1958

Filmverleih des Informationsdienstes der Vereinigten Staaten von Amerika

B Rep. 014 Nr. 734 1949 - 1954

"Die Filmwoche Baden - Baden"

B Rep. 014 Nr. 1823 1949 - 1954

Filmproduktionsgesellschaften A

Bd. 2

Enthält u.a.: Filmproduktion "Das Dritte Geschlecht" von Veit Harlan

B Rep. 014 Nr. 733 1949 - 1960

Verlagsgesellschaft "Der Neue Film"

B Rep. 014 Nr. 732 1949 - 1962

Verlag "Filmpress GmbH"

B Rep. 014 Nr. 730 1949 - 1964

Verlag "Filmblätter"

B Rep. 014 Nr. 737 Filmclub Berlin	1950 - 1955
B Rep. 014 Nr. 724 Gewerbegenehmigungen und Fachaufsicht über die Filmtheater im Bezirk Charlottenbu	1950 - 1962 irg (A - H)
B Rep. 014 Nr. 725 Gewerbegenehmigungen und Fachaufsicht über die Filmtheater im Bezirk Charlottenbu	1950 - 1962 ırg (K - Z)
B Rep. 014 Nr. 1822 Filmproduktionsgesellschaften A Bd. 1	1951 - 1960
B Rep. 014 Nr. 735 Informationsdienst "Kirche und Film", "Kirche und Rundfunk"	1955 - 1956
B Rep. 014 Nr. 731 "Film - Freund - Club"	1956 - 1957
B Rep. 014 Nr. 736 Filmstudio an der FU-Berlin	1956 - 1958
B Rep. 014 Nr. 1894 Defa-Ost -Pressestimmen-	1962 - 1970
04.04.01.04. Vereine, Verbände B Rep. 014 Nr. 2627 Spitzenorganisation der Berliner Filmwirtschaft e.V. (SPIO) - Gesamtverband der Bewirtschaft e.V.	1949 - 1962 rliner Film-
B Rep. 014 Nr. 2628 Filmballeinladungen 1951-1962 der Spitzenorganisation der Berliner Filmwirtschaft e.V. Enthält u.a.: Ballkarten	1950 - 1962 (SPIO)
B Rep. 014 Nr. 2629 Spitzenorganisation der Filmwirtschaft e.V. Wiesbaden-Biebrich	1950 - 1964
B Rep. 014 Nr. 1229 Mitglieder- und Nichtmitgliederliste des Verbandes Berliner Filmtheater e.V.	1961, 1962
04.04.01.05.01. Deutsche Kinemathek	
B Rep. 014 Nr. 1988 Verwendungsnachweise über die Zuschüsse an die Deutsche Kinotechnische Gesellsc	1948 - 1962 haft e.V.
B Rep. 014 Nr. 1987 Einladungen zu Veranstaltungen der Deutschen Kinotechnischen Gesellschaft e.V.	1950 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2515 Gutachten über das Lamprecht-Filmarchiv	1960 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2517 Ankauf des Gerhard-Lamprecht-Filmarchiv	1960 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1877 Pressestimmen	1961 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2518 Bericht an Senat und Abgeordnetenhaus über die Gründung Enthält u.a.: Senatsvorlagen, Ankauf des Lamprecht-Filmarchivs, einzelne Personalvorgänge	1961 - 1964

04.04.01.05.02. Deutsche Film- und Fernsehakademie Berlin B Rep. 014 Nr. 2516 1962 - 1963 Eröffnungsfeier Enthält u.a.: Einladungslisten, Beteiligung der KMK der Länder, Schriftwechsel mit dem Minister des Innern B Rep. 014 Nr. 775 1963 - 1964 Austausch von Dokumentarfilmen und Wochenschauen gegen Spielfilme zwischen der Deutschen Kinemathek e.V. und dem Bundesarchiv B Rep. 014 Nr. 1940 1963 - 1965 **Pressestimmen** B Rep. 014 Nr. 1876 1965 - 1967 Allgemeines, Satzung 04.04.01.05.02. Deutsche Film- und Fernsehakademie Berlin B Rep. 014 Nr. 2653 1961 - 1963 Errichtung einer Film- und Fernseh- Akadememie Berlin B Rep. 014 Nr. 1983 1962 - 1964 Errichtung einer Deutschen Akademie für Film und Fernsehen (Film- und Fernseh- Akademie) B Rep. 014 Nr. 769 1962 - 1965 Gründung einer Film- und Fernsehakademie B Rep. 014 Nr. 350 1965 - 1966 Gründung und Finanzierung der "Deutschen Film- und Fernsehakademie Berlin GmbH" B Rep. 014 Nr. 2460 1966 Ansprachen zur Eröffnung des ersten Studienjahres am 17. September 1966 B Rep. 014 Nr. 770 1966 Niederschriften der 2. (Nr. 1 fehlt) bis 6. Sitzung des Kuratoriums der Deutschen Film- und Fernsehakademie Berlin B Rep. 014 Nr. 771 1966 - 1967 Niederschriften der 7. bis 12. Sitzung des Kuratoriums der Deutschen Film- und Fernsehakademie Berlin B Rep. 014 Nr. 2660 1966 - 1968 Wirtschaftsplan 1966 B Rep. 014 Nr. 2661 1966 - 1968 Wirtschaftsplan 1967 04.04.01.05.03. Filmgeschichtliches Institut B Rep. 014 Nr. 767 1949 - 1951 Filmgeschichtliches Institut von Peter Andrés und Fritz Hegel 04.04.01.06.01. Internationale Filmfestspiele Berlin (s.a.: 04.03.05.01.)

B Rep. 014 Nr. 1899 1950 - 1951

1. Internationale Filmfestspiele Berlin 1951

-Vorbereitung, Richtlinien, Protokolle der 1. bis 9. Sitzung des Arbeitskomitees für die IFB-

B Rep. 014 Nr. 2547 1950 - 1951

Durchführung der 1. Filmfestspiele 1951

Enthält u.a.: Protokoll über die 10. Sitzung des Arbeitskomitees für die IFB am 10.04.1951, Richtlinien

B Rep. 014 Nr. 559 1950 - 1953

1. Internationale Filmfestspiele Berlin 1951

B Rep. 014 Nr. 523

Magistratsbeschluß Nr. 2167 vom 8. Jan. 1951, Senatsbeschluß Nr. 52 vom 19. Febr. 1951, Senatsbeschluß Nr. 275 vom 23. April 1951 sowie Vorlage zur Beschlußfassung an das Abgeordnetenhaus zur Durchführung der "Internationalen Filmfestspiele 1951"

B Rep. 014 Nr. 2548 1951 - 1952

Durchführung der 2. Filmfestspiele 1952

Enthält u.a.: Protokolle der ordentlichen Sitzungen des Arbeitsausschusses der 2. IFB, Richtlinien

B Rep. 014 Nr. 522 1951 - 1952

Senatsbeschluß Nr. 1212 vom 10. Dez. 1951 und Beschluß des Abgeordnetenhauses von Berlin vom 17. Jan. 1952 zur Durchführung der "Internationalen Filmfestspiele 1952" und zur Wahl des Arbeitsausschusses

Enthält auch: Denkschrift zur Wahl des Festspielhauses, Anregungen für die Ausgestaltung 1952

B Rep. 014 Nr. 561 1951 - 1953

2. Internationale Filmfestspiele Berlin 1952

Enthält auch: Einladungskarten, Ehrenkarten, Eintrittskarte zum Filmball

B Rep. 014 Nr. 345

Schlußberichte der 1. bis 5. Internationalen Filmfestspiele Berlin

B Rep. 014 Nr. 560 1952

Protokolle des Arbeitsausschusses und Filmmeldungen zur Vorbereitung der 2. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1952

B Rep. 014 Nr. 2549 1952 - 1953

Durchführung der 3. Filmfestspiele 1953

Enthält u.a.: Richtlinien, Schlußbericht und Abrechnung der 2. IFB, vorläufiger Abschlußbericht der 3. IFB, Protokolle über Sitzungen des Organisationskomitees der 3. IFB

B Rep. 014 Nr. 750 1952 - 1953

Einladungen an die in Deutschland akkreditierten Diplomaten, deutschen Minister und Hohen Kommissare zur Teilnahme an den III. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1953

B Rep. 014 Nr. 159 1952 - 1953

III. Internationale Filmfestspiele Berlin 1953

Enthält u.a.: Senatsvorlagen und -beschlüsse

B Rep. 014 Nr. 2432 1952 - 1953

III. Internationale Filmfestspiele Berlin 1953

Schriftwechsel zur Vorbereitung und Durchführung Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 521 1952 - 1953

Senatsbeschluß Nr. 2480 vom 17. Nov. 1952 und Beschluß des Abgeordnetenhauses von Berlin vom 18. Dezember 1952 zur Durchführung der "Internationalen Filmfestspiele 1953" und zur Wahl des Beirates

B Rep. 014 Nr. 160 1952 - 1955

Internationale Filmfestspiele Berlin 1953

Enthält u.a.: Bestuhlungspläne der Kinos Capitol und Metro; Abrechnungen; Schlußbericht

B Rep. 014 Nr. 751

III. Internationale Filmfestspiele Berlin 1953

B Rep. 014 Nr. 2433

III. Internationale Filmfestspiele Berlin 1953

Schriftwechsel zur Vorbereitung und Durchführung Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 498 1953 - 1954

4. Internationale Filmfestspiele Berlin 1954

B Rep. 014 Nr. 2550 1953 - 1954 Durchführung der 4. Filmfestspiele 1954 Enthält u.a.: Abrechnung, Schlußbericht, Pressespiegel 1954 B Rep. 014 Nr. 499 4. Internationale Filmfestspiele Berlin 1954 B Rep. 014 Nr. 352 1954 4. Internationale Filmfestspiele Berlin im Spiegel der Presse 1954 - 1955 B Rep. 014 Nr. 500 5. Internationale Filmfestspiele Berlin 1955 B Rep. 014 Nr. 562 1954 - 1955 5. Internationale Filmfestspiele Berlin 1955 B Rep. 014 Nr. 2551 1955 Durchführung der 5. Filmfestspiele 1955 Enthält u.a.: Pressespiegel, Protokoll des Organisationskomitees, Senatsbeschluß, Programmfolge B Rep. 014 Nr. 563 1955 Wohltätigkeitsveranstaltung der 5. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1955 zugunsten notleidender Künstler am 3. Juli 1955 B Rep. 014 Nr. 501 1955 - 1956 6. Internationale Filmfestspiele Berlin 1956 B Rep. 014 Nr. 502 1955 - 1956 6. Internationale Filmfestspiele Berlin 1956 B Rep. 014 Nr. 342 1955 - 1957 Internationale Filmfestspiele Berlin B Rep. 014 Nr. 1523 1955 - 1959 Senatsvorlagen und -beschlüsse zur Bildung, Aufgabe Zusammenarbeit und Umbildung des Beirates für die Internationalen Filmfestspiele Berlin Enthält auch: Wahlvorlage an das Abgeordnetenhaus zur Wahl von Persönlichkeiten zu Mitgliedern des Beirates B Rep. 014 Nr. 1524 1955 - 1965 Benennungen der Mitglieder des Beirates für die Internationalen Filmfestspiele Berlin B Rep. 014 Nr. 2552 1956 Durchführung der 6. Filmfestspiele 1956 Enthält nur: Pressespiegel B Rep. 014 Nr. 2553 1956 Durchführung der 6. Filmfestspiele 1956 Enthält u.a.: Einladungen zu Empfängen, Jury, Publikumsabstimmung, Preisverleihung, Dankschreiben B Rep. 014 Nr. 2554 1956 Durchführung der 6. Filmfestspiele 1956 Enthält u.a.: Gästeliste, Einladungen B Rep. 014 Nr. 530 1956 - 1958 Streit der Festspielleitung der "Internationalen Filmfestspiele Berlin" mit dem Herausgeber der "Filmblätter" wegen des Entzugs der Publikationen B Rep. 014 Nr. 503 1957 7. Internationale Filmfestspiele Berlin 1957

B Rep. 014 Nr. 2435 VII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1957 Schriftwechsel zur Durchführung Bd. 1	1957
Enthält u.a.: Uraufführung des Dokumentarfilms "Allah Kerihm", Vorführung des Films "Jo Schweitzer", Teilnehmerlisten	nas", "Albert
B Rep. 014 Nr. 2555 Durchführung der 7. Filmfestspiele 1957 Enthält u.a.: Etat, Abrechnungen, Schriftwechsel zu Einzelveranstaltungen	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 2556 Durchführung der 7. Filmfestspiele 1957 Enthält u.a.: Zuwendungen, Richtlinien, Sitzungen des Beirates	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 343 Internationale Filmfestspiele Berlin	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 2436 VII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1957 Schriftwechsel zur Durchführung Bd. 2	1957 - 1958
Enthält u.a.: Sonderwochenschau, Preisverteilung des Europarats, Bundesfilmpreisverleih Veranstaltung, Jugendfilmfestspiele	ung, Forum-
B Rep. 014 Nr. 749 VIII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1958	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 1828 Internationale Filmfestspiele Berlin 1964 - Niederschriften der 1. bis 7. Sitzung des Beirates -	1957 - 1960
B Rep. 014 Nr. 526 Einladungen, Anwesenheitslisten und Niederschriften des Filmfestspielbeirats	1957 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1613 Preisverleihung bei den Internationalen Filmfestspielen 1951 - 1963	1957, 1963
B Rep. 014 Nr. 2565 Durchführung der 8. Filmfestspiele 1958 Enthält u.a.: verschiedene Angelegenheiten, Einladungen und Empfänge, Schlußfeier, Etat	1958 - 1959
B Rep. 014 Nr. 504 9. Internationale Filmfestspiele Berlin 1959	1958 - 1960
B Rep. 014 Nr. 505 Etat der 9. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1959	1958 - 1960
B Rep. 014 Nr. 565 Haushaltsangelegenheiten der 10. Internationale Filmfestspiele Berlin 1960	1959 - 1961
B Rep. 014 Nr. 564 10. Internationale Filmfestspiele Berlin 1960 Enthält auch: Einladungskarten zu Empfängen	1960
B Rep. 014 Nr. 2434 X. Internationale Filmfestspiele Berlin 1960 Schriftwechsel zur Durchführung Enthält u.a.: Teilnehmerliste, Programmfolge	
B Rep. 014 Nr. 1829 Internationale Filmfestspiele Berlin 1964 - Niederschriften der 8. bis 14. Sitzung des Beirates -	1960 - 1961

B Rep. 014 Nr. 511 1960 - 1962 Haushaltsplan und Zuschüsse zur Durchführung der 11. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1961 B Rep. 014 Nr. 566 1961 11. Internationale Filmfestspiele Berlin 1961 Enthält auch: Einladungskarten zu Empfängen B Rep. 014 Nr. 510 1961 - 1963 Haushaltsplan und Zuschüsse zur Durchführung der 12. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1962 B Rep. 014 Nr. 513 1961 - 1963 Internationale Fernsehfilmschau im Rahmen der 12. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1962 B Rep. 014 Nr. 1368 1961 - 1963 Internationale Fernseh-Film-Schau im Rahmen der Internationalen Filmfestspiele Berlin Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 512 1962 Haushaltsplan und Zuschüsse zur Durchführung der 12. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1962 B Rep. 014 Nr. 518 1962 - 1963 Internationale Fernsehfilmschau im Rahmen der 13. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 1830 1962 - 1963 Internationale Filmfestspiele Berlin -Niederschriften der 15. bis 19. Sitzung des Beirates-B Rep. 014 Nr. 517 1962 - 1963 Richtlinien der 13. Internationale Filmfestspiele Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 529 1962 - 1964 Eröffnungs- und Schlußansprachen zu den Internationalen Filmfestspielen Berlin 1962 - 1964 B Rep. 014 Nr. 506 Haushaltsplan zu den 8. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 515 1963 13. Internationale Filmfestspiele Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 508 1963 Bundeszuwendungen des Ministeriums für Gesamtdeutsche Fragen zur Durchführung der 13. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1963 1963 B Rep. 014 Nr. 507 Bundeszuwendungen zur Durchführung der 13. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 1369 1963 Internationale Fernseh-Film-Schau 1963 im Rahmen der Internationalen Filmfestspiele Berlin Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 514 1963 Internationaler Pressespiegel über die 13. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1963 1963 B Rep. 014 Nr. 516 Programmfolge der 13. Internationale Filmfestspiele Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 509 1963 Zuwendungen aus Mitteln der Deutschen Klassenlotterie zur Durchführung der 13. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1963 B Rep. 014 Nr. 1222

Einladungen an den Bundespräsidenten, Bundeskanzler, Präsidenten und Vizepräsidenten des Deutschen Bundestages, an die Bundesminister und Staatssekretäre, Ministerpräsidenten und

Kultusminister zum Besuch der XIII. Internationalen Filmfestspiele Berlin

B Rep. 014 Nr. 1221 1963 - 1964 Einladungen zu den Internationalen Filmfestspielen Berlin

B Rep. 014 Nr. 572 Haushaltsplan und Lotto-Antrag 1964, Haushaltsplan 1965 für die 14. und 15. Internationalen Filmfestspiele Berlin

B Rep. 014 Nr. 568

14. Internationale Filmfestspiele Berlin 1964

Enthält auch: Offizielle Einladungsliste, Einladungskarten zu Empfängen

B Rep. 014 Nr. 1825

Internationale Filmfestspiele Berlin 1964

Presseausschnitte (Filmkritiken)

B Rep. 014 Nr. 1827

Internationale Filmfestspiele Berlin 1964

Presseausschnitte (Gäste der Filmfestspiele, Filmball, Kirchliche Veranstaltungen im Rahmen der IFB, weitere Veranstaltungen im Rahmen der IFB)

B Rep. 014 Nr. 1826

Internationale Filmfestspiele Berlin 1964

Presseausschnitte (Retrospektive, Jugendfilmfestspiele, Amateurfilme, Schlußveranstaltung, Filmkritikerpreis, Ostpresse)

B Rep. 014 Nr. 1824 1964

Internationale Filmfestspiele Berlin 1964

-Presseausschnitte (Vorberichte und Eröffnung)-

B Rep. 014 Nr. 1370 1964

Internationaler Fernseh-Wettbewerb 1964 im Rahmen der Internationalen Filmfestspiele Berlin Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 567

Vorführungen von Ostblockfilmen durch den Club der Berliner Filmjournalisten bei den 14. Internationalen Filmfestspielen 1964

B Rep. 014 Nr. 1220 1964 - 1965

Einladung von Ostblockstaaten zur Teilnahme an den XV. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1965

B Rep. 014 Nr. 528 1964 - 1965

Eintrittspreise und Besucherzahlen bei den Internationalen Filmfestspielen Berlin

B Rep. 014 Nr. 1831 1964 - 1965

Internationale Filmfestspiele Berlin

-Niederschriften der 20. bis 23. Sitzung des Beirates-

B Rep. 014 Nr. 570

15. Internationale Filmfestspiele Berlin 1965

Enthält auch: Einladungskarten zu Empfängen

B Rep. 014 Nr. 1521

24. Sitzung des Beirates für die Internationalen Filmfestspiele Berlin am 14. April 1965

Enthält u.a.: Einladung, Anwesenheitsliste, Niederschrift, Entwurf einer Geschäftsordnung für das Auswahlverfahren

B Rep. 014 Nr. 527

Eröffnung und Schlußansprache des 3. Internationalen Fernseh-Wettbewerbs und der 15. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1965

B Rep. 014 Nr. 848

XV. Internationale Filmfestspiele Berlin -Presseberichte-

B Rep. 014 Nr. 849 1965 XV. Internationale Filmfestspiele Berlin -Presseberichte-B Rep. 014 Nr. 850 1965 XV. Internationale Filmfestspiele Berlin -Presseberichte-B Rep. 014 Nr. 569 1965 - 1966 16. Internationale Filmfestspiele Berlin 1966 Enthält auch: Offizielle Einladungsliste, Einladungskarten zu Empfängen B Rep. 014 Nr. 1218 1965 - 1966 Einladungen zu den Internationalen Filmfestspielen Berlin 1966 durch das Auswärtige Amt und die Festspielleitung B Rep. 014 Nr. 571 1965 - 1966 Teilnahme Japans mit dem Filmbeitrag "Geschichte hinter Wänden" anläßlich der 15. Internationalen Filmfestspiele Berlin 1965 B Rep. 014 Nr. 1522 1966 25. und 26. Sitzung des Beirates für die Internationalen Filmfestspiele Berlin für 1966 und 1967 Enthält u.a.: Einladungen, Anwesenheitslisten und Niederschriften B Rep. 014 Nr. 1217 1966 - 1967 Einladungen zu den Internationalen Filmfestspielen Berlin 1967 durch die Festspielleitung und die Geschäftsführung der GmbH B Rep. 014 Nr. 1219 1966 Einladungsverfahren zu den Internationalen Filmfestspielen Berlin B Rep. 014 Nr. 1337 1967 XVII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1967 B Rep. 014 Nr. 1338 1967 XVII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1967 B Rep. 014 Nr. 1339 1967 XVII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1967 Enthält nur: Rechenschaftsbericht B Rep. 014 Nr. 1832 1967 XVII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1967 -Auswahlkomitee, Allgemeines-1967 B Rep. 014 Nr. 1833 XVII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1967 -Protokolle der 1. bis 17. Filmvorführung, Abstimmungsprotokolle in Kopie der 1. bis 17. Auswahlvorführung-B Rep. 014 Nr. 1860 1968 XVIII. Internationale Filmfestspiele 1968 -Pressestimmen-Bd. 1 1968 B Rep. 014 Nr. 1861 XVIII. Internationale Filmfestspiele 1968 -Pressestimmen-Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1834 1968 XVIII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1968 -Auswahlkomitee, Allgemeines-

B Rep. 014 Nr. 1835 XVIII. Internationale Filmfestspiele Berlin 1968 -Protokolle der 1. bis 15. Filmvorführung, Abstimmungsprotokolle in Kopie der 1. bis 15. Awahlvorführung-	1968 Aus-
B Rep. 014 Nr. 1842 XIX. Internationale Filmfestspiele 1969 -Pressestimmen-	1969
B Rep. 014 Nr. 1224 Pressestimmen zu den XXI. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1971	1971
B Rep. 014 Nr. 1225 Pressestimmen zu den XXI. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1971	1971
B Rep. 014 Nr. 1226 Pressestimmen zu den XXI. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1971	1971
B Rep. 014 Nr. 1223 Presseteilnehmerliste zu den XXI. Internationalen Filmfestspielen Berlin 1971	1971
04.04.01.06.02. Internationaler Fernsehwettbewerb -Prix Futura-	
B Rep. 014 Nr. 3193 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1964 Enthält u.a.: Durchführung, Programm, Filminhalte	1964
B Rep. 014 Nr. 3192 Schlußbericht und Presse	1964
B Rep. 014 Nr. 3194 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1965 Enthält u.a.: Richtlinien, Schlußbericht	1965
B Rep. 014 Nr. 3195 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1965 Enthält u.a.: Auswahlkomitee, Filmauswahl und Programm, Presse	1965
B Rep. 014 Nr. 3196 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1965 Enthält u.a.: Auswahlkomitee, Schlußbericht	1965
B Rep. 014 Nr. 2522 Neugestaltung des Wettbewerbs Enthält auch: 6. Fernsehwettbewerb um die "Goldene Rose von Montreux" 1966	1966
B Rep. 014 Nr. 2578 Internationaler Fernsehwettbewerb 1967	1967
B Rep. 014 Nr. 2579 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1967 Enthält nur: Programmheft, Richtlinien, Programmheft zum Wettbewerb und zum Prix Futura 1969	1969
B Rep. 014 Nr. 2580 1967 - 1969	1969
B Rep. 014 Nr. 2523 Prix Futura 1969 Enthält u.a.: Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1967	1969
B Rep. 014 Nr. 1838 5. Internationaler Fernsehwettbewerb "Prix Futura" 1969 -Pressestimmen-	1969

B Rep. 014 Nr. 2584 1969, 1971, 1975 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin -Dokumentationsbroschüren von 1969, 1971 und 1975-1970 - 1972 B Rep. 014 Nr. 2583 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1971 -Prix Futura-Enthält u.a.: Teilnehmerliste, Terminplan, Finanzierung B Rep. 014 Nr. 2581 1971 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1971 -Prix Futura-Enthält nur: Pressemappe mit Teilnehmerliste, Jury, Beiträge, Symposium 1971 - 1972 B Rep. 014 Nr. 2582 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1971 -Prix Futura-, Presseberichte B Rep. 014 Nr. 2586 1971 - 1975 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1975 -Prix Futura-Enthält u.a.: Text einer ausgestrahlten Rias-Sendung, Presseberichte, Finanzierung B Rep. 014 Nr. 2524 1972 - 1973 Prix Futura 1973 B Rep. 014 Nr. 2526 1973 Prix Futura 1973, Dokumentenmappe B Rep. 014 Nr. 2525 1973 Prix Futura 1973, Pressestimmen B Rep. 014 Nr. 2587 1975 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1975 -Prix Futura-Bd. 2 Enthält nur: Presseberichte, 2 Hefte SFB-Information B Rep. 014 Nr. 2585 1977 Internationaler Fernsehwettbewerb Berlin 1977 -Prix Futura-Enthält u.a.: Presseberichte, Teilnehmerliste 04.04.01.06.03. Internationaler Agrarfilmwettbewerb B Rep. 014 Nr. 1836 1958 - 1965 Einrichtung des Internationalen Agrarfilm-Wettbewerbs in Verbindung mit der Grünen Woche 1959 - 1962 B Rep. 014 Nr. 1837 Internationaler Agrarfilm-Wettbewerb in Verbindung mit der Grünen Woche -Einladungen und Protokolle der Sitzungen des Leitenden Ausschusses-04.04.02. Fernsehen, Rundfunk B Rep. 014 Nr. 2454 1948 - 1960 Schriftwechsel mit verschiedenen Rundfunkgesellschaften der Bundesrepublik Deutschland

Enthält u.a.: Hessischer Rundfunk, Radio Bremen, Süddeutscher Rundfunk

1949 - 1952 B Rep. 014 Nr. 756 Berichte und Niederschriften des Kunstausschusses und des Unterausschusses Rundfunk zum Bundesrundfunkgesetz

B Rep. 014 Nr. 2455 1949 - 1954

Schriftwechsel mit verschiedenen Rundfunkgesellschaften der Bundesrepublik Deutschland Rd 3

Enthält u.a.: NWDR-Hamburg, Verhandlungen und Betriebsvertrag mit dem NWDR

B Rep. 014 Nr. 2457 1949 - 1957

Schriftwechsel mit verschiedenen Rundfunkgesellschaften der Bundesrepublik Deutschland Bd. 5

Enthält u.a.: Werberundfunk, Drahtfunk-Einrichtungen, NDR, WDR

B Rep. 014 Nr. 2453 1949 - 1960

Schriftwechsel mit verschiedenen Rundfunkgesellschaften der Bundesrepublik Deutschland

Enthält u.a.: Nordwestdeutscher Rundfunk Berlin (NWDR), Rias, Arbeitsgemeinschaft SFB-Rias, Bayerischer Rundfunk

B Rep. 014 Nr. 2456 (1940-1941) 1950 - 1961

Schriftwechsel mit verschiedenen Rundfunkgesellschaften der Bundesrepublik Deutschland Bd. 4

Enthält u.a.: Südwestfunk Baden-Baden, Rundfunkgesellschaften der Ostzone, Deutschlandsender, Reichsrundfunkgesellschaft

B Rep. 014 Nr. 2539 1951 - 1961

Neuordnung des Rundfunks und Fernsehens

-Errichtung einer Richtfunkstelle auf dem Schäferberg in Wannsee-

Enthält u.a.: Rechts- und Staatsaufsicht, Zuständigkeitsfragen

B Rep. 014 Nr. 755 1954 - 1956

Neuordnung des Rundfunkwesens

B Rep. 014 Nr. 2537 1958 - 1960

Neuordnung des Rundfunks und Fernsehens

-Gesetzliche Grundlagen für Berlin-

Enthält u.a.: Rundfunkgesetze anderer Länder der Bundesrepublik Deutschland

B Rep. 014 Nr. 2538 1958 - 1961

Neuordnung des Rundfunks und Fernsehens

-Gesetzliche Grundlagen für Berlin-

Enthält u.a.: sonstige Rechtsgrundlagen, Entwurf eines Rundfunkgesetzes und Fragen dazu (VS=vertraulich), Vereinbarungsentwürfe zum Finanzausgleich

B Rep. 014 Nr. 2536 1958 - 1962

Neuordnung des Rundfunks und Fernsehens

-Allgemeine Angelegenheiten-

04.04.02.01.01. Sender Freies Berlin (SFB)

B Rep. 014 Nr. 765 1949 - 1954

Der SFB im Spiegel der Presse (Zeitungsausschnitte)

B Rep. 014 Nr. 1208 1949 - 1954

Gründung einer eigenständigen Berliner Rundfunkanstalt (SFB)

B Rep. 014 Nr. 2445 1950 - 1952

Vorbereitender Rundfunkbeirat zur Gründung des heutigen Sender Freies Berlin (SFB)

Enthält u.a.: Auswahl der Mitglieder, Gesetz und Satzung zur Errichtung einer gemeinnützigen Rundfunkanstalt öffentlichen Rechts den "Deutschen Rundfunk Berlin" (heute SFB genannt)

B Rep. 014 Nr. 2446 1950 - 1952

Vorbereitender Rundfunkbeirat zur Gründung des heutigen Sender Freies Berlin (SFB) Bd. 2

Enthält u.a.: Magistrats- und Senatsvorlagen zur Beschlußfassung, Beschluß des Abgeordnetenhauses zur Wahl von Abgeordneten als Mitgliedern des Ausschusses

B Rep. 014 Nr. 2463 1950 - 1953 Bewerbungen auf die bevorstehende Gründung des Berliner Rundfunksenders Sender Freies Berlin (SFB) B Rep. 014 Nr. 2447 1951 Berichte über Sitzungen des Vorbereitenden Rundfunkbeirats B Rep. 014 Nr. 2663 1951 Preisausschreiben zur Namensgebung des Senders, Vorschläge Nr.151 - 488 1951 - 1953 B Rep. 014 Nr. 2448 Berichte über Sitzungen des Vorbereitenden Rundfunkbeirats Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1364 1951 - 1953, 1956 Gesetz über die Errichtung einer Rundfunkanstalt "Sender Freies Berlin" (Rundfunkgesetz) Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 1365 1951 - 1953 Gesetz über die Errichtung einer Rundfunkanstalt "Sender Freies Berlin" (Rundfunkgesetz) Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1366 1951 - 1953 Gesetz über die Errichtung einer Rundfunkanstalt "Sender Freies Berlin" (Rundfunkgesetz) Enthält u.a.: Begründung, Satzung B Rep. 014 Nr. 1367 Dez. 1951 Preisausschreiben zur Namensfindung für die in Gründung begriffene Rundfunkgesellschaft (heute: "Sender Freies Berlin") B Rep. 014 Nr. 2459 1952 - 1953 Schriftwechsel mit der Alliierten Kommandantur zur Gründung des Sender Freies Berlin (SFB) B Rep. 014 Nr. 2461 1953 - 1959 Geschäfts- und Prüfungsberichte, Etat, Grundstücks- und Vermögensangelegenheiten Enthält u.a.: Vereinbarung zwischen dem NDR, der Deutschen Bundespost und der Senatsverwaltung für Post- und Fernmeldewesen vom 4. September 1953 zur Übernahme aller Anlagen und Vermögenswerte vom NWDR durch den SFB B Rep. 014 Nr. 2646 1953 - 1959 Grundsatzangelegenheiten Band 1 B Rep. 014 Nr. 3120 1954 - 1964 Personalangelegenheiten - allgemeines B Rep. 014 Nr. 716 1955 - 1956 Wahlen und Neukonstituierung des Rundfunkrates des SFB B Rep. 014 Nr. 600 1956 Einladungen und Protokolle des SFB - Rundfunkrates 1957 B Rep. 014 Nr. 601 Einladungen und Protokolle des SFB - Rundfunkrates 1958 - 1960 B Rep. 014 Nr. 602 Einladungen und Protokolle des SFB - Rundfunkrates B Rep. 014 Nr. 3114 1959 - 1960 Architektenwettbewerb für den Rundfunkneubau am Theodor-Heuss-Platz Enthält nur.: Vorlage und Ausschreibung

0 110 11021	or.or. bender Treies Bernin (br B)	
	014 Nr. 1233 ßprotokolle der 1. bis 10. Sitzung des Rundfunkrates des SFB	1959 - 1961
•	014 Nr. 603 ngen und Protokolle des SFB - Rundfunkrates	1960 - 1961
	014 Nr. 2647 atzangelegenheiten	1960 - 1961
	014 Nr. 1234 ßprotokolle der 1. bis 14. Sitzung des Rundfunkrates des SFB	1962
	014 Nr. 2648 atzangelegenheiten	1962 - 1963
Sender	014 Nr. 2664 Freies Berlin - Werbefernsehen senkonflikt mit dem Verband der Berliner Zeitungsverleger-	1962 - 1965, 1967
	014 Nr. 2649 atzangelegenheiten	1963 - 1965
Sender	014 Nr. 2665 Freies Berlin - Werbefernsehen senkonflikt mit dem Verband der Berliner Zeitungsverleger-	1965
Sender l	014 Nr. 2666 Freies Berlin - Werbefernsehen senkonflikt mit dem Verband der Berliner Zeitungsverleger-	1965 - 1966
Sender	014 Nr. 2667 Freies Berlin - Werbefernsehen senkonflikt mit dem Verband der Berliner Zeitungsverleger-	1966
Bericht	014 Nr. 1325 über die Ergebnisse einer Organisations- und Wirtschaftsprüfung im E ion beim S.F.B., erstellt von der DEORGA, Gesellschaft für Unternehme	
Gutacht	014 Nr. 1326 en des Rechnungshofes von Berlin über Organisation und Wirtscha talt S.F.B.	1969 ftlichkeit der Rund-
	014 Nr. 367 ngen und Protokolle des SFB-Rundfunkrates	1970,I-VI
•	014 Nr. 368 ngen und Protokolle des SFB-Rundfunkrates	1970,VII-XII
	014 Nr. 599 ngen und Protokolle des SFB - Rundfunkrates	1972
•	014 Nr. 369 aftsplan des SFB für 1973	1972
Bericht	014 Nr. 604 über die Prüfung des Jahresabschlusses für das Geschäftsjahr 1972 k ngshof Berlin	1973 beim SFB durch den

B Rep. 014 Nr. 393 Einladungen und Protokolle des SFB-Programmausschusses	1973	
B Rep. 014 Nr. 851 Protokolle von Sitzungen des Programmausschusses des SFB	1974	
04.04.02.01.02. Deutschlandfunk		
B Rep. 014 Nr. 2449 Gründung eines Bundes-Rundfunk-Senders mit Sitz in Berlin (Deutschlandfunk)	1950 - 1956	
B Rep. 014 Nr. 2452 Gründung eines Bundes-Rundfunk-Senders mit Sitz in Berlin (Deutschlandfunk) Bd. 4	1951 - 1956	
B Rep. 014 Nr. 2458 Gründung eines Bundes-Rundfunk-Senders (Deutschlandfunk)	1951 - 1970	
B Rep. 014 Nr. 2450 Gründung eines Bundes-Rundfunk-Senders mit Sitz in Berlin (Deutschlandfunk) Bd. 2	1952 - 1955	
B Rep. 014 Nr. 2451 Gründung eines Bundes-Rundfunk-Senders mit Sitz in Berlin (Deutschlandfunk) Bd. 3 Enthält nur: Senatsvorlagen und -beschlüsse	1955 - 1961	
04.04.02.02. Internationale Funkausstellung Berlin		
B Rep. 014 Nr. 1209 Funkausstellung 1961	1960 - 1961	
B Rep. 014 Nr. 1210 Funkausstellung 1961 und 1963	1961, 1963	
B Rep. 014 Nr. 2617 Funkausstellung 1973 in Berlin	1971 - 1973	
B Rep. 014 Nr. 2618 Funkausstellung 1973 in Berlin Enthält nur: Einladungen, Sitzungsprotokolle des Ausstellungsausschusses	1972 - 1973	
B Rep. 014 Nr. 2674 Internationale Funkausstellung 1973 -Presse- und Ausstellerinformationen-	1973	
04.04.03. Lehrerzulassungen für Bühne, Film, Artistik und Musik		

B Rep. 014 Nr. 1868 1945 - 1951

Anträge auf Zulassung als Lehrer zur Berufsausbildung auf dem Gebiete der Bühne, des Films, der Artistik, der Musik

G - H, Bd.2

Enthält u.a.: Lebensläufe, Konzertprogramme als Referenzen, Maximilian Heller (Programme von 1924, 1939, 1941, 1942, 1943 von M. u. P. Heller's Konservatorium der Musik)

B Rep. 014 Nr. 1867 1945 - 1953

Anträge auf Zulassung als Lehrer zur Berufsausbildung auf dem Gebiete der Bühne, des Films, der Artistik, der Musik (A - F)

Bd.1

Enthält u.a.: Lebensläufe, Konzertprogramme als Referenzen

B Rep. 014 Nr. 1607 1947 - 1950 Zulassungsverfahren von Privatlehrern für Musik, Bühnen- und Schauspielkunst und Artistik Enthält u.a.: Antragsformulare (blanko), Lehrervorschlagslisten für den britischen, amerikanischen und französischen Sektor, Listen der wegen ihrer Mitgliedschaft zur NSDAP oder einer ihrer Gliederungen abgelehnten Lehrer, Lehrervorschlagsliste einer Artistenschule im russischen Sektor 05. Wissenschaft und Forschung B Rep. 014 Nr. 128 1948 - 1950 Statistiken zum Hochschul-, Schul- und Büchereiwesen B Rep. 014 Nr. 203 1950 - 1953 Einladungen und offizielle Mitteilungen des Zentralverbandes für Zucht und Prüfung deutscher Warmblutpferde e.V. B Rep. 014 Nr. 1101 1952 Beschlüsse und Protokolle der Arbeitskreise II, III und IV des Ausschusses für Forschungsfinanzierung 1953 - 1971 B Rep. 014 Nr. 2002 Wiedergutmachung nationalsozialistischen Unrechts für die im Ausland lebenden Angehörigen des öffentlichen Dienstes, Anträge von Professoren St - Z Enthält u.a.: Prof. Hans Stammreich, Emy Freifrau von Stetten, Dr.-Ing. Hans Wahl 1957 - 1958 B Rep. 014 Nr. 1084 Unterausschuß für Fragen des Gesundheitsschutzes der Berliner Atomkommission B Rep. 014 Nr. 2803 1957 - 1959 Rechtstellung der wissenschaftlichen Räte bei ihrer Ernennung Band 1 B Rep. 014 Nr. 1072 1958 Erste Verordnung zum Atomgesetz (Strahlenschutzverordnung) Band 1 B Rep. 014 Nr. 1073 1958 Erste Verordnung zum Atomgesetz (Strahlenschutzverordnung) Band 2 B Rep. 014 Nr. 1074 1958 - 1959 Erste Verordnung zum Atomgesetz (Strahlenschutzverordnung) Band 3 B Rep. 014 Nr. 1075 1959 Erste Verordnung zum Atomgesetz (1. Strahlenschutzverordnung) Band 4 1959 - 1964 B Rep. 014 Nr. 2804 Rechtstellung der wissenschaftlichen Räte bei ihrer Ernennung Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1076 1960 Erste Verordnung zum Atomgesetz (1. Strahlenschutzverordnung) Band 5 1960 B Rep. 014 Nr. 1077 Erste Verordnung zum Atomgesetz (1. Strahlenschutzverordnung) Band 6 B Rep. 014 Nr. 3179 1961 Umgang mit Wissenschaftler anläßlich der Absperrung des Ostsektors am 13. August 1961

Enthält u.a.: Namenslisten der Wissenschaftler, die in West- und Ost-Berlin Arbeitsplätze haben

B Rep. 014 Nr. 3176 1961 - 1966 Umgang mit Wissenschaftlern anläßlich der Absperrung des Ostsektors nach dem 13. August 1961 B Rep. 014 Nr. 3177 1961 - 1967 Umgang mit Wissenschaftlern anläßlich der Absperrung des Ostsektors nach dem 13. August 1961 Enthält nur: Professor Fritz Ihlow B Rep. 014 Nr. 2805 1964 - 1970 Rechtstellung der wissenschaftlichen Räte bei ihrer Ernennung Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 405 1965 - 1970 Errichtung des Großrechenzentrums Berlin B Rep. 014 Nr. 409 1966 - 1976 Personalbedarf und Geschäftsverteilungsplan für das Großrechenzentrum Berlin B Rep. 014 Nr. 2806 1967 - 1968 Rechtstellung der wissenschaftlichen Räte bei ihrer Ernennung Enthält nur: Beiakte zu Bd.1-3. Wissenschaftliche Räte nach Besoldungsgruppe AH5 an der Technischen Universität Berlin B Rep. 014 Nr. 605 1968 - 1969 Verwaltungsabkommen zwischen Bund und Ländern zur Förderung von Sonderforschungsbereichen B Rep. 014 Nr. 410 1968 - 1970 Personalbewirtschaftung für das Großrechenzentrum Berlin B Rep. 014 Nr. 1071 1969 - 1971 **Bildungstechnisches Forschungszentrum** B Rep. 014 Nr. 406 1970 - 1971 Errichtung des Großrechenzentrums Berlin B Rep. 014 Nr. 407 1971 - 1972 Errichtung des Großrechenzentrums Berlin B Rep. 014 Nr. 408 1972 - 1973 Errichtung des Großrechenzentrums Berlin B Rep. 014 Nr. 411 1973 - 1975 Personalbewirtschaftung für das Großrechenzentrum Berlin B Rep. 014 Nr. 981 1977 31. und 32. Sitzung der Arbeitsgruppe Sekundarabschlüsse der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung 1977 B Rep. 014 Nr. 982 Problemdarstellung "Berufsqualifizierende Abschlüsse" der Arbeitsgruppe Sekundarabschlüsse der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung B Rep. 014 Nr. 3134 1978 - 1979 Initiative des Aspen Institute Berlin zur Gründung eines Instituts für Fortgeschrittene Studien Berlin, Ernst- Reuter Zentrum genannt

05.01. Wissenschaftsrat

B Rep. 014 Nr. 1099

Allgemeine Angelegenheiten des Wissenschaftsrates

Enthält u.a.: Berlin als Sitz des Wissenschaftsrates

B Rep. 014 Nr. 985 1958 - 1959 Allgemeine Angelegenheiten B Rep. 014 Nr. 820 1958 - 1959 Empfehlung des Wissenschaftsrates zur Verwendung von Bundesmitteln aus dem Bundeshaushalt 1959 B Rep. 014 Nr. 1100 1958 Allgemeine Angelegenheiten des Wissenschaftsrates 1959 - 1963 B Rep. 014 Nr. 817 Haushaltsplanführung der Geschäftsstselle des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1009 1959 - 1965 Fragebogenaktion des Wissenschaftsrates für einen Gesamtplan zur Förderung der Wissenschaften B Rep. 014 Nr. 819 1960 Empfehlung des Wissenschaftsrates zur Verwendung von Bundesmitteln aus dem Haushaltsplanentwurf 1961 B Rep. 014 Nr. 1010 1960 - 1967 Entwicklung der Studentenzahlen B Rep. 014 Nr. 986 1960 - 1971 Verzeichnis und Neubenennungen der Mitglieder des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 988 1960 - 1971 Verzeichnis und Neubenennungen der Mitglieder des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 994 1961 Durchführung der Empfehlungen des Wissenschaftsrates an den Berliner Universitäten 1961 B Rep. 014 Nr. 995 Durchführung der Empfehlungen des Wissenschaftsrates an den Berliner Universitäten B Rep. 014 Nr. 996 1961 - 1962 Durchführung der Empfehlungen des Wissenschaftsrates an den Berliner Universitäten B Rep. 014 Nr. 815 1961, 1964 u. 1968 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Denkschrift der Deutschen Forschungsgemeinschaft "Aufgaben und Finanzierung III. 1969 - 1971" 1962 - 1963 B Rep. 014 Nr. 998 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zu Neugründungen von Hochschulen B Rep. 014 Nr. 1550 1962 - 1963 Verwirklichung der Empfehlungen des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1004 1962 - 1967 Sitzungen, Stellungnahmen, verschiedene Empfehlungen des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 991 1962 - 1968 Übersicht über die Ausschüsse und seine Mitglieder beim Wissenschaftsrat B Rep. 014 Nr. 818 1963 - 1966 Haushaltsplanführung der Geschäftsstselle des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 993 1963 - 1969 Ausschüsse des Wissenschaftsrates

B Rep. 014 Nr. 816 1964 Finanzierung von Hochschulneugründungen und Empfehlungen des Wissenschaftsrates zum Ausbau der Forschungseinrichtungen außerhalb der Hochschulen Enthält auch: Urschrift des Gesetzes zum Abkommen über die Finanzierung neuer wissenschaftlicher Hochschulen vom 23. Dezember 1964 B Rep. 014 Nr. 1037 1964 - 1965 Gesamtbedarfsplan der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 1013 1964 - 1967 Pflege und Heranbildung des akademischen Nachwuchses 1964 - 1969 B Rep. 014 Nr. 1035 Durchführungen von Sitzungen in Berlin B Rep. 014 Nr. 803 1964 - 1969 Sitzungsvorbereitungen und Benennungen von Mitgliedern des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1551 1964 - 1969 Verwirklichung der Empfehlungen des Wissenschaftsrates Enthält u.a.: Protokoll der 20. Vollversammlung des Wissenschaftsrates vom 9.7.1964, Protokoll der 42. Sitzung der wissenschaftlichen Kommission vom 8.7.1964, Protokolle der 41. und 42. Sitzung der Verwaltungskommission vom 15.10.1968 und vom 9.5.1969 1965 B Rep. 014 Nr. 1011 Hochschulerhebung 1964/1965 B Rep. 014 Nr. 1000 1965 - 1966 Verwaltungsabkommen über die Finanzierung neuer wissenschaftlicher Hochschulen B Rep. 014 Nr. 1008 1965 - 1967 Besprechungen mit dem Wissenschaftsrat über die weitere Entwicklung der Berliner Universitä-B Rep. 014 Nr. 997 1965 - 1969 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zum Bedarf an medizinischen Forschungs- und Ausbildungsstätten B Rep. 014 Nr. 987 1965 - 1969 Verzeichnis und Neubenennungen der Mitglieder des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1038 1965 - 1970 Mitglieder der Arbeitsgruppen des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1014 1966 - 1968 Empfehlungen zur Neugliederung des Lehrkörpers an den wissenschaftlichen Hochschulen 1966 - 1968 B Rep. 014 Nr. 821 Haushaltsplanführung des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1036 1966 - 1969 Durchführungen von Sitzungen in Berlin 1966 - 1970 B Rep. 014 Nr. 1003 1. - 4. Sitzung des Verwaltungsrates des Abkommens zur Finanzierung neuer wissenschaftlicher Hochschulen B Rep. 014 Nr. 989 1967 - 1968 Protokolle der Vollversammlung des Wissenschaftsrates B Rep. 014 Nr. 1001 1967 - 1969 Verwaltungsabkommen über die Finanzierung neuer wissenschaftlicher Hochschulen

B Rep. 014 Nr. 1012

Internationale Statistik der Forschungsausgaben mit Fragebogen der Berliner wissenschaftlichen Einrichtungen -OECD-

B Rep. 014 Nr. 999 1968 - 1969

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zu Neugründungen von Hochschulen

B Rep. 014 Nr. 1006

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Bereitstellung von Investitionsmittel für den Ausbau wissenschaftlicher Hochschulen und anderer Einrichtungen

B Rep. 014 Nr. 1007

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Bereitstellung von Investitionsmittel für den Ausbau wissenschaftlicher Hochschulen und anderer Einrichtungen

B Rep. 014 Nr. 1005

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Festkörperforschung

B Rep. 014 Nr. 814

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Förderung der Festkörperforschung

B Rep. 014 Nr. 873 1969 - 1970

Protokolle von Sitzungen des Wissenschaftsrates

B Rep. 014 Nr. 992 1969 - 1970

Übersicht über die Ausschüsse und seine Mitglieder beim Wissenschaftsrat

B Rep. 014 Nr. 990 1969 - 1971

Sitzungen der Verwaltungskommission des Wissenschaftsrates

B Rep. 014 Nr. 1002 1969 - 1971

Verwaltungsabkommen über die Finanzierung neuer wissenschaftlicher Hochschulen

B Rep. 014 Nr. 1558

Stellungnahmen des Wissenschaftsrates zu Neugründungen von Hochschulen und wissenschaftlichen Einrichtungen (z. B. die Errichtung eines "Wissenschaftszentrum Berlin")

Enthält u.a.: Verzeichnis der Mitglieder des Wissenschaftsrates (Stand 1970), Rechnungsnachweisung der Geschäftsstelle des WR für das Rechnungsjahr 1969

B Rep. 014 Nr. 634

Empfehlungen des Wissenschafsrates zum ersten Rahmenplan nach dem Hochschulbauförderungsgesetz vom 30. Januar 1971

B Rep. 014 Nr. 1121

Empfehlungen des Wissenschaftsrates an Bund und Länder zur Bereitstellung von Investitionsmitteln für Hochschulen und sonstige wissenschaftliche Einrichtungen für 1971

B Rep. 014 Nr. 1600

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zum ersten Rahmenplan nach dem Hochschulbauförderungsgesetz (3. Entwurf)

B Rep. 014 Nr. 801

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zum ersten Rahmenplan nach dem Hochschulförderungsgesetz mit Anlage 1 - 2

B Rep. 014 Nr. 802

Empfehlungen des Wissenschaftsrates zum ersten Rahmenplan nach dem Hochschulförderungsgesetz mit Anlage 3 - 11

B Rep. 014 Nr. 633

Empfehlungen des Wissenschaftsrats zur Bereitstellung von Investiotionsmitteln für Hochschulen und sonstige wissenschaftliche Einrichtungen

B Rep. 014 Nr. 632 Mai 1971 Grundlagen zur Entwicklung eines Gründungsplanes des Wissenschaftsrates für ein Wissenschaftszentrum (Entwurf) B Rep. 014 Nr. 635 1971 Mitwirkung von Vertretern der Länder in Arbeitsgruppen zur Vorbereitung von Forschungsempfehlungen des Wissensachaftsrates B Rep. 014 Nr. 1559 1973 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zu "staatlich geförderten Forschungseinrichtungen außerhalb der Hochschulen" 7. Entwurf B Rep. 014 Nr. 1599 1973 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zu staatlich geförderten Forschungseinrichtungen außerhalb der Hochschulen (5. Entwurf) B Rep. 014 Nr. 673 1974 Empfehlungen des Wissenschaftsrates für 1975 bis 1978 B Rep. 014 Nr. 670 1974 Protokolle der 58. und 59. Vollversammlung des Wissenschaftsrates am 10. Mai und 5. Juli 1974 in **Berlin** B Rep. 014 Nr. 672 1974 Protokolle der 64. und 65. Sitzung der Verwaltungskommission des Wissenschaftsrates vom 10. Mai und 5. Juli 1974 B Rep. 014 Nr. 671 1974 Protokolle der 91. und 93. Sitzung der Wissenschaftlichen Kommission des Wissenschaftsrates am 8./ 9. Mai und 3./ 4. Juli 1974 B Rep. 014 Nr. 874 1978 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Differenzierung des Studienangebots B Rep. 014 Nr. 875 1978 Empfehlungen des Wissenschaftsrates zur Differenzierung des Studienangebots 05.02. Wissenschaftszentrum B Rep. 014 Nr. 1650 1969 - 1970 Wissenschaftszentrum Berlin Enthält u.a.: Protokolle der Gesellschafterversammlungen, Denkschrift zur Gründung B Rep. 014 Nr. 867 1970 Errichtung des Wissenschaftszentrums Berlin B Rep. 014 Nr. 868 1970 Errichtung des Wissenschaftszentrums Berlin B Rep. 014 Nr. 3131 1975 - 1976 Allgemeine und Grundsätzliche Angelegenheiten Enthält u.a.: Gesellschaftervertrag B Rep. 014 Nr. 3133 1975 - 1976 Gesellschaftsvertrag und Konsortialvertrag mit der Bundesrepublik Deutschland 1975 - 1976 B Rep. 014 Nr. 3130 Öffentlichkeitsarbeit B Rep. 014 Nr. 3132 1976 - 1978 Allgemeine und Grundsätzliche Angelegenheiten Enthält u.a.: Konsortialvertrag mit der Bundesrepublik Deutschland

05.03.01.01. Akademie der Künste

B Rep. 014 Nr. 1922 1945 - 1950

Gründung der Akademie der Künste als Wiederbegründung der früheren "Preußischen Akademie der Künste"

Bd. 4

Enthält u.a.: Satzungsentwurf 1950, Presseartikel, Grundbesitz in Berlin und Rom, Haushaltsplanung, Zustimmungen zur Neugründung der ehem. Mitglieder: Mies van der Rohe, Rudolf Belling, Erich Blunck, Albert Geßner, Hermann Hosaeus, Alfred Kubin, Bruno Paul, Martin Wagner, Joseph Haas u.a.m. (Schreiben m. eigenh. Unterschrift), Liste der früheren Mitglieder der Preuß. Akademie als Grundlage für die Neuwahl ohne Mitgliederverzeichnis der Ostzone, Vorbereitender Ausschuß, Geschichtsdarstellung der Preuß. Akademie, Heft Nr. 7-9 von 1929 der Mitteilungen des Vereins für die Geschichte Berlins

B Rep. 014 Nr. 1920 1946 - 1947

Gründung der Akademie der Künste als Wiederbegründung der früheren "Preußischen Akademie der Künste"

Bd. 2

Enthält u.a.: Sitzungsprotokolle zur Neugründung, Haushaltsplanung, Sitzungsprotokolle des vorbereitenden Ausschusses, Personalfragebogen der Amerikaner zu Alexander Amersdorffer, Alfred Körber u.a.

B Rep. 014 Nr. 1921 1946 - 1950

Gründung der Akademie der Künste als Wiederbegründung der früheren "Preußischen Akademie der Künste"

Bd. 3

Enthält u.a.: Entwurf einer vorläufigen Satzung, Presseartikel, Haushaltsplanung, Satzung der Preußischen Akademie der Künste vom August 1931, Broschüre vom Rias "Berliner Forum" Sept. - Okt. 1949

B Rep. 014 Nr. 212 1948 - 1950

Wiederbegründung der Akademie der Künste

Enthält u.a.: Zeitungsausschnitte; Entwurf einer Satzung

B Rep. 014 Nr. 1919 1948 - 1952

Gründung der Akademie der Künste als Wiederbegründung der früheren "Preußischen Akademie der Künste"

Bd. 1

Enthält u.a.: Mitgliederverzeichnisse, Satzung, Protokolle von Sitzungen des vorbereitenden Ausschusses, Haushaltsplanung

B Rep. 014 Nr. 1191 1949 - 1955

Grundsatzangelegenheiten

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1187 1949 - 1955

Gründung der Akademie der Künste

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1188 1949 - 1955

Gründung der Akademie der Künste

Enthält u.a.: Protokolle des Gründungsausschusses

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2025 1949 - 1956 1971 - 1974

Allgemeiner Schriftwechsel (A-Z)

Enthält u.a.: Gottfried Benn, Ernst Guggenheimer, Ricarda Huch (Abschriften von Briefen von 1928 - 1933 und 1946), Bruno Paul, Curt Riess

B Rep. 014 Nr. 1189 1950 - 1954

Gründung der Akademie der Künste

Enthält u.a.: Gesetz, Satzung, Senatsvorlage

Band 3

B Rep. 014 Nr. 1190 1954 - 1955

Gründung der Akademie der Künste

Enthält u.a.: Gesetz, Satzung, Senatsvorlage

Band 4

03.03.01.02. Deutsche Akademie, vina Wassimo in Kom	
B Rep. 014 Nr. 1192 Grundsatzangelegenheiten Band 2	1955
B Rep. 014 Nr. 754 Konstituierung der Akademie der Künste Enthält auch: Allgemeine Fragen zur Akademie in Mainz und zur Villa Massimo in Rom	1955
B Rep. 014 Nr. 1193 Grundsatzangelegenheiten Band 3	1955 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2177 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Mitgliederlisten, 75. Geburtstag und 5. Wiederkehr des Todestages von Gottfried	1955 - 1963 d Benn
B Rep. 014 Nr. 1194 Grundsatzangelegenheiten Band 4	1955 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2023 Veranstaltungen Bd. 1	1963
B Rep. 014 Nr. 2024 Veranstaltungen Bd. 2	1964 - 1973
05.03.01.02. Deutsche Akademie, Villa Massimo in Rom B Rep. 014 Nr. 1982 Auswahl der Stipendiaten und Ehrengäste für einen Studienaufenthalt in der Villa Rom (Deutsche Akademie) Enthält u.a.: 1 Broschüre "1968 Villa Massimo", Gesellschaft für Volksbildung	1949 - 1966 Massimo in
05.04.01.01. Berliner Gemeinschaft für Internationale Verständ B Rep. 014 Nr. 287 Subventionsantrag	digung 1963 - 1965
05.04.01.02. Berliner Gesellschaft für Anthropologie, Ethnologie und	
Urgeschichte B Rep. 014 Nr. 1757 Zuwendungen	1955 - 1967
05.04.01.03. Georg-Kaiser-Gesellschaft B Rep. 014 Nr. 552 Allgemeine Angelegenheiten	1952
05.04.01.04. Gesellschaft für Erdkunde B Rep. 014 Nr. 2897 Zuwendungen Bd. 1	1954 - 1959
B Rep. 014 Nr. 2898 Zuwendungen Bd.2	1960 - 1962

B Rep. 014 Nr. 2899 1962 - 1963 Zuwendungen Bd.3 1963 - 1965 B Rep. 014 Nr. 3138 Förderung der Gesellschaft für Erdkunde Enthält u.a.: 136-Jahrfeier der Gesellschaft, 2 Baupläne für den Neubau der Gesellschaft, Foto des ehemaligen Humboldtzimmer im alten Gebäude mit Blick in das v. Richthofenzimmer B Rep. 014 Nr. 2900 1965 - 1966 Zuwendungen **Bd.5** B Rep. 014 Nr. 2901 1967 - 1968 Zuwendungen Bd.6 Enthält u.a.: Programm zur 45. Jahrestagung der Deutschen Mineralogischen Gesellschaft 1967 in Berlin, Geowissenschaftliche Tagung Berlin 1967 B Rep. 014 Nr. 2902 1970 - 1972 Zuwendungen Bd.8 B Rep. 014 Nr. 2903 1972 - 1973 Zuwendungen Bd. 9 05.04.01.05. Gesellschaft Naturforschender Freunde zu Berlin e.V. 1962 - 1970 B Rep. 014 Nr. 2904 Zuwendungen Enthält u.a.: Satzung von 1955 05.04.01.06. Der Herold, Verein für Heraldik, Genealogie und andere historische Hilfswissenschaften B Rep. 014 Nr. 2976 1951 - 1964 Zuwendungen 05.04.01.07. Historische Kommission zu Berlin B Rep. 014 Nr. 2906 1962 - 1971 Zuwendungen aus Mitteln der Deutschen Klassenlotterie (Lotto) (Band 2) B Rep. 014 Nr. 2814 1969 - 1973 Geschäftsberichte von Juli 1969 bis Mai 1973 Band 1 B Rep. 014 Nr. 2815 1974 - 1978 Geschäftsberichte von Juni 1973 bis November 1978 Enthält auch: Mitgliederverzeichnis Stand 1. November 1978 05.04.01.08. Institut für Politische Wissenschaft e.V. B Rep. 014 Nr. 2831 1950 - 1958 Protokolle und Berichte der Mitgliederversammlungen

05.04.01.09. Landesgeschichtliche Vereinigung für die Mark Brandenburg e.V.

B Rep. 014 Nr. 2905 Zuwendungen

(Band 2)

Enthält u.a.: Satzung, Berichte der Jahres-Mitgliederversammlungen

05.04.01.10. Selbsthilfe- und gemeinnütziger Berliner Blindenverband e.V.

B Rep. 014 Nr. 553

Zuwendungen

1952

05.04.01.11. Sophie Charlotte-Club und Klopstockgesellschaft

B Rep. 014 Nr. 2176 1953 - 1963 Zuwendungen

05.04.01.12. Verein für die Geschichte Berlins

B Rep. 014 Nr. 2816 1954 - 1964 Förderung des Vereins

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2817

Förderung des Vereins

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2818 1967 - 1971

Förderung des Vereins Enthält u.a.: Satzung 1960 Band 3

05.04.01.13. Verein zur Pflege kommunal- und wissenschaftlicher Aufgaben e.V. Berlin

B Rep. 014 Nr. 363

Zuwendungen

05.04.01.14. Forschungsgruppe für Berliner Nachkriegsgeschichte

B Rep. 014 Nr. 2003 1952 - 1958 Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1389 1953 - 1958 Allgemeine Angelegenheiten

05.05. Hochschulen

B Rep. 014 Nr. 2774 1949 - 1951

Gemeinsame Angelegenheiten der Hochschulen

Enthält u.a.: Namenslisten aller Professoren der (West) Berliner Hochschulen mit Geburtsdatum, Tarifvertrag

B Rep. 014 Nr. 2775 1949 - 1954

Gemeinsame Angelegenheiten der Hochschulen

B Rep. 014 Nr. 234 Einrichtung einer Abenduniversität und Koordinierung von Abendvorlesungen	1953 - 1	1954
B Rep. 014 Nr. 395 Einführung, Organisation und Einsatz von Datenverabeitungsanlagen an Hochschulen	1963 - 1	1974
B Rep. 014 Nr. 3189 Gründung einer Internationalen Universität durch die UNO/ UNESCO	1971 - 1	1973
B Rep. 014 Nr. 3190 Gründung einer Internationalen Universität durch die UNO/ UNESCO	1	1973
B Rep. 014 Nr. 3191 Gründung einer Internationalen Universität durch die UNO/ UNESCO	1973 - 1	1974
05.05.01. Hochschulverfassung, -gesetze und -reform B Rep. 014 Nr. 3265 Hochschullehrergesetz Provenienz: Senator für Volksbildung	1953 - 1	1963
B Rep. 014 Nr. 3284 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Enthält u.a.: Materialsammlung, Presseberichte, Entwürfe Provenienz: Senator für Volksbildung Registratursignatur: 314012	1954 - 1	1960
B Rep. 014 Nr. 3235 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 1 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1	1959
B Rep. 014 Nr. 3243 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Enthält nur: Protokolle, Senatsbeschlüsse. Band 1 Beiakte zu Nr. 3235-3242 Registratursignatur: 314012 Beiakte	1959 - 1	1960
B Rep. 014 Nr. 3249 Hochschulorganisationsgesetz 1959 (Universitätsgesetz) Band 2 Registratursignatur: 311104	1959 - 1	1964
B Rep. 014 Nr. 3237 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 3 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1	1960
B Rep. 014 Nr. 3238 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 4 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1	1960
B Rep. 014 Nr. 3236 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 2 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1	1960

Registratursignatur: 314012 Beiakte

B Rep. 014 Nr. 3239 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 5 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1960 - 1961
B Rep. 014 Nr. 3285 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Enthält u.a.: Entwurfsammlung Provenienz: Senator für Volksbildung Registratursignatur: 314012	1960 - 1961
B Rep. 014 Nr. 3248 Hochschulorganisationsgesetz 1959 (Universitätsgesetz) Band 1 Registratursignatur: 311104	1960 - 1964
B Rep. 014 Nr. 3240 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 6 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1961
B Rep. 014 Nr. 3241 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 7 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1961 - 1962
B Rep. 014 Nr. 3244 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Enthält nur: Protokolle, Senatsbeschlüsse. Band 2 Beiakte zu Nr. 3235-3242 Registratursignatur: 314012 Beiakte	1961 - 1962
B Rep. 014 Nr. 3242 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Band 8 Beiakten vgl. Nrn.: 3243-3246 Registratursignatur: 314012	1962
B Rep. 014 Nr. 3245 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Enthält nur: Protokolle, Senatsbeschlüsse. Band 3 Beiakte zu Nr. 3235-3242 Registratursignatur: 314012 Beiakte	1962
B Rep. 014 Nr. 3282 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Provenienz: Senator für Volksbildung Band 12 Registratursignatur: 314012	1962
B Rep. 014 Nr. 3246 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Enthält nur: Protokolle, Senatsbeschlüsse. Band 4 Bejakte zu Nr. 3235-3242	1962

B Rep. 014 Nr. 624 1963 - 1964 Sachverständigenkommission der Konferenz der Finanz- und Kultusminister über die Finanzierung von Hochschulneugründungen B Rep. 014 Nr. 3283 1963, 1965 Hochschullehrergesetz 1959 (einschließlich 3. LBÄG) Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Registratursignatur: 314012 B Rep. 014 Nr. 3279 1964 - 1967 Universitätsgesetz Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Band 1 Registratursignatur: 312002/1 1967 B Rep. 014 Nr. 3280 Universitätsgesetz Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Band 2 Registratursignatur: 312002/1 B Rep. 014 Nr. 3281 1967 - 1968 Universitätsgesetz Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Band 3 Registratursignatur: 312002/1 B Rep. 014 Nr. 1577 1968 - 1969 Bericht über die Ausbildungskapazitäten der Berliner fachbezogenen Akademien und Fachschulen und ihre Erweiterung (Handakte) Enthält u.a.: Umgestaltung der Ingenieurakademien B Rep. 014 Nr. 1591 1968-1969 Finanzierung von Forschungseinrichtungen des Bundes und der Länder Bd. 1 Enthält u.a.: Grundgesetzänderung B Rep. 014 Nr. 871 1969 Gesamthochschulplan B Rep. 014 Nr. 870 1969 - 1970 Gesamthochschulplan 1969 - 1971 B Rep. 014 Nr. 1592 Finanzierung von Forschungseinrichtungen des Bundes und der Länder Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 984 1969 - 1976 Durchführung der Hochschulreform nach dem Hochschulrahmengesetz an den Berliner Universitäten B Rep. 014 Nr. 823 1970 Entwürfe zum Gesamthochschulplan 1970 B Rep. 014 Nr. 824 Entwürfe zum Gesamthochschulplan B Rep. 014 Nr. 869 1970 - 1971 Gesamthochschulplan B Rep. 014 Nr. 822 1971 Entwürfe zum Gesamthochschulplan

B Rep. 014 Nr. 1590

Neuordnung der Lehrerbildung im Hochschulbereich

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1589 1971-1972

Neuordnung der Lehrerbildung im Hochschulbereich

Bd. 1

Enthält u.a.: Protokolle der Sitzungen des Planungsteams für integrierte Lehrerbildung, TU-Information Extra Nr. 5/72

B Rep. 014 Nr. 1560 1971 - 1972

Protokolle über die Sitzungen der Planungskommission vom 19.4.1971 bis 7.12.1972

B Rep. 014 Nr. 2662

Bericht der Expertenkommission zur Untersuchung der Auswirkungen des Berliner Universitätsgesetzes (2 Kopien)

B Rep. 014 Nr. 1597 1972 - 1974

Materialien zur Diskussion und Stellungnahmen über den Hochschulentwicklungsplan (Entwurf) Bd. 1

Enthält auch: Zweiten Rahmenplan für den Hochschulbau (Anlage Berlin)

B Rep. 014 Nr. 1574

Entwurf eines Verwaltungsabkommens bzw. Staatsvertrags zur Förderung der Reform von Studium und Prüfungen (Studienreform)

Bd. 2,II

B Rep. 014 Nr. 1605

Fernstudium im Medienverbund Bd. 16

Enthält u.a.: Staatsvertragsentwurf, Entwurf des Verwaltungsabkommens

B Rep. 014 Nr. 1606

Fernstudium im Medienverbund Bd. 17

B Rep. 014 Nr. 1573 1975 1976

Entwurf eines Verwaltungsabkommens bzw. Staatsvertrags zur Förderung der Reform von Studium und Prüfungen (Studienreform)

Bd. 2,I

B Rep. 014 Nr. 1561 1973 - 1975

Protokolle über die Sitzungen der Planungskommission vom 19.1.1973 bis 20.1.1975

B Rep. 014 Nr. 1598 1974 - 1977

Materialien zur Diskussion und Stellungnahmen über den Hochschulentwicklungsplan (Entwurf) Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1571

Integration der Lehrerausbildung an der Gesamthochschule I

Enthält u.a.: Studien, Protokolle der Sitzungen der Arbeitsgruppe Integration der Lehrerausbildung, Stellungnahmen

B Rep. 014 Nr. 1572

Integration der Lehrerausbildung an der Gesamthochschule I Bd. 3

Enthält u.a.: Studien, Protokolle der Arbeitsgruppe, Stellungnahmen, Hochschulentwicklungsplan I des Landes Berlin (Entwurf) im Beschluß des Senats vom 20.08.1974, Broschüre "Berliner Hochschulgesetz"

B Rep. 014 Nr. 1570 1975 - 1976 Integration der Lehrerausbildung an der Gesamthochschule I Enthält u.a.: Studien, Protokolle der Sitzungen der Arbeitsgruppe Integration der Lehrerausbildung, Stellungnahmen B Rep. 014 Nr. 953 1977 Bildung der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften B Rep. 014 Nr. 955 1977 - 1978 Bildung der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften Bd. 3 1978 B Rep. 014 Nr. 1575 Bericht der Bundesregierung über strukturelle Probleme des föderativen Bildungssystems mit **Materialien-Anhang** 1978 B Rep. 014 Nr. 954 Bildung der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften **Bd. 2** B Rep. 014 Nr. 1576 1978 Materialienanhang I-V zum Bericht der Bundesregierung über strukturelle Probleme des föderativen Bildungssystems B Rep. 014 Nr. 957 1978 Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften (1. - 2. Sitzung) B Rep. 014 Nr. 956 1978 - 1979 Bildung der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften (1. - 5. Sitzung) B Rep. 014 Nr. 959 1979 Sitzungsunterlagen der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften B Rep. 014 Nr. 960 1979 Sitzungsunterlagen der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 961 1979 Sitzungsunterlagen der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 958 1979 Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften (5. - 6. Sitzung) 1979 - 1980 B Rep. 014 Nr. 962 Sitzungsunterlagen der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften 1980 B Rep. 014 Nr. 963 Sitzungsunterlagen der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften 1980 B Rep. 014 Nr. 964 Sitzungsunterlagen der Studienreformkommission für Wirtschaftswissenschaften 1980 B Rep. 014 Nr. 1564 Vorbereitung der 16. Sitzung der Studienreformkommission Wirtschaftswissenschaften am 6./7. und 8.11.1980 Bd. 1 Enthält u.a.: "Expertise zum Praxisbezug" von Professor Wächter, Niederschrift über die 14. und 15. Sitzung der Kommission

B Rep. 014 Nr. 1565

Vorbereitung der 16. Sitzung der Studienreformkommission Wirtschaftswissenschaften am 6./7.

und 8.11.1980

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1562

Vorbereitung der 20. Sitzung der Studienreformkommission Wirtschaftswissenschaften am 3./4.12.1981

Enthält u.a.: Vorläufige Tagesordnung, Berichte vom 7.10. bis 24.11.1981, dritten Empfehlungsentwurf Wirtschaftswissenschaften

B Rep. 014 Nr. 1563

Vorbereitung der 20. Sitzung der Studienreformkommission Wirtschaftswissenschaften am 3./4.12.1981

Enthält u.a.: dritte Entwurf der Empfehlungen Wirtschaftswissenschaften 7. Teil, Bestandsaufnahme

05.05.02. Hochschullehrer -Dienstaufsicht-

B Rep. 014 Nr. 1052 1946 - 1976

Verleihung der Ehrendoktorwürde

B Rep. 014 Nr. 248

Gehaltsangaben von Professoren

B Rep. 014 Nr. 967 1951 - 1958

Rechtliche Stellung von Hochschullehrern als Abgeordnete des Deutschen Bundestages

B Rep. 014 Nr. 2379 1951 - 1963

Überprüfungen über die berechtigte Führung des Titels Professor

-Einzelfälle St-Z -

B Rep. 014 Nr. 2376 1954 - 1974

Überprüfungen über die berechtigte Führung des Titels Professor

-Einzelfälle H-J -

B Rep. 014 Nr. 2378 1955 - 1971

Überprüfungen über die berechtigte Führung des Titels Professor

-Einzelfälle L-Sch -

B Rep. 014 Nr. 2377 1956 - 1975

Überprüfungen über die berechtigte Führung des Titels Professor

-Einzelfälle K -

05.05.02.01. Berufungsverfahren

B Rep. 014 Nr. 2762 (1928) - 1965

Grundsätze für die Berufung von Hochschullehrern

-Wortlaut des Einweisungserlasses für Professoren an wissenschaftlichen Hochschulen-

Enthält u.a.: Wortlaut von Ernennungsurkunden für Hochschullehrer von 1928 bis 1944 als Muster

B Rep. 014 Nr. 2760 1951 - 1958

Berufungen von Professoren ins Ausland

- Allgemeines Verfahren -

B Rep. 014 Nr. 2761 1951 - 1972

Verfahren bei der Berufung von Professoren an künstlerische und wissenschaftliche Hochschulen

05.05.02.02. Emeritierung

B Rep. 014 Nr. 2912 1952 - 1966

Emeritierung von Professoren nach § 78a des Gesetzes zu Artikel 131 des Grundgesetzes (A-K)

B Rep. 014 Nr. 2913 1953 - 1967

Emeritierung von Professoren nach § 78a des Gesetzes zu Artikel 131 des Grundgesetzes (L-R)

B Rep. 014 Nr. 2914 1955 - 1967

Emeritierung von Professoren nach § 78a des Gesetzes zu Artikel 131 des Grundgesetzes (S-Z) Enthält u.a.: Artikel mit Lebensweg und Foto zu Professor Leo Ubbelohde anläßlich seines 80. Geburtstages in der Fachzeitschrift "Schmiertechnik" Heft 4/1956

05.05.02.03. Wiedergutmachung

B Rep. 014 Nr. 2766 1952 - 1966

Wiedergutmachungsanträge von Professoren (SCH) Band 1

Enthält u.a.: Professor Erich Schilf, Professor Oskar Schlemmer, Professor Alexander Schönberg

B Rep. 014 Nr. 2767 1953 - 1969

Wiedergutmachungsanträge von Professoren (SCH) Band 2

Enthält u.a.: Dr. Ing. Werner von Schütz, Professor Friedrich Siegmund-Schultze

05.05.02.04. Disziplinarrecht und -fälle

B Rep. 014 Nr. 2764 1952 - 1967

Disziplinarwesen gegen Hochschullehrer (A-H)

Enthält u.a.: Dr. Wilhelm Bernsdorf, Professor O(tto) Dahl, Professor Carl Husemann, Bontjes van Beek u.a.

B Rep. 014 Nr. 2772 1952 - 1969

Disziplinarfälle gegen wissenschaftliches Personal (A-Z)

Enthält u.a.: Heinrich Setzekorn

B Rep. 014 Nr. 2773 1952 - 1969

Disziplinarfälle gegen wissenschaftliches Personal (A-Z)

Enthält nur: Anlage zu Nr.2772

B Rep. 014 Nr. 2765

Disziplinarwesen gegen Hochschullehrer (I-J)

Enthält u.a.: Professor Theodor Jacobi, Professor Felix Just

B Rep. 014 Nr. 2763 1955 - 1961

Disziplinarwesen gegen Lehrer und Hochschullehrer

-Allgemeines-

05.05.03.01. Studentenvertretung und -verfassung

B Rep. 014 Nr. 1751 1948 - 1950

Allgemeine Studentische Angelegenheiten

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 1752 1950 - 1951

Allgemeine Studentische Angelegenheiten

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1753

Allgemeine Studentische Angelegenheiten

Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 2776 1951 - 1953

Allgemeine studentische Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2771 1951 - 1964 Beschwerden von Studenten (A-Z) Enthält u.a.: Herbert Böhme B Rep. 014 Nr. 2777 1952 Koordinierungsbericht für Studentische Auslandsarbeit (Tagungsbericht vom 13. - 14. Januar 1952) Vermerk: Anlage zu Nr.2776 B Rep. 014 Nr. 2942 1954 - 1960 Studentische Tagungen in der Bundesrepublik Deutschland Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 2944 1955 - 1966 Studentische Tagungen im Ausland B Rep. 014 Nr. 2877 1957 - 1964 Satzung der Studentenschaft -Allgemeines-B Rep. 014 Nr. 2943 1961 - 1970 Studentische Tagungen in der Bundesrepublik Deutschland Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 983 1974 - 1978 Durchführung der Studienreform nach dem Hochschulrahmengesetz an den Berliner Universitä-B Rep. 014 Nr. 974 1977 Die Verfaßte Studentenschaft an den Berliner Universitäten **Bd.** 3 B Rep. 014 Nr. 972 1977 - 1979 Die Verfaßte Studentenschaft an den Berliner Universitäten B Rep. 014 Nr. 973 1977 - 1978 Die Verfaßte Studentenschaft an den Berliner Universitäten Bd. 2 05.05.03.02. Disziplinarordnung und -verfahren B Rep. 014 Nr. 2938 1950 - 1954 Disziplinarordnung für Studenten B Rep. 014 Nr. 2770 1954 - 1962 Disziplinarfälle gegen einzelne Studenten der Freien Universität Berlin und der Technischen Universität Berlin B Rep. 014 Nr. 2939 1955 - 1958 Disziplinarordnung für Studenten **Bd. 2** B Rep. 014 Nr. 3263 1958 - 1965 **Allgemeines** Provenienz: Senator für Volksbildung Registratursignatur: 312055 B Rep. 014 Nr. 2768 1962 - 1963 Disziplinarfälle gegen Studenten -Allgemein-Vermerk: nur 13 Blatt!

B Rep. 014 Nr. 3264 1967

Allgemeines

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Registratursignatur: 312055

05.05.03.03. Stipendien, Studienbeihilfen (auch für Heimkehrer, Flüchtlingen etc.)

B Rep. 014 Nr. 228 1950 - 1953

Genehmigung von Währungsbeihilfen für Studierende und Schüler

B Rep. 014 Nr. 1959 1951-1956

Hilfsmaßnahmen für Heimkehrer (Heimkehrergesetz vom 13. Jan. 1951)

Enthält u.a.: Ausbildungsbeihilfen für Studierende, Namenslisten von Studenten,

B Rep. 014 Nr. 1961 1952 - 1959

Beihilfen für Flüchtlingsstudenten aus der sowjetisch besetzten Zone

B Rep. 014 Nr. 235

Senatsvorlage über die Gewährung eines Währungsstipendiums; Schüler- und Studentenspeisung, Sozial- und Währungsstipendien

B Rep. 014 Nr. 1960 1953 - 1959

Gewährung von Ausbildungsbeihilfen durch das Entschädigungsamt

B Rep. 014 Nr. 239 1953 - 1959

Stresemann-Stipendium

B Rep. 014 Nr. 1958 1953 - 1963

Erziehungsbeihilfen für Kinder von Kriegsbeschädigten Kriegerwaisen

Enthält u.a.: Sozialstipendien für kriegsversehrte Studierende

B Rep. 014 Nr. 1957 1958

Stipendien für ausländische Studenten

05.05.03.04. Anerkennung von Studien- und Prüfungsleistungen von ausländischer Hochschulen (auch SBZ)

B Rep. 014 Nr. 3250 1961 - 1962

Anerkennung von Studien- und Prüfungsleistungen aus Hochschulen der Sowjetischen Besatzungszone (SBZ)

Provenienz: Senator für Volksbildung

Registratursignatur: 317004

05.05.04. Forschungsförderung (auch Sonderforschungsbereiche - SFB-)

B Rep. 014 Nr. 2839 1953 - 1954

Abkommen über die Errichtung einer Europäischen Organisation für Kernphysikalische Forschung (Einhaltung der Berlin-Klausel beim Gesetzentwurf)

B Rep. 014 Nr. 1079

Ausstattung der Berliner Universitäten für die Atomforschung

B Rep. 014 Nr. 1080 1956 - 1957

Ausstattung der Berliner Universitäten für die Atomforschung

B Rep. 014 Nr. 1078 1956 - 1958

Anträge der Berliner Universitäten auf Geldmittel zur Atomforschung

B Rep. 014 Nr. 1081 Ausstattung der Berliner Universitäten für die Atomforschung	1957
B Rep. 014 Nr. 1082 Ausstattung der Berliner Universitäten für die Atomforschung	1957
B Rep. 014 Nr. 628 Verwendung von Forschungsmitteln aus dem ERP - Vermögen	1960
B Rep. 014 Nr. 629 Verwendung von Forschungsmitteln aus dem ERP - Vermögen	1960
B Rep. 014 Nr. 630 Verwendung von Forschungsmitteln aus dem ERP - Vermögen	1960
B Rep. 014 Nr. 631 Verwendung von Forschungsmitteln aus dem ERP - Vermögen	1960
B Rep. 014 Nr. 847 Finanzierung von Sonderforschungsbereichen an den Berliner Hochschulen	1968
B Rep. 014 Nr. 1584 Verwaltungsabkommen zwischen Bund und Ländern zur Förderung der Sonderforschungsbe che Bd. 8	1969 erei-
B Rep. 014 Nr. 1585 Verwaltungsabkommen zwischen Bund und Ländern zur Förderung der Sonderforschungsbe che Bd. 9	
B Rep. 014 Nr. 1586 Verwaltungsabkommen zwischen Bund und Ländern zur Förderung der Sonderforschungsbe che Bd. 10	1970 erei-
B Rep. 014 Nr. 329 Einrichtung und Finanzierung von Sonderforschungsbereichen an Universitäten	971
B Rep. 014 Nr. 1117 Auswahl von Sonderforschungsbereichen an den Berliner Universitäten	1971
B Rep. 014 Nr. 1118 Auswahl von Sonderforschungsbereichen an den Berliner Universitäten	972
B Rep. 014 Nr. 1119 Auswahl von Sonderforschungsbereichen an den Berliner Universitäten	1972
B Rep. 014 Nr. 1120 Auswahl von Sonderforschungsbereichen an den Berliner Universitäten	1972
B Rep. 014 Nr. 779 Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungspland und Forschungsförderung	1976 ung
B Rep. 014 Nr. 781 Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungspland und Forschungsförderung	1976 ung
B Rep. 014 Nr. 786 Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungspland und Forschungsförderung	1976 ung

B Rep. 014 Nr. 787

Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 788

Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 789

Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 790

Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 780

Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 782

Ausschuß "Forschungsförderung" der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 791

Ausschuß- und Arbeitsgruppensitzungen der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 784

Ergebnisprotokoll der 33. Sitzung der Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung sowie einzelne Tagesordnungspunkte zur Sitzung am 4. Dezember 1978

B Rep. 014 Nr. 783

Fortschreibung des Bildungsgesamtplans durch die Bund - Länder - Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 679

Arbeit des Ausschusses Forschungsförderung der Bund-Länder-Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung

B Rep. 014 Nr. 680

Sitzungen der Bund-Länder-Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung und des Ausschusses Forschungsförderung

Enthält u.a.: Jahresbericht 1978 der Bund-Länder-Kommission

B Rep. 014 Nr. 681

Sitzungen der Bund-Länder-Kommission für Bildungsplanung und Forschungsförderung und des Ausschusses Forschungsförderung

05.05.05.01. Hochschulverwaltung

B Rep. 014 Nr. 1758

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: 2 Pläne für die Gartenbauausstellung Erfurt 1950

B Rep. 014 Nr. 182 1952 - 1953

Vertrag zwischen der FU Berlin und der Deutschen Hochschule für Politik

B Rep. 014 Nr. 1055 1954 - 1957

Verleihung des Ehrenbürgerbriefes der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 778 1970 Geschäftsverteilungsplan der Zentralen Verwaltung der FU-Berlin für das Rechnungsjahr 1970 Stand: 1.10.1970 B Rep. 014 Nr. 2851 1974 - 1976 Beteiligung Berlins insbesondere der Freien Universität Berlin an der 200-Jahrfeier der U.S.A. 05.05.05.01.01. Kuratorium B Rep. 014 Nr. 183 1954 - 1955 Protokolle von Kuratoriumssitzungen B Rep. 014 Nr. 872 1968, 1970 Geschäftsordnung des Kuratoriums vom 14. Februar 1968 und vom 8. Juni 1970 B Rep. 014 Nr. 776 1970 Vorlagen Nr. 061/70 bis 080/70 für Sitzungen des Kuratoriums B Rep. 014 Nr. 777 1970 Vorlagen Nr. 081/70 bis 109/70 für Sitzungen des Kuratoriums 1972 B Rep. 014 Nr. 1579 10. Ausschußsitzung des Kuratoriums am 10.12.1972 Enthält u.a.: Klinikum Steglitz B Rep. 014 Nr. 1580 1972 168. Sitzung des Kuratoriums am 13.03.1972 B Rep. 014 Nr. 1581 1972 169. Sitzung des Kuratoriums am 12.04.1972 B Rep. 014 Nr. 1578 1972 172. Kuratoriumssitzung am 18.09.1972 1972 B Rep. 014 Nr. 677 Vorlagen und Protokolle zur 169. und 170. Sitzung des Kuratoriums vom 12. April und 15. Mai 1972 05.05.05.01.02. Hauptkommission B Rep. 014 Nr. 785 1972 Beschlußprotokolle der 29. bis 45. Sitzung der Hauptkommission 1972 B Rep. 014 Nr. 863 Beschlußprotokolle der 55. bis 64. Sitzung der Hauptkommission 1972 B Rep. 014 Nr. 617 Beschlußprotokolle über die 46. bis 54. Sitzung der Hauptkommission 1972 B Rep. 014 Nr. 618 Beschlußprotokolle über die 65. bis 73. Sitzung der Hauptkommission 05.05.05.01.03. Personalausschuß B Rep. 014 Nr. 638 April 1969 - Januar 1970 Einladungen, Vorlagen, Protokolle des Personalausschusses B Rep. 014 Nr. 639 Februar - April 1970 Einladungen, Vorlagen, Protokolle des Personalausschusses Mai - September 1970 B Rep. 014 Nr. 640 Einladungen, Vorlagen, Protokolle des Personalausschusses

Gesperrt bis: 31.12.2039 Registratursignatur: 3160F11

B Rep. 014 Nr. 641 1970 - 1974 Protokolle der 3. bis 34. Sitzung des Personalausschusses (mit Lücken) B Rep. 014 Nr. 1122 1971 Sitzungen des Personalausschusses B Rep. 014 Nr. 1124 Juli 1971 Sitzungen des Personalausschusses B Rep. 014 Nr. 1125 Juli 1971 Sitzungen des Personalausschusses B Rep. 014 Nr. 1126 April - Juli 1971 Sitzungen des Personalausschusses B Rep. 014 Nr. 1123 1972 Sitzungen des Personalausschusses B Rep. 014 Nr. 1549 1973 - 1975 Allgemeine Angelegenheiten Bd. VII. Enthält u.a.: Widersprüche von Professoren gegen Ihre Besoldung nach AH4 1974 - 1976 B Rep. 014 Nr. 642 Protokolle der 34. bis 61. Sitzung des Personalausschusses 05.05.05.01.04. Studentenunruhen B Rep. 014 Nr. 3211 1966 Protestdemonstration (Sitin) am 22. Juni 1966 Enthält u.a.: Flugblätter der Studenten Registratursignatur: 3160F11 B Rep. 014 Nr. 3210 1966 Studentenproteste über befristete Immatrikulationen sowie Zwangsexmatrikulationen Enthält nur.: Presseberichte Registratursignatur: 3160F11 B Rep. 014 Nr. 3212 1966 Tumultszene am Diskussionsabend zur Studienreform am 26. November 1966 Enthält u.a.: Presseberichte, Stellungnahme des Sozialistischen Deutschen Studentenbundes (SDS) Registratursignatur: 3160F11 B Rep. 014 Nr. 3214 1966 - 1967 Vietnam-Demonstration am 10. Dezember 1966 und sogenannter "Spaziergang-Demonstration" am 17. Dezember 1966 Enthält u.a.: Presseberichte Registratursignatur: 3160F11 B Rep. 014 Nr. 3213 1966 - 1967 Vietnam-Veranstaltungen des SDS und des RCDS Enthält u.a.: Presseberichte Registratursignatur: 3160F11 B Rep. 014 Nr. 3216 1967 Aufstellung der im Zusammenhang mit dem Berlin-Besuch des amerikanischen Vizepräsidenten zwangsgestellten bzw. festgenommenen Personen Enthält nur.: Namensliste

B Rep. 014 Nr. 3221 1967

Folgen im Wege der Staatsaufsicht für einzelne Personen und Studentenorgane

Enthält u.a.: Niederlegung der Ämter der studentischen Beisitzer im Disziplinarausschuß, Aufhebung eines Konventsbeschlusses im Wege der Staatsaufsicht, Disziplinarverfahren

Registratursignatur: 3160F11

B Rep. 014 Nr. 3215

Polizeiliche Durchsuchung der Räume des SDS

Enthält u.a.: Presseberichte Registratursignatur: 3160F11

B Rep. 014 Nr. 3218 1967

Sitzstreik (Sit-in) am 19. April 1967

Enthält u.a.: Rezensionen im Spiegel von Seminarveranstaltungen von Professor Dr. Ernst Fraenkel Registratursignatur: 3160F11

B Rep. 014 Nr. 846 Oktober 1967

"Bericht des Senators für Wissenschaft und Kunst an den 1. Parlamentarischen Untersuchungsausschuß der V. Wahlperiode über die Ursachen der Spannungen (Studentenunruhen) an der FU-Berlin"

B Rep. 014 Nr. 1017 1967

1. Parlamentarischer Untersuchungsausschuß der V. Wahlperiode des Abgeordnetenhauses zu den Studentenunruhen an der FU-Berlin und den Demonstrationen vor der Deutschen Oper Berlin anläßlich des Schah - Besuches

B Rep. 014 Nr. 1018 1967

1. Parlamentarischer Untersuchungsausschuß der V. Wahlperiode des Abgeordnetenhauses zu den Studentenunruhen an der FU-Berlin und den Demonstrationen vor der Deutschen Oper Berlin anläßlich des Schah - Besuches

B Rep. 014 Nr. 843 (1967)

Bericht des Rektors der FU-Berlin für den 1. Parlamentarischen Untersuchungsausschuß der V. Wahlperiode zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1 1967

Bericht des Senators vor dem Abgeordenetenhaus über die Situation an den Berliner Universitäten und Hochschulen zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 880 Okt. - Nov. 1967

Presseausschnitte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 881 Nov. - Dez. 1967

Presseausschnitte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1020 1967

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1021 1967

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1022 1967

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1023

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1024 1967

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1025

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 1026

1967

Presseberichte zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 879

Juni - Nov. 1967

Pressespiegel zu den Studentenunruhen

Enthält auch: Flugschriften der Studenten

B Rep. 014 Nr. 878

1967

Trauerfeier für den Studenten Benno Ohnesorg und Überführung zur Beisetzung nach Hannover Enthält nur: Rede des Dekans und des Rektors sowie Zeitungsartikel

B Rep. 014 Nr. 1019

1967 - 1968

1. Parlamentarischer Untersuchungsausschuß der V. Wahlperiode des Abgeordnetenhauses zu den Studentenunruhen an der FU-Berlin und den Demonstrationen vor der Deutschen Oper Berlin anläßlich des Schah - Besuches

B Rep. 014 Nr. 844

1967 - 1968

Berichte über die öffentlichen Sitzungen des 1. Parlamentarischen Untersuchungsausschusses der V. Wahlperiode zu den Studentenunruhen an der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 841

Dez. 1967 - Jan.1968

Protokolle der 10. bis 15. öffentlichen Sitzung des 1. Parlamentarischen Untersuchungsausschusses der V. Wahlperiode zu den Studentenunruhen an der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 845

1968

Drucksache Nr. 442/1968 des Abgeordnetenhauses von Berlin "2. (abschließende) Beschlußempfehlung des 1. Untersuchungsausschusses der V. Wahlperiode vom 3. Juli 1968 zum Antrag der Fraktion der FDP über die Einsetzung eines Untersuchungsausschusses, Drucksache Nr. 73" zu den Studentenunruhen

B Rep. 014 Nr. 842

1968

Protokolle der 16. bis 21. öffentlichen Sitzung des 1. Parlamentarischen Untersuchungsausschusses der V. Wahlperiode zu den Studentenunruhen an der FU-Berlin

05.05.05.02. Hochschulverfassung und -gesetze

B Rep. 014 Nr. 181

1948

Satzung

B Rep. 014 Nr. 2842

1948

Satzung

Enthält auch: Liste der Pflichtvorlesungen der medizinischen Fakultät, Einrichtung eines mikrographischen Labors, Namenslisten verschiedener Fakultätsmitglieder

B Rep. 014 Nr. 3261

1954 - 1964

Universitätsordnung der Freien Universität Berlin

Provenienz: Senator für Volksbildung

Band 1

Registratursignatur: 3120F50

B Rep. 014 Nr. 3262

1965 - 1972

Universitätsordnung der Freien Universität Berlin

Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst

Registratursignatur: 3120F50

B Rep. 014 Nr. 2843

1966 - 1972

Verfassung und Satzung

B Rep. 014 Nr. 2844

1968 - 1973

Fakultätsordnungen und -satzungen

05.05.03. Studentische Angelegenheiten B Rep. 014 Nr. 2546 Schriftwechsel mit Studienbewerbern (A-Z)	1950 - 1954
05.05.03.01. Studentenvertretung und -verfassung B Rep. 014 Nr. 3217 Kürzung der beantragten Haushaltsmittel für die Studentenschaft der FU Enthält u.a.: Presseberichte Registratursignatur: 3160F11	1966 - 1967
B Rep. 014 Nr. 3219 Förderungswürdigkeit des SDS Registratursignatur: 3160F11	1967
B Rep. 014 Nr. 3220 Urabstimmung der Studentenschaft im Mai 1967 Enthält u.a.: Flugblätter Registratursignatur: 3160F11	1967
05.05.03.02. Disziplinarordnung und -verfahren B Rep. 014 Nr. 2800 Disziplinarordnung für Studenten der Freien Universität Berlin Band 1	1950 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2801 Disziplinarordnung für Studenten der Freien Universität Berlin Band 2	1965 - 1968
B Rep. 014 Nr. 2802 Disziplinarordnung für Studenten der Freien Universität Berlin Enthält nur: Disziplinarverfahren in Kopie Band 3	1965 - 1968
05.05.05.04. Hochschullehrer	
B Rep. 014 Nr. 2430 Personalunterlagen von Professoren der Freie Universität Berlin (A-K) Enthält auch: Allgemeine Angelegenheiten	1948 - 1956
B Rep. 014 Nr. 2431 Personalunterlagen von Professoren der Freie Universität Berlin (L-Z) Enthält u.a.: Senator Joachim Tiburtius	1950 - 1956
05.05.05.04.01. Berufungen	
B Rep. 014 Nr. 1090 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (A - Bi)	1948 - 1954
Enthält u.a.: Professorenverzeichnis Stand 1948 Gesperrt bis: 31.12.2024	
B Rep. 014 Nr. 1095 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (I-K) Gesperrt bis: 31.12.2024	1948 - 1954

B Rep. 014 Nr. 1096 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (L)	1948 - 1954
Gesperrt bis: 31.12.2024 B Rep. 014 Nr. 1091	1949 - 1953
Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (BI - D) Gesperrt bis: 31.12.2023	
B Rep. 014 Nr. 1092 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (E - F) Gesperrt bis: 31.12.2023	1949 - 1953
B Rep. 014 Nr. 798 Berufungen von Professoren (S) an die FU-Berlin Enthält u.a.: Otto Suhr	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 799 Berufungen von Professoren (T - Z) an die FU-Berlin	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1093 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (G) Gesperrt bis: 31.12.2024	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1094 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (H) Gesperrt bis: 31.12.2024	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1097 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (M-P) Gesperrt bis: 31.12.2024	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1098 Berufungen von Professoren an die FU-Berlin (Q-R) Gesperrt bis: 31.12.2024	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2720 Berufung von Professor Andreas Paulsen zum ordentlichen Professor für das Fa schaftslehre an der Freien Universität Berlin	1949 - 1967 ach Volkswirt-
B Rep. 014 Nr. 2730 Berufung von Dr. Arist Stender zum außerordentlichen Professor für das Fach N Neurochirurgie an der Freien Universität Berlin, seit 1968 emeriert	1949 - 1968 eurologie und
B Rep. 014 Nr. 2702 Berufung von Professor Olaf Hansen zum ordentlichen Professor für das Fach Ir Freien Universität Berlin	1950 - 1967 anistik an der
B Rep. 014 Nr. 2687 Berufung von Professor Horst Drawert zum außerordentlichen Professor für das Fa der Freien Universität Berlin	1951 - 1959 ch Botanik an
B Rep. 014 Nr. 2734 Berufung von Professor Wilhelm Troll zum ordentlichen Professor für das Fach Spe an der Freien Universität Berlin und zum Direktor des Botanischen Museums und - G	

176

B Rep. 014 Nr. 419 1953 - 1962

Berufung von Prof. Dr. Uvo Hölscher zum ordentlichen Professor für Klassische Philologie an der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2032

B Rep. 014 Nr. 2689 1953 - 1968

Berufung von Professor Theo Eckardt auf den Lehrstuhl für Systemetische Botanik an der Freien Universität Berlin

Enthält auch: Diskussion zur Leitung des Botanischen Gartens und - Museums in Personalunion durch den Lehrstuhlinhaber

B Rep. 014 Nr. 2716 1954 - 1955

Berufung von Professor Friedrich Markgraf (abgelehnt) an die Freie Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2712 1954 - 1961

Berufung von Professor Walter Koch zum ordentlichen Professor für das Fach Tierzucht und Erbpathologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 423 1954 - 1963

Berufung von Prof. Dr. Joachim H. Schultze, Universität Jena, zum ordentlichen Professor für Geographie an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin Gesperrt bis: 31.12.2033

B Rep. 014 Nr. 2724 1954 - 1967

Berufung von Dr. Randolph Riemschneider zum außerplanmäßigen Professor für das Fach Biochemie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2714 1954 - 1969

Berufung von Professor Adalbert Loeschke zum ordentlichen Professor für das Fach Kinderheilkunde an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2736 1955 - 1958

Berufung von Professor Erich Werdermann zum ordentlichen Professor für das Fach Systematische Botanik und Pflanzengeographie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2679 1955 - 1959

Berufung von Professor Richard Alewyn an die Philosophische Fakultät der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2696 1955 - 1960

Berufung von Dr. Walter Fuchs zum außerordentlichen Professor für das Fach Sinologie an der Freien Universität Berlin

Enthält u.a.: Personalblatt mit Foto

B Rep. 014 Nr. 2710 1955 - 1960

Berufung von Dr. Walther Killy zum außerordentlichen Professor für das Fach Deutsche Philologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2681 1955 - 1960

Berufung von Professor Dr. med. Heinrich Bartelheimer zum außerordentlichen Professor für das Fach Medizin an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 440 1955 - 1964,1974

Berufung von Prof. Dr. Wilhelm Berges, Professor für Geschichte an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin, zum ordentlichen Professor für Geschichte an die Universität Freiburg,Bleibeverhandlungen

B Rep. 014 Nr. 2708 1955 - 1964

Berufung von Professor Hans Kauffmann zum ordentlichen Professor für das Fach Kunstgeschichte an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2722 1955 - 1965

Berufung von Professor Fritz Preuß zum außerordentlichen Professor für das Fach Veterinär-Anatomie an der Freien Universität Berlin B Rep. 014 Nr. 2684 1955 - 1970

Berufung von Professor Karl August Bettermann zum Honorarprofessor für das Fach Verwaltungsprozeßrecht an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2977 1956 - 1958

Berufung von Professor Dr. Hans-Werner Altmann zum ordentlichen Professor für das Fach Allgemeine Pathologie an der Freien Universität Berlin

Enthält auch: Personalblatt mit Foto

B Rep. 014 Nr. 2429 1956 - 1960

Berufung von Dr. Rudolf Sühnel

Enthält u.a.: Personalbogen mit Foto

B Rep. 014 Nr. 2428 1956 - 1961

Berufung von Dr. Kripal Singk Sodhi

B Rep. 014 Nr. 2703 1956 - 1965

Berufung von Professor Hans Egon Haß zum außerordentlichen Professor für das Fach Deutsche Philologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 438 1956 - 1968

Berufung von Prof. Dr. Peter Wolfgang Schenk zum außerordentlichen Professor für Anorganische Chemie an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2686 1956 - 1971

Berufung von Dr. Fritz Borinski zum ordentlichen Professor für das Fach Pädagogik an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 418 1956 - 1975

Berufung von Prof. Dr. Klaus Günther zum außerordentlichen Professor für Ökologie und Tiergeographie an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin Gesperrt bis: 31.12.2045

B Rep. 014 Nr. 422 1957 - 1958

Berufung von Prof. Dr. Alfred Stöhr, Universität Göttingen, zum außerordentlichen Professor für Angewandte Mathematik an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin Gesperrt bis: 31.12.2028

B Rep. 014 Nr. 2425 1957 - 1958

nichtzustandegekommenen Berufungen von Professor Edgar Lehmann aus Leipzig (DDR)

B Rep. 014 Nr. 2728 1957 - 1963

Berufung von Dr. Karl-Peter Grotemeyer zum ordentlichen Professor für das Fach Mathematik an der Freien Universität Berlin

Enthält auch: Berufung von Professor Theodor Schneider, der abgelehnt hat.

B Rep. 014 Nr. 2711 1957 - 1963

Berufung von Professor Valentin Kiparsky zum ordentlichen Professor für das Fach Slavische Philologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2704 1957 - 1964

Berufung von Professor Herbert Herxheimer zum ordentlichen Professor für das Fach Innere Medizin (Allergologie) an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2733 1957 - 1967

Berufung von Professor Erich Thieß zum ordentlichen Professor für das Fach Betriebswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin, seit 1967 emeritiert

B Rep. 014 Nr. 2697 1957 - 1967

Berufung von Professor Hugo Gasteiger zum ordentlichen Professor für das Fach Augenheilkunde an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 425

Berufung von Prof. Dr. Hermann Kirsten zum außerordentlichen Professor für Zahnärztliche Protektik an der Medizinischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 427 1957 - 1975

Berufung von Prof. Dr. Wolfgang Baumgart, Universität Erlangen, zum außerordentlichen Professor für Theaterwissenschaften an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2709

Berufung von Professor Wolfgang Kayser (abgelehnt) an die Freie Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2695 1958 - 1961

Berufung von Professor Karl Freudenberg zum persönlichen ordentlichen Professor an der Medizinisachen Fakultät der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 414 1958 - 1962

Berufung von Prof. Dr. Carl Hinrichs, FU-Berlin, an die Universität Köln

Enthält u.a.: Traueranzeige mit Nachruf zum Tode von Professor Hinrichs am 6. März 1962

B Rep. 014 Nr. 2691 1958 - 1968

Berufung von Professor Theodor Elwert zum ordentlichen Professor für das Fach Romanische Philologie an der Freien Universität Berlin

Enthält u.a.: Personalblatt mit Foto

B Rep. 014 Nr. 2723 1959 - 1960

Berufung von Professor Werner Rauh, Heidelberg (abgelehnt !) an die Freie Universität Berlin

Enthält u.a.: Teilung des bisher in Personalunion geführten Botanischen Gartens und - Museum in zwei Planstellen

B Rep. 014 Nr. 2718 1959 - 1969

Berufung von Professor Charles H. Nichols zum ordentlichen Professor für das Fach Nordamerikanische Sprachen und Literatur an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2725 1959 - 1970

Berufung von Professor Gerhard Ringel zum außerordentlichen Professor für das Fach Mathematik an der Freien Universität Berlin

Enthält u.a.: Personalblatt mit Foto

B Rep. 014 Nr. 2735 1959 - 1970

Berufung von Professor Wilhelm Weichedel zum ordentlichen Professor für das Fach Philosophie an die Universität Freiburg (abgelehnt !), emeritiert an der Freien Universität Berlin 1970

B Rep. 014 Nr. 2981 1959 - 1973

Berufung von Professor Dr. med. vet. Josef Boch für das Fach Parasitologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2427 1960 - 1961

Berufung von Dr. Ernst Sklarz

B Rep. 014 Nr. 2717 1960 - 1961

Berufung von Professor Gerhard Masur (abgelehnt)

B Rep. 014 Nr. 2726 1960 - 1963

Berufung von Professor Gotthart Schettler zum ordentlichen Professor für das Fach Innere Medizin an der Freien Universität Berlin

Enthält u.a.: Personalblatt mit Foto

B Rep. 014 Nr. 435

Berufung von Privatdozent Dr. Wolfgang Wild , Heidelberg, zum außerordentlichen Professor für Theoretische Physik an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 420 1960 - 1969

Berufung von Prof. Dr. Hans Hörmann zum ordentlichen Professor für Psychologie an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2039

B Rep. 014 Nr. 2699 1960 - 1969

Berufung von Professor Peter Paul Karl Grotemeyer zum ordentlichen Professor für das Fach Mathematik an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 421 1960 - 1972

Berufung von Prof. Dr. Jürgen Hövermann zum ordentlichen Professor für Geographie an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2042

B Rep. 014 Nr. 428 1960 - 1973

Berufung von Privatdozent Dr. Klaus Urich zum außerordentlichen Professor für Zoologie an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2719 1961

Berufung von Professor Dietrich Oehler, Freien Universität Berlin an die Universität Köln

B Rep. 014 Nr. 2700 1961

Berufung von Professor Hans Gustav Güterbock zum ordentlichen Professor für das Fach Altorientalische Philologie an der Freien Universität Berlin (abgelehnt!)

B Rep. 014 Nr. 2419 1961 - 1962

nichtzustandegekommene Berufung von Professor Dietrich Bracher

B Rep. 014 Nr. 2713 1961 - 1967

Berufung von Dr. Karl-Konrad Littmann zum Professor für das Fach Volkswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2424 1961 - 1970

Berufung von Dr. Eberhardt Lämmert

B Rep. 014 Nr. 2421 1961 - 1971

Berufung von Dr. Eckehard Catholy

B Rep. 014 Nr. 2426 1961 - 1971

Berufung von Dr. Peter Szondi

B Rep. 014 Nr. 2692 1961 - 1971

Berufung von Dr. Reinhard Elze zum ordentlichen Professor für das Fach Mittlere und Neuere Geschichte (Verfassungsgeschichte) an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 437 1961 - 1971

Berufung von Prof. Dr. Johannes Stupka, Akademie für Wirtschaft und Politik und Universität Hamburg, zum ordentlichen Professor für Betriebswirtschaftslehre an der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 417 1961 - 1974

Berufung von Prof. Dr. Klaus Vetter, Berlin, zum außerordentlichen Professor für Physikalische Chemie an der Mathematisch- Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2044

B Rep. 014 Nr. 2739 1962 - 1967

Berufung von Professor Klaus von Wysocki zum ordentlichen Professor für das Fach Betriebswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2993 1962 - 1969

Berufung von Professor Dr. Dr. Carl Föhl zum ordentlichen Professor für das Fach Volkswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2698 1962 - 1970

Berufung von Dr. Heinz Goerke zum ordentlichen Professor für das Fach Geschichte der Medizin an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 1611 1962 - 1975

Berufung von Privatdozent Dr. G. Kümmel auf den ordentlichen Lehrstuhl für Zoologie an der Mathematisch-Naturwissensachaftlichen Fakultät der FU

B Rep. 014 Nr. 416

Berufung von Prof. Dr. Rudolf Kassel, Universität Würzburg, zum ordentlichen Professor für Klassische Philologie an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2045

B Rep. 014 Nr. 2731 1963 - 1969

Berufung von Dr. Gerald Stourzh zum ordentlichen Professor für das Fach Neuere Geschichte an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 430 1963 - 1969

Berufung von Prof. Dr. Peter Wapnewski, Universität Heidelberg, zum ordentlichen Professor für Deutsche Philologie an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2738 1963 - 1970

Berufung von Professor Sigrid Westphal-Hellbusch zum ordentlichen Professor für das Fach Ethnologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 1612 1963 - 1972

Berufung von Privatdozent Dr. Ernst Kolb zum außerordentlichen Professor für das Fach Anästhesie an der FU

B Rep. 014 Nr. 2989 1963 - 1973

Berufung von Dr. Dr. Kraft Drepper zum ordentlichen Professor für das Fach Physiologische Chemie (Vet.-Medizin) an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2983 1963 - 1975

Berufung von Professor Dr. Herbert Bräuer zum ordentlichen Professor für das Fach Slavische Philologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2423 1964 - 1965

Berufung von Dr. Fritz Dickmann

B Rep. 014 Nr. 434 1964 - 1965

Berufung von Privatdozent Dr. Siegfried Wilking, Technische Hochschule Karlsruhe, zum ordentlichen Professor für das Fach Experimentalphysik an der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2737 1964 - 1965

Berufung von Professor Fritz Werner zum ordentlichen Professor für das Fach Staatsrecht und Politik an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2688 1964 - 1969

Berufung von Dr. Hans Eckardt zum außerplanmäßigen Professor für das Fach Japanologie an der Freien Universität Berlin

Enthält auch: Disziplinarverfahren

B Rep. 014 Nr. 2685 1964 - 1969

Berufung von Dr. Herwig Blankertz zum ordentlichen Professor an der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2732 1964 - 1969

Berufung von Dr. Klaus Strobach zum ordentlichen Professor für das Fach Geophysik an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2420 1964 - 1969

Berufung von Professor Joachim Bumke

B Rep. 014 Nr. 2690 1964 - 1970

Berufung von Dr. Friedrich Karl Eiden zum außerordentlichen Professor für das Fach Pharmazeutische Chemie an der Freien Universität Berlin

Enthält u.a.: Personalblatt mit Foto

B Rep. 014 Nr. 432 1964 - 1970

Berufung von Prof. Dr. Wolfgang Wetzel, Universität Kiel, zum ordentlichen Professor für Statistik an der Wirtschafts- und Sozialwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2979 1964 - 1972

Berufung von Professor Dr. Dr. Richard Behrendt, Bern zum ordentlichen Professor für das Fach Soziologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2994 1964 - 1972

Berufung von Professor Dr. Ernst Fränkel zum ordentlichen Professor für das Fach Wissenschaft von der Politik, insbesondere Theorie und vergleichende Geschichte der politischen Herrschaftssysteme an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2998 1964 - 1974

Berufung von Professor Dr. Carl-Ludwig Furck zum ordentlichen Professor für das Fach Pädagogik an der Freien Universität Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2044

B Rep. 014 Nr. 2701 1965 - 1968

Berufung von Dr. Hans Rudolf Guggisberg zum ordentlichen Professor für das Fach Europäische Geschichte an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 3200 1965 - 1969

Berufung des Privatdozenten Dr. Kurt Elsner zum ordentlichen Professor für das Fach Volkswirtschaftslehre (Ökonometrie) an der Fakultät für Wirtschafts- und Sozialwissenschaften Gesperrt bis: 31.12.2022

B Rep. 014 Nr. 2705 1965 - 1969

Berufung von Dr. Roman Herzog zum ordentlichen Professor für das Fach Staatsrecht und Politik an der Freien Universität Berlin (1994-1999 Bundespräsident)

B Rep. 014 Nr. 2680 1965 - 1970

Berufung von Professor Horst Baader auf den ordentlichen Lehrstuhl für Romanistik an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2988 1965 - 1971

Berufung von Dr. Wilhelmine Dreissig zum ordentlichen Professor für das Fach Volkswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 431 1965 - 1978

Berufung von Privatdozent Dr. Tilmann Buddensieg zum ordentlichen Professor für Kunstgeschichte an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2715

Berufung von Dr. Peter Ludz zum ordentlichen Professor für das Fach Wissenschaften von der Politik mit besonderer Berücksichtigung der Theorie der Politik an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2707 1966 - 1970

Berufung von Professor Joachim Jander zum ordentlichen Professor für das Fach Anorganische Chemie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2721 1966 - 1970

Berufung von Professor Klemens Pleyer zum ordentlichen Professor für das Fach Bürgerliches Recht, Arbeits- und Wirtschaftsrecht an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 3198 1966 - 1973

Berufung des Privatdozenten Dr. Gerhard Dilcher zum ordentlichen Professor für das Fach Deutsche Geschichte (einschließlich Verfassungsgeschichte und Deutsches Privatrecht an der Juristischen Fakultät

Enthält u.a.: Abschluß des Habilitationsverfahren am 22.11.1962 die venia legendi als Privatdozent für das Fach "Zahn-, Mund, und Kiefernheilkunde" für Herrn Dr. med. dent. Gerhard Haim

Gesperrt bis: 31.12.2022

B Rep. 014 Nr. 2727 1967 - 1969

Berufung von Dr. Helmut Schneider zum ordentlichen Professor für das Fach Volkswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2422 1967 - 1970

Berufung von Professor Hans Clemens

Personalbogen mit Foto

B Rep. 014 Nr. 413

Berufung von Dr. Hanns Hippius zum ordentlichen Professor für Psychiatrie an der Medizinischen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2041

B Rep. 014 Nr. 2683

Berufung von Professor Dr. med. Volker Becker zum ordentlichen Professor für das Fach Pathologie an der Freien Universität Berlin

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2978 1968 - 1969

Berufung (abgelehnt) von Professor Dr. Wolfgang Bauer für das Fach Sinologie an der Freien Universität Berlin

Enthält auch: Begründung und Diskussion der Ablehnung von Professor Bauer im FU-Pressedienst

B Rep. 014 Nr. 2984 1968 - 1969

Berufung des Privatdozenten Dr. Rudolf Braun zum ordentlichen Professor für das Fach Volkswirtschaftslehre mit besonderer Berücksichtigung der Volkswirtschaft der USA an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2996 1968 - 1969

Berufung von Professor Dr. med. Günter Friedebold zum ordentlichen Professor für das Fach Orthopädie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2729 1968 - 1970

Berufung von Dr. Horst Steinmann zum ordentlichen Professor für das Fach Betriebswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2986 1968 - 1970

Berufung von Dr. Josef Delz zum ordentlichen Professor für das Fach Klassische Philologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 415

Berufung von Dr. Peter Hanau, Universität Göttingen, zum ordentlichen Professor für Privatrecht an der Juristischen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2040

B Rep. 014 Nr. 2693 1968 - 1970

Berufung von Professor Dimitrios Evrigenis, Universität Thessaloniki Griechenland, zum ordentlichen Professor für das Fach Privatrechtsvergleichung an der Freien Universität Berlin (wegen Ausreiseverbots nicht ausgeführt!)

B Rep. 014 Nr. 2682 1968 - 1971

Berufung von Professor Dr. med. Volker Becker zum ordentlichen Professor für das Fach Pathologie an der Freien Universität Berlin

Band 1

B Rep. 014 Nr. 429 1968 - 1972

Berufung von Prof. Dr. Helmut Quaritsch, Ruhr- Universität Bochum, zum ordentlichen Professor für Staats- und Verwaltungsrecht an der Juristischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2997 1968 - 1973

Berufung von Professor Dr. med. vet. Hans-Hasso Frey zum ordentlichen Professor für das Fach Veterinär-Pharmakologie an der Freien Universität Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2043

B Rep. 014 Nr. 2678 1969

Berufung von Professor (em.) Eberhard Ackerknecht und seiner Ehefrau Katharina geb. Müller an die Freie Universität Berlin als Ausnahme von der Ruhensvorschrift

B Rep. 014 Nr. 2706

Berufung von Professor Volker Jacobshagen zum ordentlichen Professor für das Fach Geologie an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2980 1969 - 1970

Berufung des Privatdozenten Dr. jur. Willi Blümel zum ordentlichen Professor für das Fach Staatsund Verwaltungsrecht an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2694 1969 - 1971

Berufung von Dr. Lutz Fischer zum ordentlichen Professor für das Fach Betriebswirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 436 1969 - 1971

Berufung von Privatdozent Dr. Hans Ulrich Wehler, Universität Köln, zum ordentlichen Professor für Neuere Geschichte am Zentralinstitut 2 der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 426 1969 - 1971

Berufung von Prof. Dr. Frido Wagener, Hochschule für Verwaltungswissenschaften Speyer, zum ordentlichen Professor für Staatsrecht und Politik (Wissenschaft von der Politik) an der Juristischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 424 1969 - 1973

Berufung von Prof. Dr. Shuichi Kato, University of British Columbia in Vancouver, Kanada, zum ordentlichen Professor für Japanologie an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

Gesperrt bis: 31.12.2043

B Rep. 014 Nr. 3197

Berufung von Professor Dr. Walther Dieckmann zum ordentlichen Professor für das Fach Deutsche Philologie

Gesperrt bis: 31.12.2023

B Rep. 014 Nr. 2985

Berufung (abgelehnt) von Professor Dr. Hellmuth Decher, Köln, für das Fach Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 606

Berufung von Prof. Dr. Klaus Eyferth, Universität Darmstadt, zum ordentlichen Professor für Psychologie an der Philosophischen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 607 1970 - 1971

Berufung von Prof. Dr. Friedrich W. Schäfke, Universität Köln, zum ordentlichen Professor für Mathematik an der Mathematisch - Naturwissenschaftlichen Fakultät der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 439

Berufung von Prof. Dr. Gerhard Schmidt-Henkel, TU-Berlin,zum ordentlichen Professor für Deutsche Philologie am Fachbereich 16 der FU-Berlin

B Rep. 014 Nr. 2990 1970 - 1973

Berufung des Privatdozenten Dr. Wilhelm Dütz zum ordentlichen Professor für das Fach Bürgerliches Recht, Arbeits- und Wirtschaftsrecht an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 412

Berufung von Prof. Dr. Hans-Hermann Hartwich, FU-Berlin, an die Universität Hamburg

Gesperrt bis: 31.12.2043

B Rep. 014 Nr. 2995 1970 - 1975

Berufung von Dr. Armin Paul Frank zum ordentlichen Professor für das Fach Nordamerikanische Sprache und Literatur an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 433

"Affäre Holz" - Vorwürfe an den FU-Präsidenten wegen der Aussage des israelischen Gutachters Prof. Dr. Gershom Scholem gegen die Berufung des Leibniz-Forschers Hans Heinz Holz an die FU-Berlin wegen seiner Marxistischen Haltung

B Rep. 014 Nr. 2992 1971 - 1973

Berufung (abgelehnt) von Professor Henk van Eykeren an die Freie Universität Berlin

Enthält auch: Rechtsstreitverfahren gegen die Freie Universität Berlin/Land Berlin

B Rep. 014 Nr. 2982 1971 - 1974

Berufung von Professor Dr. Carl Böhret zum ordentlichen Professor für das Fach Politische Wirtschaftslehre an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2987 1971 - 1975

Personalnebenakte zur Berufung von Professor Dr. Jürgen Domes an der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2991

Berufung von Professor Dr. Peter Eichhorn zum ordentlichen Professor für das Fach Öffentliche Verwaltung und Öffentliche Betriebe im Fachbereich 10 der Freien Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 3199 1972 - 1973

Berufung von Professor Dr. Dusan Djuric zum ordentlichen Professor für das Fach Theoretische Meteorologie am Fachbereich 24 Geowissenschaften

Gesperrt bis: 31.12.2020

B Rep. 014 Nr. 320 1972 - 1975

Bewerbungen auf die Stellenausschreibung im Fachbereich 17 der FU-Berlin für eine AH7-Professur für russische Literatur mit besonderer Berücksichtigung der Sowjetzeit

05.05.05.04.02. Disziplinarrecht und -verfahren

B Rep. 014 Nr. 2930 1965 - 1966

Dienstaufsichtsbeschwerde von Professor Dr. Walter Becker, Direktor der Abteilung Anglo-Amerikanisches Recht im Institut für internationales und ausländisches Recht und Rechtsvergleichung gegen den Institutsdirektor Professor Wengler an der Juristischen Fakultät der Freien Universität Berlin

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2931 1967 - 1968

Dienstaufsichtsbeschwerde von Professor Dr. Walter Becker, Direktor der Abteilung Anglo-Amerikanisches Recht im Institut für internationales und ausländisches Recht und Rechtsvergleichung gegen den Institutsdirektor Professor Wengler an der Juristischen Fakultät der Freien Universität Berlin

Band 2

Bd.1

B Rep. 014 Nr. 1655

Disziplinarverfahren gegen den Kanzler der FU Detlef Borrmann, den Vizepräsidenten der FU Uwe Wesel und den Präsidenten der FU Rolf Kreibich Bd.2

B Rep. 014 Nr. 1654 1971 - 1975

Disziplinarverfahren gegen den Kanzler der FU Detlef Borrmann, den Vizepräsidenten der FU Uwe Wesel und den Präsidenten der FU Rolf Kreibich

05.05.05.05.01. Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät

B Rep. 014 Nr. 2917 1955 - 1965

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 1

Enthält u.a.: Fakultätsordnung

B Rep. 014 Nr. 2918 1965 - 1970

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2919

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 3

05.05.05.05.02. Medizinische Fakultät

B Rep. 014 Nr. 2825 1951 - 1959

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 1

Enthält u.a.: Ausstattung und Leitung, Beschaffung eines "Künstlichen Herzens", Bauten für die Fakultät im Krankenhaus Westend

Band 1

B Rep. 014 Nr. 2826 1959 - 1961

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Ausstattung und Leitung, Inbetriebnahme der Neurochirurgischen Abteilung im Universitätsklinikum Steglitz

Band 2

B Rep. 014 Nr. 2827 1961 - 1962

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 3

Enthält u.a.: Errichtung des Lehrstuhls für Arbeitsmedizin

B Rep. 014 Nr. 2860 1962 - 1963

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 4

Enthält u.a.: Einwilligung der Patienten in ärztliche Eingriffe

B Rep. 014 Nr. 2861

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 5

B Rep. 014 Nr. 2862 1964

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 6

B Rep. 014 Nr. 2863 1964 - 1965

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 7

Enthält u.a.: Planung von Strahlentherapeutischen und Nuklearmedizinischen Abteilungen in Krankenhäusern

B Rep. 014 Nr. 2864 1965

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 8

Enthält u.a.: Bericht über das Ergebnis der Überprüfung gesundheitspolitischer Probleme im Gesundheitswesen Berlins

B Rep. 014 Nr. 2865 1965 - 1966

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 9

B Rep. 014 Nr. 2866 1966 - 1967

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 10

B Rep. 014 Nr. 2867 1967 - 1968

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 11

B Rep. 014 Nr. 2868 1968 - 1969

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 12

05.05.05.05.03. Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät

B Rep. 014 Nr. 2920 1951 - 1968

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2923 1956, 1968 - 1970

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 4

Enthält u.a.: Bericht "Die wirtschaftliche und soziale Entwicklung in Ostberlin und der sowjetischen Besatzungszone bearbeitet von Prof. Dr. Karl C. Thalheim, 1.-31. März 1956

B Rep. 014 Nr. 2921 1969 - 1970

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2922 1970

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 3

Enthält u.a.: Flugblätter der Studentenbewegung, Broschüre "Publikationen und Forschungsarbeiten des Instituts für Markt- und Verbraucherforschung der Freien Universität Berlin, herausgegeben anläßlich des 15jährigen Bestehens des Instituts, Sommer 1967

05.05.05.04. Institut für Bildungsforschung

B Rep. 014 Nr. 969

Denkschrift "Plan eines Instituts für Forschungen auf dem Gebiet des Bildungswesen (Bildungsforschung)" von Helmut Becker aus Kressbronn am Bodensee (2 Bde.)

B Rep. 014 Nr. 970 1961 - 1962

Einrichtung eines Instituts für Bildungsforschung

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 971 1963 - 1965

Einrichtung eines Instituts für Bildungsforschung

Bd. 2

05.05.05.05.05. Institut für Filmwissenschaft

B Rep. 014 Nr. 1970 1952 - 1963

Gutachten zur Gründung eins Instituts für Filmwissenschaften an der FU

B Rep. 014 Nr. 1969 1956 - 1957

Gründung eines Instituts für Filmwissenschaft an der FU

Enthält u.a.: "Gerhard Lamprecht, ein biographischer Aufriß mit einem Index sämtlicher von ihm inszenierten Filme bis 1955"

05.05.05.06. Institut für Landwirtschaft und Gartenbau

B Rep. 014 Nr. 1754 1949 - 1951

Errichtung des Hochschulinstituts für Landwirtschaft und Gartenbau bei Integrierung der in den Westsektoren vorhandenen Gartenbauinstitute

Bd. 1

Enthält u.a.: Personalangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 1756 1949 - 1951

Errichtung des Hochschulinstituts für Landwirtschaft und Gartenbau bei Integrierung der in den Westsektoren vorhandenen Gartenbauinstitute

Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 1755 1949 - 1952

Errichtung des Hochschulinstituts für Landwirtschaft und Gartenbau bei Integrierung der in den Westsektoren vorhandenen Gartenbauinstitute

Bd. 2

05.05.05.05.07. Institut für Leibesübungen

B Rep. 014 Nr. 2924 1950 - 1968

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2925 1968 - 1969

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2926 1970 - 1971

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 3

05.05.05.05.08. Otto-Suhr-Institut

B Rep. 014 Nr. 185

Wiedererrichtung und Unterbringung der Deutschen Hochschule für Politik

B Rep. 014 Nr. 2832 1948 - 1954

Allgemeine Angelegenheiten (vormals Deutsche Hochschule für Politik)

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2859 1949 - 1954

Personalangelegenheiten Lehrer (A-Z) und Allgemein (vormals Deutsche Hochschule für Politik) Enthält u.a.: Personalfragebögen mit Fotos

B Rep. 014 Nr. 2769 1951 - 1957

Deutsche Hochschule für Politik

-Disziplinarfälle gegen Studenten (A-Z)-

B Rep. 014 Nr. 2798 1952 - 1957

Eingliederung der Deutschen Hochschule für Politik in die Freie Universität Berlin später Otto-Suhr-Institut genannt

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2833 1955 - 1958

Allgemeine Angelegenheiten (vormals Deutsche Hochschule für Politik)

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 3225 1955 - 1958

Lehrbeauftragte A-Z (vormals Deutsche Hochschule für Politik)

B Rep. 014 Nr. 2795 1957 - 1958

Eingliederung der Deutschen Hochschule für Politik in die Freie Universität Berlin später Otto-Suhr-Institut genannt

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2797 1958 - 1961

Eingliederung der Deutschen Hochschule für Politik in die Freie Universität Berlin später Otto-Suhr-Institut genannt

Bd. 4

Enthält nur: Räumliche Unterbringung

B Rep. 014 Nr. 2834 1959

Allgemeine Angelegenheiten (vormals Deutsche Hochschule für Politik)

Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 2835 1959 - 1964

Allgemeine Angelegenheiten (vormals Deutsche Hochschule für Politik)

Bd. 4

Enthält u.a.: Beschwerden gegen Bedienstete

B Rep. 014 Nr. 2796 1959 - 1970

Eingliederung der Deutschen Hochschule für Politik in die Freie Universität Berlin später Otto-Suhr-Institut genannt

Bd. 3

05.05.05.05.09. Pharmazeutisches Institut

B Rep. 014 Nr. 2479 1946 - 1949

Eingliederung des Pharmazeutischen Instituts von Prof. Dr. Theodor Sabalitschka in die Freie Universität Berlin

B Rep. 014 Nr. 2869 1949 - 1964

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Broschüre "Praktikumsaufgaben des Isotopenmeßkurses für Apotheker" 1956, Jubiläumsbroschüre mit Fotos " 50 Jahre Pharmazeutisches Institut Berlin", 1952

05.05.05.05.10. Psychologisches Institut

B Rep. 014 Nr. 2927 1970

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2928

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2929

Allgemeine Angelegenheiten

Bd. 3

05.05.05.06. Sonderforschungsbereiche (SFB)

B Rep. 014 Nr. 1103 1968 - 1969

Synoptische Meteorologie

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1106 1968 - 1970

"Die Sowjetunion und ihr Einflußbereich seit 1917"

Band 1

B Rep. 014 Nr. 1104 Synoptische Meteorologie Band 2	1969 - 1971
B Rep. 014 Nr. 1107 "Die Sowjetunion und ihr Einflußbereich seit 1917" Band 2	1970
B Rep. 014 Nr. 1111 "Versuchstierforschung" Band 1	1970 - 1971
B Rep. 014 Nr. 1108 "Die Sowjetunion und ihr Einflußbereich seit 1917" Band 3	1970 - 1972
B Rep. 014 Nr. 1112 "Versuchstierforschung" Band 2	1971
B Rep. 014 Nr. 1105 Synoptische Meteorologie Band 3	1971 - 1972
B Rep. 014 Nr. 1114 "Bestimmungsfaktoren der Außenpolitik in der zweiten Hälfte des 20. Jh."	1972
B Rep. 014 Nr. 1109 "Die Sowjetunion und ihr Einflußbereich seit 1917" Band 4	1972
B Rep. 014 Nr. 1110 "Die Sowjetunion und ihr Einflußbereich seit 1917" Enthält nur: Bericht über die Anlaufphase Band 5	1972
B Rep. 014 Nr. 1113 Wissenschaftlicher Arbeits- und Ergebnisbericht des Sonderforschungsbereiches 146 tierforschung"	1974 "Versuchs-
05.05.06.01. Hochschulverwaltung	
B Rep. 014 Nr. 1780 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 1	1947 - 1948
B Rep. 014 Nr. 1781 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 2	1947 - 1948
B Rep. 014 Nr. 176 Allgemeine Angelegenheiten der TU Berlin Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan, Auseinandersetzungen mit dem Personalrat	1948 - 1949
B Rep. 014 Nr. 177 Geschäftsverteilungspläne für Verwaltung und Fakultäten der TU Berlin	1951
B Rep. 014 Nr. 178 Geschäftsverteilungspläne für Verwaltung und Fakultäten der TU Berlin	1953
B Rep. 014 Nr. 831 Allgemeiner Schriftwechsel mit der TU-Berlin Rd. 1	1955 - 1960

B Rep. 014 Nr. 832 Allgemeiner Schriftwechsel mit der TU-Berlin Bd. 2	1960 - 1962
B Rep. 014 Nr. 833 Allgemeiner Schriftwechsel mit der TU-Berlin Bd. 3	1962 - 1964
B Rep. 014 Nr. 834 Allgemeiner Schriftwechsel mit der TU-Berlin Bd. 4	1964 - 1965
B Rep. 014 Nr. 829 Sonderprüfung der Personalwirtschaft Bd. 1	1972
B Rep. 014 Nr. 830 Sonderprüfung der Personalwirtschaft Bd. 2	1972
05.05.06.01.03. Personalausschuß B Rep. 014 Nr. 1656 Protokolle des Personalausschusses der TU Bd. 1	1970 - 1973
B Rep. 014 Nr. 1657 Protokolle des Personalausschusses der TU Bd. 2	1974 - 1975
05.05.06.01.04. Studentenunruhen B Rep. 014 Nr. 3266 Hochschulpolitische Situation an der Technischen Universität Berlin Enthält u.a.: Flugblätter Presseberichte. Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Band 1 Registratursignatur: 311150/06	1967 - 1968
B Rep. 014 Nr. 3267 Hochschulpolitische Situation an der Technischen Universität Berlin Enthält u.a.: Flugblätter, Presseberichte Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Band 2 Registratursignatur: 311150/06	1969
B Rep. 014 Nr. 3268 Hochschulpolitische Situation an der Technischen Universität Berlin Enthält u.a.: Flugblätter, Presseberichte Provenienz: Senator für Wissenschaft und Kunst Band 3 Registratursignatur: 311150/06	1969

05.05.06.01.05. Kommission für Forschung und wissenschaftlichen Nachwuchs

B Rep. 014 Nr. 1601 1972 - 1975 Protokolle der 110. bis 229. Sitzung der Kommission für Forschung und wissenschaftlichen Nachwuchs an der TU

B Rep. 014 Nr. 1602 1975 Protokolle der 230. bis 252. Sitzung der Kommission für Forschung und wissenschaftlichen Nachwuchs an der TU 1975 B Rep. 014 Nr. 1603 Protokolle der 253. bis 264. Sitzung der Kommission für Forschung und wissenschaftlichen Nachwuchs an der TU B Rep. 014 Nr. 876 1976 Protokolle der 265. bis 288. Sitzung der Kommission für Forschung und wissenschaftlichen Nachwuchs an der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 877 1976 Protokolle der 290. bis 318. Sitzung der Kommission für Forschung und wissenschaftlichen Nachwuchs an der TU-Berlin 05.05.06.02. Hochschulverfassung und -gesetze B Rep. 014 Nr. 2846 1947 - 1949 Erneuerung der Studienordnung Enthält u.a.: Lebenslauf von Prof. Dr. Alfred Herrmann B Rep. 014 Nr. 180 1954 - 1956 Gesetz über die TU Berlin Enthält u.a.: Entwürfe zur Verfassung der TUB 1963 - 1966 B Rep. 014 Nr. 3258 Universitätsordnung der Technischen Universität Berlin Provenienz: Senat für Wissenschaft und Kunst Band 1 Registratursignatur: 3120T50 B Rep. 014 Nr. 3259 1967 - 1978 Universitätsordnung der Technischen Universität Berlin Provenienz: Senat für Wissenschaft und Kunst Band 2 Registratursignatur: 3120T50 B Rep. 014 Nr. 3155 1969 - 1971 Ordnungsausschusses zur Durchsetzung der Hausordnung an den Universitäten Enthält u.a.: Christian Kunz B Rep. 014 Nr. 3156 1971 - 1972 Ordnungsausschusses zur Durchsetzung der Hausordnung an den Universitäten B Rep. 014 Nr. 3260 1980 - 1981 Universitätsordnung der Technischen Universität Berlin Provenienz: Senator für Wissenschaft und Forschung Band 3 Registratursignatur: 3120T50 05.05.06.03. Studentische Angelegenheiten B Rep. 014 Nr. 2788 1948 - 1953 Zulassungen von Studienbewerbern der Technischen Universität Berlin (A -K) Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 2789 1948 - 1954 Zulassungen von Studienbewerbern der Technischen Universität Berlin (L -Z) Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2784 Zulassungen von Studenten zum Studium Bd. 1 Enthält u.a.: Statistiken, Namenslisten der Studenten	1949 - 1950
B Rep. 014 Nr. 2783 Allgemeine Studentenangelegenheiten an der Technischen Universität Berlin	1949 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2785 Zulassungen von Studenten zum Studium Bd. 2	1950 - 1951
B Rep. 014 Nr. 2786 Zulassungen von Studenten zum Studium Bd. 3	1951 - 1952
B Rep. 014 Nr. 2787 Zulassungen von Studenten zum Studium Bd. 4	1952 - 1954
05.05.06.03.02. Disziplinarordnung und -verfahren	
B Rep. 014 Nr. 2940 Disziplinarordnung für Studenten Bd. 1	1950 - 1958
B Rep. 014 Nr. 2941 Disziplinarordnung für Studenten Bd. 2	1959 - 1967
05.05.06.04. Hochschullehrer	
B Rep. 014 Nr. 2782 Lehraufträge für Lehrkräfte (L-Z) Bd. 2	1947 - 1954
B Rep. 014 Nr. 797	
Beschwerden und Auseinandersetzungen von Professoren mit der TU-Berlin (F - G)	1948 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2296	1948 - 1953 1948 - 1953
	1948 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2296 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals A-F Enthält u.a.: Vorgänge zur allgemeinen Verwaltung, Geschäftsverteilungsplan vom 31.07.198	1948 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2296 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals A-F Enthält u.a.: Vorgänge zur allgemeinen Verwaltung, Geschäftsverteilungsplan vom 31.07.195 fragebogen mit Lichtbild zu Dr. Ferdinand Bussmann B Rep. 014 Nr. 2299	1948 - 1953 50, Personal-
B Rep. 014 Nr. 2296 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals A-F Enthält u.a.: Vorgänge zur allgemeinen Verwaltung, Geschäftsverteilungsplan vom 31.07.198 fragebogen mit Lichtbild zu Dr. Ferdinand Bussmann B Rep. 014 Nr. 2299 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals L-N B Rep. 014 Nr. 2300 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals O-R	1948 - 1953 50, Personal- 1948 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2296 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals A-F Enthält u.a.: Vorgänge zur allgemeinen Verwaltung, Geschäftsverteilungsplan vom 31.07.195 fragebogen mit Lichtbild zu Dr. Ferdinand Bussmann B Rep. 014 Nr. 2299 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals L-N B Rep. 014 Nr. 2300 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals O-R Enthält u.a.: Personalfragebogen zu Dr. Manfred Richter B Rep. 014 Nr. 2301	1948 - 1953 50, Personal- 1948 - 1954 1948 - 1954

B Rep. 014 Nr. 2781 1949 - 1954 Lehraufträge für Lehrkräfte (A-K) **Bd.** 1 1949 - 1954 B Rep. 014 Nr. 2297 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals G-H Enthält u.a.: Personalfragebogen mit Lichtbild zu Prof. Wolfgang Haack B Rep. 014 Nr. 2298 1949 - 1954 Personalnebenakten des wissenschaftlichen Personals I-K 1950 - 1956 B Rep. 014 Nr. 2887 Nebentätigkeit von Hochschullehrern im sowjetischen Besatzungsgebiet -Allgemeines-Enthält u.a.: Beteiligung von Professor Hans Scharoun als Jurymitglied für ein Thälmann-Denkmal, Namensliste der Professoren B Rep. 014 Nr. 2438 1952 - 1961 Emeritierung von Professor Walther Koeniger von der Technischen Universität Berlin und Wiedergutmachungsverfahren Bd. 2 Enthält u.a.: Broschüre "Das Forschungsinstitut für Kältetechnik und Trockentechnik an der Technischen Hochschule Berlin" von W. Koeniger 1934 mit Fotos B Rep. 014 Nr. 2744 1960 - 1961 Todesanzeige des emeritierten Professors Alfred Herrmann wegen finanzieller Unterstützung seiner Lebensgefährtin B Rep. 014 Nr. 965 1971 - 1972 Ernennungen zum Professor im Härtefallweg nach § 60 des Universitätsgesetzes mit Lebensläufen an der TU-Berlin 05.05.06.04.01. Berufungen B Rep. 014 Nr. 2395 1948 - 1968 **Berufung (Personalnebenakte) Prof. Heinrich Press** B Rep. 014 Nr. 2337 1952 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Werner Gründer B Rep. 014 Nr. 2758 1953 - 1958 Berufung von Professor Friedrich Weygand zum ordentlichen Professor für das Fach Organische Chemie B Rep. 014 Nr. 2391 1953 - 1970 Berufungen (Personalnebenakte) **Professor Albert Narath** B Rep. 014 Nr. 2352 1953 - 1972 Berufung von Prof. Herbert Kölbel (auf eigenen Antrag emeritiert) B Rep. 014 Nr. 2316 1954 - 1955 nichtzustandegekommene Berufung **Prof. Erich Carell** B Rep. 014 Nr. 2353 1954 - 1957 nichtzustandegekommene Berufung Dr.-Ing. Anton Königer

B Rep. 014 Nr. 2396 1954 - 1968 **Berufung (Personalnebenakte) Prof. Berthold Reuter** 1954 - 1968 B Rep. 014 Nr. 2746 Berufung von Dr. Erich Hofmann zum ordentlichen Professor für das Fach Eisenhüttenkunde 1954 - 1971 B Rep. 014 Nr. 2318 nichtzustandegekommene Berufung **Prof. Lothar Cremer** B Rep. 014 Nr. 2351 1955 nichtzustandegekommene Berufung **Prof. Georg Knetsch** B Rep. 014 Nr. 2400 1955 - 1956 **Berufung (Personalnebenakte) Professor Wilhelm Simon** B Rep. 014 Nr. 2749 1955 - 1956 Berufung von Dr.-Ing. Fritz Ludwigauf den Lehrstuhl für Getriebetechnik B Rep. 014 Nr. 2411 1955 - 1969 **Berufung (Personalnebenakte) Professor Hans Tonn** B Rep. 014 Nr. 2757 1956 Berufung von Professor Johannes Weissinger (abgelehnt!) B Rep. 014 Nr. 2334 1956 - 1957 nichtzustandegekommene Berufung Dr.-Ing. Ewald Graßmann B Rep. 014 Nr. 2322 1956 - 1957 nichtzustandegekommene Berufung **Prof. Georg Draheim** B Rep. 014 Nr. 2740 1956 - 1960 Berufung von Professor Erich Böhnert zum ordentlichen Professor für das Fach Blumen- und Zierpflanzenbau Enthält u.a.: Todesanzeige B Rep. 014 Nr. 2416 1956 - 1963 **Berufung (Personalnebenakte) Professor Hans Wilbrand** B Rep. 014 Nr. 2745 1956 - 1971 Berufung von Professor Paul Hilbig zum ordentlichen Professor für das Fach Markscheidewesen, Bergschadenkunde und angewandte Geophysik B Rep. 014 Nr. 2356 1957 nichtzustandegekommene Berufung **Prof. Hermann Kuckuck** B Rep. 014 Nr. 2309 1957 - 1958 nichtzustandegekommene Berufung Dr.-Ing. Hans Dieter Baehr B Rep. 014 Nr. 2324 1957 - 1961 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Franz X. Eder

05.05.00.0 NoT. Berarangen	
B Rep. 014 Nr. 2408 Berufung (Personalnebenakte) Professor Kurt Stange	1957 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2344 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Günter Hellwig	1957 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2414 Berufung (Personalnebenakte) Professor Max Vater	1958 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2752 Berufung von Professor Carl-Heinz Schwennicke zum ordentlichen Professor für konstruktionen I	1958 - 1967 r das Fach Bau-
B Rep. 014 Nr. 2406 nichtzustandegekomme Berufung Dr. Ulrich Schmidt	1959 - 1960
B Rep. 014 Nr. 2303 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Dr. Ernst Ackermann	1960
B Rep. 014 Nr. 2347 nichtzustandegekommene Berufung DiplIng. Wilhelm Jamm	1960 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2354 nichtzustandegekommene Berufung DrIng. Peter Koller	1960 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2313 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Ulrich Berger-Landefeldt	1960 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2389 Berufungsnachverhandlungen mit Prof. Werner Mialki	1960 - 1968
B Rep. 014 Nr. 2394 Berufung (Personalnebenakte) Dr. Walter Pankning	1960 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2346 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Kurt Hübner	1960 - 1971
B Rep. 014 Nr. 2759 Berufung von DrIng. Paul Wiest zum ordentlichen Professor für das Fach Werkst	1961 - 1964 offtechnik II
B Rep. 014 Nr. 2747 Berufung von Professor Helmut Lipfert zum ordentlichen Professor für das Fach triebswirtschaftslehre und Betriebswirtschaftslehre der Banken	1961 - 1964 Allgemeine Be-
B Rep. 014 Nr. 2304 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Dr. Adolf Adam	1961 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2310 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Hans-Heinrich Baethge	1961 - 1964

B Rep. 014 Nr. 2387 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Alfred Mehlitz	1961 - 1965
B Rep. 014 Nr. 2402 Berufung (Personalnebenakte) DrIng. Eberhard Schütz	1961 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2386 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Hermann Mattern Enthält auch: Helmut Bournot	1961 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2315 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Erwin Bodenstedt	1962
B Rep. 014 Nr. 2358 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Wilhelm Lauer Enthält auch: Prof. Horst Mensching	1962
B Rep. 014 Nr. 2348 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Detlef Gustav Kamke	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2325 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Theodor Ellinger	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2307 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Dieter Altenpohl	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2319 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Elena Dabcovich	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2314 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Hans Blohm	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2328 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Ingeborg Esenwein-Rothe	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2398 Berufung (Personalnebenakte) Prof. Eugen Sänger	1962 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2755 Weiterbeschäftigung des emerierten Professors Otto R. Schnutenhaus	1962 - 1964
B Rep. 014 Nr. 2407 Berufung (Personalnebenakte) Professor Kurt Schmidt	1962 - 1968
B Rep. 014 Nr. 2748 Berufung von DrIng. Hans-Jürgen Löffler zum ordentlichen Professor für das Fach namik I	1962 - 1968 Thermody-
B Rep. 014 Nr. 2756 Berufung von Dr. Kurt Weichselberger zum ordentlichen Professor für das Fach Statist Enthält u.a.: Broschüre "Die Universität 1968-Versuch einer Diagnose und Therapie" von Wei	

05.05.00.01. Detailingen	
B Rep. 014 Nr. 2397 Berufung (Personalnebenakte) Dr. Karl-Heinz Roik	1962 - 1972
B Rep. 014 Nr. 2403 Berufung (Personalnebenakte) Dr. Kurt Schlüter	1962 - 1972
B Rep. 014 Nr. 2349 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Robert Kirchhoff	1962 - 1972
B Rep. 014 Nr. 2404 Berufungen (Personalnebenakte) Professor Wolfgang Schenk	1963
B Rep. 014 Nr. 2350 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Werner Kniehahn Enthält u.a.: Todesanzeige	1963
B Rep. 014 Nr. 2355 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Gerhard Krauß	1963 - 1965
B Rep. 014 Nr. 2405 Berufung (Personalnebenakte) Professor Gerhard Schneider	1963 - 1969
B Rep. 014 Nr. 2754 Berufung von Dr. Horst Scholze zum ordentlichen Professor für das Fach Silikattec	1963 - 1970 hnik
B Rep. 014 Nr. 2915 Berufung von Dr. Ernst Fiala auf den Lehrstuhl für Kraftfahrwesen an der Fakultät wesen	1963 - 1971 für Maschinen-
B Rep. 014 Nr. 2399 Berufung (Personalnebenakte) Dr. Heinrich Siepmann	1963 - 1972
B Rep. 014 Nr. 2343 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Klaus Heitmann	1964 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2418 Berufung (Personalnebenakte) DrIng. Rudolf Zurmühl	1964 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2390 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Helmut Moritz	1964 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2751 Berufung von Dr. Udo Schwertmann zum außerordentlichen Professor für das Fach	1964 - 1969 n Bodenkunde
B Rep. 014 Nr. 2357 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Heinz Lampert Enthält auch: Dr. Albrecht Kruse	1964 - 1969
B Rep. 014 Nr. 2320 nichtzustandegekommene Berufung DiplIng. Otto David	1964 - 1970

B Rep. 014 Nr. 2345 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Eugen W. Huber	1964 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2742 Berufung von Professor Gerhard Bühnemann zum ordentlichen Professor für das Fach	1964 - 1973 Obstbau
B Rep. 014 Nr. 2392 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Johannes Nitsche	1965
B Rep. 014 Nr. 2326 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Kurt Elsner	1965
B Rep. 014 Nr. 2336 nichtzustandegekommene Berufung DrIng. Gottfried Gruben	1965
B Rep. 014 Nr. 2335 nichtzustandegekommene Berufung DrIng. Klaus Groth	1965
B Rep. 014 Nr. 2330 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Hermann Fauser	1965 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2341 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Rolf Haase	1965 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2329 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Sigurd Falk	1965 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2401 Berufung (Personalnebenakte) Dr. Ludwig Söll	1965 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2342 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Werner Heimann	1965 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2743 Berufung von Dr. Walter Burkert zum ordentlichen Professor für das Fach Klassische Finsbesondere Altgriechische Philologie	1965 - 1968 Philologie I,
B Rep. 014 Nr. 2321 nichtzustandegekommene Berufung DiplIng. Hans Dicke	1965 - 1968
B Rep. 014 Nr. 2412 Berufung (Personalnebenakte) Professor Fritz Trautz	1965 - 1969
B Rep. 014 Nr. 2741 Berufung von Dr. Eva Bössmann zum ordentlichen Professor für das Fach Volkswirtsc insbesondere Wirtschaftstheorie	1965 - 1969 chaftslehre,
B Rep. 014 Nr. 2317 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Carl-Joachim Classen	1965 - 1969

03.03.00.04.01. Detutungen	
B Rep. 014 Nr. 2409 Berufung (Personalnebenakte) Professor Karl Stephan	1965 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2333 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Helmut Gneuss	1966
B Rep. 014 Nr. 2338 nichtzustandegekommene Berufung DrIng. Ernst Gugel Bd. 1	1966 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2323 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Werner Düttmann	1966 - 1968
B Rep. 014 Nr. 2388 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Erhard Meister	1966 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2332 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Günther Gliemann	1966 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2312 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Peter Bernholz	1966 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2306 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Eckhard Allenstein	1967 - 1969
B Rep. 014 Nr. 2340 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Rudolf Gümbel	1967 - 1969
B Rep. 014 Nr. 2305 nichtzustandegekommene Berufung Prof. Dr. Julius Albrecht	1967 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2753 Berufung von Dr. Alfred Schopf zum Literatur	1967 - 1971 ordentlichen Professor für das Fach Englische Sprache und
B Rep. 014 Nr. 2331 nichtzustandegekommene Berufung Dr. Hans Fecher	1968 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2410 nichtzustandegekommene Berufung Professor F. Stummel	1968 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2393 nichtzustandegekommene Berufung Prof. August Nitschke	1969 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2417 nichtzustandegekommene Betufung Professor Eberhard Winterfeld	1969 - 1970

B Rep. 014 Nr. 2339 1969 - 1971 nichtzustandegekommene Berufung Dr.-Ing. Ernst Gugel Bd. 2 1969 - 1971 B Rep. 014 Nr. 2311 nichtzustandegekommene Berufung Dr.-Ing. Jürgen Barche B Rep. 014 Nr. 2308 1969 - 1971 nichtzustandegekommene Berufung **Prof. Ludwig Arnold** Enthält auch: Prof. Friedhelm Eicker B Rep. 014 Nr. 2750 1969 - 1972 Berufung von Dr. Hans Jürgen Schneider zum ordentlichen Professor für das Fach Informationsverarbeitung B Rep. 014 Nr. 2916 1970 - 1971 Berufung (abgelehnt) von Professor Dr. Wolfgang Fritze am Friedrich-Meinecke-Institut der Freien Universität Berlin auf den Lehrstuhl für Mittelalterliche Geschichte B Rep. 014 Nr. 2415 1970 - 1971 nichtzustandegekommene Berufung Dr.-Ing. Franz Wallner B Rep. 014 Nr. 2413 1971 - 1972 nichtzustandegekommene Berufung **Professor Eberhard Ulich** 05.05.06.04.02. Disziplinarrecht und -verfahren B Rep. 014 Nr. 796 1949 - 1950 Entlassung von Professor Heinrich Franck, Fakultät der organischen Chemie an der TU-Berlin wegen seiner Mitgliedschaft in der SED und seiner politischen Tätigkeit während der Vorlesungen 1953 - 1954 B Rep. 014 Nr. 179 Untersuchungsverfahren gegen den ehemaligen Rektor der TU Berlin, Prof. Dr. Apel wegen Verstoßes gegen die Währungsergänzungsverordnung B Rep. 014 Nr. 2327 1963 - 1964 Disziplinarverfahren gegen Prof. Kurt Enderlein 05.05.06.05. Einzelne Fakultäten und Institute B Rep. 014 Nr. 2845 1948 - 1954 Vergabe von Lehraufträgen an der Humanistischen Fakultät Enthält u.a.: Denkschrift über die neue Studienordnung der Technischen Universität Berlin vom 15.08.1948 B Rep. 014 Nr. 2780 1949 - 1952 Technische Prüfstelle für den Kraftfahrzeugverkehr Enthält auch: Übernahme der Bergbaulichen Werkstoff- und Seilprüfstelle durch die TUB B Rep. 014 Nr. 2792 1951 - 1954 Bewirtschaftung des Instituts für Tierzucht und des Instituts für Obstbau 1951 - 1954 B Rep. 014 Nr. 2794 Räumliche Unterbringung des Instituts für Angewandte Botanik B Rep. 014 Nr. 2848 1951 - 1955 Institut für Krankenhausbau

05.05.06.05.01. Fakultät für Landbau B Rep. 014 Nr. 2932 1955 - 1967 Lehrstuhl für Straßen- und Verkehrswesen, Eisenbahnbau und -betrieb 05.05.06.05.01. Fakultät für Landbau B Rep. 014 Nr. 2790 1950 - 1954 Integration der Fakultät für Landbau in die Technische Universität Berlin als Hochschulinstitut für Landwirtschaft und Gartenbau B Rep. 014 Nr. 2791 1951 - 1954 Besetzung des Lehrplans mit Lehraufträgen bis zu 3 Wochenstunden (A - Z der Lehrkräfte) B Rep. 014 Nr. 835 1951 - 1958 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 1 Enthält u.a.: Akademiesche Feier aus Anlaß des 75-jährigen Bestehens des Landbauhochschulstudiums in Berlin B Rep. 014 Nr. 2799 1953 Verwaltungsstatut 1958 - 1961 B Rep. 014 Nr. 836 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 2 B Rep. 014 Nr. 1043 1958 - 1963 Erweiterung des Studiums der Technologie der Obst- und Gemüseverwertung B Rep. 014 Nr. 838 1960 Bericht über die Situation der Fakultät für Landbau an der TU-Berlin von Prof. Dr. Woermann, Göttingen 1961 - 1962 B Rep. 014 Nr. 837 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 3 1962 - 1963 B Rep. 014 Nr. 857 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 4 B Rep. 014 Nr. 858 1962-1963 Allgemeine Angelegenheiten **Bd.** 5 B Rep. 014 Nr. 2871 1963 - 1968 Errichtung eines Lehrstuhls für Agrarpolitik an der Technischen Universität Berlin B Rep. 014 Nr. 2873 1965;1967; 1970 Bundesforschungsanstalt für Getreideverarbeitung in Berlin und Detmold an der Fakultät für Landbau der Technischen Universität Berlin Jahresberichte 1965; 1967 und 1970 B Rep. 014 Nr. 2872 1965 - 1974 Errichtung eines Lehrstuhls für Getreidetechnologie B Rep. 014 Nr. 1044 1968 - 1969 Allgemeine Angelegenheiten Band 5 B Rep. 014 Nr. 1045 1969 Allgemeine Angelegenheiten

Band 6

O5.05.06.05.02. Institut für Ausländische Landwirtschaft B Rep. 014 Nr. 1039 Allgemeine Angelegenheiten Band 1	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 2854 Finanzierung des Instituts	1958 - 1965
B Rep. 014 Nr. 1040 Allgemeine Angelegenheiten Band 2	1959
B Rep. 014 Nr. 1041 Allgemeine Angelegenheiten Band 3	1960 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1042 Allgemeine Angelegenheiten Band 4	1961 - 1962
B Rep. 014 Nr. 859 Allgemeine Angelegenheiten	1962 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2879 Institutsordnung	1962 - 1966
B Rep. 014 Nr. 860 Allgemeine Angelegenheiten	1963 - 1966
B Rep. 014 Nr. 2856 Finanzierung des Instituts	1965 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2878 Allgemeine Angelegenheiten	1966 - 1972
B Rep. 014 Nr. 2855 Tätigkeitsbericht 1968	1968
05.05.06.05.03. Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät B Rep. 014 Nr. 2466 Gründung der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät	1951 - 1963
05.05.06.05.04. Forschungsinstitut und Prüfstelle für künstlich der	e Glie-
B Rep. 014 Nr. 2888 Allgemeine Angelegenheiten	1951 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2935 Allgemeine Angelegenheiten	1956 - 1963
B Rep. 014 Nr. 2936 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Zuwendungen aus Bundesmitteln, Abschlußbericht zum Forschungsvorhabe chungen des Einflusses extremer Klima- und Staubeinwirkungen auf künstliche Glieder" mit F	
B Rep. 014 Nr. 2937 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Zuwendungen aus Bundesmitteln, Tätigkeitsberichte	1968 - 1970

05.05.06.05.05. Fakultät für Maschinenwesen 05.05.06.05.05. Fakultät für Maschinenwesen B Rep. 014 Nr. 3157 1955 - 1965 Ausbau und Einrichtung der Abteilung Flugtechnik der Fakultät für Maschinenwesen B Rep. 014 Nr. 3158 1965 - 1971 Ausbau und Einrichtung der Abteilung Flugtechnik der Fakultät für Maschinenwesen 05.05.06.05.06. Institut für Krankenhausbau B Rep. 014 Nr. 3162 1955 - 1972 Situation, Aufgaben und Etaisierung Enthält u.a.: Informationsbroschüren, Programm und Ehrenkarte zum 6. Internationalen Krankenhaussymposium 1972 05.05.06.05.07. Institut für Städtebau B Rep. 014 Nr. 3163 1956 - 1965 Gründung und Etatisierung des Instituts für Städtebau Enthält u.a.: Verwaltungsvereinbarung zwischen Bund und Land Berlin über die Gründung des Instituts (Entwurf) 05.05.06.06. Sonderforschungsbereiche (SFB) B Rep. 014 Nr. 3122 1969 "Produktionstechnik und Automatisierung" als Sonderforschungsbereich der TU-Berlin 1969 - 1972 B Rep. 014 Nr. 3140 "Krankenhausbau" als Sonderforschungsbereich der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 1115 1969 - 1975 "Gestaltfestigkeit" B Rep. 014 Nr. 3123 1971 - 1974 "Produktionstechnik und Automatisierung" als Sonderforschungsbereich der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 1116 1972 "Gestaltfestigkeit" als Sonderforschungsbereich der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 3141 1974 "Krankenhausbau" als Sonderforschungsbereich der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 3142 1974 - 1975 "Krankenhausbau" als Sonderforschungsbereich der TU-Berlin B Rep. 014 Nr. 3124 1974 - 1976 "Produktionstechnik und Automatisierung" als Sonderforschungsbereich 57 der TU-Berlin Enthält nur: Finanzierungsantrag des Teilprojektes D mit Begründung 05.05.07.01. Hochschulverwaltung B Rep. 014 Nr. 1016 1947 - 1949 Allgemeine Angelegenheiten

05.05.07.01. Hochschulverwaltung B Rep. 014 Nr. 1016 Allgemeine Angelegenheiten B Rep. 014 Nr. 1015 Allgemeine Angelegenheiten B Rep. 014 Nr. 1046 Stellen-, Geschäftsverteilungspläne und Anschaffungen aus "Einmaligen Mitteln"

B Rep. 014 Nr. 2462 Allgemeine Angelegenheiten	1949 - 1955
Enthält u.a.: Satzung, "Moderne Strömungen in der Lehrerbildung in Westeuropa" Rede zur tionsfeier der PH 1951 von Dr. Elisabeth Rotten	Immatrikula-
B Rep. 014 Nr. 1047 Stellen-, und Geschäftsverteilungspläne der Pädagogischen Hochschule	1950 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1050 Einrichtung der Pädagogischen Arbeitsstelle	1952 - 1955
B Rep. 014 Nr. 1051 Schulpsychologische Arbeitsstelle	1953 - 1954
B Rep. 014 Nr. 404 Einführung der Datenverarbeitung	1973 - 1975
05.05.07.02. Hochschulverfassung und -gesetze	
B Rep. 014 Nr. 229 Prüfungsordnung für Lehrer mit erweiterter Fachausbildung	1952 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2880 Satzung	1959 - 1968
Enthält auch: Schriftwechsel über die Änderung und Ergänzung des Gesetzes über die P Hochschule	ädagogische
B Rep. 014 Nr. 2659 Weiterentwicklung der Hochschule durch den Koordinierungsausschuß Bd. 3	1965 - 1968
Enthält nur: Gesetz über die Zusammenarbeit der Freien Universität Berlin und der Pä Hochschule zur Förderung der Lehrerbildung, Bildung des Berufungs- und Koordinierungsaus	
B Rep. 014 Nr. 2657 Weiterentwicklung der Hochschule durch den Koordinierungsausschuß Bd. 1	1966 - 1969
B Rep. 014 Nr. 2882	1966 - 1970
Satzung Enthält auch: Gesetz über die Pädagogische Hochschule	
B Rep. 014 Nr. 2658 Weiterentwicklung der Hochschule durch den Koordinierungsausschuß Bd. 2	1968 - 1970
B Rep. 014 Nr. 2881 Satzung	1969 - 1970
B Rep. 014 Nr. 612 Integration der PH in die neue Lehrerbildung (PH - Integrationsgesetz)	1974
B Rep. 014 Nr. 610 Neuordnung der Lehrerbildung (Lehrerbildungsgesetz)	1974
B Rep. 014 Nr. 611 Integration der PH in die neue Lehrerbildung (PH - Integrationsgesetz)	1974 - 1975
B Rep. 014 Nr. 330 Einladungen,Protokolle und Berichte der Gemeinsamen Kommission zur Integration ogischen Hochschule in die FU,TU und in die HDK	1975 - 1978 der Pädago-
B Rep. 014 Nr. 609 Neuordnung der Lehrerbildung (Lehrerbildungsgesetz)	1975 - 1978

05.05.07.03. Studentische Angelegenheiten	4050 4054
B Rep. 014 Nr. 1048 Studentenangelegenheiten an der Pädagogischen Hochschule	1950 - 1954
B Rep. 014 Nr. 1049 Bewerbungen zum Studium	1951 - 1954
05.05.07.04. Hochschullehrer	
B Rep. 014 Nr. 2380 Personalakten von Stundendozenten A - D Enthält auch: Generelles, Personalbögen mit Lichtbild	1949 - 1952
B Rep. 014 Nr. 2381 Personalakten von Stundendozenten E - H	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2382 Personalakten von Stundendozenten I - Q	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2383 Personalakten von Stundendozenten R - Sch	1949 - 1954
B Rep. 014 Nr. 2384 Personalakten von Stundendozenten St - Z Enthält auch: Ausgeschiedene Lehrkräfte, Wilhelm Blume in den Ruhestand ve	1949 - 1956 ersetzt
3 Rep. 014 Nr. 2361 Lehrbeauftragte R-Z	1949 - 1960
3 Rep. 014 Nr. 2853 Personalangelegenheiten Lehrer (A-J)	1949 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2360 Lehrbeauftragte L-Q- Enthält u.a.: Personalbögen zum Teil mit Foto	1953 - 1967
B Rep. 014 Nr. 2852 Lehraufträge, Allgemeines	1955 - 1971
05.05.08. Weitere Hochschulen, wissenschaftliche In	stitute und For-
schungseinrichtungen	4054 4050
3 Rep. 014 Nr. 173 Abkommen über die Übernahme des Materialprüfungsamtes, einschließ denen Chemisch-Technischen Reichsanstalt, durch den Bund	1951 - 1953 lich der mit ihm verbun-
05.05.08.01. Deutsche Forschungsgemeinschaft (DF	G)
B Rep. 014 Nr. 1085 Niederschriften über die Sitzungen der DFG	Okt. 1951 - Juni 1956
3 Rep. 014 Nr. 1086 Niederschriften über die Sitzungen der DFG	Okt. 1959 - Juni 1962
3 Rep. 014 Nr. 2890 Allgemeiner Schriftwechsel Enthält u.a.: Lebenslauf von Professor Heinz Maier-Leibnitz, Professor Julius S	1973 - 1974 Speer
B Rep. 014 Nr. 2891 Allgemeiner Schriftwechsel	1974 - 1975

B Rep. 014 Nr. 3139 1975 - 1976

Allgemeine und Grundsätzliche Angelegenheiten

Enthält u.a.: Mitgliedschaft der Museen, Haushalt

05.05.08.02. Deutsche Gesellschaft für Friedens- und Konfliktforschung

B Rep. 014 Nr. 678

Gründung der Deutschen Gesellschaft für Friedens- und Konfliktforschung

05.05.08.03. Hochschule für Bildende Kunst

B Rep. 014 Nr. 1950 1939 - 1941

Dienstordnung für die Lehrkräfte des Konservatoriums der Reichshauptstadt

Enthält auch: Dienstordnung für die Gefolgschaftsmitglieder mit Anlagen (Personalfragebogen -blanko-)

B Rep. 014 Nr. 1947 1945 - 1950

Personalangelegenheiten

Bd. 2

Enthält u.a.: Stipendien, Zulassung von Schülern aus Berlin (Ost), Entnazifizierung des Leiters der Opernschule August Richter

B Rep. 014 Nr. 1817 1947 - 1948

Prüfungen von Studenten auf Zulassung zum Studium, Berufungen von Dozenten, Personalangelegenheiten- Bd.1

Enthält u.a.: Berufung von Reneé Sintenis als Leiterin einer Meisterklasse in der Abteilung "Freie Kunst", Liste der Prüflinge für Kunstpädagogik

B Rep. 014 Nr. 1820 1947 - 1953

Allgemeine Angelegenheiten- Bd.1

Enthält u.a.: Namensliste der Absolventen der Abt. Kunstpädagogik von April 1950 bis Juni 1951, Zusammenlegung der Abt. Angewandte Kunst mit der Meisterschule für das Kunsthandwerk

B Rep. 014 Nr. 1818 1948 - 1949

Prüfungen von Studenten auf Zulassung zum Studium, Berufungen von Dozenten, Personalangelegenheiten- Bd.2

Enthält u.a.: Berufung von Hans Scharoun als Leiter einer Meisterklasse für Architektur

B Rep. 014 Nr. 1946 1948 - 1950

Personalangelegenheiten

Bd. 1

Enthält u.a.: 2 Personalfragebögen des Military Government of Germany zum Kapellmeister Herbert Ahlendorf

B Rep. 014 Nr. 1819 1948 - 1951

Satzung, Besoldungsordnung, Prüfungsordnung, Studienpläne

B Rep. 014 Nr. 186 1948 - 1954

Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

Enthält u.a: Geschäftsverteilungspläne; Personalbedarfsanforderung

B Rep. 014 Nr. 3203 1948 - 1955

Personalangelegenheiten

Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan, Stellen- und Unterrichtsverteilungsplan, Listen der Lehrkräfte,

B Rep. 014 Nr. 1951 1948 - 1966

Satzung, Anstaltsordnung, Studien- und Disziplinarordnung-

B Rep. 014 Nr. 187 1949

Satzung

Enthält u.a.: Anordnung der Allierten Kommandantur

B Rep. 014 Nr. 191 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne	1949 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1821 Allgemeine Angelegenheiten- Bd.2 Enthält u.a.: Veranstaltungen der HdK	1949 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2849 Personalangelegenheiten der Lehrer A-Z Enthält auch: Personalfragebogen mit Foto, Allgemeine Personalangelegenheiten	1949 - 1955
B Rep. 014 Nr. 2850 Personalangelegenheiten der Lehrer A-Z Enthält auch: Allgemeine Personalangelegenheiten	1949 - 1955
B Rep. 014 Nr. 1270 Berufung von Dr. Hans Moser als Leiter des Städtischen Konservatoriums	1949 - 1960
B Rep. 014 Nr. 1382 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 3	1949 - 1964
B Rep. 014 Nr. 1406 1950 - 1 Antrag auf Dienstaufwandsentschädigung von Herrn Dr. Hans Joachim Moser, Direktotischen Konservatoriums mit Lebensbeschreibung	951 u. 1960 or des Städ-
B Rep. 014 Nr. 1381 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 2	1950 - 1952
B Rep. 014 Nr. 1892 Allgemeine Angelegenheiten, Lehrer- und Schülerangelegenheiten Bd. 2 Enthält u.a.: Studienordnung 1950	1950 - 1952
B Rep. 014 Nr. 1891 Allgemeine Angelegenheiten, Lehrer- und Schülerangelegenheiten Bd. 1	1950 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1317 Lehrerordnung und Lehrerangelegenheiten am Städtischen Konservatorium	1950 - 1955
B Rep. 014 Nr. 1380 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 1	1951 - 1952
Enthält u.a.: Satzung, Ausbildungsplan	
B Rep. 014 Nr. 1937 Berufung Bontjes van Beek zum Leiter der Meisterschule für das Kunsthandwerk Enthält u.a.: Berufungsvorgang zum Leiter der Berliner Porzellanmanufaktur	1951 - 1953
B Rep. 014 Nr. 1952 Prüfungsordnung (Abschluß- und Reifeprüfung) Enthält u.a.: Prüfungsordnung der Staatlichen Akademischen Hochschule für Musik von 1935	1951 - 1965
B Rep. 014 Nr. 1316 Lehrer- und Studentenangelegenheiten am Städtischen Konservatorium	1952 - 1956
B Rep. 014 Nr. 1136 Allgemeine Angelegenheiten	1952 - 1958

Zusammenlegung des Städtischen Konservatoriums (ehemals Stern'sches Konserv	1952 - 1965
der Hochschule für Musik Bd. 1	atorium) mii
B Rep. 014 Nr. 1402 Allgemeine Angelegenheiten des Städtischen Konservatoriums	1953
B Rep. 014 Nr. 1404 Haushalt und Studentenangelegenheiten des Städtischen Konservatoriums	1953
B Rep. 014 Nr. 1403 Lehrerangelegenheiten des Städtischen Konservatoriums	1953
B Rep. 014 Nr. 1088 Verwaltung und Nutzung des Konzertsaals der Hochschule für Musik	1953 - 1962
B Rep. 014 Nr. 1087 Verpachtung des Erfrischungsraumes des Konzertsaals der Hochschule für Musik	1953 - 1963
B Rep. 014 Nr. 1954 Überprüfung der Möglichkeit einer Zusammenlegung der Kirchenmusikschule im ex Johannesstift mit der Hochschule für Musik Enthält u.a.: Währungsbeihilfen für Studierende der Kirchenmusikschule, Prüfungsordnung	1953 - 1965 angelischen
B Rep. 014 Nr. 1733 Allgemeine Angelegenheiten des Städtisches Konservatorium (ehemals Stern'sches rium) Bd. 1	1954 - 1955 Konservato
B Rep. 014 Nr. 1734 Allgemeine Angelegenheiten des Städtisches Konservatorium (ehemals Stern'sches rium) Bd. 2	1954 - 1955 Konservato
B Rep. 014 Nr. 1948 Baumaßnahmen Enthält u.a.: Sicherung des Kassenraums, Musikeranbau, Kleiner Konzertsaal, Tonstudio	1955 - 1965
B Rep. 014 Nr. 1814 Instrumentenbeschaffung u.a. Orgel	1956 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1813 Dirigentenkurse bei Herbert von Karajan sowie Pianistenkurse bei Claudio Arrau	1957 - 1965
B Rep. 014 Nr. 1411 Organisation und allgemeine Verwaltung des Städtischen Konservatoriums Enthält u.a.: Dienstsiegel und Amtsschild, Stellenplan, Geschäftsverteilungsplan	1957 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1409 Personaleinzelangelegenheiten des Städtisches Konservatoriums (H-K))	1957 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1949 Allgemeiner Schriftwechsel Enthält u.a.: Schulgesetz, Ferienordnung	1958 - 1967
B Rep. 014 Nr. 1407 Dozentenverzeichnisse des Städtischen Konservatoriums	1959 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1408 Personaleinzelangelegenheiten des Städtisches Konservatoriums (A-G) Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne 1963-1966	1959 - 1966

05.05.08.04. Hochschule für Musik (mit Stern' sches Konservatorium und Städtisches Konservatorium) B Rep. 014 Nr. 1410 1959 - 1966 Personaleinzelangelegenheiten des Städtisches Konservatoriums (L-Z) B Rep. 014 Nr. 1812 1959 - 1967 Konzerte und Austauschkonzerte B Rep. 014 Nr. 1405 1960 - 1965 Besetzung der Direktorenstelle des Städtischen Konservatoriums mit Kurt Westphal Enthält u.a.: Gedenkschrift 110 Jahre Städt, Konservatorium (ehem. Stern'sches Konservatorium) 1966 - 1967 B Rep. 014 Nr. 1736 Zusammenlegung des Städtischen Konservatoriums (ehemals Stern'sches Konservatorium) mit der Hochschule für Musik Bd. 2 05.05.08.04. Hochschule für Musik (mit Stern' sches Konservatorium und Städtisches Konservatorium) B Rep. 014 Nr. 3181 1945 - 1948 **Allgemeiner Schriftwechsel** B Rep. 014 Nr. 3182 1948 - 1950 Allgemeiner Schriftwechsel Enthält u.a.: Lehrervergütung, Satzung B Rep. 014 Nr. 3205 1949 - 1951 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Gedenkschrift "75 Jahre Hochschule für Musik Berlin, 1. Oktober 1869 - 1. Oktober 1944", Professor Ed Zuckmayer, Deutscher Musiker-Verband Groß-Berlin (UGO) B Rep. 014 Nr. 3204 1949 - 1953 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Gutachten für eine Schwingbodengeige des Geigenbauers Hermann Gutsche, Broschüre "Allgemeine Bestimmungen für das Studium" B Rep. 014 Nr. 3165 1950 - 1960 Dienstwohnungen B Rep. 014 Nr. 3206 1951 - 1954 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Gutachten von Professor Richard Scheibe zum Ankauf einer Joachim-Büste 1951 - 1959 B Rep. 014 Nr. 3180 Prüfung der Vermögensnachweise B Rep. 014 Nr. 3164 1955 - 1962 Jahresberichte 1955, 1958, 1961-1962 05.05.08.05. Kirchliche Hochschule B Rep. 014 Nr. 1955 1955 - 1959 Währungsbeihilfen für Studierende der Kirchenmusikschule im evangelischen Johannesstift B Rep. 014 Nr. 2075 1957 - 1965 Status der Kirchlichen Hochschule Bd. 1 Enthält u.a.: Satzung, Vorlesungsverzeichnisse

B Rep. 014 Nr. 2076

Bd. 2

Status der Kirchlichen Hochschule

1966 - 1968

05.05.08.06. Fachhochschule für Verwaltung und Rechtspflege

B Rep. 014 Nr. 613 1971 - 1972

Verordnung über die Fachhochschule für Verwaltung und Rechtspflege Berlin (FHSVO)

B Rep. 014 Nr. 614

Verordnung über die Fachhochschule für Verwaltung und Rechtspflege Berlin (FHSVO)

B Rep. 014 Nr. 616

Verordnung über die Rechtspflegerausbildung

B Rep. 014 Nr. 615 1972 - 1973

Verordnung über die Fachhochschule für Verwaltung und Rechtspflege Berlin (FHSVO)

05.05.08.07. Internationales Dokumentationszentrum zur Erforschung des Nationalsozialismus

B Rep. 014 Nr. 626 1965 - 1969

Errichtung eines Internationalen Dokumentationszentrums zur Erforschung des Nationalsozialismus und seiner Folgeerscheinungen

05.05.08.08. Hochschul-Institut für Wirtschaftskunde

B Rep. 014 Nr. 2838 1948 - 1954

Allgemeiner Schriftwechsel

05.05.08.09. Deutsches Archäologisches Institut

B Rep. 014 Nr. 1763 1945 - 1947

Deutsches Archäologisches Institut vormals Archäologisches Institut des Deutschen Reiches Bd. 1

Enthält u.a.: Personalangelegenheiten, Personalfragebogen des Magistrats mit Lichtbild zu Prof. Carl Weickert, 1. Leiter des Instituts nach der Kapitulation 1945, Gehaltsliste für Angestellte vom 1. bis 31. Juli 1945

B Rep. 014 Nr. 1764 1947 - 1949

Deutsches Archäologisches Institut vormals Archäologisches Institut des Deutschen Reiches Bd. 2

Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan 1949, Personalangelegenheiten, Haushaltsplan 1937, Vorwürfe gegen Professor Carl Weickert wegen eines Gutachtens zum Ankauf von antiken Schmuck in Rom für Hermann Göring, Tätigkeitsbericht 1947

B Rep. 014 Nr. 2828 1949 - 1955

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Satzung 1952, Gedenkfeier zum 125. Bestehen des DAI

B Rep. 014 Nr. 2829 1950 - 1954

Übergabe des Instituts vom Land Berlin an den Bund

B Rep. 014 Nr. 1930 1951

Allgemeine Angelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2830 1952 - 1955

Zuschüsse, Devisenfreigabe, Geschichte, Verfassung, Aufgaben und Satzung

Enthält auch: Gesellschaft der Freunde des DAI

05.05.08.10. Deutsches Institut für Entwicklungspolitik

B Rep. 014 Nr. 1553

Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses des Deutschen Instituts für Entwicklungspolitik zum 31.12.1975

B Rep. 014 Nr. 1554

Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses des Deutschen Instituts für Entwicklungspolitik zum 31.12.1976

B Rep. 014 Nr. 1552 (1977 - 1980)

Ausbildungspläne des Deutschen Instituts für Entwicklungspolitik (DIE) für 1977/78, 1979/80 und 1980/81

B Rep. 014 Nr. 1555

Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses des Deutschen Instituts für Entwicklungspolitik zum 31.12.1977

B Rep. 014 Nr. 1556

Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses des Deutschen Instituts für Entwicklungspolitik zum 31.12.1978

B Rep. 014 Nr. 1557

Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses des Deutschen Instituts für Entwicklungspolitik zum 31.12.1979

05.05.08.11. Institut für biologische Forschungen und Pflanzenschutzamt

B Rep. 014 Nr. 2465 1949 - 1952

Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

Enthält u.a.: Tätigkeitsberichte 1948 und 1949, Wiedergutmachungsantrag Dr. Zacher, Geschäftsverteilungsplan für 1949

05.05.08.12. Institut für Ernährung und Verpflegungswissenschaften

B Rep. 014 Nr. 2847 1946 - 1951

Institut für Ernährung und Verpflegungswissenschaften in Berlin-Dahlem, Thielallee 69-73

05.05.08.13. Institut für Gärungsgewerbe und Stärkefabrikation

B Rep. 014 Nr. 2874 1953 - 1958

Allgemeine Angelegenheiten

Enthält u.a.: Satzung der Versuchs- und Lehranstalt für Brauerei in Berlin

05.05.08.14. Hahn-Meitner-Institut für Kernforschung

B Rep. 014 Nr. 468

Abschluß eines Vertrages mit Industriefirmen über die Planungsunterlagen zur Errichtung des HMI

B Rep. 014 Nr. 471 1956

Vertragsabschluß über den Bau eines Reaktors am HMI

B Rep. 014 Nr. 472 1956 - 1957

Vertragsabschluß über den Bau eines Reaktors am HMI

B Rep. 014 Nr. 460 1956 - 1958

Genehmigungsverfahren für die Inbetriebnahme des Berliner Forschungsreaktors am HMI Band 1

B Rep. 014 Nr. 461 1956 - 1958

Genehmigungsverfahren für die Inbetriebnahme des Berliner Forschungsreaktors am HMI Band 2

B Rep. 014 Nr. 467 1957 Architektenvertrag für die Durchführung des Neubaus des HMI 1957 B Rep. 014 Nr. 450 Erfahrungsaustausch über die Errichtung von Atomreaktoren zwischen Berlin und Hamburg zum Aufbau des HMI Enthält u.a.: Bericht zum Senatsbeschluß Nr. 3010/57 vom 18. März 1957; Beschreibung und Bauzeichnung des geplanten Deutschen Elektronen - Synchrotron - Projekts (DESY) 1957 B Rep. 014 Nr. 451 Erfahrungsaustausch über die Errichtung von Atomreaktoren zwischen Berlin und Hamburg zum Aufbau des HMI B Rep. 014 Nr. 469 1957 Finanzierung und Errichtung des Neubaus des HMI B Rep. 014 Nr. 470 1957 - 1958 Finanzierung und Errichtung des Neubaus des HMI B Rep. 014 Nr. 462 1957 - 1958 Genehmigungsverfahren für die Inbetriebnahme des Berliner Forschungsreaktors am HMI Band 3 B Rep. 014 Nr. 463 1957 - 1958 Genehmigungsverfahren für die Inbetriebnahme des Berliner Forschungsreaktors am HMI Band 4 B Rep. 014 Nr. 481 1957 - 1958 Gründung eines Sektors Mathematik am HMI B Rep. 014 Nr. 482 1957 - 1958 Gründung eines Sektors Mathematik am HMI Enthält: 9 Baupläne B Rep. 014 Nr. 466 1957 - 1958 Ingenieursvertrag, Schiedsvertrag, Versicherungsscheine für den Neubau des HMI B Rep. 014 Nr. 473 1957 - 1959 Arbeitsgemeinschaft "Institut für Kernforschung", Bauberichte der Firma Pinsch Bamag-AG zum Neubau des HMI B Rep. 014 Nr. 380 1957 - 1960 Bundeszuschuß für Vergütungen an wissenschaftliche - und technische Hilfskräfte des HMI B Rep. 014 Nr. 2876 1957 - 1963 Allgemeine Personalangelegenheiten am HMI Enthält u.a.: Geschäftsverteilungsplan 1958 B Rep. 014 Nr. 381 1957 - 1963 Bundeszuschuß für Vergütungen an wissenschaftliche - und technische Hilfskräfte des HMI 1957 - 1967 B Rep. 014 Nr. 386 Verwaltungsaufbau, innere Organisation und Institutsordnung B Rep. 014 Nr. 475 1958 - 1959 Arbeitsgemeinschaft "Institut für Kernforschung", Bauberichte der Firma Borsig AG zum Neubau des HMI B Rep. 014 Nr. 474 1958 - 1959 Arbeitsgemeinschaft "Institut für Kernforschung", Bauberichte der Firma Siemens-Schuckertwerke AG zum Neubau des HMI B Rep. 014 Nr. 489 1958 - 1969 Forschung und Betrieb des Forschungsreaktors "BER" am HMI

B Rep. 014 Nr. 493 1958 - 1969 Selbstkostenrechnung, Entgeltordnung, Anschaffung einer zweiten Rechenanlage im Sektor Mathematik des HMI B Rep. 014 Nr. 464 1959 - 1961 Überwachung der Sicherheit des HMI durch die Europäische Atomgemeinschaft B Rep. 014 Nr. 1083 1959 - 1962 Strahlenüberwachung in der Umgebung des Forschungsreaktors am Hahn-Meitner-Institut sowie Tabellen "Spezifischer Beta-Aktivität der bodennahen Luft aus atomtechnischen Versuchen" im Vergleich B Rep. 014 Nr. 496 1959 - 1963, 1966 Errichtung eines Sektors Strahlenbiologie am HMI B Rep. 014 Nr. 491 1959 - 1964 Planung für die Errichtung des Sektors Kernphysik am HMI B Rep. 014 Nr. 465 1961 - 1964 Überwachung der Sicherheit des HMI durch die Europäische Atomgemeinschaft B Rep. 014 Nr. 490 1961 - 1967 Entgeltordnung für den Sektor Kernchemie am HMI B Rep. 014 Nr. 389 1962 - 1967 Forschungsaufträge des HMI von der Europäischen Atomgemeinschaft (Euratom) B Rep. 014 Nr. 484 1963 Einladungen, Vorlagen, Protokolle der 2. bis 4. Sitzung des Kuratoriums des HMI B Rep. 014 Nr. 388 1964 Alarmpläne für Brand- und Reaktorunfälle, Hausordnung B Rep. 014 Nr. 485 1964 Einladungen, Vorlagen, Protokolle der 5. bis 7. Sitzung des Kuratoriums des HMI B Rep. 014 Nr. 486 1964 - 1965 Einladungen, Vorlagen, Protokolle der 8. bis 10. Sitzung des Kuratoriums des HMI B Rep. 014 Nr. 495 Mai 1965 "Bericht des Sektors Mathematik im achten Jahresbericht 1964" des HMI B Rep. 014 Nr. 487 1965 Einladungen, Vorlagen, Protokolle die 11. Sitzung des Kuratoriums des HMI B Rep. 014 Nr. 385 1963, 1965 - 1970 Vorbereitungen, Beschlüsse, Protokolle der Sitzungen des Kuratoriums des HMI Enthält auch: Tagsordnung, Vorlagen und Ergebnisprotokoll der 1. Sitzung des Kuratoriums des HMI vom 21. Januar 1963 B Rep. 014 Nr. 497 1965 - 1971 Forschung im Sektor Elektronik am HMI 1965 - 1971 B Rep. 014 Nr. 392 Presse- und Forschungsberichte über allgemeine Fragen und Grundsatzfragen der Kernforschung beim HMI B Rep. 014 Nr. 390 1966 Einweihung des Neubaues des Sektors Kernphysik des HMI am 7. Dezember 1966 B Rep. 014 Nr. 492 1966 - 1970 Forschungsvorhaben des Sektors Kernphysik am HMI

B Rep. 014 Nr. 488 Einladungen, Vorlagen, Protokolle der 12. bis 14. Sitzung des Kuratoriums des HMI	1967 - 1968
B Rep. 014 Nr. 387 Verwaltungsaufbau, innere Organisation und Institutsordnung Enthält u.a.: Brandschutzordnung	1967 - 1969
B Rep. 014 Nr. 494 Bestellung eines neuen Leiters des Sektors Mathematik am HMI Enthält u.a.: Anschaffung der Rechenanlage "S 4004/55" und Entgeltordnung für denselben	1969 - 1970
B Rep. 014 Nr. 391 Haushaltsplan und Wirtschaftsangelegenheiten des HMI	1969 - 1970
B Rep. 014 Nr. 382 Richtlinien zur Durchführung des Gesetzes über Arbeitnehmererfindungen vom 25.7. reich des HMI	1969 - 1970 1957 im Be-
B Rep. 014 Nr. 383 Bericht der Deutschen Revisions- und Treuhand- Aktiengesellschaft Treuarbeit Ber beim HMI vorgenommene Prüfung des Jahresabschlusses zum 31. Dezember 1971	1972 lin über die
B Rep. 014 Nr. 384 Broschüre zum Programmbudget 1973 für die Planperiode 1972-1976	1972
B Rep. 014 Nr. 403 Einführung der Datenverarbeitung am HMI	1974 - 1976
05.05.08.14.01. Theorien, Denkschriften etc. zur Kernforschun B Rep. 014 Nr. 452 "Atomforschung und Nutzbarmachung der Atomenergie und radioaktiver Isotope in Bedenkschrift der TU und FU-Berlin	(1957)
B Rep. 014 Nr. 454 Stand und Absichten der Kernforschung Band 2	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 455 Stand und Absichten der Kernforschung Band 3	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 453 Stand und Absichten der Kernforschung	1957 - 1958
Band 1	
B Rep. 014 Nr. 456 Allgemeine Fragen zur Kernforschung Band 1	1958
B Rep. 014 Nr. 457 Allgemeine Fragen zur Kernforschung Band 2	1959 - 1961
B Rep. 014 Nr. 458 Allgemeine Fragen zur Kernforschung Band 3	1961 - 1963
B Rep. 014 Nr. 483	

05.05.08.15. Institut für Musikforschung	
B Rep. 014 Nr. 1253 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 3	1945 - 1957
Enthält auch: Gesellschaft für Musikforschung Kiel	
B Rep. 014 Nr. 190 Allgemeiner Schriftwechsel Enthält u.a.: "Musikblätter"; Geschäftsverteilungsplan	1949 - 1953
B Rep. 014 Nr. 2933 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 1	1951 - 1959
B Rep. 014 Nr. 2934 Allgemeine Angelegenheiten Bd. 2	1959 - 1960
05.05.08.16. Institut für Orientalische Sprachen	
B Rep. 014 Nr. 2840 Errichtung eines "Orientalischen Instituts"	1952
B Rep. 014 Nr. 2841 Errichtung eines "Orientalischen Instituts" Bd. 2	1952 - 1955
05.05.08.17. Institut für Pflanzenernährung, Bodenchemie und biologie	Boden-
B Rep. 014 Nr. 2478 Allgemeiner Schriftwechsel	1949 - 1951
05 05 09 19 Institut für Tochnische Weiterhildung (ITW)	
05.05.08.18. Institut für Technische Weiterbildung (ITW) B Rep. 014 Nr. 1064 Gründung des Instituts	1962 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1065 Gründung des Instituts	1966
B Rep. 014 Nr. 1066 Gründung des Instituts	1966 - 1967
B Rep. 014 Nr. 321 Gründung des Instituts	1966 - 1967
B Rep. 014 Nr. 1067 Gründung des Instituts	1967
05.05.08.19. Deutsches Institut für Wirtschaftsforschung	
B Rep. 014 Nr. 214 Satzung	1951
B Rep. 014 Nr. 1593 Haushaltsplan	1955
B Rep. 014 Nr. 1594 Haushaltsplan	1956

B Rep. 014 Nr. 1595 Haushaltsplan	1957
B Rep. 014 Nr. 1596 Haushaltsplan	1957 - 1958
B Rep. 014 Nr. 1059 Prüfungsberichte über die vom Deutschen Institut für Wirtschaftskunde verwendeten	1957 - 1959 Mittel
B Rep. 014 Nr. 1061 Haushaltsplan für das Rechnungsjahr 1958	1958
B Rep. 014 Nr. 1062 Haushaltsplan für die Rechnungsjahre 1960, 1961 und 1962	1960 - 1961
B Rep. 014 Nr. 1063 Haushaltspläne	1960 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2857 Finanzierung für Maßnahmen auf dem Gebiet der technischen Entwicklungshilfe	1962 - 1966
B Rep. 014 Nr. 1060 Einladungen und Protokolle zu Sitzungen des Kuratoriums Gründung eines Berufungsausschusses	1964
B Rep. 014 Nr. 2858 Zuwendungen aus Mitteln der Entwicklungshilfe	1966 - 1972
05.05.08.20. Institut für Zuckerindustrie	
B Rep. 014 Nr. 2893 Dokumentensammlung zum Tatsachenbericht über den Existenzkampf des Deutsche stituts zusammengestellt vom Institut für Zuckerindustrie Berlin	1950 en Zuckerin-
B Rep. 014 Nr. 861 Allgemeine Angelegenheiten	1955 - 1959
B Rep. 014 Nr. 862 Allgemeine Angelegenheiten	1959 - 1962
B Rep. 014 Nr. 2892 Allgemeine Angelegenheiten	1963 - 1971
B Rep. 014 Nr. 2894 Personalangelegenheiten Enthält u.a.: Dr. Hubert Olbrich, Dr. Hermann Hirschmüller	1970 - 1971
05.05.08.21. Ingenieurschule Gauß B Rep. 014 Nr. 175 Allgemeine Angelegenheiten Enthält u.a.: Geschäftsverteilungspläne	1954 - 1958
05.05.08.22. Max-Planck-Gesellschaft B Rep. 014 Nr. 1649 Festversammlungen der Max-Planck-Gesellschaft in Berlin	1961
B Rep. 014 Nr. 3135 Sitzungen des Senats der Max-Planck-Gesellschaft	1974 - 1975

B Rep. 014 Nr. 3136 1974 - 1975 Sitzungen des Senats der Max-Planck-Gesellschaft B Rep. 014 Nr. 3137 1975 - 1976 Sitzungen des Senats der Max-Planck-Gesellschaft Enthält u.a.: Lebensläufe von Irenäus Eibl-Eibesfeldt, Hartmut Zwicker

05.05.08.23. Versuchsanstalt für Getreideverwertung/ Bundesanstalt für Getreideverarbeitung und Stärkefunktion

B Rep. 014 Nr. 2366 1950 Jahresberichte 1948-1949 B Rep. 014 Nr. 2365 1950 - 1953 Arbeitsabkommen mit der Bundesanstalt für Getreideverarbeitung Detmold sowie Übernahme durch den Bund B Rep. 014 Nr. 2367 1950 - 1954 Allgemeine Angelegenheiten, Personalwesen B Rep. 014 Nr. 2364 1950 - 1954 Verpachtung des Mühlengebäudes in der Seestr. 11 in Wedding B Rep. 014 Nr. 2363 1953 - 1955 Übernahme durch den Bund zur Bundesanstalt für Getreideverarbeitung und Stärkefabrikation

05.05.08.24. Versuchsanstalt für Wasser- und Schiffbau (VWS)

B Rep. 014 Nr. 448 1949 - 1954 Aufbau, Finanzierung und Verwaltung Enthält u.a.: Staatsvertrag, Satzungen, Stellenplan 1952 - 1954 B Rep. 014 Nr. 215 Vereinbarung mit dem Bund über die Finanzierung der Versuchsanstalt für Wasser- und Schiffbau B Rep. 014 Nr. 449 1956 Sitzungsprotokolle B Rep. 014 Nr. 375 1957 - 1970 Stellen- und Geschäftsverteilungspläne B Rep. 014 Nr. 2896 1957 - 1972 Einzelangelegenheiten B Rep. 014 Nr. 373 1959 - 1965 ERP-Darlehen für den Ausbau der VWS B Rep. 014 Nr. 374 1959 - 1965 Finanzierung und Mittelbeschaffung für Großforschungsprojekte B Rep. 014 Nr. 376 1959 - 1969 Ausbau und sonstige Bauangelegenheiten B Rep. 014 Nr. 371 1959 - 1971 Grundsatzangelegenheiten der VWS

Enthält u.a.: Satzungsentwurf für die Umwandlung der VWS in eine rechtsfähige Stiftung

B Rep. 014 Nr. 2895

B Rep. 014 Nr. 372

Haushaltsangelegenheiten

Rechtsform

1960 - 1970

1965 - 1973

B Rep. 014 Nr. 174

Verwaltungsrevision der Berufsfachschule für das Baugewerbe Enthält u.a.: Schematische Darstellung des Aufbaues der Schule

05.05.08.25. Wissenschaftliches Landesprüfungsamt B Rep. 014 Nr. 370 1969 - 1972 13. Internationale Tankleiterkonferenz 1972 in Berlin und Hamburg unter Beteiligung der VWS 05.05.08.25. Wissenschaftliches Landesprüfungsamt B Rep. 014 Nr. 200 1951 - 1952 Aufgaben und Zusammensetzung Enthält u.a.: Senatsvorlagen; Denkschrift über die Aufgaben, den Tätigkeitsbereich und die Organisation B Rep. 014 Nr. 201 1954 - 1959 Aufgaben und Zusammensetzung Enthält u.a.: Personalbedarf; Stellen- und Geschäftsverteilungsplan 05.05.08.26. Wirtschaftsakademie B Rep. 014 Nr. 855 1965 - 1967 **Dozentenhonorare** B Rep. 014 Nr. 856 1967 - 1971 **Dozentenhonorare** B Rep. 014 Nr. 1102 1969 - 1971 Einrichtung einer Datenverarbeitungsanlage 05.05.08.27. Physikalisch-Technische Bundesanstalt (vorher Reichsanstalt) B Rep. 014 Nr. 168 1948 - 1949 Stellen- und Geschäftsverteilungsplan 1953 B Rep. 014 Nr. 169 Gesetz über die Zuständigkeit der Physikalisch-Technischen Bundesanstalt für das Land Berlin 06. Schulwesen B Rep. 014 Nr. 346 1945 - 1949 Zulassung von Privatmusiklehrern und Privatmusikschulen 1947 - 1952 B Rep. 014 Nr. 362 Erteilung von Unterrichtsgenehmigungen für Privatmusiklehrer und Privatmusikschulen B Rep. 014 Nr. 221 1949 - 1956 Schülerrudern Enthält u.a.: Bestimmungen; Versicherung der Boote B Rep. 014 Nr. 226 1950 Entlassungen von Schülern der Schinkel-Schule im Bezirk Prenzlauer Berg auf Grund ihrer Demonstration anläßlich der Kriegsgefangenen-Gedenkfeier B Rep. 014 Nr. 225 1950 **Erteilung von Kern- und Kursunterricht** Enthält u.a.: Richtlinien; Rahmenarbeitspläne B Rep. 014 Nr. 227 1950 **Erteilung von Kern- und Kursunterricht**

1950 - 1951

B Rep. 014 Nr. 222 Schaffung einer Zentralstelle für die Sportstättengestaltung Enthält u.a.: Neuorganisation des Hauptamtes Leibesübungen; Gemeinde und Sport -Jahrbuch	1 950 - h 1952	
B Rep. 014 Nr. 223 Leitsätze für die kommunale Sportpflege		1952
B Rep. 014 Nr. 224 Neuorganisation der Abteilung Leibesübungen	1952 - ⁻	1953
B Rep. 014 Nr. 231 Berufsbildungswesen außerhalb der allgemeinbildenden Schulen	1952 - ⁻	1954
B Rep. 014 Nr. 230 Einrichtung eines 13. Schuljahres für Ostabiturienten in Westberlin	1952 - '	1954
B Rep. 014 Nr. 232 Abkommen über die Verschmelzung des "Collège Francais" mit dem Französischem Gy		1953 ium
B Rep. 014 Nr. 233 Organisationsplan der Abteilung II (Schulen)		1953
B Rep. 014 Nr. 237 Organisationsplan des Hauptschulamtes	1953 - ⁻	1954
B Rep. 014 Nr. 238 Reorganisation der Lehrerfortbildung	1953 - ⁻	1954
B Rep. 014 Nr. 236 Volksmusikschulwesen	1953 -	1955
B Rep. 014 Nr. 211 Räumung von Mansardenwohnungen für Erweiterungszwecke der Max-Reinhardt-Schul		1955
B Rep. 014 Nr. 2088 Status der Lehrer an katholischen Privatschulen	1957 - 1	1968
B Rep. 014 Nr. 852 Weiterführung und Ausbau der Ingenieurschulen		1963
B Rep. 014 Nr. 853 Weiterführung und Ausbau der Ingenieurschulen	1963 -	1964
B Rep. 014 Nr. 854 Weiterführung und Ausbau der Ingenieurschulen	1963 -	1964
B Rep. 014 Nr. 865 Niederlassungsrecht und Dienstleistungen von Architekten in der EWG	1963 - ⁻	1967
B Rep. 014 Nr. 2086 Änderung der Verordnung über die Zuschüsse an Privatschulen -allgemein- Bd.1	1964 - ⁻	1967
·	1964 - ⁻	1969
Berücksichtigung des Faches evangelische Religion in der Lehrerbildung		
	1964 - ' schule	
B Rep. 014 Nr. 1069 Statistik über den Besuch der Ingenieurschulen,gleichnamigen Lehranstalten und Fachs		n

B Rep. 014 Nr. 619 1965 - 1968 Weiterentwicklung der Ingenieurschulen B Rep. 014 Nr. 2093 1965 - 1969 Berücksichtigung des Faches katholische Religion in der Lehrerbildung 1966 - 1969 B Rep. 014 Nr. 840 Niederlassungsfreiheit von Ingenieuren in der EWG B Rep. 014 Nr. 643 1966 - 1970 Niederlassungsrecht und Dienstleistungen von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 1068 1966 - 1971 Ausbildungskapazität der Berliner fachbezogenen Akademien und Fachschulen und ihre Erweiterungen B Rep. 014 Nr. 622 1967 Weiterentwicklung der Ingenieurschulen B Rep. 014 Nr. 2087 1967 - 1969 Änderung der Verordnung über die Zuschüsse an Privatschulen -allgemein- Bd.2 1968 B Rep. 014 Nr. 621 Weiterentwicklung der Ingenieurschulen B Rep. 014 Nr. 645 1969 Vorschläge vom Rat der Europäischen Gemeinschaft für Richtlinien zur Verwirklichung der Niederlassungsfreiheit und des freien Dienstleistungsverkehrs von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 1070 1969 - 1970 7. Bericht über die Lage der Berliner Wirtschaft und die Maßnahmen zu ihrer Weiterentwicklung im Zusammenhang mit der Anpassung des Fächerangebots der fachbezogenen Akademien und Fachschulen an die Erfordernisse der Berliner Wirtschaft B Rep. 014 Nr. 839 1969 - 1970 Niederlassungsfreiheit von Ingenieuren in der EWG B Rep. 014 Nr. 644 1969 - 1970 Niederlassungsrecht und Dienstleistungen von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 647 1969 - 1971 Ergebnisberichte über Sitzungen der Gruppe Wirtschaftsfragen in Brüssel zum Niederlassungsrecht und Dienstleistungen von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 623 1969 - 1971 Gesetz zum Schutz der Berufsbezeichnung "Ingenieur" B Rep. 014 Nr. 646 1970 - 1971 Vorschläge vom Rat der Europäischen Gemeinschaft für Richtlinien zur Verwirklichung der Niederlassungsfreiheit und des freien Dienstleistungsverkehrs von Architekten in der EWG 1970 - 1972 B Rep. 014 Nr. 866 Niederlassungsrecht und Dienstleistungen von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 648 1971 Arbeitsunterlagen und Vorschläge vom Rat der Europäischen Gemeinschaft zum Niederlassungsrecht und zu Dienstleistungen von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 864 1971 - 1972 Niederlassungsrecht und Dienstleistungen von Architekten in der EWG B Rep. 014 Nr. 625 1973 - 1974 Planungsausschuß zur Einführung der "Sekundarstufe II (Oberstufenzentren)"

B Rep. 014 Nr. 1604

Abschlußbericht "Sekundarstufe II" (Oberstufenzentren), vorgelegt vom Planungsteam und Planungsausschuß im März 1975

06.01. Volksmusikschulen

B Rep. 014 Nr. 3188 1950 - 1958

Einladungen und Veranstaltungen der Volksmusikschulen der Bezirke

Enthält u.a.: Plan des Ministerrates der DDR zur Förderung der Jugend im Jahre 1955

B Rep. 014 Nr. 3187 1950 - 1958

Richtlinien für die Volksmusikschulen

07. Kirchen- und Religionsangelegenheiten

B Rep. 014 Nr. 2048

Verhandlungen über die Rechtsverhältnisse zwischen dem Senat von Berlin und der Katholischen Kirche

Bd. 4

Enthält nur: Gesetzessammlung

B Rep. 014 Nr. 2038 1948 - 1967

Allgemeine Angelegenheiten der Dienststelle für Kirchliche Angelegenheiten

Enthält auch: Beirat für Kirchliche Angelegenheiten, Unterlagen zu den Mitgliedern Siegfried Cohn, Kirchenrat Werner Messow (Todesanzeige), Superintendent Richard Sudrow, Erzpriester Heinrich Tomberge

B Rep. 014 Nr. 2090 1949 - 1968

Jüdische Gemeinde Berlin -allgemeiner Schriftwechsel-

B Rep. 014 Nr. 2079 1952 - 1969

Central-Diakonissenhaus Bethanien (Stiftung)

Enthält u.a.: Satzungen

B Rep. 014 Nr. 554

Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V.

B Rep. 014 Nr. 2061 1954 - 1961

Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin

Bd. 1

Enthält u.a.: Einladungen zu einzelnen Veranstaltungen

B Rep. 014 Nr. 2070 1956 - 1967

Ernennungen zum katholischen Bischof

Enthält nur: Ernennung von Dr. Julius Döpfner und Dr. Alfred Bengsch

B Rep. 014 Nr. 1963 1957 - 1959

Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V.

Enthält u.a.: Verwendungsnachweise von Zuschüssen, Arbeitsberichte, Protokoll der Vorstandssitzung vom 24.2.1958

B Rep. 014 Nr. 2069 1957 - 1962

Ernennung und Vereidigung von Kirchenbeamten -allgemein-

Enthält u.a.: Pressedienst der Katholischen Nachrichten-Agentur "Kna"

B Rep. 014 Nr. 2089 1958 - 1962

Berücksichtigung der Religionsgesellschaften bei der Förderung von Maßnahmen zur Überwindung der Folgen des 13. August 1961 (Mauerbaus) und zur kulturellen Stärkung Berlins

B Rep. 014 Nr. 2091 1958 - 1968

Glückwünsche an die Jüdische Gemeinde Berlin zum Neujahrsfest

07. Kirchen- und Religionsangelegenheiten B Rep. 014 Nr. 2081 1958 - 1968 Ordensverleihungen an kirchliche Würdenträger A-K Enthält u.a.: Heinz Galinski B Rep. 014 Nr. 2082 1958 - 1969 Ordensverleihungen an kirchliche Würdenträger L-Z Enthält u.a.: Rabbiner Dr. Georg Salzberger B Rep. 014 Nr. 1962 1959 Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V. Enthält nur: Tätigkeitsberichte der Gesellschaften in der Bundesrepublik über das Jahr 1958/1959 1959 - 1963 B Rep. 014 Nr. 1964 Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V. B Rep. 014 Nr. 2619 1959 - 1966 Anträge auf Steuerbefreiungen von kirchlichen Einrichtungen, kirchlichen Vereinen und anderen religiösen Vereinigungen Bd. 1 Enthält u.a.: Aufwandsentschädigung für Geistliche, Gemeinnützigkeit des Vereins "Grunewaldhaus e.V." B Rep. 014 Nr. 2071 1959 - 1970 **Ernennungen zum Weihbischof** Enthält nur: Ernennungen von Dr. Alfred Bengsch, Heinrich Theissen, Johannes Kleineidam B Rep. 014 Nr. 1260 1960 - 1961 10. Deutscher Evangelischer Kirchentag Berlin 1961 B Rep. 014 Nr. 2073 1960 - 1968 Ernennungen zum Mitglied des Domkapitels von St. Hedwig Enthält nur: Ernennungen von Heinrich Wessels, Dr. Alfred Bengsch, Bernhard Drews, Dr. Wolfgang Haendly, Raymund Greve, Heinrich Theissing, Erich Klausener 1961 - 1962 B Rep. 014 Nr. 1965 Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V. B Rep. 014 Nr. 2065 1961 - 1962 Staatsaufsichtliche Genehmigungen bei Neubildung und Veränderungen von Kirchengemeinden und -verbänden **Bd.** 1 B Rep. 014 Nr. 2062 1961 - 1963 Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin **Bd. 2** B Rep. 014 Nr. 2063 1961 - 1966 Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin

B Rep. 014 Nr. 2078 1961 - 1968

Staatliche Genehmigungen für Kreditaufnahmen durch evangelische und katholische Kirchengemeinden in den Jahren 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966 und 1967

Enthält auch: Evangelische Gemeinschaft in Preußen

B Rep. 014 Nr. 2072 1961 - 1969

Ernennungen zum Generalvikar der Diözese Berlin

Enthält nur: Ernennung von Prälat Walter Adolph, Dr. Wilhelm Albs

B Rep. 014 Nr. 2066 1962 - 1963

Staatsaufsichtliche Genehmigungen bei Neubildung und Veränderungen von Kirchengemeinden und -verbänden

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 1966 1962 - 1966

Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V.

07. Kirchen- und Religionsangelegenheiten B Rep. 014 Nr. 2064 1962 - 1966 Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin 1962 - 1967 B Rep. 014 Nr. 2034 Zuwendungen an die Gesellschaft für christlich-jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V. Bd. 1 Enthält u.a.: Arbeitsberichte, Einladungen, Veranstaltungsprogramme 1962 - 1969 B Rep. 014 Nr. 2620 Anträge auf Steuerbefreiungen von kirchlichen Einrichtungen, kirchlichen Vereinen und anderen religiösen Vereinigungen **Bd. 2** Enthält u.a.: verschiedene Vereinigungen der "Zeugen Jehovas" B Rep. 014 Nr. 2074 1962 - 1970 Besetzung von Pfarrämtern A-Z, Einzelfälle für evangelische und katholische Pfarreien B Rep. 014 Nr. 2067 1963 - 1965 Staatsaufsichtliche Genehmigungen bei Neubildung und Veränderungen von Kirchengemeinden und -verbänden Bd. 3 B Rep. 014 Nr. 2051 1963 - 1966 Zuwendungen an den Chor der St-Hedwigs-Kathedrale im Rechnugsjahr 1963 Enthält u.a.: Zeitungsartikel zum Tod von Domkapellmeister Prof. Karl Forster B Rep. 014 Nr. 2053 1963 - 1966 Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin für das Rechnungsjahr 1964 Enthält u.a.: Einladungen und Materialien zu einzelnen Veranstaltungen B Rep. 014 Nr. 2083 1963 - 1967 Religion in der Lehrerbildung Bd. 1 B Rep. 014 Nr. 2031 1963 - 1967 Wahlbeeinflussung durch kirchliche Stellungnahmen B Rep. 014 Nr. 2052 1963 - 1967 Zuwendungen an den Chor der St-Hedwigs-Kathedrale im Rechnugsjahr 1964 Enthält u.a.: Zeitungsartikel zu einzelnen Veranstaltungen B Rep. 014 Nr. 3202 1964 Anträge auf Erteilung der Beamtenzuschüsse für Pfarr- und Pastorenstellen in Berlin an das **Evangelische Konsistorium Berlin-Brandenburg** Enthält u.a.: Urkunden über die Errichtung der Pfarrstellen in den einzelnen Kirchengemeinden Berlins B Rep. 014 Nr. 3201

Standort für das neu zu errichtende Gemeindezentrum der evangelischen Kapernaum-Kirchengemeinde in der Schillerhöhe in Berlin-Wedding

B Rep. 014 Nr. 2045 1964 - 1966

Verhandlungen über die Rechtsverhältnisse zwischen dem Senat von Berlin und der Katholischen Kirche

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2035 1964 - 1967

Zuwendungen an die Gesellschaft für christlich-jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V. Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2036 1964 - 1967

Zuwendungen an die Gesellschaft für christlich-jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V. Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 2041 1964 - 1968

Verhandlungen über die Rechtsbeziehungen zwischen dem Senat von Berlin und den Kirchenallgemein

Enthält auch: Schreiben des neugewählten Bischofs von Berlin Wilhelm Weskamm an den Stellvertretenden Ministerpräsidenten Otto Nuschke vom 29.Juli 1951 in Abschrift

B Rep. 014 Nr. 2055 1964 - 1970

Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin für das Rechnungsjahr 1965

Enthält u.a.: Einladungen und Programmzettel zu einzelnen Veranstaltungen

B Rep. 014 Nr. 2056 1964 - 1970

Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin für das Rechnungsjahr 1966

B Rep. 014 Nr. 2032 1965

Ökumenischer Arbeitskreis der Freikirchen (nur 7 Blatt!)

B Rep. 014 Nr. 2039

Verhandlungen über die Rechtsbeziehungen zwischen dem Senat von Berlin und der Evangelischen Kirche Berlin-Brandenburg

Bd. 1

B Rep. 014 Nr. 2037 1965 - 1968

Zuwendungen an die Gesellschaft für christlich-jüdische Zusammenarbeit in Berlin e.V.

Bd. 4

B Rep. 014 Nr. 2068 1965 - 1970

Staatsaufsichtliche Genehmigungen bei Neubildung und Veränderungen von Kirchengemeinden und -verbänden

Bd. 4

B Rep. 014 Nr. 2057 1965 - 1970

Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin für das Rechnungsjahr 1967

B Rep. 014 Nr. 2077 1966

Entwurf eines Landeskirchensteuergesetzes

B Rep. 014 Nr. 2028 1966 - 1968

Aufhebung des Gesetzes über die Verwaltung des katholischen Kirchenvermögens von 1924 Bd.1

B Rep. 014 Nr. 2040 1966 - 1968

Verhandlungen über die Rechtsbeziehungen zwischen dem Senat von Berlin und der Evangelischen Kirche Berlin-Brandenburg

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2046 1966 - 1968

Verhandlungen über die Rechtsverhältnisse zwischen dem Senat von Berlin und der Katholischen Kirche

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2060 1966 - 1968

Zuwendungen an die German Dharma Duta Society für die Einrichtung der Buddhistischen Bibliothek im Buddha-Tempel Frohnau

B Rep. 014 Nr. 2080 1966 - 1969

Finanzierung des Krankenhauses Bethanien in Kreuzberg

B Rep. 014 Nr. 2059 1966 - 1971

Zuwendungen an den Verein für Berliner Stadtmission

Enthält auch: Wiederaufbau des geistlichen Zentrums der Berliner Stadtmission "Am Johannistisch", Johanniter und Brachvogelstraße, Bebauungsplan für das Grundstück VI-21

B Rep. 014 Nr. 2058 1966 - 1971

Zuwendungen an die Evangelische Akademie Berlin für das Rechnungsjahr 1968

B Rep. 014 Nr. 2033 1966 - 1973

Zuwendungen an den Deutschen Koordinierungsrat der Gesellschaft für christlich-jüdische Zusammenarbeit e.V.

B Rep. 014 Nr. 2085 1967 - 1968

Religion in der Lehrerbildung

Bd. 3

Enthält nur: "Das christliche Kerygma in Erziehung und Unterricht", 1.Arbeitstagung für evangelische und katholische Lehrer und Erzieher in Berlin vom 2. bis 7. Januar 1967

B Rep. 014 Nr. 2050 1967 - 1968

Verhandlungen über die Rechtsverhältnisse zwischen dem Senat von Berlin und der Katholischen Kirche

Bd. 5

Enthält nur: Ergebnisse der Verhandlungen mit der Katholischen Kirche, Verhandlungen zum Religionsunterricht, Verhandlungen über Privatschulen

B Rep. 014 Nr. 2054 1967 - 1969

Einladungen, Programme und Info-Briefe zu einzelnen Veranstaltungen der Evangelischen Akademie Berlin

B Rep. 014 Nr. 2084 1967 - 1969

Religion in der Lehrerbildung

Bd. 2

B Rep. 014 Nr. 2049 1967 - 1969

Verhandlungen über die Rechtsverhältnisse zwischen dem Senat von Berlin und der Evangelischen Kirche

B Rep. 014 Nr. 2042 1968

Ergebnisse der Verhandlungen des Senats über die Rechtsbeziehungen zwischen dem Senat von Berlin und der Evangelischen Kirche von Berlin-Brandenburg

B Rep. 014 Nr. 2043 1968

Ergebnisse der Verhandlungen des Senats über die Rechtsbeziehungen zwischen dem Senat von Berlin und der Evangelischen Kirche von Berlin-Brandenburg Bd.2 (mit kleinen Textänderungen)

B Rep. 014 Nr. 2044 1968

Ergebnisse der Verhandlungen des Senats über die Rechtsbeziehungen zwischen dem Senat von Berlin und der Katholischen Kirche Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 2030 1969

Aufhebung des Gesetzes über die Verwaltung des katholischen Kirchenvermögens von 1924 Bd.3

Enthält nur: Anfragen des Landes Nordrhein-Westfalen

B Rep. 014 Nr. 2047 1969 - 1970

Verhandlungen über die Rechtsverhältnisse zwischen dem Senat von Berlin und der Katholischen Kirche

Bd. 3

B Rep. 014 Nr. 2029 1969 - 1971

Aufhebung des Gesetzes über die Verwaltung des katholischen Kirchenvermögens von 1924 Bd.2